
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (16.08.24 23:25:19) 
 
 Dame i gospodo, pošto moramo poštovati naš Poslovnik i treba da otvorimo i usvojimo dnevni red 
danas za Petu sjednicu vanrednog zasijedanja u 2024. godini, sada ćemo pristupiti tom poslu. Želim da se 
zahvalim potpredsjedniku Nikoli Camaju koji je danas imao vatreno krštenje i koji je na veoma dobar način 
vodio Skupštinu Crne Gore i pokazao da možemo svi zajednički da radimo za dobro građana Crne Gore.  
 Primjenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da postoji kvorum potreban za početak 
sjednice jer je pristuna većina ukupnog broja poslanika, pa otvaram sjednicu Petog vanrednog zasijedanja 
u 2024. godini Skupštine Crne Gore. Podsjećam da sam sazvao Skupštinu na sjednicu vanrednog 
zasijedanja saglasno Poslovniku Skupštine na zahtjev Vlade Crne Gore, zahtjevom za vanredno zasijedanje 
određen je dan održavanja i dnevni red sjednice. Mi želimo da ispoštujemo da se danas, 16. avgusta, to održi, 
ali smo i napravili i dogovor da ćemo usvojiti dnevni red, a da ćemo sjutra u 11h nastaviti ovu sjednicu. 
Dogovorili smo se i oko broja diskutanata sa našim kolegama iz opozicije i ne sumnjam da će to biti vrlo 
interesantna sjednica.  
 Večeras ćemo se, nakon usvajanja dnevnog reda, vratiti na Četvrtu sjednicu kako bi izabrali 
potpredsjednika Skupštine Crne Gore još jednog iz reda manjinskih naroda u Crnoj Gori. Prelazimo na 
izjašnjavanje o dnevnom redu sjednice Petog vanrednog zasijedanja u 2024. godini. 
 Stavljam na glasanje dnevni red određen u sazivu. 

 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. Glasalo je 49 poslanika, svih 49 za, nema protiv, nema uzdržanih.  
 Sada dajem kratku pauzu kako bi se naša Služba pripremila za izbor potpredsjednika.  

Objavljujem da za sjednicu usvojen sljedeći dnevni red: 
 - Predlog zakona o doopuni Zakona o koncesijama; 
 - Predlog zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora;  
 - Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj imovini;  
 - Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici i  
 - Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima.  
 To je ono o čemu ćemo raspravljati sjutra od 11h.  
 Sada dajem kratku pauzu kako bi se pripremili za glasanje. Ne moramo ići iz sale, ostanimo ovdje.  
  
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:17:44) 
 
 Poštovane koleginice i kolege, 
 Nastavljamo sa radom, nakon što smo juče izglasali dnevni red i sada prelazimo na objedinjeni 
pretres o Predlogu zakona o dopuni Zakona o koncesijama, Predlogu zakona o korišćenju energije iz 
obnovljivih izvora i Predlogu zakona o izmjenama i dopuni Zakona o energetici.  
 Ovlašćeni predstavnici Vlade su Saša Mujović ministar energetike i Luka Prodanović državni sekretar 
u Ministarstvu. Izvjestioci odbora su Sonja Milatović, Vasilije Čarapić i Seid Hadžić - Zakonodavnog odbora i 
Zdenka Popović, Dejan Đurović i Dražen Petrić - Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.  
 Otvaram pretres, da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje?  
 Ministar Mujović ima riječ. Izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 11:18:47) 
 
 Poštovani poslanici, poštovani građani, 
 Zadovoljstvo mi je da danas mogu predstaviti Zakon o korišćenju energije iz obnovljivih izvora 
energije, zakon koji predstavlja jednu od najznačajnijih zakona za budućnost elektroenergetskog sektora i 
energetskog sektora uopšte u Crnoj Gori. Zakon koji se može svrstati u red fundamentalnih zakona 
neophodnih da zatvorimo pregovaračko Poglavlje 15 i zakon koji spada u tri ključna kako bi izbjegli primjenu 
onog čuvenog i opterećujućeg CBAM mehanizmja od 01. januara 2026. godine koji bi naročito pogodio našu 
Termoelektranu Pljevlja. Moram napomenuti da je ovaj zakon trebao biti izglasan još 31. decembra 2022. 
godine. U velikom smo kašnjenju, u velikom smo prekršaju prema Energetskoj zajednici i na to su nam 
skretali pažnju u nekoliko navrata. Međutim, šta je tu je, iz ove kože se ne može i da vidimo šta se popraviti tu 
može i šta možemo uraditi.  
 Pripremili smo ovaj zakon, Zakon o korišćenju energije iz obnovljivih izvora i dobili pozitivan stav i 
mišljenje Energetske zajednice i danas sam spreman ustvrditi da smo na pragu dobijanja zakona koji je 
najmanje jednako kvalitetan kao i isti zakoni koji se nalaze u zemljama u okruženju. Šta nam je osnovna ideja 
i šta želimo postići sa ovim zakonom? Šta nam je cilj ovoga zakona? Cilj nam je, prije svega, da stvorimo 
jedan pozitivni, jedan dobar ambijent kako bi mogli što prije realizovati obaveze koje imamo na putu ka 



Evropskoj uniji, koje se tiču energetskog i klimatskog dijela. To je u prvom redu da smanjimo emisiju ugljen 
dioksida za 55% do 2030. godine i da povećamo udio obnovljivih izvora energije u ukupnoj finalnoj potrošnji 
za 50%.  

Na samom početku, da budem vrlo precizan i da postavim stvari na svoje mjesto, ovaj kriterijum, 
odnosno cilj da smanjimo nivo CO2 za 55% do 2030. godine je pratkično nemoguć, a tome u velikoj mjeri 
kumovala jedna, biću korektan i blag, neopreznost Vlade koja je bila na sceni 15.12.2022. godine, a o čemu 
se radi detalje mogu kasnije obrazložiti. U svakom slučaju, suma sumaru, proizvodnja energije iz obnovljivih 
izvora i ovaj zakon su nam potrebni taman koliko i gladnom parče hljeba i zato je vrlo važno da ovaj zakon 
bude kvalitetan i da ga imamo u upotrebi i da jednostavno možemo krenuti u pravcu ispunjenja naših 
obaveza. Šta je srž ovoga zakona? Srž ovoga zakona jesu podsticajne mjere. Dakle, podsticajne mjere su u 
stvari mehanizmi kako mi želimo stimulisati kompanije i investitore da ulažu u izgradnju obnovljivih izvora, a 
isto tako kako i da zaštitimo građane. Nije ovo jednosmjerna ulica, apsolutno dvosmjerna i moramo voditi 
računa da uskladimo interese i jedne i druge strane, nije lako.  

Kako je bilo do sada, kakav je bio sistem podsticaja? I do sada je neko mislio o tome kako da 
unaprijedimo i da koristimo obnovljive izvore energije u što većoj mjeri, ali sistem podsticaja se bazirao na tzv. 
Fid-in tarifi koja je bila prilično zahtjevna za naše građane. O čemu se radi? Prema aktuelnom sistemu 
podsticaja, Fid-in tarifi, povlašćeni proizvođači svu energiju, odnosno imali su takav ugovor da svu energiju 
koju proizvedu mi smo, odnosno Crnogorski operator tržište električne energije imao je obavezu da otkupi i to 
po fiksnoj unaprijed definisanoj cijeni koja je iznosila između 100 i 120 eura, u zavisnosti od proizvođača do 
proizvođača. Dakle, trebalo nam energije u datom momentu ili ne mi smo imali obavezu da tu energiju 
kupimo. Ko je plaćao za to? Plaćale su dvije instance, sa jedne strane snabdijevač, odnosno Elektroprivreda 
Crne Gore u iznosu 85% i sa druge strane građani Crne Gore kroz ovu taksu o korišćenju energije iz 
obnovljivih izvora i to u iznosu 15%. Kada govorimo o brojkama reći ću vam podatak iz jula mjeseca ove 
godine, znači za te takse za finansiranje, odnosno podsticanje obnovljivih izvora, građani, odnosno privrede 
Crne Gore platili su ukupno 900.000 eura. To je koštalo građane Crne Gore 900.000.  
 Šta predlaže ovaj novi zakon? Ovaj novi zakon predlaže sasvim novi sistem podsticaja koji se bazira 
na tzv. tržišnoj premiji i smatramo da je to mnogo bolja opcija, mnogo pravednija opcija i nešto što će u 
krajnjoj liniji znatno manje da košta naše građane. Šta je suština tržišta premija? Dakle, Vlada definiše koje to 
izvore, koje to elektrane želi da gradi, koliki je kapacitet tih elektrana koje želi da gradi i nakon toga raspisuje 
aukciju. Na aukciije se javljaju zainteresovani ponuđači i pobjednik aukcije je ona kompanija, odnosno onaj 
investitor koji kaže da je spreman da proizvede električnu energiju po najnižoj mogućoj cijeni. Šta se kasnije 
dešava? Taj pobjednik aukcije stiče pravo da postane privremeni povlašćeni proizvođač. Kad stekne taj 
status on je u obavezi da u roku od 30 dana dostavi bankarsku garanciju da će u roku kojeg definiše ovaj 
zakon završiti izgradnju te elektrane. Jako bitna stvar, ljudi, i to posebno potenciram. Zašto? Zato što smo 
sad imali situaciju da neko dobije priključak, da prosto taj priključak zarobi i da može onako lagano, 
relaksirano da radi elektranu narednih 10 ili 20 godina ne vodeći računa što je nama oteo parče naših 
prenosnih kapaciteta i što mi to ne možemo staviti u funkciju. Sada toga više nema nego jednostavno taj 
privredni povlašćeni proizvođač mora u roku od pet maksimalno šest godina da izgradi postrojenje da ga 
stavi u funkciju i da plasira energiju na tržište. U momentu kada taj proizvođač počinje proizvoditi energiju ono 
što je jako bitno, apostrofiram, više nijesmo u obavezi da otkupimo tu energiju koju on proizvede, apslolutno 
nijesmo. Svu energiju koju je taj proizvođač proizvede ona se plasira na tržište i tamo vladaju tržišni 
mehanizmi. Šta to znači? Upoređuje se tržišna cijena električne energije i ona po kojoj je taj privremeni 
povlašćeni proizvođač pobijedio na aukciji. U slučaju da je tržišna cijena niža od onoga što je taj proizvođač 
ponudio to znači da smo mi spremni, odnosno mi smo kao država ili operator tržišta električne energije, 
obavezni da mu plaćamo samo tu razliku. Dakle, prevedeno na brojke ako smo dogovorili da cijena po kojoj 
se proizvodi električna energije bude 60 eura, a tržišna cijena je 55 mi kao država plaćamo samo tih pet eura 
razlike. Znači ne 120 eura ili 130 eura nego pet eura, tri eura, 20 eura. Dakle, to je mnogo povoljnije i to će se 
automatski odraziti na džep naših građana, odnosno manji izdatak.  
 Bitna stavka, još jedna, koju želim napomenuti, a koja ide, takođe, u prilog građanima koja do sada 
nije postojala. Pazite, ovaj novi zakon definiše tzv. garancije porijekla, a šta su to garancije porijekla? 
Garancije porijekla su elektronski sertifikati pomoću kojih potvrđujete da električna energije koju ste proizveli 
da je ona iz tzv. obnovljivih izvora i šta nam to sad znači? Kada neka kompanija, primjera radi, 
Elektroprivreda ili bilo koji povlašćeni proizvođač, proizvede električnu energiju iz obnovljivih izvora i dobije 
tzv. garanciju porijekla, odnosno sertifikat, taj sertifikat prodaje na tržište za to dobija značajna materijalna 
sredstva i u obavezi je da ta materijalna sredstva, ne da ih zadrži, nego da ih stavi u zajednički fond kojim 
ćemo finansirati sistem podsticaja. Šta to znači prevedeno drugim riječima? Dakle, to će značiti da građani 
još manje moraju da plaćaju. Ta naknada u budućnosti, koju će građani plaćati, će biti, tvrdo vjerujem u to, 
biće minimalna ako je u uopšte i bude, spram mehanizama koje predlaže ovaj zakon.  

Još jedanput ističem ovaj zakon predlaže tržišnu premiju kao sistem podsticaja. Još jedna stavka, 
drugi način kako možemo podsticati i kako je definisano ovim zakonom i tu vas pozivam na posebnu pažnju. 



Tu su tzv. Fid-in tarife. Dakle, pazite dobro, i u ovom zakonu, kao i u prošlom Zakonu o energetici, postoje 
Fid-in tarife. Postoji obaveza da kupite sve što se proizvede po definisanoj cijeni, ali u čemu je razlika? U 
ovom slučaju, kod ovog zakona, Fid-in tarife važe samo za mala postrojenja snage do 200 kilovata i za 
demostracione projekte. Šta to znači? Zašto smo to stavili u zakonu. Uzmimo na primjer demostracione 
projekte. Demostracioni projekti to su projekti razvoja pomoću kojih želimo da razvijamo neke nove 
tehnologije. Razvoj novih tehnologija je veoma skup i niko neće da ulaže ukoliko mu vi ne garantujete neku 
vrstu podsticaja.  

Evo primjera radi, šta mi pada na primjer ideja. Mi imamo na primjer Ulcinj. U Ulcinj imamo Adu, 
imamo tamo stalno prisustvo vjetra i morskih talasa možemo, na primjer pretpostavimo, graditi jedno malo 
demonstraciono postrojenje koje proizvodi električnu energiju na bazi morskih talasa. To je još uvijek ideja u 
povoju, potrebana su velika sredstva i ona taj tako mali demostracioni projekat, odnosno dati Fid-in tarifu za 
tako mali projekat ima punog smisla. Na primjer, gdje vidim prostor za Fid-in tarifu, vidim prostor na primjer u 
izgradnji elektrana na deponijski gas. Pazite, imamo deponiju u Podgorici možem je pretvoriti u regionalnu 
deponiju ili deponiju u Nikšiću. Pravimo elektranu koja će sagorijevati taj otpad, i šta radimo, imamo 
dvostruku korist, dobijamo električnu energiju, čistimo sredinu, nemamo prostor sa nedostatkom deponija. 
Kad država procijeni da pravimo objekte koji su ekstremno važni pomoću kojih sa jednim udarcem ubijate 
dvije muve, e onda ima smisla ići u Fid-in tarifu i grantovati nekome da ćete mu otkupiti tu električnu energiju 
jer su to male količine. Dakle, to je taj drugi sistem podsticaja. Vrlo se često može čuti koga zmija ujede i 
guštera se boji. Imamo negativno iskustvo sa Fid-in tarifama, imajući to na umu mi smo, takođe, Fid-in tarife 
ograničili na kvote. Država će tačno definisati koliku kvotu daje za Fid-in tarifu. To je što se tiče sistema 
podsticaja koji su ključni.   
 Zašto je ovaj zakon, po mom mišljenju, veoma napredan i dobar za građane, jeste što izuzetno do 
krajnjih granica protežira korišćenje tzv. građanske energije. Ovim zakonom želimo maksimalno da osnažimo 
učešće građana u razvoju preduzetništva u energetskom sektoru. Šta to znači? Mislim da je mnogo bitan 
zakon, izvinite što dajem slobodu sebi da komenarišem, ali molim vas mnogo je bitan zakon i molio bih vas da 
budete svi skoncentrisani da me pitate kasnije da promijenimo što treba. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:32:05) 
 
 Izvolite.  
 Molim vas kolege, da se čujemo.  
 Ministre Mujoviću, izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 11:32:12) 
 
 Izvinite.  
 Dakle, šta sam htio da kažem. Ovaj zakon vrlo protežira korišćenje građanske energije. Dakle, ideja 
nam je da se što više električne energije troši na mjestu gdje se proizvodi. Koncept Solari koji postoji i sljedeći 
korak, sljedeća ideja jeste da što veći broj zgrada, odnosno što veći broj stanova, što veći broj domaćinstava 
imaju na krovovima zgrada, imaju svoje solarne elektrane, da tu električnu energiju koriste za sopstvene 
svrhe ili da je prodaju na tržištu. To ćemo biti u mogućnosti kad izglasamo novi Zakon o energetici jer će se 
tamo pojaviti jedna opcija koja se zove agregator koji će moći da prikuplja tu energiju. Da skratim, i da 
istaknem, da je ovo zakon koji je veom orijentisan ka korišćenju te građanske energije i daje puno mogućnosti 
građanima da zarade kroz proizvodnju električne energije. Nema potrebe više da plaćaju, mogu ovo koristiti i 
u svrhe zarade. To je ovako da kažem ukratko Zakon o korišćenju energije iz obnovljivih izvora.  
 Što se tiče ovih izmjena vezano za Zakon o energetici, vrlo kratko. Zakon o energetici u smislu ovoga 
što imamo danas na dnevnom redu trpi samo samo dvije izmjene. Dakle, pošto dobijamo novi Zakon o 
korišćenju energije iz obnovljivih izvora, dakle, sve ono što je bila implementirano u Zakonu o energetici, a 
ticalo se obnovljivih izvora energije sada se izvlači iz tog zakona. Imamo posebni zakon, to je dakle jedna 
stvar. Druga stvar, u aktuelnom Zakonu o energetici postojao je jedan dio koji se ticao nafte i naftnih derivata. 
Pošto ćemo imati sad posebni novi zakon o korišćenju nafte i naftnih derivata onda se to parče materije 
izvlači iz ovog Zakona o energetici i Zakon o energetici trpi promjene u tom smislu što materija nafte i materija 
obnovljivih izvora energije više nije tretirana tim zakonom.  
 Što se tiče Zakona o koncesijama imamo Zakon o koncesijama na državnom nivou i on tretira sve 
hidroelektrane i davanje koncesija na velike hidroelektrane, a ovaj naš zakon, odnosno izmjenom koju smo 
ovdje inicirali želimo da koncesije koje se tiču malih hidroelektrana, snage ispod 10 megavata, da se 
dodjeljuju u skladu i na način kako to definiše ovaj zakon.  



 Zahvaljujem na pažnji. Molim vas, dobrodošli ste za sve komentare. Ovaj zakon nije apsolutno Sveto 
pismo, spreman sam saslušati sve vaše savjete da djelujemo amandmanski i da mijenjamo. Molim vas, 
detektujte sve što smatrate da je sporno. Nikome nije cilj ovdje da nešto uradi ispod žita. Da kažem da mi je 
još posebno zadovoljstvo što zakon donosimo i pričamo o njemu, baš u danima kad je 1910. godine na 
Cetinju u čast proglašenja kralja Nikole kraljem, a Crne Gore kraljevinom napravljen, odnosno stavljena u 
pogon prva električna centrala, na Cetnju 1910. godine.  
 Zahvaljujem i stojim na raspolaganju za pitanja. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:35:19) 
 
 Zahvaljujem, ministre Mujoviću.  
 U međuvremenu imamo prijavljenu proceduru poslanika Mihaila Anđušića.  
 Izvolite. 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 11:35:28) 
 
 Hvala, potpredsjedniče.  
 Vama ću se obratiti, rukovodstvu Parlamenta, imao sam potrebu i neću kršiti Poslovnik. Htio bih da 
ukažem na jedan novi momenat koji u suštini potvrđuje sve ono o čemu smo mi iz parlamentarne opozicije 
pričali u posljednjih pola godina, a tiče se odnosa premijera Spajića prema Parlamentu, prije svega. Građani 
Crne Gore danas imaju prilike da vide jednu eskalaciju neodgovornosti predsjednika Vlade prema građanima 
Crne Gore. Dakle, ovo dovodim u direktnu vezu sa odnosom koji smo imali ovdje u Parlamentu jer ću vas 
podsjetiti koliko puta je ponižen crnogorski Parlament i poslanici, tačno četiri puta, njegovim dolaskom, 
nedolaskom, odlaganjem sjednica itd. Mislim da situaciju koju imamo danas zaista u najmanju ruku možemo 
nazvati neozbiljnom, a podsjetiću građane i ne želim da se bavim time đe je danas gospodin Spajić je li on u 
Sen Tropeu, odmara li, to je njegovo pravo. Međutim, gospodin Spajić danas nije došao na sjednicu Savjeta 
za odbranu i bezbjednost, na kojoj je najavio da će doći i to predstavlja njegov odnos prema državi. Ono što 
želim da kažem jeste da je to odnos prema svima nama i najbolje o tome govore riječi njegovog kolege sa 
liste sa nedavnih izbora koji je rekao na sjednici odbora - šta je potrebno da se desi da taj čovjek bar jednom 
postupi odgovorno i u skladu sa dužnostima koje bi trebalo da obavlja i koji su to prioritetni razlozi otkazivanja 
sjednice samo par dana prije zakazanog termina. Ovo je pitao gospodin Dejan Vukšić. /upadice/ Koalicije, ili 
šta već, to je najmanje bitno, niko više ne može pohvatati sa kim ste u zboru ili nezboru. 

 Uvaženi potpredsjedniče, jedna rečenica i završavam, ono što je meni najopasnije od svega ovoga 
jeste pristup premijera koji je na kriminalan način gurnuo grupama poslanika, odnosno izvođačima radova 
zakone o kojima treba da raspravljamo pet minuta ovdje, a nije to uradio onako kako bi trebao da uradi 
predsjednik Vlade ili Vlada, pa da ti zakoni imaju parlamentarnu, socijalnu, ekonomsku i svaku drugu 
inkluziju, da razgovaramo, da prođu javne rasprave, nego je pošao da odmara u Sen Trope nije danas došao 
na sjednicu Savjeta. Mene ne zanima ni đe je, ni u kojoj je vili, ni koliko je potrošio neka to radi, ali o tome 
treba da sude građani. Samo želim da kažem da su valjda danas građani viđeli šta je poenta bila naše priče 
kada smo govorili o tom njegovom pristupu kada je u pitanju i Parlament i poslanici, prije svega, odnos prema 
građanima Crne Gore. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:38:25) 
 
 Zahvaljujem, kolega Anđušiću.  
 Mislim da ovo nije bilo u skladu sa procedurom, u velikom dijelu. Naravno, postavili ste par pitanja, 
dozvolite mi samo da se osvrnem na par nekih. Ne znam gdje je danas kolega Spajić, da li je u Sen Tropeu ili 
nije, ali znam sigurno da nije trošio državni novac. To Vas ubjeđujem za razliku od nekih vaših kolega koji su 
imali tu praksu. Kad već pominjete odnos prema institucijama pogledajte danas koliko je vaših poslanika u 
ovom domu da li su svi ispoštovali Parlament, ako vam je već do toga stalo.  
 Pitam da li izvjestioci odbora žele riječ. 
 Imamo proceduru, Branka Marković.  
 Izvolite. 
 
 
 BRANKA MARKOVIĆ (17.08.24 11:39:14) 
 



 Želim da Vas zamolim da zaustavljate kršenje procedura, kao što smo navikli od strane opozicije, jer 
ovo je bilo klasično kršenje procedure. Zatim, da zaustavite vrijeđanje, rekao je na kriminalan način, a oni nek 
se ne sjekiraju jer premijer nije potrošio eura, kao što su oni i ovi tzv. 43. Vlada. Pa, su na račun države išli po 
Njujorku itd. i Dubaiju i gledali trke formule. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:39:47) 
 
 Zahvaljujem, koleginice Marković.  

Molim vas da se vratimo na dnevni red. Ko je kriminalac, a ko nije imamo nadležne nezavisne 
institucije, podržavamo ih da nastave intezivno sa svojim radom, tako da su oni najrelevantniji da o tome 
sude. Sada prelazimo na diskusije.  
 Procedura, izvolite.  
 Izvolite, naravno, imate pravo na proceduru. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 11:40:12) 
 
 Poštovani potpredsjedniče Pejoviću, nije dobro da Vi danas saopštavate ni poslanicima ni građanima 
da ne znate đe se nalazi predsjednik Vlade. Prvo, zato što su u proceduri zakoni koje je predložila Vlada. Ako 
vi ne znate đe vam se nalazi premijer to dovoljno govori o ozbiljnosti ovoga što vi radite ovih dana u Skupštini 
Crne Gore. To je jedno. 

 Drugo, napravili ste manevar da, usred avgusta, usred godišnjih odmora gurnete ovoliko zakona u 
Parlament da prođu ispod radara javnosti, sa ambicijom da pripremite teren za zloupotrebe u susret lokalnim 
izborima, to prvo. Drugo, da osigurate interesnim lobijima, pojedincima, političkim i privatnim biznis 
partnerima premijera Spajića da imaju pogodan teren za investicije u susret ovim izborima i nakon izbora, i 
danas nam dolazite i kažete nam da ne znate đe se nalazi predsjednik Vlade. Moram zaista da Vam kažem 
ne trebaju nam ni oni šampanjci koje gledamo ispred gospodina Spajića, važno nam je da znamo da je otišao 
o privatnom trošku, ali nam je mnogo važnije da znamo zašto se nije pojavio na sjednici Savjeta za odbranu 
i bezbjednost, jer je to njegova obaveza kao predsjednika Vlade, u odnosu na građane Crne Gore. Dakle, 
četiri premijerska sata u ovoj godini je ignorisao, sada ignoriše sjednicu Savjeta za odbranu i bezbjednost, 
naravno, vi to sve tolerišete i pravdate nam to ovđe ozbiljnošću parlamentarne većine. Ovakva neozbiljnost 
ne postoji u Zimbabveu, da mi se ne naljute u toj državi. Ovo što vi radite ovo je katastrofa epskih razmjera. 
Nikad, garantujem, se neće zapamtiti ovakva parlamentarna većina kao što je ova koju ste vi sklepali. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:42:42) 
 
 Zahvaljujem, kolega Nikolić.  
 Molim Vas, kolega Pižurica, molim Vas, kolega Konatar, dozvolite. Ako Vi ovo upoređujete sa 
Zimbabveom ne znam sa čime bih uporedio vrijeme vaše vladavine. Ne postoji ta zemlja na kugli zemaljskoj. 
Dalje, opet Vam kažem, kolega Nikoliću, kolega Spajić, premijer Spajić nije koristio niti državni avion, niti 
državni novac, nije imao obavezu danas da se pojavi ovđe u Parlamentu. Imamo ministra. Već kad ste toliko 
principijalni očekivao sam da poslaničke klupe vašeg Kluba budu danas popunjene, vidimo da nisu, je li tako? 
Molim vas pokažite nam onda pokažite vašim primjerom da ovo što nama prigovarate vi primjenjujete, vi to ne 
primjenjujete u praksi, a neću se osvrtati što je radila vaša vlada, kakve su bile vaše vlade, kolike su bile 
zloupotrebe, kakva je bila struktura vaše vlade, kakvi su vam bili ministri, koliko su resora promijenili itd. 
Građani Crne Gore valjda to dobro pamte, kolega Nikoliću. Vi sada nastupate kao da nikad nijeste bili na 
vlasti i kao da smo zaboravili da ste 30 godina vodili ovu državu. Da nijesmo imali priliku da vidimo kakvi ste. 
Mislim da bi građani Crne Gore bili sad jako očarani ovim vašim nastupom i da bi vam povjerovali sve ovo što 
ste rekli.  

Međutim, imajući u vidu šta ste nam ostavili od uvozno zavisne države, pa onda nas sad spočitavate 
inflaciju, ostavili ste nam uvozno zavisnu državu. Govorite nam cijelo vrijeme o investicijama koliko ste fabrika 
zatvorili, govorite nam cijelo vrijeme da smo prevaranti da nijesmo ispunili obećanje, 40.000 radnih mjesta 
2012. godine nestalo je. Tako da, gospodine Nikoliću, građani vrlo dobro znaju i pamte kakvi ste vi bili i kakva 
ste vi obećanja davali, a kakav je bio odnos vašeg bivšeg predsjednika prema ovom Parlamentu i to ću vas 
podsjetiti, kako je vrijeđao ovdje poslanike. Molim vas, prisjetite se toga. Pa, onda nama nešto kažite.  
 Kolega Pižurica se prvi javio. Ovo je odgovor. Izvolite. /upadice/  
 Molim vas, javio se prvi. Ne, ali ovo je bila procedura.  
 Kolega Pižurica, izvolite.  



 Mogu da dam kolega Nikoliću zato što ste Vi prekršili proceduru. Ono nije bila procedura već politička 
reakcija.  
 Kolega Pižurica, izvolite.  
 Dajem Vam opomenu. Kolega Nikoliću, imate opomenu. Mogu da vam dam opomenu jer kršite 
Poslovnik. Imam obavezu da štitim Poslovnik. /upadice/ Vi ste imali izlaganje, dobro ste rekli, a ne proceduru 
kolega Nikoliću. Dobro ste rekli sada imali ste izlaganje, a ne proceduru. Vi nemate pravo, kolega Nikoliću. 
Ne mogu Vam dozvoliti kad kršite proceduru. /upadice/ Kolega Nikoliću, koje je Vaše izlaganje, Vi ste se 
prijavili za proceduru.    
 Dajem pauzu od pet minuta.  
 

/PAUZA/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:54:14) 
 
 Poštovane koleginice i kolege, nastavljamo sa radom.  
 Molim vas, da se čujemo.  
 Kolega Nikoliću, hoćete li proceduru?  
 Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 11:54:28) 
 
 Dakle, ušli smo u inflaciju kršenja procedura, ne samo u inflaciju cijena. Naša je obaveza kao 
poslanika u odnosu na ono što ste Vi previdjeli da pitamo đe je predsjednik Vlade koja je zakazala ovu 
sjednicu Parlamenta. To je naša obaveza. Vi ste nam rekli da ne znate đe se nalazi predsjednik Vlade, a mi 
valjda imamo toliko prava i moralnog i građanskog, jer predstavljamo građane Crne Gore, da pitamo zašto se 
ponižavaju institucije Crne Gore i zašto se ponižavaju građani. Četiri puta je propala sjednica Premijerskog 
sata zato što se predsjednik Vlade nije pojavio u ovom domu, četiri puta. Nekolike sjednice Savjeta za obranu 
i bezbjednost, uključujući i ovu današnju, su propale zato što predsjednik Vlade nije u stanju da upodobi svoje 
privatne obaveze sa državnim obavezama i sa državnim odgovornostima. Nikad se nije dogodilo, a mogu za 
sebe da kažem da sam hronolog političkih procesa makar u ovom periodu od obnove nezavisnost, da 
predsjednik Vlade bio on Milo Đukanović, Željko Šturanović, Igor Lukšić ili Duško Marković otkazuje 
Premijerski sat iz neobjašnjivih razloga. Iz privatnih razloga vrlo često, a najčešće iz izbjegavanja 
odgovornosti da se stavi na raspolaganje poslanicima koji žele da saznaju neke informacije od predsjednika 
Vlade.  

Dakle, ako za vas to nije alarm za nas jeste alarm, kao za predstavnike građana. Pošto ste pitali đe su 
poslanici Demokratske partije socijalista, tu su u svojim klupama, ali morate da shvatite da način na koji vi 
organizujete rad u ovom domu nije dobar. Vi ste se dogovorili da juče imamo sjednicu na kojoj ćemo da 
završimo rad. Nijesmo ga završili radili smo do 12.00h. Danas je trebalo da počnemo raspravu sa tačkom o 
državnoj imovini, jutros ste nas zamolili, na zahtjev ministra Mujovića, da promijenimo redosljed i da govori 
ministar Mujović. Tako da su oni diskutanti koji diskutuju na ovu temu morali da se organizuju da dođu ranije 
i ovi da dođu kasnije. Jedan opšti nered i meni je žao što to moram da konstatujem. Nemojte da se 
iznenađujete zbog toga što vas i građani i mediji i stručna javnost i nevladin sektor permanentno proziva zbog 
neodgovornosti prema izvršavanju najvažnijih državnih obaveza, u prvom redu, predsjednika Vlade. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 11:57:24) 
 
 Zahvaljujem, kolega Nikoliću.  
 Veoma kratko, radi javnosti, da ne bi ostavili apsolutno ništa što bi negdje asociralo na bilo kakvu 
enigmu i na moju, konkretnu, obavezu. Apsolutno nemam, kolega Nikoliću, obavezu da u ovom trenutku 
znam gdje je premijer Spajić iz razloga što nije njegova obaveza da danas bude u Parlamentu. Kao 
potpredsjednik Parlamenta u ovom trenutku, opet ponavljam, nemam nikakvu obavezu niti da zovem niti da 
pitam gospodina Spajića gdje u ovom trenutku jer on nije imao obavezu, to vi znate, da danas bude ovdje. Što 
se tiče ovog dijela da smo za danas otkazali jučerašnju raspravu to je bilo, kao što kolege znaju u 
Parlamentu, posljedica našeg zajedničkog dogovora u kome ste učestvovali i vi. Sada nastavljamo dalje.  
 Koleginica Nedović.  
 Izvinjavam se, tačno, ministar Mujović koji je ovdje je zamolio iz razloga što je juče čekao cijeli dan da 
dođe u Skupštinu danas je zakazao obaveze koje ne može da odloži i zamolio je da zbog takvih okolnosti 



imamo prvo na raspravi danas ove tačke dnevnog reda. /upadice/ Pa mi smo poslanici, kolega Nikoliću, što je 
problem da danas budemo ovdje. /upadice/ Upodobila je Vlada juče zato što smo ministre informisali da će 
Skupština završiti sve na jučerašnji dan.  
 Sada koleginica Nedović ima riječ.  
 Izvolite. 
 
 
 JELENA NEDOVIĆ (17.08.24 11:59:24) 
 
 Hvala.  
 Znači, ovo je sad zaista procedura. Moram da kažem da se u Parlamentu toliko krše procedure da to 
više nijesu procedure nego su diskusije. Želim da ovdje ovu raspravu vratim na tačku dnevnog reda zato što 
je ovo zaista bitno za građane Crne Gore i meni je žao što mi na današnji dan govorimo o gospodinu Spajiću 
i gdje se gospodin Spajić nalazi, jer svaki čovjek, to je ljudsko pravo da koristi svoj odmor, a i naravno pravo 
koje proističe iz radnog odnosa, ali da ne raspravljamo sad o tome. Dakle, mi danas imamo Zakon o 
korišćenju energije iz obnovljivih izvora i Zakon o energetici. Ono što građani Crne Gore treba da znaju i o 
čemu mi treba danas da ovdje raspravljamo jeste da je upravo ovo Ministarstvo na čelu sa ministrom 
Mujovićem, obezbijedilo 8,8 miliona za sprovođenje projekta koji, pazite na šta se odnosi, samo da pročitam 
i pozivam sve građane, da se lijepo prijave, jer ovo su stvari od kojih se živi, ovo su stvari koje donose dobro 
našim građanima, ali, evo sad da pročitamo. 
 Počelo je sprovođenje konkursa za dodjelu bespovratnih sredstava /prekid/... 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 12:00:39) 
 
 Koleginice Nedović, molim Vas neću dozvoliti više nikome da krši proceduru, pa računajući i naš klub.  
/upadice/ 
  
 
 JELENA NEDOVIĆ (17.08.24 12:00:55) 
 
 Znači molim vas, ovdje treba da pričamo danas o ovim zakonima koji su na dnevnom redu i tome da 
građani sjevera dobijaju 60% subvencije za klime, za fasade i ono što je veoma bitno za naše građane, a ne 
đe gospodin Spajić provodi odmor i da pričamo o nekakvom trošenju državnih para. Samo ću da podsjetim i 
završavam sa ovim, nikad veći jaz i socijalni u državi nije bio nego zadnjih nekoliko godina. Znate li zašto? 
Dok su građani gledali kako da prežive, političari su bili na jahtama, pili Moete i pušili tompuse i bolje da ne 
pričamo, znamo kakve su afere i što se radilo po tim jahtama. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 12:01:39) 
 
 Koleginice Nedović, zahvljujem. 
 Ovo je isto bilo kršenje procedure, moram to da konstatujem. Mogli ste da se javite i u formi diskusije 
sve ovo da iznesete.  
 Za proceduru, kolega Konatar, izvolite. 
 
 
 MILOŠ KONATAR (17.08.24 12:02:07) 
 
 Potpredsjedniče Skupštine, gospodine Pejoviću, Vama želim da se obratim pošto ne želim da živite u 
neznanju, Vi i ostale kolege poslanici iz Pokreta Evropa sad. Kad je neko pitao da li znate gdje je premijer 
Crne Gore danas 17. avgusta, Vi ste kazali da ne znate, e pa da vam pomognem premijer Crne Gore se 
trenutno odmara i što bi rekli ljudi /prekid/... 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 12:02:45) 
 
 Kolega Konatar ovo nije procedura, pa ne možete iz razloga znam što ćete reći, da je Spajić u Sen 
Trope jer je neko izbacio fotografiju, znam zato što ste vi izbacili te fotografije.  /upadice/ Vaši aktivisti na 



društvenim mrežama. Jeste, vaši aktivisti na društvenim mrežema, kolega Konatar, ali ono što je najbitnije 
poštovani građani da znate, da niko nije potrošio jedan euro državnog novca, što je najbitnije.  
 Izvolite. 
 
 
 MILOŠ KONATAR (17.08.24 12:03:41) 
 
 Hvala. 
 Molim Vas da me pustite da završim, a kad završim vi ćete onda odgovoriti na ovo što imam da vam 
kažem, ali nemojte sad da stvaramo atmosferu da se ova sjednica danas ne održi. 
 Dakle, molim vas da me pustite da završim.  
 Želim da pozdravim naše aktiviste URA-e širom Francuske, pogotovo širom francuske rivijere koji su 
vidjeli Milojka Spajića kako uživa, pije šampanjce od nekoliko hiljada eura. Znate što je problem gospodine 
Pejoviću, što gospodin Čarapić i Vi zajedno sa njim i ostali poslanici rekli da se juče i danas da se donese 
sudbonosni zakoni za razvoj Crne Gore. Kad se dešavaju i donose sudbonosni zakoni, onda je prirodno da je 
premijer Crne Gore tu. Ne mora on formalno da ima obavezu, ali znate kako je, danas Crna Gora gori u 
požarima, danas vatrogasci rizikuju svoje živote širom Crne Gore. Svaki dan rastu cijene  namirnica u Crnoj 
Gori, a premijer danas sjedi na plaži u Sen Tropeu pije neki šampanjac od par hiljada eura i Vi kažete da je to 
normalno i da ne treba bilo koga u Crnoj Gori da interesuje gdje se on nalazi. Poslanici, gospodin Čarapić i 
ostali, nemaju pojma đe je premijer, a trebaju da glasaju zakon kojim se otima državna zemlja Crne Gore i 
poklanja ljudima sa kojima, vjerovatno, Spajić sad sjedi pije šampanjac i dogovara poklanjanje te iste zemlje. 
Zbog toga je važno đe je Spajić danas i zbog toga je on morao da bude u Crnoj Gori, zbog građana, ne zbog 
nas. Što se mene tiče ne moram nikad da ga vidim više u životu, ali zbog građana Crne Gore je morao da 
bude danas u Crnoj Gori. Javio sam se, pošto ste kazali da ne znate, da vam kažem da su naši aktivisti URA 
Francuska nama prenijeli informacije da on lagodno uživa i odmara na  Azurnoj obali u Sen Tropeu, tako ne 
smije da se ponaša premijer Crne Gore. 
 Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 12:06:06) 
 
 Zahvaljujem kolega Konatar. 
 Molim vas, sad ovo iziskuje naravno komentar i Vi nećete zamjeriti, ovo je jako važno zbog javnosti, 
zbog toga što je kolega Konatar prekršio proceduru i imao komentar i prozvao direktno premijera Spajića, 
imao negativan osvrt, i kolegu Čarapića.  
 Kolega Čarapiću, samo da završim molim Vas. 
 Prvo, prozvali ste kolegu Čarapića, ali prije nego što kolega Čarapić dozvolite mi veoma kratko. Molim 
vas dozvolite, veoma kratko, dozvolite. 
 Da ste ovako, kolega Konatar, vodili računa ne biste valjda kosovskom biznismenu Naseru Ramaju 
dali počasno državljanstvo, koji je ostao 700.000 eura dužan na Kosovu, koji je obećao80.000.000 Crnoj 
Gori. Znate li vi đe se nalazi Naser Ramaj, znate li vi ko vam je kopao tunele u centru grada, kolega Konatar? 
Kako to ne znate, a znate gdje je kolega Spajić. Da ste vodili računa što ste vi radili tada ne bi se to dešavalo. 
Pa onda nijeste znali ni za Simijanovića, kažete da su vam i Simijanovići uvalili. Vi izgleda najbolje znate za 
„prevare“ koje se uvaljuju drugima, a ne znate što se vama dešava, kolega Konatar.  
 Kolega Ramaj, vaš kolega, kome ste dali počasno državljanstvo četiri dana prije nego ste smijenjeni 
je 700.000 je ostao dužan na Kosovu, kolega Abazoviću i dali ste mu počasno državljanstvo i to vam nije 
sporno, 80.000.000 je obećao Crnoj Gori, i dalje ne znamo epilog za kopanje tunela, i dalje ne znamo za 
Simijanovića, dalje ne znamo. Vama se dešavalo da vam se šleper cigareta izgubi, kolega Abazoviću, za 
vrijeme vaše Vlade se dešavalo izgubimo šleper cigareta. Da ste bili ovoliko efikasni i ažurni i da ste vodili 
računa što se dešava, ne bismo imali ovakve epiloge.  

Kolega Konatar ovdje stalno govorite o glomaznosti Vlade koja godišnje košta milion eura. Samo 
pazite na slučaju Ramaja je utaja poreza 2.000.000, pazite sad ovo. Inače, kolege molim vas, samo budite 
relaksirani.  

Još nešto da vam kažem, kada već pričate o tim rekordima raznim itd. kako je ovo glomazna Vlada. 
Vaša Vlada je bila najglomaznija kad uporedimo broj poslanika koji je podržavao tu Vladu, najglomaznija 
Vlada. 
 Dalje, vi ste rekorderi, kada je u pitanju brzina pada, ne znam da li se iđe desilo u regionu, molim vas 
samo da se čujemo, ovo su isto argumenti. Nije se desilo nigdje u regionu i šire da neka Vlada padne za 100 
dana. Nigdje se nije desilo u regionu i okruženju da Vlada u tehničkom mandatu za 15 mjeseci zaposli preko 



1.300 ljudi, 1.300 ljudi, gdje vam je tada bila racionalnost kolege iz URA-e? Nijeste bili tada nimalo racionalni. 
To što vi pokušavate sada sa bukom i decibelima ovdje da prikrijete sve ove činjenice, neće vam proći.  
 Građani Crne Gore treba da se sjete i molim vas, mi kada čujemo vas mi se zabrinemo možda da 
postoje neki elementi prevare, ali kada čujemo ko nam to kaže, ljudi koji kontroverznim licima daju 
državljanstva. Onda vam takvi ljudi spočitavaju danas bilo što, mislim da je građanima Crne Gore sve jasno.  
 Kolega Čarapiću, izvolite. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 12:11:16) 
 
 Uvaženi potpredsjedniče, ja sam ovdje spomenut u negativnom kontekstu od strane gospodina 
Konatara, ali povezivan sam sa gospodinom Spajićem. Imam potrebu da kažem sljedeću stvar crnogorskoj 
javnosti, a ovo mogu skoro da garantujem. Od kad poznajem gosodina Spajića nikad ga nijesam vidio da pije 
šampanjac ili te neke stvari. Jedina stvar koju pije gospodin Spajić je onaj Pre-workaut i vodu, možda je 
nekad popio pivo, zbog toga a kritikujem, ali mogu da garantujem da šampanjac sigurno nije pio. 

 Druga stvar, kao i svaki zaposleni u Crnoj Gori gospodin Spajić ima pravo da sa svojim bratom 
kojega rijetko gleda, jer on živi u Los Anđelesu, i sa svojom ljepšom polovinom pođe na odmor. Dešava se 
ponekad da jedan dio, recimo izvršna vlast, odmara dok Skupština radi, ali i to je, po mom mišljenju,  
konstruktivno. Mi radimo danas, neko drugi odmara, mi ćemo sjutra da odmaramo on će da radi. To je mnogo 
bolje, nego da mi službenim vozilima guramo građane na Top Hilu, dok nam neko kopa tunele ispred centra 
Podgorice do Višeg suda.  
 Dakle, gospodin Spajić možda odmara sa svojom ljepšom polovinom i svojim bratom negdje u 
Francuskoj na Azurnoj obali, ali bar mu ne kopaju tenele ispod centra Podgorice do Višeg suda, dok on gura 
građane ispred Top Hila da ide na koncerte dekadentne muzike. To je ogromna razlika, ogromna je razlika.  

Druga velika razlika je sljedeća. Mi ovđe danas raspravljamo o bitnim zakonima. Ministar Mujović je 
doktorski objasnio zašto je ovaj zakon bitan za budućnost Crne Gore, ali vas ne interesuje budućnost Crne 
Gore, vas interesuje samo šibicarenje, vas samo interesuje opsesija Milojkom Spajićem, jer je to jedan čovjek 
koji se pojavio i počistio vas je. Vi ste mislili biće tehnički premijer 100 godina. Mislili ste da ćete biti još 100 
godina tehnički premijer, došao je Spajić i od Vas je napravio duha, Vi ste juče bili premijer, a danas ste klovn 
i to je Spajić od Vas napravio. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 12:14:03) 
 
 Kolege, dajem pauzu od pet minuta. 
  
 

/PAUZA/ 
 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:22:16) 
 
 Dame i gospodo, kao što znate mi imamo dogovor da ova objedinjena rasprava traje jedan sat. 
 Gospodine ministre, Vi ste obaviješteni da ćemo jedan sat posvetiti ovoj tački dnevnog reda, a još 
niko od diskutanata nije govorio, sve se pretvorilo u procedure.  
 Tako da vas sve molim, da se vratimo imate pravo na diskusiju u okviru diskusije možete da 
obuhvatite i ovu stvar koju želite da problematizujete, pozivam vas da pređemo jer smo već potrošili ono što 
smo planirali, a niko nije govorio. Mislim da je nekorektno prema ljudima koji su prijavljeni ovdje. 
 Prvi prijavljeni je Oskar Huter. /upadice/ 
 Izvolite. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 12:23:23) 
 
 Mi smo ovdje u Vašem odsustvu imali određenu raspravu, koja je okarakterisala neke procedure i 
možda neke zloupotrebe jer nije sve bilo proceduralno obraćanje. Nakon što su se čule mnoge stvari koje su 
političkog karaktera ovako ili onako, pa i uvreda, imali smo redosljed, pričao je kolega Čarapić, sad je moj red, 
nakon toga može da se pređe na diskusije i to je to.  



Dakle, nemojte da nekome ostanemo dužni. Ovdje se vodila rasprava, imao je intervencije kolega 
Nikolić, imali su intervencije drugi, kao i kolega Konatar, pričao je gospodin Čarapić, obraćao se meni 
dominantno i sada imam pravo njemu da odgovorim. Nakon toga ću iskoristiti pravo i za diskusiju oko teme, 
jedva čekam, sa ministrom, to je to. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:24:12) 
 
 Gospodine Abazoviću, imamo sat vremena tu ministra i on ostaje sada iako je obaviješten da će to da 
traje sat vremena. Imao sam gosta pa nijesam pratio prenos Skupštine, koliko vidim niko se nije bavio 
dnevnim redom, uglavnom su to bile reakcije koje nemaju veze sa zakonom ili objedinjenom raspravom 
vezano za tri zakona koje je predložilo Ministarstvo. Molim Vas, evo, ako je to naslijeđeno stanje, samo da se 
dogovorimo, Vi imate riječ, gospodin Mugoša ima riječ, i prelazimo na raspravu. 
 Izvolite. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 12:24:59) 
 
 Poštovane poslanice i poslanici, poštovani ministre sa saradnicima, poštovani građani Crne Gore koji 
slušate i gledate ovo nevjerovatno djelovanje Skupštine Crne Gore i parlamentarne većine, ja sam jedva 
čekao sjednicu. Juče nijesmo imali priliku obratiću se vezano i za imovinu i za energetiku u svojoj diskusiji, ali 
ovđe striktno želim da dam par odgovora gospodinu Čarapiću i gospodinu Pejoviću i ljudima iz Pokreta 
Evropa sad.  
  
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:25:28) 
 
 Oni su vas sad prozvali i Vi sad odgovarate. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 12:25:36) 
 
 Tako je sve ću odgovoriti što bude trebalo. 
 Prvo, kad se obraćate meni, nije potrebno nikakvo specijalno dužno poštovanje niti bilo što, samo 
treba da znate da se obraćate čovjeku bez kojeg nikad ne bi bili tu đe ste, to je prvo. 
 Drugo, kad pričate o tunelima, doći ću i do državljanstva, treba da znate da se obraćate čovjeku, koji 
između ostalog, ne sam, dao najveći doprinos u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije i koji se bori 
i protiv ovih ljudi sa kojima u Sen Tropeu vaš predsjednik partije ispija šampanjce vrijedne 8.500 eura. 
 Treća stvar, amandmani koje ste uložili nijesu iz vaše Vlade niti su iz vaše glave oni su vam 
podmetnuti i vi ste pristali da budete poslanici mafije u državnom Parlamentu Crne Gore.  
  
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:26:29) 
 
 Molim Vas, vodite računa jer izazivate repliku. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 12:26:35) 
 
 Nikakav problem, ja sam na kaznenoj replici tako da on ne može sad da ima, dakle ne može da ima 
jer je on u kaznenoj replici. 
 Treća stvar, kad je riječ o državljanstvima, čekam vas nekoliko dana, ne oglašavam se oko 
državljanstva. Dao sam počasno državljanstvo i ljudima iz sfere biznisa i ljudima iz sfere sporta i ljudima sa 
Univerziteta  Crne Gore i istaknutim ljekarima, mislim da sam uracio pravu stvar za Crnu Goru. Svaki čovjek 
koji je punoljetan i ima 18 godina odgovara za svoje postupke. To što je neko gradio na lokaciju u Budvi Porto 
Budva koji je vrijedan više od 100.000.000 eura nije moja stvar  jer ja nijesam izdavao građevinske dozvole i 
nijesam sam mu dao lokaciju. Predložio sam sa svojim klubom antimafija zakon i smatram da svaka vrijedna 



imovina mora da podliježe zakonima Crne Gore i da je mnogo bolje da se kontrola, kad god se bude desila, a 
sa vama se nikad neće desiti, desi preko zakona koji će se odnositi i na građane Crne Gore.  
 Četvrta stvar, očekivao sam da ministar unutrašnjih poslova, kad je održao konferenciju za novinare, 
priča o tome da je bivši ministar pravde, vaš doskorašnji kolega, optužio premijera da je htio glavu Čamgoza 
da proda za pare, odnosno za jedan projekat nekim turskim investitorima, a ne da se bavi rekla -kazala i da 
svoj nedostatak integriteta pokuša da opere preko nekih drugih ljudi.  
 Kažem ovđe, gospodine Čarapiću, a sa Vama ću kada bude diskusija oko imovine, posebno, ako se 
ispostavi bilo šta je suprotno zakonu, ja sam ovdje. Isto tako, ako se ne ispostavi kao što ste sve do sad 
podmetali, ako se ne ispostavi očekujem da podnesu ostavke ljudi koji optužuju bez ikakvog  dokaza. Jeste,  
bio sam svugdje, bio sam i na finalu Lige šampiona, bio sam i na Formuli 1, bio sam svugdje, o svom trošku. 
Znate koja je razlika između prevaranata i nekoga ko nije prevarant, ja sam sve sam objavio, sve sam sam 
objavio, nijesam čekao niko ni da me slika, ni da mi kaže, sve sam sam objavio, a znate zašto se ovo skriva 
od javnosti, zna se zašto se skriva od javnosti.../prekid/ 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:28:59) 
 
 Hvala Vam, gospodine Abazoviću. 
 Imaćete diskusiju pa ćete, Vi ste danas tu i nećete sigurno propuštiti. /upadice/ 
 Ne bih se ni za čiju korekciju mijenjao. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 12:29:36) 
 
 Vi ste zakazali sjednicu juče dali ste način na koji treba da se radi, satnicu, ta satnica nije ispoštovana 
ni u jednoj sekundi. Čekali smo juče, nikakav nije problem čujem li se ili ne, potpuno je nebitno. Odložili smo 
za danas, imamo dosta vremena, pojasnićemo se i u diskusijama sa ministrom, vezano za energetiku.  
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:29:58) 
 

 
Gospodine Abazoviću, evo su građani čuli, a imaće priliku danas da Vas čuju još više puta. 
Gospodine Mugoša, izvolite. 
Sačekajte da završimo, hoću da iscrpim ovo, Vi ćete dobiti riječ. 

 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 12:30:12) 
 
 Zahvaljujem. 
 Strogo ću se držati procedure iz prostog razloga što mislim da imam obavezu prema građanima da 
objasnim situaciju oko Savjeta za odbranu i bezbjednost, jer je bilo različitih informacija. Nije sjednica trebala 
da se održi danas, nego je sjednica 06. avgusta zakazana za 20. avgust, međutim, danas je premijer 
obavijestio (tri dana prije održavanja te sjednice) da on ne može da prisustvuje zbog ranije preuzetih 
obaveza, za koje je saznao 17. avgusta, a 06. avgusta je bio poziv.  
 Mene, vjerujte mi, uopšte ne interesuje odnos između Milojka Spajića i Jakova Milatovića. Lični 
odnosi su lični, a mi ovdje imamo problem institucionalnih odnosa i to je veoma važno, predsjedniče 
Parlamenta, iz prostog razloga što je Savjet za odbranu i bezbjednost ustavna kategorija.  Što smo mi ovjde 
mjesecima slušali prekucavanja ko je kriv što se ne zakazuje sjednica Savjeta za odbranu i bezbjednost i vi 
ste svjedoci tome. Sad kad se zakazala sjednica sad neko ne može da prisustvuje, a ona ne može da se održi 
ako nijesu prisutna sva tri člana.  

Samo govorim, i završiću s tim, ovdje smo čuli, Vi nijeste bili da nas ne interesuje gdje se nalazi 
Milojko Spajić, ne interesuje mene gdje se nalazi Milojko Spajić, ima pravo na odmor, ali me interesuje gdje 
se nalazi premijer Spajić, zato što je on imao obavezu da se pojavi na sjednici Savjeta za odbranu i 
bezbjednost. Posebno me interesuje jer je on biran u ovome domu i on ne odgovara svojim drugovima, 
prijateljima i kumovima, nego odgovara poslanicima ovoga Parlamenta. Zato je važno da iz ovoga 
Parlamenta uputimo oštru kritiku na tako ponašanje. Ponavljam, mene lični odnosi u politici ne interesuju. 
Ovdje se radi o institucionalnim odnosima i zbog takvih odnosa trpe građanke i građani Crne Gore. 
Izvinjavam se, pričao sam više nego što je dozvoljeno, a prosto sam imao potrebu da objasnim, jer ne volim 
da se bagatališe sa institucijom ustavnom, kao što je Savjet za odbranu i bezbjednost. 



 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:31:21) 
 
 Hvala Vam gospodine Mugoša. 
 Ne znam gdje je premijer Spajić, ali znam da je ministar energetike ovdje i da danas treba da 
raspravljamo o zakonima iz oblasti energetike. Samo da pročitam.  

Replika na repliku nije dozvoljena, posebno ako predsjednik Skupštine ocijeni da su navodi u replici 
uvredljivi i dozvoli tu repliku.  

Pominjanje mafije u ovakvom kontekstu, dozvoljavam gospodinu Čarapiću pravo. 
/upadice/ Daću Vam pravo ako on u svojoj replici bude rekao nešto kao što ste Vi njemu. 

 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 12:33:07) 
 
 Hvala, predsjedniče. 
 Imam pravo na odgovor, budući da ste prozvali mene i moj klub za poslanike mafije, ali ja ću to pravo 
samo iskoristiti da u suštini okrenem priču. Meni je žao što ima dosta, nekada perspektivnih, političara u Crnoj 
Gori koji su pali na neke niže grane nego što su ranije bili. Sjećam se dobro vremena kada smo većina nas 
ovdje zajedno pjevali imena tih perspektivnih političara 2020. godine i radovali se padu režima, par godina 
nakon toga smo slušali da se ne potpisuje neki memorandum o saradnji zbog formiranja manjinske vlade, da 
se to nikada neće desiti i slično. Ipak se desila ta promjena kursa političkog i politički sunovrat koji je danas 
doveo do situacije da mi, umjesto da imamo još širu parlamentarnu većinu sa svim onim subjektima koji su 
nakon 2020. godine promijenili režim i odlučili da na drugi način vode Crnu Goru. Imamo široku 
parlamentarnu većinu, respektabilnu, nikada veću, ali imamo neke ljude koji prosto ne mogu da prihvate da 
su napravili neke greške u svojoj prošlosti i sad su tu gdje su i sada im je svako kriv. Sada im nije loša 
prethodna vlast,koju su prigrlili odmah nakon što su građane ubijedili da su je porazili, nego im je loša nova 
vlast koju optužuju da je vlast mafija. Ta vlast mafije je podigla penzije na 450 erua, sada će podići minimalnu 
zaradu, prvo je podigna minimalnu zaradu na 450 eura, sada će je podići na 600  i na 800 eura, podiće 
sudentske naknade na 600 eura, prosječna zarada će da bude za vrijeme tih poslanika mafije 1.000. To je 
Vlada koja je dobila IBAR građanima Crne Gore, koja je dobila grant od 100.000.000 eura za izgradnju 
autoputa, koja je dobila povoljni kredit Evropske banke za obnovu i razvoj, a ne neke kineske banke za 
izgradnju autoputa. Koja je napravila ogromne stvari za građane Crne Gore. Svaki građanin Crne Gore koji 
vidi te, takozvane, poslanike mafije u njima ne može da prepozna ništa što bi moglo da spoji njih sa onim 
zašto ih optužuju, već samo percipira da su to neki ljudi koji u suštini optužuju ih svaki dan za nešto, ali oni 
svaki dan urade nešto za te građane. Urade nešto za naš obrazovni sistem, urade nešto za našu ekonomiju, 
urade nešto za naše penzionere, urade nešto za naše zaposlene, urade nešto za našu omladinu. To su ti 
poslanici mafije. Meni je drago, ponosan sam što me vi kritikujete o takvom radu, radujem se današnjem 
danu, znam da ste vi došli danas spremni misleći da ćete da plasirate jedan narativ građanima Crne Gore, ali 
ja sam došao spremniji. 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:36:14) 
 
 Hvala Vam, gospodine Čarapiću. 
 Samo da vas obavijestim. Imamo raspoređeno vrijeme za ovaj sat. Do sada ništa od ovoga vremena 
nije potrošeno, pretvorilo se sve u replike, u procedure i slično. Želim da vas podsjetim imamo tri poslanika 
DPS-a prijavljena, gospodin Oskara Hutera, gospođu Aleksandru Despotović i šefa Kluba Andriju Nikolića. 
DPS ima na raspolaganju trinaest minuta. Odaberite ko će da govori prvi od vas. Izvolite. 
 Gospodin Huter hoćete li prvi da govorite? Izvolite gospodine Huter. 
 Prije nego što počnete, samo da Vam ne kreće vrijeme. Imamo iz Nove sprske demokratije jednog 
prijavljenog Vasa Obradovića. Ima sedam minuta. Iz Demokratske Crne Gore imamo Nikolu Rovčanina i 
Borisa Bogdanovića, imaju pet minuta. Iz URA-e prijavljenog Dritana Abazovića, koji ima na raspolaganju tri 
minuta i imamo Borisa Mugošu iz SD-a, koji ima dva minuta.  

Izvolite, gospodine Huter, podijelite vrijeme kako Vi želite. 
 
 
 OSKAR HUTER (17.08.24 12:37:37) 
 
 Uvaženi građani i građanke Crne Gore, uvažene kolege, predśedavajući Mandiću, 



 Prije svega, želim se osvrnuti na dešavanja koja su bila tokom današnje śednice i pojasniti da je 
proceduralna reakcija koja je došla iz klupa Demokratske partije socijalista bila usmjerena na ono što se 
odnosi na odgovornost i obaveze institucije premijera. Spajić u Sen Trope, opet propala śednica vrhovne 
komande. To je suština. Ne interesuje nas da li da li gospodin Spajić troši 3.000 ili 33.000 eura na noć. To nas 
ne interesuje, interesuje nas ukoliko su to pare državne, a on će nam pokazati i reći kako je trošio i odakle je 
to trošio. Ono drugo što nas brine to je da je naša turistička sezona propala i bolje bi bilo, je li tako gospodine 
Đuroviću, kao predsjednik Odbora za turizam, da je gospodin Spajić to potrošio u Crnoj Gori, mnogo bi to 
bolje bilo za našu ugostiteljsku privredu i turističku privredu nego to đe troši, ali neka ih troši ima pravo kako 
god hoće. Vraćam se na temu. 
 Ne treba biti posebno pronicljiv da bi se shvatilo zašto je Andrija Mandić selektor političkih veterana, 
amatera, kripto profitera i drugih, jednom riječju političkog Frnkenštajna, zašto je gospodin Mandić sazvao 
śednicu za sredinu avgusta. Avgust se u ove potonje godine izdvojio kao mjesec u kome su nepogrešivo 
donošene pogrešne odluke. Redom su bile na štetu našeg, a gotovo uvijek projektovane sa tuđeg ognjišta. 
Još kada se opravdanost ove śednice i predloženih zakonskih rješenja želi braniti našim bržim EU 
integracijama onda je skarednost najblaži opis ovog stanja, naročito, jer srazmjerno povećanju broja 
ministara ili potredśednika za ovim astalom ili tavulinom, raste i broj nepoželjnih u jednoj članica Evropske 
unije, našem ervopskom partneru.  
 Današnja śednica obiluje tipičnim logističim  zakonima koje su isporučili sumnjivi investitori, interesne 
grupe, a izvršioci su na vrat na nos, s brda s dola pokušali to upakovati. Kako to obično biva kada se ovako 
radi, bez valjane pripreme i bez dobrih namjera, nakon Olimpijskih igara imamo i novu disciplinu, nije 
sportska - spoticanje oko amandmana, bih je nazvao. Đe salamastrani predlagači u maniru piši-briši 
izostavi-obustavi se ad hok spašavaju i takmiče.  
 Predmetna tačka Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici nas, prije svega, 
upućuje na stanje u energetskom sektoru. Ukoliko sam dobro shvatio, gospodine ministre Mujoviću, 
pozdravljam Vas i Vaše kolege, ovaj vaš resor je u cilju zadovoljenja apetita i namirivanja funkcija i prohtjeva 
pretrpio rekonstrukciju nepotrebnog prostoproširenja, pa sam u dilemi da li preduzeća, o kojima sam imao 
namjeru govoriti, su pod vašom nadležnošću, kako god, do juče su čini mi se bila. Konkretno CEDIS, to je 
dana sinonim za posrnuće. Shodno nalazima Državne revizorske institucije trebaće punih sedam godina 
odgovornog poslovanja da se kompanija vrne na zelenu granu. Đe ćete gore i poražavajuće stanje od 
podatka da je u 2019. godini dobitak CEDIS-a bio 1.500.000 eura, a da je u 2022. godini evidentiran u visini 
od 11.000.000 eura. U istoj godini Državna revizorska institucija dala je duplo negativno mišljenje o ovoj, 
sada već prepoznatoj, porodičnoj kompaniji, jer partijsko zapošljavanje je ipak širi pojam od porodičnih 
zaposlenja.  
 Uporednom analizom se dolazi do podatka da je u 2019. godini za plate u CEDIS-u izdvojeno 
25.000.000 eura, da je podatak iz 2022. godine 31.000.000. Znači, 6.000.000 više. Građani Crne Gore, kada 
vam priča gospodin ministar Mujović o uštedi imajte na umu da je ovo u 2022. godini 6.000.000, za koje nije 
odgovoran gospodin Mujović, ali ćemo čuti od njega koliko je to potrebno u 2024. godini. Znači dvije godine 
nakon ovog nalaza DRI-a.  

Šteta što se juče posustalo i odustalo od tačke dnevnog reda koja se odnosila na javne nabavke, ali 
treba istaći da je DRI jasno ukazala da su sprovođene jednostavne nabavke, što upućuje na sprovođenje 
nabavki bez tendera i bez Zakona o javnim nabavkama, a sve u cilju pribavljanja koristi bliskim kompanijama 
izbjegavajući tako konkurenciju na javnim pozivima. Pristrasno i selektivno Specijalno državno tužilaštvo još 
nas nije obavijestilo, ni nas, ni javnost o rezultatima pokrenutog javnog izviđaja,nakon drugog negativnog 
mišljenja. Još nije, a kada će ne znamo, što bi rekli u Đekni.  

Ništa bolje, zapravo još  gore stanje i u Rudniku uglja Pljevlja. Svi rekordi sa Olimpijskih igara su 
smiješni  u upoređenju sa disciplinom partijskog zapošljavanja. Na današnji dan u Rudniku uglja Pljevlja 
zapošljeno je 1.400 radnika, a 2019. godine  ih je bilo 670. Fond bruto plata je povećan za 5.000.000 eura još 
jedna ušteda gospodine ministre.  

Apsolutno razumijem i sve one NVO organizacije, civilni sektor i ostale dežurne kritičare onog doba 
kada su se bavili ovim temama što su zapravo oni danas zanijemili. Nevolja im je. Do te mjere su šokirani da 
se ne mogu još alavertiti, jer ovo niko nije mogao naslutiti. U nizu potpisanih problematičnih ugovora 
gospodina Mija Lekića, vidite kako se odmah iskusni veteran Skupštine Mandić śeti da me opomene, izdvaja 
se onom sa Elektroprivredom Srbije, građani Crne Gore. 
 Podśećam crnogorsku javnost da je crnogorski ugalj po tom ugovoru izvožen za Srbiju za 28 eura i 80 
centi, dok je Srbija u istom periodu isti ugalj plaćala dva i po puta skuplje, po 65 eura. SDT je i dalje miran ili 
spava i po ovom osnovu. Menadžment Rudnika uglja je, takođe, potpisao niz skandaloznim ugovora sa 
famoznom ukrajinskom porodicom Petrošenko koja je par dana prije nego je zaključila ugovor sa Rudnikom 
osnovala firmu.  Zamislite te reference, gospodine ministre, dva dana su skupili da naprave ovakav ugovora. 
Da ne prejudiciramo, jer dolazim iz onih klupa u kojima se ipak poštuje presumpcija nevinosti, pa ćemo je 
poštovati kada je u pitanju gospodin Lekić. Čekamo izviđaj Specijalnog državnog tužilaštva.  



Da ne prelazim na Elektroprivredu, da uštedim vrijeme, nju ću sačuvati za neku od replika, a vjerujem 
da ću ih izazvati. Vi gospodine, ministre Mujoviću, ne biste bili ministar ovako razdrobljenog resora da nijeste 
imenovali gospodina Lekića za predśednika Borda direktora Rudnika uglja Pljevlja iako je riječ o osobi čiji rad 
istražuje SDT. Znači, svaka priča o meritokratiji je neumjesna dok god śedite u fotelji sa koje Vas u po dana u 
po noći ukoliko biste donijeli bilo kakvu odluku koja se ne bi sviđela predśedavajućem Mandiću Vas on 
smijenio, bilo da se radi o gospodinu Miju Lekiću ili Marini Jočić, Vi se tu ništa ne pitate. Toliko. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:46:15) 
 
 Gospodine Huter, 
 Ponoviću ono što je rekao gospodin Mijo Lekić, to je važno da čuju svi građani Crne Gore. To je rekao 
Mijo Lekić, a ja ponavljam. Pozivam i Tužilaštvo i Specijalno tužilaštvo i Državnu revizorsku instituciju i sve 
institucije koje se bave utvrđivanjem istine da utvrde činjenice vezano za Rudnik uglja u Pljevljima, jer blatiti 
jednog od najboljih direktora u istoriji Rudnika uglja i stalno ga prozivati na najgori mogući način, a da za to ne 
postoji ni jednog dokaza, mislim da postaje pomalo i odvratno.  
 Sljedeći prijavljeni je Boris Bogdanović. Izvolite. 
 
 
 BORIS BOGDANOVIĆ (17.08.24 12:47:07) 
 
 Zahvaljujem, gospodine predsjedniče Skupštine, poštovane kolegeginice i kolege Crne Gore, 
 Danas raspravljamo o setu energetskih zakona, među njima, naravno, i Zakon o dopuni Zakona o 
koncesijama. O jednom setu akata koji će ojačati našu energetsku infrastrukturu, obezbijediti bržu 
energetsku tranziciju i ojačati energetsku nezavisnost Crne Gore.  

Poštovani građani Crne Gore, vi dobro znate da zakoni nijesu samo norme na papiru, to su prosto 
instrumenti i alati koji mogu da grade i da ruše, mogu i da jačaju, mogu i da oslabe i da iznevjere građane 
Crne Gore. Zato, poštovani građani Crne Gore, danas dok govorimo o energetskoj budućnosti Crne Gore, i o 
budućnosti uopšte, ne smijemo zaboraviti prošlost. Ne smijemo zaboraviti kako i na koji način se raspolagalo 
sa našom imovinom, kako i na koji način su dieljene koncesije kao poklonima rođendanima. S tim što su ti 
pokloni, naravno, išli kumovima, drugovima i prijateljima, a računi nama, građanima Crne Gore. I vi se, 
naravno, poštovani građani Crne Gore vrlo dobro sjećate braće Ban. Ta dva srećna momka su dobila 
koncesiju na trajekte, uz obavezu da plaćaju koncesionu naknadu na godišnjem nivou u iznosu od 200.000 
eura.  Zaista, kada to čujete djeluje kao neka solidna suma, sve dok ne saznate da su ova dva srećna momka 
tu kompletnu sumu zarađivali u prosjeku za deset dana, a u sezoni za četiri dana. Dobro ste čuli poštovani 
građani Crne Gore. Kompletan koncesioni iznos naknade koju država Crna Gora dobija za godinu dana, za 
365 dana, braća Ban su zarađivala za četiri dana. Sad se, naravno, postavlja pitanje šta se dešavalo sa 
ostatkom godine. Šta se dešvalo sa 361 danom? To su bili dani kada su oni odmarali i uživali u hotelimo, 
rizortovima, kada su uživali po pralažama sa koktelima u rukama, jer su ostatak 361 dan zarađivali 8.000.000 
eura. To je toliki novac, poštovani građani Crne Gore, da se zapitate ko je zaista tu stvarni vlasnik? Da li su 
stvarni vlasnici dva srećna momka braća Ban ili država Crna Gora?  

Da je država Crna Gora upravljala tim trajektima 20 godina, od 2004. godine do dana današnjeg, 
koliko su oni bili u rukama braće Ban država Crna Gora bi  zaradila 160.000.000 eura. To je 1/3 dionice 
autoputa Smokovac - Mateševo. Jedan jedini trenutak, jedan jedini momenat kada je država Crna Gora 
zaključla taj štetni koncesioni ugovor sa braćom i kumovima Ban je bio dovoljan da država Crna Gora izgubi 
160.000.000 eura i da izgubi 1/3 autoputa Smokovac - Mateševo. 

 Poštovani građani Crne Gore, to je bio trenutak braće Ban koji je srećom prošao. Sada je naš 
trenutak. Trenutak građana Crne Gore i zato, poštovani građani Crne Gore, kada vam kažu da je jedna 
koncesija legalna, morate da se zapitate da li je pravedno i pošteno. Kada vam kažu da je u skladu sa 
zakonom, morate da se zapitate da li je u skladu sa vašim interesima. Poštovani građani Crne Gore, zakoni 
su tu da služe vama, građanima Crne Gore, a ne da služe kumovina, drugovima, tajkunima i braći Ban kojima 
su zakoni služili onako kako je njima odgovaralo.  

To nije jedina koncesiona afera, mogao bih sad da obrazlažem ovdje desetak, obradiću samo još 
jednu, to je afera Možura. Jedna priča koja nije samo priča o kriminalu i korupciji, o novcu i moći, nego i o 
životima koji su izgubljeni zbog okrivanja istine. Dafne Galicija, hrabra novinarka sa Malte, izgubila je život 
samo za to što je otkrivala višemilionsku korupciju koja je bila povezana sa ovim projektom. Prema riječima 
njenog sina Dafne je izgubila život samo za to što se usudila izgovoriti istinu i otkriti istinu koju su željeli 
pojedinci zauvijek zakopati. Ali, hajde malo da otkopamo tu aferu vraćanjem u 2010. godinu. To je ona godina 
kada je zaključen ovaj koncesioni ugovor. Saglasno Zakonu o energetici nije predviđena bilo kakva 
subvencija za ovog povlašćenog investitora Vjetroelektrane Možur. Država Crna Gora, odnosno prethodna 



vlast, pravilnicima i drugim odlukama i aktima uvodi ovu subvenciju za ovog povlašćenog investitora na štetu 
građana Crne Gore, države Crne Gore i nas crnogorskih potrošača. Ovom povlašćenom investitoru država 
Crna Gora garantuje otkup proizvedene električne energije po jednom megavatu u iznosu od 93 eura, a 
stvarna cijena na tržištu tog istog trenutka je bila manja od 30 eura. Šta to znači, poštovani građani Crne 
Gore? Država Crna Gora je tri puta garantovala veću cijenu od one tržišne cijene za ovog povlašćenog 
invetitora. Šta to znači u brojkama? To znači da je država Crna Gora za 12 godina izdvajala po 6.000.000 
eura naših para, para građana Crne Gore, para ove države je otišlo u rukama onih koji su već bili bogati. Ti 
koji su dobili te pare, poštovani građani Crne Gore, zavravam, bilo je prekoračenja sa svih strana, a poznat 
sam kao poslanik koji zaista to ne zloupotrebljava i ne koristi, priznali su da je otkup ovog posla koštao 10,3 
miliona eura, a da je stvarna cijena prikazana 3,5 miliona eura.  

U konačnom, da vam pojednostavim ove brojke.To znači da je država Crna Gora subvescionisala 
investitora sa 6.000.000 eura, otkup posla vrijedio 3.500.000 miliona eura, to znači da je država Crna Gora 
dva puta mogla da kupi Vjetroelektranu Možura. Da vam uprostim, poštovani građani Crne Gore, znači da ste 
vi jedan stambeni objekat platiti dva puta. Ovo nije bio posao, ovo je bila pljačka naših džepova, pljačka naših 
resursa i pljačka naše budućnosti, to se sigurno više nikada neće ponoviti. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:54:06) 
 
 Evo najbolji je primjer kako se sektor bezbjednosti uvezuje sa energetikom.  
 Sljedeći prijavljeni je gospođa Slađana Kaluđerović, a pošto je ona trenutno izašla, sljedeća je 
gospoša Aleksandra Despotović. Imate pet minuta, kao poslanički klub. 
 
 
 ALEKSANDRA DESPOTOVIĆ (17.08.24 12:54:51) 
 
 Zahvaljujem. 
 Poštovani građani i građanke, 
 Raspravljamo o Predlogu zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora energije, koji je u 
Skupštini dostavljen kao prijedlog 21. juna 2024.godine. Ministra sam vrlo pažljivo saslušala i shvatila da se 
radi o jednom izuzetno važnom zakonu i zato postavljam direktno pitanje ministru. Iz kojih razloga i zbog čega 
je danas, na vanrednoj Skupštini, rasprava o ovom zakonu, koja nije prošla javnu raspravu? Bila su samo tri 
okrugla stola  12, 13, i 14. februara, javnost je iskazala veliko interesovanje. Interesuje me iz kojih razloga nije 
obavljena javna rasprava? Samo ću zamoliti, ako može malo mira u sali i da mi vratite vrijeme. Vratite mi, 
predśedavajući treba da održi red u sali kada poslanici govore. Molim Vas, to je Vaš zadatak  i Vaša obaveza, 
zato śedite tu. Vi ste preuzeli funkciju, izvolite uspostavite red. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 12:55:48) 
 
 Tehnika, vratite vrijeme. Teško je održati red, takav je naš Parlament. 
 
 
 ALEKSANDRA DESPOTOVIĆ (17.08.24 12:56:02) 
 
 Ministre, postavila sam Vam pitanja, zašto je sve ovo prošlo bez javne rasprave. Danas govorimo o 
ovom zakonu o kome govorite da je bitan, a ja Vas pitam, sa stanovišta građana da li je ovo baš bilo najbitnije 
ili ste kao ministar trebali i morali da se pobrinete o tome šta se dešava sa nestankom električne energije u 
državi Crnoj Gori, a osobito na jugu Crne Gore đe imamo turiste i struje nema i nema vam vode zato što je 
vezana za struju. To interesuje nas građane i mene lično, jer sam boravila na moru i mi nemamo struju. Vi 
danas govorite da raspravljamo o izuzetno značajnom zakonu, što ne sporim, ali sa svim ovim 
negativnostima koje sam Vam predočila, u smislu javne jasprave. 
 Ono što mi je bilo veoma zanimljivo jeste i jedna analiza da od 78 vladinih predloga zakona koji su do 
sada upućeni Skupštini tek je za 1/3 sproveda javna rasprava, a samo za 15% zakona je urađena procjena 
finansijskih propisa. To Vam govorim kao ministru koji bi trebao da ima obavezu da se pozabavi ovim 
pitanjima i da makar na Vladi reguliše da zakoni idu u regularne procedure. Ono što mi zapada za oči i što 
sam htjela da Vas pitam, evo opet je nemir u sali, stvarno se izvinjavam poslanicima, zaista zbog građana i 
građanki smo danas ovdje i govorimo u ime njh i tražim mir u sali. Izvinjavam se, pošto predśedavajući ne 
reaguju. Izvinjavam i tražim vrijeme nazad. Eto toliko. 

Sad dragi građani i građanke da pitam, takođe, ono što vas interesuje. 



 Kad govorite o zakonu koji ste predložili i rekli da je izuzetno važan i za śever i za cijelu Crnu Goru 
pitam Vas, pošto raspravljamo 17. avgusta, koliko ljudi je na godišnjem odmoru, koliko ljudina śeveru sad 
trenutno śedi  pored TV ekrana, a posebno ako govorimo o nekim ruralnim sredinama za koje je važan ovaj 
zakon, reći ću i zašto, pošto su u vrhovima svojih radova, koliko oni mogu da Vas salušaju i da vide koji će biti 
ovi benefiti? Kao ministar ste trebali da se potrudite da ovaj zakon bude na raspravi ne na vanrednoj śednici, 
nego na śednici koja je redovna.  
 Kao drugo, ovo ste kvalifikovali kao ministar energetike i rudarstva, a Vi ste samo sada ministar 
energetike, jer je na neki način Vama oduzeto pola ministarstva, nijeste reagovali, prihvatili ste to, to je Vaš 
problem, ali onda i ovaj zakon treba da potpišete kao ministar energetike. Ovako pušten u proceduru nijesam 
pravnik, ali postavljam pitanje da li je to ispravno, jer je uslijedila rekonstrukcija Vlade i mislim da ste to trebali 
da ispravite. Takođe, i u cjelokupnom zakonu treba ovo da ispravite, jer Vi ste smijenjeni, uzeli su Vam pola 
kolača, pristali ste na to, to je, opet kažem Vaš problem, ali makar to ispravite u okviru zakona. 
 Ono što mi je vrlo zanimljivo, jeste ovdje da govorite o tome da ćete državno zemljište dati u zakup,  
vezano za obnovljive izvore. Ako govorimo o državnom zemljištu imam dva pitanja o tome. Zašto ovaj zakon 
ide prije donešenog Prostornog plana do 2040. godine, a u planu je da se usvaja ovdje krajem godine? Zašto 
zakon ide prije toga, jer vidimo da je Prostorni plan jako bitan za implementaciju ovog zakona? Čini mi se da 
je i u zakonu Hrvatske to isto važi, jer sam upravo upoređivala zakon Hrvatske i zakon koji danas 
razmatramo. 
 Drugo moje pitanje jeste zašto idete sa ovim zakonom bez Zakona o poljoprivrednom zemljištu koji je 
najavljen za 2025. godinu. Jer, vi kažete Zakon o državnom zemljištu bez klauzule, da li to znači i 
poljoprivredno zemljište. Od Vas tražim da objasnite i postavljam Vam pitanje šta hipotetički znači 
poljoprivredno državno zemljište, Plantaže su, recimo, državno zemljište. Šta znači śutra nekom padne na 
pamet hajmo Plantaže da pretvorimo u obnovljivi izvor energije. Imam pravo da vas pitam. Zašto? Zato što je 
Vlada dala akcize na vino i to je jedina država u regionu koja će imati akcize na vino i neće biti konkurentna. 
Imam pravo da pomislim da će nekome pasti na pamet da śutra taj prostor napravi za obnovljivi izvor 
energije. To su moja pitanja.  
 Vi na jednom mjestu pominjete neko novo ministarstvo za biogorivo itd. Nemojte se čuditi, ministre, jer 
je to član 89. Vi fino tu kažete da se piše o ministarstvu. Uzmite član 89, ne govorim ništa napamet, nema 
čuđenja, nego govorim onako kako jeste. Da mi objasnite da li to znači da će se neko novo ministarstvo 
oformiti i da li to znači neko novo zapošljavanje, nove ministre, državne sekretare i još ko zna koliko 
zapošljenih pored svih ovih 30 plus ministarstava. Govorite o inspekcijskom nalazu, o nekim, vjerovatno, 
novim zapošljavanjima jer nijesam sigurna da imamo inspekcijskih nalaza, odnosno inspektora.  
 Pravo da Vam kažem, ono što sam od Vas očekivala, prije ovog zakona, ministre, ako me slušate, 
pošto sam pratila Vaše izjave veoma prilježno, sve ovo vrijeme dok ste Vi ministar, govorili ste o meritokratiji, 
govorili ste o stručnim kadrovima i ponadala sam se da će tako da bude jer trebalo bi kao profesor 
Univerziteta za to i dalje da se zalažete. Međutim, u tom ste potpuno posustali, to nijeste sproveli u djelo. Jer, 
ako govorimo o stručnosti, vidimo da u CEDIS-u imamo prekomjerna zapošljavanja i to samo iz jednog 
političkog dijela i sami ste govorili da nema dovoljno stručnih ljudi. Vidimo u Rudniku uglja povećanje broja 
zaposlenih. Nijeste bili u stanju da se usprotivite da na čelo Odbora dođe neko ko nije bio izabran u skladu sa 
zakonom za izvršnog direktora, i tu ste posustali. Dali ste posljednji put samo izjavu kada je mimo Vaše volje 
smijenjena izvršna direktorica Saveljić prije par dana, ostali ste na saopštenju da ćete Vi da smijenite Odbor. 
Ostali ste samo na saopštenjima.  
 Molim Vas, pošto sam očekivala od Vas da se kao univerzitetski profesor postavite kao autoritet koji 
će se boriti za stručnost i za one ljude koji treba da stručno vode određene organe, očekujem da priđete 
poslu, smijenite sve one za koje ste u javnom informisanju rekli da nisu dovoljno stručno, ne bojeći se pritom 
da ostanete i Vi bez svog mjesta ministra, bez Vaše fotelje, ali makar uradite ono kako ste i govorili i ostanite 
pri toj riječi, pa makar fotelja i neka ode. Zahvaljujem. Izvinite što sam prekoračila. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:03:24) 
 
 Hvala i Vama.  
 Da li ministar želi riječ? Izvolite, ministre. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:03:38) 
 
 Prvo, imam dva seta pitanja, jedno od gospodina Hutera i jedno gospođe Despotović, jedan 
zajednički imenitelj. Prvi zajednički odgovor i za gospodina Hutera i za gospođu Despotović bio bi sljedeći, 
apropo ovoga što je gospodin Huter rekao da moja pozicija zavisi od gospodina Andrije Mandića.  



 U Crnoj Gori postoji jedna izreka koja kaže - ne kupuj kuću od čovjeka koji je gradio. Taj koji je gradio 
kuću ima dosta žuljeva, sigurno se dobro, dobro pomučio i oznojio oko te kuće i znaće dobro da je cijeni. 
Mnogo ti je bolje kupi kuću ili stan od nekog preprodavca.  
 Gospodine Huter i gospođo Despotović, svoj dignitet sam stekao isključivo surovo teškim radom. Niti 
sam imao moćnog oca, ni moćnu majku, niti me ko gurao, niti mi je ko davao reference, sam sam stigao ovdje 
gdje sam. Da znate, ne dugujem ni Andriji Mandiću, ni Milojku Spajiću, niti me bilo ko od njih ima na bilo koji 
način. Da li vam je to dovoljno jasno? Dakle, moja pozicija ne zavisi od njih, apsolutno. Svoju poziciju sam 
zacementirao na Univerzitetu Crne Gore. Ja ću vas vrlo korektno saslušati. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:05:15) 
 
 Gospodine Nikoliću i Abazoviću, dopustimo ministru. Izvolite, ministre. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:05:23) 
 
 Svoju poziciju imam na Univerzitetu Crne Gore, mjesto redovnog profesora, platu 2.800 eura, a ovdje 
je to i manje i nepovoljnije. Došao sam, kao što sam i tada rekao i sada kažem, da dam koliko mogu, ovoj 
zemlji da vratim dokle se bude smatralo da to radim korektno. Kada ne budete većina i kada budu građani bili 
nezadovoljni onim kako radim, vrlo ću biti revnosan i vratiti se na svoje mjesto.  
 Što se tiče ovoga što je istakao gospodin Huter, vezano za CEDIS, za Rudnik uglja, puno smo pričali 
o tome. Ne bježim apsolutno od te teme. Dakle, ako govorimo o CEDIS-u da li je bilo prekomjernog 
zapošljavanja, ima li viška zaposlenih - ima. Da li je kvalifikacija radne snage neadekvatna, odnosno da li ima 
više administracije nego što bih to želio - ima. Da li će odgovoriti Državnoj revizorskoj instituciji - moraće i 
odgovoriće jer je to par ekselans važna državna institucija i moraju postupati u skladu s onim kako je bilo. 
Naravno, da budem tu do kraja objektivan da kažem da ti tenderi na koje se često pozivamo nekad postoji 
potreba da se veliki tenderi isparcelišu, da se napravi više manjih sesija jer su nabavke, konkretno električnih 
brojila, jedna vrlo zahtjevna oblast, jedna vrlo teška oblast. Električnih brojila fali, nedostaje u velikoj količini i 
ako vi raspišete tender na tu veliku količinu vrlo su česte žalbe i taj postupak nikad da dođe na zelenu granu 
i da se sprovede, a građani čekaju, objekti se grade i morate to staviti u funkciju. Dakle, što se tiče CEDIS-a 
i Rudnika uglja nema što novo dodati, neka istražni organi rade svoj posao, imaju moju apsolutnu podršku.  
 Gospođo Despotović, idemo taksativno pitanje po pitanje. Zašto nije bilo javne rasprave i zašto se 
žurilo. Pitam Vas da li moralno reći da se žurilo ako je prva konstatacija koju sam rekao da je ovaj zakon 
morao biti donesen 31. decembra 2022. godine. Gospođo Despotović, mi smo danas u mjesecu avgustu ili, 
bolje reći, u mjesenu junu kada je ovaj zakon predat, dakle dvije, tri godine nakon dedlajna (deadline). Imali 
smo stalne pritužbe Energetske zajednice, šta vi radite, ljudi, šta čekate, zašto ne reagujete. Gospođo 
Despotović, znate li ako se ovaj zakon ne donese što prije kako ćete u Pljevlja, kako ćete reći Pljevljacima ja 
sam ta koja je ovo osporavala i, gospodo moja Pljevljaci, evo vam CBAM od 01. januara 2026. godine. Da vas 
pitam šta ste uradili po pitanju povezivanja tržišta električne energije Crne Gore sa tržištem evropskim, 
odnosno Italije. To nam je jedan od preduslova da dobijemo oslobođenje od CBAM-a. Na tome se mukotrpno 
radi i zato je sva ova trka.  
 Da budem potpuno do kraja otvoren, jedna od stavki, vezano za ovu trku oko ovog zakona, osim 
ovoga što sam rekao, bio je i kredit koji je država željela da dobije od Svjetske banke koji se ticao ne tekuće 
potrošnje nego DPL, odnosno razvojnih politika. Jedna od stavki koja vam se traži da bi dobili taj povoljni 
kredit Svjetske banke jeste da donesete neke zakone, Zakon o šumama, Zakon o upravljanju otpadom i 
Zakon o obnovljivim izvorima energije. Zahtjev je bio, koji je išao prema meni, da Zakon o obnovljivim 
izvorima bude gotov u decembru. Rekao sam ne, nijesmo spremni, nije to adekvatan nivo kvaliteta. Nije bilo 
javne rasprave nego su bila tri okrugla stola na kojima su svi mogući predstavnici bili pozvani i bilo je više od 
100 komentara. Od toga februara mjeseca radili smo pažljivo da se ti komentari inkorporiraju, i to smo uspjeli. 
Znate još jednu stvar, svaka izmjena i svaki komentar koji dodate morate ponovo slati na saglasnost 
Energetskoj zajednici, pa vam to uzme vrijeme, međuresorno usaglašavanje. Na kraju smo došli do mjeseca 
juna kada smo ovaj zakon predali. To vam je sva trka. Htio sam da on bude u redovnoj proceduri, u junu, nije 
moglo biti i došlo je sada. Vjerujte, ni jednog jedinog dana odmora ovaj ministar nije imao. Ne znam gdje su 
mi djeca i supruga, vjerujte. Nemam odmora.  
 Dalje, drugo pitanje, i tu da pitam vas. Kažete problemi sa strujom na jugu Crne Gore. Tačno. Svaka 
vam je riječ tačna. Hoćemo li redom. Hajmo Tivat prvo da elaboriramo. Šta se desilo u Tivtu? Vidjeli ste ispad 
u Tivtu epskih razmjera. Zašto? Zato što se radi magistrala, saobraćajnica i pokidao je neko kablove. Nema 
problema, evo ga gospodin Vuksanović iz Tivta pa on zna, pokidani su kablovi. Dešava se, nema problema, 
ali Tivat je bila fenomenalno projektovana, u energetskom smislu, sredina, gdje ste, pored kablova koji idu 



ispod zemlje, imali i trasu vazdušnu i ta trasa, gospođo Despotović, nije u funkciji. Da je bila u funkciji ne bi 
bilo nestanka. Zašto nije, gospođo Despotović, u funkciji? Zato što se neko od tajkuna, neću reći čijih, sjetio 
da gradi objekte na trasi dalekovoda, izgradio objekte na trasi dalekovoda i sada ste u prilici da ne možete da 
pustite u rad taj dalekovod. Je li to krivica moja ili onih koji su bili tamo 2012, 2014, 2015, 2008, 2006. godine 
itd? Veoma ste mi dobro pitanje postavili i ovo je veliki problem, apsolutno ste u pravu.  
 Dalje, Grbalj je ista stvar. Imali ste trafostanicu. Jedan od tajkuna, šta je uradio, srušio je stub 
kamionom šleperom, udario je stub namjerno, srušio stub, postavio objekat, nemate više napajanja, nemate 
više trase dalekovoda. Grbalj je maltene sa takvim naponom da je to katastrofa. Imate problem Ulcinja. Šta 
se dešava s Ulcinjom? Prvo, neulaganje. Druga stvar, veliki broj bespravno priključenih potrošača. Isti vam je 
slučaj sa Podgoricom, na Zlatici. Imate trpezu koja je pripremljena za određeni broj ljudi. Tu se pojavilo tri 
puta više. Ne možemo biti zadovoljni, a ne ulažemo. Mislim da sam bio vrlo jasan.  
 Što se tiče biogoriva, imamo stimulativne mjere u oblasti saobraćaja, a to podrazumijeva da u što 
većoj mjeri stavite na raspolaganje biogoriva, biotečnosti, biogasa. Te mjere propisaće u budućnosti novo 
ministarstvo čija je to ingerencija, Ministarstvo rudarstva i naftnih derivata, ne znam tačan naziv. Dakle, to će 
biti pod njihovom ingerencijom, a ovaj zakon daje tu mogućnost da se ta vrsta stimulacije može dostaviti. 
Izvinjavam se, možda je bilo prekoračenja. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:13:07) 
 
 Hvala, ministre.  
 Pojašnjenja radi, ministar je odgovarao na pitanja dva poslanika i zato je imao produženo trajanje za 
odgovore.  
 Poslanik Huter, odgovor. Izvolite. 
 
 
 OSKAR HUTER (17.08.24 13:13:22) 
 
 Ministre Mujoviću, nijesam se bavio modelom kako ste Vi napredovali u Vašoj akademskoj karijeri, 
apsolutno to cijenim i kroz Vaša izlaganja se to da i primijetiti. Plašim se da ćete u politici, na ovaj način, 
prosuti sve ono što ste gradili tokom akademske karijere. Ne dozvolite, gospodine ministre Mujoviću, da Vas 
pamte po performansima pres konferencija. Pređite sa riječi na djela. Ili kujte ili se ne mrčite. Pred Vama se 
razvaljuje energetski sektor. Vi ste ti koji ste odgovorni. Ne dozvolite to ukoliko želite da sačuvate ime koje ste 
mukotrpno gradili. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:14:08) 
 
 Hvala, gospodine Huter.  
 Izvolite, gospođo Despotović. 
 
 
 ALEKSANDRA DESPOTOVIĆ (17.08.24 13:14:15) 
 
 Kratak komentar.  
 Ministre Mujoviću, zamoliću Vas od sada pa ubuduće da se, kada se obraćate svima nama ovdje, 
obraćate bez ruku u džepovima i na jedan dostojanstven način jer mislim da mi kao poslanice i poslanici to 
zaslužujemo. Sve vrijeme ste mi se obraćali sa rukom u džepu. Što se mene tiče, imate tu, da ne kažem 
kritiku, ali opomenu radi svih ostalih.  
 Druga stvar, Vi ste se meni ovdje ižalili na sve ovo kakvi su problemi. Ministre, došli ste na to mjesto 
da radite, a ne da se žalite i ostavite žaljenje sa strane, uhvatite se u koštac sa energetskim sektorom. To što 
ste sada rekli, ako je tako, nijeste trebali śesti u tu fotelju nego je puštiti nekome drugome. Uzmite posao u 
svoje ruke, vratite energetski sektor tamo đe je bio, ostavite žalbu, ostavite šta je bilo u prošlosti ili šta neće 
biti. Jer, prošlost ne može uvijek biti opravdanje za sadašnjost i budućnost. Na Vama je, izvolite, radite ako 
možete, a ako ne možete otiđite na Univerzitet odakle ste došli. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:15:33) 
 
 Hvala poslanici Despotović.  



 Sljedeća je poslanica Slađana Kaluđerović, a nakon nje neka se pripremi Andrija Nikolić. 
 Izvolite, koleginice Kaluđerović. 
 
 
 SLAĐANA KALUĐEROVIĆ (17.08.24 13:15:50) 
 
 Zahvaljujem.  
 Poštovani potpredsjedniče, uvaženi ministre sa saradnicima, koleginice i kolege, poštovane građanke 
i građani Crne Gore,  
 Pozdravljam to što je danas na dnevnom redu prvi Predlog zakona o obnovljivim izvorima energije koji 
predstavlja bitan korak uz kapling i kaplovanje italijanske i crnogorske berze i usvajanje nacionalnog 
klimatskog energetskog plana, jedan u nizu preduslova koje Crna Gora mora da ispuni u skladu sa 
zahtjevima Energetske zajednice kako bi bila oslobođena plaćanja CBAM-a. Ukoliko ne ispuni zadate 
preduslove Elektroprivreda bi bila prinuđena da plaća CBAM, što bi proizvodnju iz prljave energije, konkretno 
u ovom slučaju iz Termoelektrane, učinila neprofitabilnom i što bi, u krajnjem, bilo veliko opterećenje kako za 
Elektroprivredu tako i za građane Crne Gore kao krajnje potrošače.  
 Crna Gora mora finalizovati nacionalno energetski klimatski plan i uskladiti se sa energetskim 
klimatskim ciljevima Energetske zajednice. Zato, izglasavanjem ovog zakona mi ćemo da završimo jedan 
bitan segment. Drugi segment je market kapling. Crna Gora aktivno radi na povezivanju tržišta električne 
energije s Italijom koja je članica Evropske unije. Očekuje se da početkom 2026. godine imamo povezivanje 
tržišta kao odgovor na uvođenje CBAM-a. Jednako važan segment na našem putu je usvajanje nacionalno 
energetskog klimatskog plana sa kojim se kasni.  
 Podsjetiću da smo kao članovi Odbora za ekonomiju, finansije i budžet imali sastanak sa ministrom 
Mujovićem i gospodinom Larkovskim, gdje smo negdje i govorili o napretku Crne Gore u procesu energetskih 
integracija i konstatovali da se, uprkos kašnjenjima, Crna Gora i dalje rangira kao jedna od najuspješnijih 
zemalja, pored Srbije koja je u posljednje vrijeme uzela primat kada je u pitanju napredak u energetskom 
sektoru i koja ima Nacionalno energetski klimatski plan. 
 Tokom sastanka ministar Mujović nas je obavijestio da se na planu intenzivno radi i da je Crna Gora 
angažovala ekspertski tim koji radi na simulacijama svih mogućih opcija u vezi sa Termoelektranom, a na 
bazi kojih će se Vlada odrediti, imajući u vidu postavljene zahtjeve kada je u pitanju emisija ugljendioksida do 
2030. kao i to da do 2050. godine treba da budemo i klimatski neutralni. Postojala je ideja i da prezentujete 
scenario upravo članovima Odbora za ekonomiju ili predstavnicima Zelene poslaničke grupe koja je 
izmjenama Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore u međuvremenu postala i dio organizacione strukture 
tako da više nije i neformalno tijelo. U vezi s tim, mene zanima da li je završen taj dio i, ukoliko jeste, ako 
možete da nam približite opcije.  
 Takođe, ministre, Vi ste govorili o tome da kasnimo u dinamici realizacije, kada je u pitanju 
Energetska zajednica. Bili smo u obavezi da dostavimo nacionalno energetski klimatski plan u junu 2023. 
godine i taj rok smo probili više puta uključujući i posljednji gdje smo draft trebali da predamo Sekretarijatu 
Energetske zajednice do kraja maja ove godine. Činjenica je da smo bili u zoni političke nestabilnosti i da se 
konstantno mijenjao sam položaj energetskog sektora u okviru ministarstava i to više puta u toku prethodnih 
godina, što svakako nije išlo na ruku ovom procesu. Moramo, svakako, imati u vidu ono što ste pomenuli da 
je nacionalno energetski klimatski plan strateški dokument od fundamentalne važnosti za energetski sektor 
Crne Gore koji će odrediti buduće aktivnosti države prema Termoelektrani u Pljevljima. Svakako Vas 
razumijem da nije jednostavno i da je pred Ministarstvom energetike težak zadatak. Svjesna sam i izazova sa 
kojima se suočavate kao institucija. Sa te strane želim i nama da pojasnite ovdje kao poslanicima da li iz 
našeg ugla možemo mi nešto da uradimo kako bi se otklonile prepreke i da bi se negdje taj zakonski dio 
regulisao jer nam CBAM svakako kuca na vrata.  
 U 2022. godini Elektroprivreda je plaćala emisije po cijeni od 24 eura po toni ugljendioksida dok je 
istovremeno za istu godinu u sistemu za trgovanje emisijama Evropske unije ta cijena iznosila preko 80 eura 
po toni ugljendioksida. Na alost, očekivanja su da će cijena emisije da raste i da će do 2030. godine da iznosi 
i do 140 eura po toni ugljendioksida.  
 Zato ne smijemo da dozvolimo da dođemo u situaciju da zbog našeg kašnjenja sa donošenjem 
nacionalnog energetsko klimatskog plana ili bilo kojih drugih preduslova koji stoje na našem putu kada su u 
pitanju zahtjevi Energetske zajednice, da postanemo obveznici plaćanja CBAM-a, jer će to svakako plaćati 
Elektroprivreda, a ona to sama neće moći da pokrije, već će se to preliti i na krajnjeg potrošača i na građane 
Crne Gore, zbog čega možemo doći u situaciju da građani koji su plaćali račune za struju od 50 eura, više to 
ne bude 50 nego bude 150 eura. Koliki god iznos da je u pitanju, pa da je jedan euro, smatram da moramo da 
uradimo sve što je do nas kako bi usvojili nacionalni energetski klimatski plan i nastavili u ovom pravcu 
donošenja zakona koji su potrebni i da zaštitimo i Elektroprivredu, i privredu, i građane Crne Gore. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:21:16) 
 
 Hvala poslanici Kaluđerović. 
 Ministar Mujović. Izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:21:24) 
 
 Zahvaljujem. 
 Želim gospođi Despotović i svim ostalim poslanicima i građanima Crne Gore da se izvinim. Zaista, 
držanje ruke u džepu je nepristojno. Prihvatam kritiku, izvinjavam se svima, nadam se da se to više neće 
ponoviti.  
 Odgovori na vaša pitanja.  
 Što se tiče nacionalnog energetskog klimatskog plana, zaista ste sjajno poentirali, najznačajniji 
dokument. To je, u stvari, dokument koji treba da definiše kako i na koji način treba da dostignemo nacionalne 
energetske klimatske ciljeve. Tokom svog uvodnog obraćanja rekao sam da ne stojimo, na žalost,  dobro i da 
ćemo vrlo teško do 2030. godine dostići taj nivo redukcije emisije CO2 na 55%. Koje su mjere i šta se od nas 
traži? Najprostije da vam kažem koji su to najnoviji podaci vezano za nacionalni energetski klimatski plan. 
Dakle, naša emisija CO2 iznosi otprilike 3.308 kilotona CO2 na godišnjem nivou. Ono što se traži od nas jeste 
da to svedemo na nivo 2.400 kilotona CO2. Pazite, ljudi, kako to možemo postići. Postoje tri načina. Vrlo su 
teški i bolni sva tri načina.  
 Jedan način je da značajno smanjimo broj radnih sati Termoelektrane Pljevlja. To ne smijemo. Ne 
smijemo zato što nemamo, još uvijek, alternativni izvor, jednostavno sigurnost potrošača bi bila ugrožena ako 
broj radnih sati Termoelektrane Pljevlja smanjimo. Znači, to ne smijemo.  
 Druga opcija, da intervenišemo, i to drastično, u sektoru saobraćaja. To mi djeluje najbezbolnije, a 
najteže ostvarivo. Šta bi to značilo? Trebalo bi da nivo automobila u Crnoj Gori ove koje sada trenutno imamo 
da ih u procentu 50% zamijenimo sa električnim automobilima. Znači, vozni park kojim sada raspolažemo, da 
bi došli na nivo emisija koji nama treba, treba da smanjimo za 50%.  
 Treća stvar, možda i najradikalnija metoda kako možemo djelovati jeste da djelujemo preko 
poljoprivrede. Vi znate da stoka ima svoje emisije preko urina, đubriva itd. to su tzv. emisije metana koje su 
28 puta jače i veće nego što su emisije CO2. Znači, jedna radikalna metoda je bila, naravno nikako u primisli, 
da smanjimo broj grla stoke i da na taj način smanjimo emisije. Dakle, sve tri opcije su veoma teške. Vraćam 
se ponovo, opet ne želeći da kritikujem ljude koji su tada bili na vlasti, ali samo hoću da kažem da se desio 
jedan propust ili previd.  
 Pazite, Vlada koja je bila na vlasti 15.12.2022. godine dobila je ove informacije vezano koliko je naša 
emisija i koliko treba da je spustimo. Međutim, Vlada je, vjerujem iz nepažnje, neću ništa drugo da kažem, 
dozvolila da se nama taj procenat računa ne uvažavajući tzv. ponorni efekat, odnosno mi smo jedina država 
gdje naše emisije nijesu umanjene za efekat šuma. Znate, mi smo vrlo bogati šumama, te šume neutrališu 
CO2, a to nama nije uračunato. To bi nam bilo kao komad hljeba važno da nam Evropa prizna jedan dio toga 
da nam šume poništavaju. To su tzv. ponorne emisije.  
 Pripremio sam dopis za gospodina Larkovskog i u narednim danima ću to poslati da zamolim da se to 
razmotri, da se Crnoj Gori uvaži uticaj šuma i da nam se, makar za malo, redukuju ti zahtjevi, jer ovako kako 
su postavljeni do 2030. godine ne može da ih dostignemo, ne možemo na bezbolan način. Ja prvi neću 
potpisati da se broj sati Termoelektrane smanjio. Neću, nemam alternativu. Ne mogu građane dovesti u 
situaciju da kupujemo uvoznu struju, nema šanse. Broj grla stoke, neću smanjiti. Da djelujemo na automobile, 
nema šanse 50% da možemo izvršiti supstituciju automobila elektromobilima. To je vrlo važan problem, ali 
pokušaćemo da ga riješimo i da to nekako preduprijedimo.  
 Što se tiče kako Skupština može pomoći, možete puno pomoći. Imamo sada zakone koji će vrlo brzo 
da se nalaze na javnoj raspravi, to je Zakon o energetici i Zakon o prekograničnoj razmjeni energije i gasa. To 
su dva zakona za koje vas molim da imate najveću dozu senzibiliteta da ih dobro pretresemo i da ih u 
redovnu proceduru uvedemo, da to što prije prođe jer nam je negdje ideja da do sredino oktobra to imamo 
izglasano, usvojeno kako bi nastavili nesmetano sa kaplovanjem. Naš je vrlo realan cilj da ćemo uspjeti da 
postignemo praktično nešto što je izgledalo nemoguće, da ćemo se do 01. januara, a najkasnije u prvom 
kvartalu 2026. godine uspjeti povezati sa tržištem Evropske unije, odnosno Italije. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:26:32) 
 
 Zahvaljujemo ministru.  



 Izvolite, koleginice Kaluđerović, pravo na odgovor. 
 
 
 SLAĐANA KALUĐEROVIĆ (17.08.24 13:26:41) 
 
 Zahvaljujem ministru Mujoviću na elaboraciji. Sa te strane možete računati da ćete od Skupštine Crne 
Gore i konkretno od nadležnog Odbora za ekonomiju, finansije i budžet imati adekvatnog partnera. Smatram 
da bi dobar put bio i da napravimo i kontakt as Zelenom poslaničkom grupom gdje su predstavnici svih 
političkih partija, i vlasti i opozicije, kako biste još dublje izložili problem. Mislim na osnovu svega ovoga što 
ste i Vi rekli danas i što smo mi imali priliku ovdje da čujemo od strane ostalih diskutanata da je situacija 
ozbiljna. Posebno moramo imati u vidu da treba da dođe do ekološke rekonstrukcije Termoelektrane u toku 
sljedeće godine i da sama ta ekološka rekonstrukcija košta 50.000.000 eura i više, da će nas koštati i 
zamjenska energija koju moramo nabavljati minimum 70.000.000 eura ukoliko se sam taj proces ne produži. 
Tako da u najboljem slučaju naš će ekološka rekonstrukcija sljedeće godine košta 120.000.000 eura.  
 Ono što je vrlo bitno da kažemo, to se uopšte ne tiče niti ćemo mi time smanjiti emisiju CO2, jer se ta 
ekološka rekonstrukcija tiče ostalih štetnih materija i mi rješavamo neke druge probleme. Opet nas ovamo 
čeka da riješimo problem emisije CO2 zbog čega mi možemo trpjeti velike ekonomske probleme ukoliko 
budemo plaćali CBAM, sama činjenica da do 2030. ta cijena emisija može da iznosi i do 140 eura po toni, a 
da smo u 2022. godini plaćali oko 24 eura po toni.  
 Svakako, smatram da ovom temom definitivno moramo dublje da se pozabavimo. Nijesu optimistične 
prognoze koje dajete, ali jesu, nažalost, realne. Zato sam pomenula da definitivno nijesu lake odluke na 
vama. Neko će vjerovatno u nekom momentu morati da donese teške odluke, da li ćete to biti Vi ili će se 
sačekati neki drugi period to je pitanje. Zaista, smatram da mi sa ovog mjesta svakako sa svoje pozicije mora 
da da svoj maksimum kako bi se izbjeglo da dođe do nemilih situacija od ovolikog enormnog povećanja 
računa za struju za naše građane, pa i do toga da dođe eventualno do onoga što posredno Energetska 
zajednica traži od Crne Gore, a to je da ugasi Termoelektranu. Da se razumijemo, to bi prouzrokovalo da 
ostanemo bez preko 3.000 radnih mjesta, da ne pričamo o tome kako će se to odraziti na ekonomske 
procese u Crnoj Gori, sama činjenica koliko bi ljudi ostalo bez posla, koje bi te neke druge reperkusije 
negativne imale.  
 U svoj ovoj političkoj priči, smatram da su ovo neke konkretne stvari koje se tiču svih nas i da treba da 
zajedno radimo na rješavanju ovog problema i računam da ćete imati tu podršku, ali svakako ta podrška će 
biti bolja ukoliko imate baš ovakvu komunikaciju sa nama gdje nam do detalja obrazlažete šta su te neke 
moguće opcije. Zbog toga me je zanimalo mišljenje ekspertskog tima koji je pripremio ove moguće scenarije, 
gdje smatram da nijedan od tih scenarija nije povoljan za Crnu Goru. Hvala, ministre. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:29:59) 
 
 Hvala poslanici Kaluđerović.  
 Sljedeći je Nikola Rovčanin. Izvolite. 
 
 
 NIKOLA ROVČANIN (17.08.24 13:30:09) 
 
 Hvala potpredsjediče, uvažene koleginice i kolege, poštovani  ministre  sa saradnicima, poštovani 
građani, 
 Država je ekonomski nezavisna u današnjem svijetu onoliko koliko je energertski  nezavisna. Zato 
upravo danas ovaj zakon koji razmatramo smatram da jedan od najvažnih zakona koji će ovaj Parlament 
usvojiti u ovoj godini. Iako je opredijeljeno za ovaj zakon, odnosno za skup svih zakona, sat vremena 
smatram da je ovo jedna od najvažnih tema. Smatram da je resor energetike, pored resora turizma, jedan od 
dva najvažnija resora u našoj državi. 

 Upravo zakon koji se odnosi na obnovljive izvore energije trebao je biti donijet, ako se ne varam, 
prema odlukama Savjeta ministara evropske Energetske zajednice krajem 2022. godine, mi ga donosimo 
sad, sa zakašnjenjem. On je važan za razvoje energetskog sektora za odvajanje, prije svega, ozbiljnih od 
neozbiljnih investitora, investitora koji imaju novac, koji imaju volju, koji imaju želju i koji su opterećeni 
rokovima ovog zakona, da završe konkretne energetske investicije u ovoj državi. Što ranije, definitivno, 
složićemo se, nije bio slučaj. Ranije je bio slučaj da je neko mogao i sa 40 centi hartije papira sa bankarskim 
kreditima i ugovorom sa državom obezbijedi godišnje profite od 14.000.000 eura. Sada se to više ne može 
desiti i idemo u razvoj. 



 Ono što je veoma važno jeste da u budućnosti vrlo teška situacija, ali ne bih govorio o teškoj situaciji, 
govorio bih sa velikom dozom optimizma u svemu ovome, jer je ipak Crna Gora krenula u jednu energetsku 
tranziciju, jednu energetsku revoluciju. Crna Gora je država koja danas pored energetske krize koja je trajala 
godinu ili dvije ima gotovo najjeftiniju cijenu električne energije za građane i privredu u Evropi. Crna Gora je 
država koja je krenula sa obimnim investicijama u energetski sektor i bila je prethodnica sa projektom Solari 
3000+ i 5000+. 
 Danas na krovovima gotovo 5.500 hiljada građana u Crnpoj Gori imamo instalirane solarne elektrane, 
po sistemu da se proizvodi tamo gdje se  troši i gdje građani imaju gotovo besplatnu električnu energiju. Ono 
što je zadatak države, prije svega, je da dođemo do svakog krova, do svake zgrade i do svake institucije koja 
ima solarni potencijal i da oslobodimo energiju, da naša elektrane i proizvodni objekti tu energiju izvoze i da 
država zarađuje novac, a da građani, domaćinstva, proizvode za svoje potrebe električnu energiju. Mislim da 
je to  veoma važno. Negdje je postojala namjera, i žao mi je što je povučen iz procedure, zakon koji 
omogućavao i ustanovama  da u brzoj proceduri ugrađuju solarne elektrane. Nadam se da će se u nekom 
narednom zasijedanju kroz Zakon o energetici ispraviti to. Prije svega, ako su građani pokazali veliku volju za 
instaliranje solarnih elektrana i državne institucije treba da  budu prethodnice, jer u tom projektu svi dobijaju, 
štedimo novac iz državnog budžeta koji se daje i plaća za struju,  zamislite koji je broj škola, bolnica, 
ustanova, pa i ova zgrade Parlamenta, zgrada Vlade koji mogu da imaju svoje solarne elektrane. 

 Ono što je veoma važno u ovom zakonu, što je govorio i ministar, mislim da treba promovisati nakon 
usvajanja ovog zakona, jesu energetske zajednice. Dakle, dobrovoljne energetske zajednice u zgradama 
gdje će građani dobrovoljnom udruživanjem biti proizvođači, gdje će im se novim zakonom omogućavati i 
prodaja električne energije. Imamo i zadovoljenje sopstvene potrošnje i određene zarade. Takođe, ono što 
sam želio prekomentarisati kroz ovaj zakon vidio sam i sektor daljinskog hlađenja, i daljinskog grijanja. Mi, 
nažalost, evo poslije gotovo 42 godine, od 1982. godine, kada je integrisanom dozvolom obavezana tadašnja 
energetska kompanija da uradi toplifikaciju Pljevalja, radovi su počeli 29. jula ove godine. Dakle, negdje sam 
u svojoj profesionalnoj karijeri i u prethodnoj dužnosti koju sam obavljao  ponosan na ovaj projekat, on je 
pokrenut 2021. godine, i prema dinamičkom planu očekuje se u oktobru mjesecu da će se završiti radovi. 
Radovi na prvoj dionici za građane Pljevalja, kada je u pitanju toplifikacija,  se izvode.  

Ovo je veliki doprinos kada je u pitanju smanjenje zagađenja i to zagađenja od individualnih ložišta,   
gotovo 3.800 u pljevaljskoj kotlini, direktno ugrožavaju živote građana. To zagađenje je decenijama uticalo da 
se Pljevlja rasele, ali se nadam da dolazi neko novo vrijeme. Imamo i ekološku rekonstrukciju 
Termoelektrane koja će dati veliki doprinos  i u tom dijelu. Odvojimo na jednu stranu borbu sa CO2, ali ipak 
određene evropske direktive govore o granicama i graničnim vrijednostima azota, sumpora, praškastih 
materija, zaštiti od buke, regulisanje otpadnih voda, realizacijom ekološke rekonstrukcije Crna Gora će imati 
termoenergetsko postrojenje koje zadovoljava sve standarde po direktivama Evropske unije. To je veliki 
korak naprijed.  

Ono što želim da kažem, a rekao sam na samom početku da treba da govorimo i sa dozom 
optimizma, mislim da su naredne dvije godine, 2025. i 2026, koliko god teške bile biće zlatne godine za 
energetski sektor, za investicije u energetskom sektoru. Vjerujem da će 2025/2026. godine Termoelektrana  
biti ekološki rekonstruisana i modernizovana. Usvajanjem ovog zakona omogućiće se produžetak njenog 
rada, da ćemo imati malu hidroelektranu Otilovići, da ćemo imati vjetroelektranu Gvozd, da ćemo početi 
radove na Kruševu, da ćemo instalirati više od 200 megavata solarnih elketrana građanima. Smatram da će 
ova Vlada Crne Gore, i to kažem sa velikim ubjeđenjem, nakon 1982. godine, poslije 42 godine otvoriti 
najveći broj energetskih objekata u Crnoj Gori i time uspostaviti rekord. Napominjem, prvi megavat od 1982. 
godine, u režiji države, koji su ugrađeni i instalirani u Crnoj Gori su solarne elektrane i do sada je 52 megavata 
pika, po zadnjim informacijima koje sam vidio u medijima. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:37:11) 
 
 Hvala i Vama, poslaniče Rovčanin. 
 Sljedeći prijavljeni je Andrija Nikolić. 
 Izvolite, poslaniče Nikoliću. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 13:37:25) 
 
 Zahvaljujem, potpredsjedniče Nurkoviću, iako sam već rekao šta mislimo o aranžmanu koji ste 
napravili sa aktuelnom parlamentarnom većinom i postali njen dio, to ne znači da sa mjesta šefa poslaničkog 
Kluba Demokratske partije socijalista ne treba da Vam uputim čestitke za izbor na funkciju potpredsjednika 
Skupštine, dakle čestitam Vam i nadam se da ćete Vaš posao obavljati profesionalno i odgovorno. 



 Ministre Mujoviću sa saradnicima, pozdrav i za vas. Ovo čime bih počeo diskusiju odnosi se na ono 
što ste u  nekoliko Vaših javljanja komentarisali i govorili. Kazali ste da je ovaj zakon gurnut u proceduru hitno 
zato što je Vlada od decembra mjeseca 2022. godine propustila da taj zakon stavi u proceduru. Mogao bih to 
da razumijem kada bi Vaša akcija došla mnogo prije avgusta mjeseca, ova Vlada je formirana  skoro prije 
godinu dana. Dakle, godinu dana vam je trebalo da dođete sa ovim zakonom u Skupštinu i dolazite baš sad u 
avgustu na varednoj sjednici 16. u mjesecu, koji organizuje Vlada Crne Gore sa nizom vrlo sumnjivih  
zakonskih rješenja vrlosumnjivih, koji u svom podkontekstu imaju sistem spojenih sudova. Dakle, jedan je 
povezan sa drugim i sa trećim, da bi se sklopio cijeli mozaik, i da bi se stvorili uslovi  za ono što smo 
kvalifikovali ovđe u Parlamentu, zloupotrebu institucionalne prednosti u susret izborima u Podgorici 29. 
septembra.  

Gospodine Mujoviću, Vi ste profesor na Univerzitetu i to veoma respektujem, oznojili ste se, nijeste 
mogli postati profesor da se nijeste dobro potrudili, ali zbog toga što ste se dobro potrudili Vi imate  obavezu 
više da štitite Vaš profesionalni integritet u Vladi u kojoj sjedite.  
 Prvo, krenuću od ovog posljednjeg oduzeto Vam je pola ministarstva da bi se namirila politička 
potreba dijela Parlamentarne većine. Drugo, ovđe u Parlamentu ste, na početku svog mandata, kazali da bi 
bilo potrebno da CEDIS i Rudnik uglja budu uspješne priče i da se hvale profitom, a ne da se njima bavi 
Specijalno državno tužilaštvo i Državna revizorska institucija. Šta ste Vi gospodine Mujoviću uradili za ovih 
godinu dana da sanirate katastrofalno stanje u tim preduzećima, đe ne može igla da stane od rođaka i 
familije, političkih partija na vlast? Ja ću vam reći - nijeste uradili ništa.  
 Dakle, zbog javnosti želim da podsjetim, u Elektroprivredi Crne Gore broj zaposlenih od 2019. do 
2024. godine je porastao za 30%. Danas ta kompanija ima nekih 1.400 zaposlenih, imala je nešto malo preko 
900 u 2019. godini. CEDIS - broj zaposlenih porastao za 300 u odnosu na 2019. godinu, od preduzeća koje je 
2019. godine, pazite ovo, imalo profit 1,5 miliona eura došli smo do gubitaša koji ima gubitak od 11.000.000 
eura.  

Imamo Rudnik uglja Pljevlja gdje bilo 670 zaposlenih, đe fond za plate porastao 5.000.000 i đe danas 
imamo 1.400 radnika, ovo je katastrofa. Ovo je zloupotreba neviđenih razmjera državnih preduzeća u 
partijske svrhe, za politička zapošljavanja i za profit politike na izborima. Pričamo danas o energetici, pričamo 
o zakonima, pričamo o potrebi da budemo bliži Evropskoj uniji, ovako se ne ide u Evropsku uniju i ovako ne 
radi nova vlast koja je imala veoma često i opravdane kritike na račun prethodne vlasti. Kakvi su bilansi stanja 
- vidimo. 
  Na kraju, gospodine Mujoviću, znam da ste Vi bili pod ultimatumom da prihvatite da Mijo Lekić iz 
poslaničkih klupa pređe na poziciju predsjednika Borda direktora, odnosno člana Borda, pa onda 
predsjednika Borda direktora Rudnika uglja Pljevlja. I Vi i premijer Milojko Spajić. Zato što vam je u 
suprotnom bilo zaprijećeno uskraćivanje podrške vašoj Vladi, to je jedno.  

Drugo, Vi ste se nedavno oglasili saopštenjem zbog smjene Valerije Saveljić, a sad Vam kažem, ako 
Vi budete spremni da napravite akciju u odnosu na Marinu Jočić, a mislim da je to ravno činjenici će sjutra 
dogoditi kataklizma svijeta. Zato što Vi zavisite, gospodine Mujoviću, od podrške Andrije Mandića i ove 
parlamentarne većine. Svaki Vaš potez u tom pravcu vodio bi ozbiljnoj sankciji koja bi podrazumijevala 
oslobađanje od Vas, kao ministra u ovoj  Vladi, jer su se neki ministri po tom osnovu već udaljili iz Vlade i po 
tom osnovu je Vama oduzet resor rudarstva. Zahvaljujem na pažnji. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:43:59) 
 
 Hvala, poslaniče Nikolić. 
 Hvala Vam i na čestitkama koje ste uputili, a što se tiče stava i mišljenja o ispravnosti našeg 
aranžmana, ulaska u Vladi pričali smo o tome vrijeme će ili potvrditi ili opovrgnuti sve to.  

Ispravku navoda ili komentar? 
 Izvolite. 
 
 
 NIKOLA ROVČANIN (17.08.24 13:44:34) 
 
 Poštovani građani, osjetio sam potrebu da prokomentarišem nekoliko stvari koje je iznio gospodin 
Nikolić. 
 Dakle, prvo on poredi, i kao godinu za poređenje uzima 2019. godinu,  a znamo da je Demokratska 
partija socijalista vladala sve do decembra 2020. godine. Zašto se u energeteskom sektoru preskače 2020. 
godina? Od 2019. godine do 2020. godine u energetskom sektoru DPS zaposlio 500-600 radnika. Reći ću 
vrlo provjereno, u Elektroprivredi Crne Gore je u 2020. godini za dva dana potpisano 101 rješenje na 
neodređeno vrijeme. Zašto su sporne ove brojke? Kada neko govori u brojkama o povećanju broja 



zaposlenih u energetskom sektoru, u bilo kom sektoru privrednom u Crnoj Gori, one ne mogu biti nikad 
sporne. Ako je taj sektor proizvodio, ako je taj sektor imao nadgradnju, ali su uvjek sporne kada je taj sektor 
stagnirao.  

Maloprije sam pomenuo podatak. Dakle, od 1982. godine u Crnoj Gori nije izgrađen nijedan 
energetski objekat. Za vrijeme vladavine Demokratske partije socijalista svi energetski objekti su bili oni koji 
su izgrađeni Piva-Perućica, dakle termoelektrane. Oni nijesu stvorili novu vrijednost, a zapošljavali su ljude. 
Poslije 2020. godine stvorene su nove vrijednosti, samo u Elektroprivredi Crne Gore, Direkcija za obnovljivi 
izvor energije, ekološka rekonstrukcija Termoelektrane Pljevlja, vjetroelektrana Gvozd, toplifikacija Pljevalja, 
Solar 3.000+, 5.000+, da ne nabrajam druge projekte koji su pokrenuti, govorio sam samo o onima koji se 
vide golim okom, koji se realizuju ili koji su realizovani. To je veoma važno napomenuti.  

Molim vas, razumijem potrebe politike da se ovdje ljudi proglašavaju viškovima, brojkama, oni nijesu 
brojke. Dakle, ti ljudi koji su radili u proizvodnim postrojenjima, i u rudnicima, i u CEDIS-u i Elektroprivredi i u 
proizvodnim postrojenjima energetskih kompanija to su heroji Crne Gore. Za vrijeme energetske krize 
uspotavljali su apsolutne rekorde. Termoelektrana Pljevlja je oborila rekorde u svojoj 41. godini rada, ubjedljiv 
rekord od osnivanja 1982. godine. Šta mislite kako bi Crna Gora ispratila energetsku krizu da svi proizvodni 
objekti nijesu bili u stanju vrhunskog održavanja i vrhunskog rada? Pa ko je upravljao tim objektima? Ovi ljudi 
o kojima vi govorite oni ne smiju da budu brojke, to su ljudi koji se penju na krovove, to su ljudi koji rizikuju 
svoje živote po vjetru i po snijegu, to su ljudi koje ne smijete da zloupotrebljavate u političke svrhe. To su ljudi 
koji su potrebni i energetskom sektoru i ovoj državi i ti ljudi nijesu višak i nikada ne mogu biti višak. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:48:07) 
 
 Imate pravo, gospodine Nikoliću. 
 Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 13:48:09) 
 
 Hvala Vam što ste se javili za komentar, gospodine Rovčanin.  
 Mislim da je korisno da baš Vi budete dio ove rasprave, imajući u vidu da ste nekada pripadali 
menadžmentu Elektroprivrede Crne Gore i da ste, možda je to interesantno zbog crnogorske javnosti, sa 
Elektroprivredom napravili neki ugovor. Možda da Vi objasnite evo ja ne moram da navodim kakav ugovor ste 
sklopili sa Elektroprivredom Crne Gore da kažete građanima, da čuju, prije nego što ste postali poslanik u 
Skupštini Crne Gore. Mislim da je korisno da javnost bude upoznata sa tim. Neću da licitiram porodično 
stablo i ljude iz porodice ili partijskog okruženja koji su zaposleni, ne bavim se time, ima ko će se time baviti 
vjerovatno postoje istraživački mediji, nadležne institucije koje treba da provjere i te informacije, neću to da 
radim, ali želim nešto drugo da vam kažem. Zbog ove prekobrojnosti u zapošljavanju dobar dio tih ljudi će u 
nekom trenutku završiti na ulici, zato što neće biti novca da im se obezbijedi za plate. Već sam vam rekao od 
dobitaša su napravljeni gubitaši. Sad ste ih zaposlili, i u nekom trenutku ćete morati da im se obratite i da ime 
kažete da su prekobrojni, jer u o određenim preduzećima śede po dvoje ili po dvojica na jednoj stolici, drugi 
ne dolaze na posao nego im se kaže - ne moraš dolaziti primićeš platu. Crna Gora danas funkcioniše kao 
potpuno neregularna država. 

Na kraju, moja polemika sa ministrom Mujovićem odnosila se dominatno, gospodine Mujoviću, na to 
da li ste vi u sektoru energetike uspjeli nešto da promijenite. Znam da nijeste uspjeli da promijenite ništa, a ne 
možete da promijenite zbog politike. Onda je na probi Vaš profesionalni integritet jer vi nijeste političar niti 
zavisite od poslaničke plate, nego ste profesor na Univerzitetu koji je, kako rekoste imao platu 2.800 eura i 
ničim nije finansijski ugrožen da bi morao da trpi politički teror. Ako je to politički sadomazohizam koji je 
svojestven bio nekim vašim prethodnicima onda bi svaki ostanak Vaš na funkciji, uz nemogućnost da 
popravite stanje, a to želite bio sadomazaohizam i radili biste direktno u korist štete svog profesionalnog 
integriteta. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:51:09) 
 
 Hvala, gospodine Nikoliću.  
 S obzirom da je gospodin Nikolić i Vi gospodine Rovčanin da ste koristili vrijeme koje nijeste imali u 
okviru kluba. /upadice/ 
 Izvolite, minut gospodine Rovčanin. 
 



 
 NIKOLA ROVČANIN (17.08.24 13:51:41) 
 
 Gospodin Nikolić je pomenuo moj ugovor.  
 Sada ću vam reći za ugovor. Dakle, u mom ugovoru nećete naći otpremninu, kao što su upisivale 
vaše kolege. U mom ugovoru nećete naći stambeni kredit kao direktora, kao što su upisivale vaše kolege. 
Toliko o mom ugovoru. Kada sam govorio o zaposlenim ljudima, govorio sam da su ljudi zaposleni imajući u 
vidu novu vrijednost koju su proizveli, novu vrijednost koja se vidi golim okom i ljudi koji rade na toj novoj 
vrijednosti. Hoćete li sada da pominjemo i druge stvari? Pričamo o obnovljivim izvorima energije, pričamo o 
CO2 kreditima. Hoćemo li da pričamo o 17.000.000 koji su dati privatnoj kompaniji po osnovu CO2 kredita? 
Imate taj momenat, ranije, dok je bio DPS na vlasti, 17.000.000 po osnovu CO2 kredita se daje privatnoj 
kompaniji. Sada imamo situaciju, Elektroprivreda Crne Gore koja uplati po osnovu CO2 taksi Eko fondu 
novac ide preko Eko fonda za građane, za stolariju za fasade, a ne privatnim tajkunima u džepove. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:52:57) 
 
 Hvala.  
 Izvolite, ministre. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:53:04) 
 
 Gospodine Nikoliću, hvala Vam što brinete o meni, hvala Vam što pokazujete empatiju. Znam da je 
Vaša namjera čista taman koliko i Morača poslije kiša. Hvala Vam na tome, ali ipak Vas savjetujem da 
prepustite to o meni da brinem ja, nekako mi se čini da ja malo više volim sebe nego me Vi volite tako da mi 
prepustite da upravljam makar ovim dijelom koji se mene tiče, a hvala Vam na pažnji.  
 Da krenem da odgovaram redom na vaša pitanja. Što se tiče prvog pitanja vezano za zakon rekli ste 
zašto ga nijesmo donijeli 2022. godine itd. zašto je žurba. Da vam kažem trebalo je da bude donešen 31. 
decembra 2022. godine, ja taj zakon nijesam imao gospodine Nikoliću do dana stupanja na ministarsku 
funkciju od tada počinje moja borba za ovaj zakon i sve što je urađeno urađeno je praktično poslije toga. 
Dakle, to je prvi odgovor na to vaše pitanje.  /upadice/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:54:24) 
 
 Gospodine Abazoviću, možemo li da dopustimo ministru da završi? 
 Ministre, izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:55:01) 
 
 Drugo pitanje, rekli ste, opet vezano za zakon, da tu ima dosta, hajde dozvolite da malo ovako 
parafraziram, dosta elemenata prevare, zakulisnih radnji nečega skrivenog. Molim vas, ali vas najiskrenije 
molim i najčistije vas molim, da mi tu prevaru razotkrijete nije mi to u interesu da bude. Molim vas kažite mi 
koji to član zakona nije, sad vam kažem evo unaprijed vam kažem spreman sam da potpišem te vaše 
amandmane gdje god izrazite sumnju da se neka zakulisna radnja dešava, da se nešto iza scene dešava i da 
želim progurati nešto kroz ovaj zakon ono što je suprotno interesima građana Crne Gore.  
 Što se tiče CEDIS-a, Rudnika itd. kažete ništa nijesam uradio. Gledate me u oči i kažete ništa nijesam 
uradio. Evo da Vam kažem, prva i osnovna stvar jesu li promijenjeni odbori direktora i tu stavljeni ljudi iz 
redova profesionalaca. /upadice/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:56:08) 
 
 Gospodine Abazoviću, dajte nek završi, pa poslije se javite za riječ.  
 Ne možete tako da komentarišete. Ne možete na taj način.  
 Izvolite, ministre. 
 
 



 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:56:21) 
 
 Gospodine Abazoviću, dakle, samo malo molim Vas, dozvolite mi. Saslušaću sve što budete pričali. 
 Dakle, promijenjeni su odbori direktora i djelovao sam u granicama koje su bile pod mojom 
ingerencijom. Tako je, apsolutno. Znači, mogao sam da predložim... 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:57:03) 
 
 Kolege, dajte da pustimo ministra da završi.  
 On priča o vrlo stručnim temama o politici ćete u nekom drugom momentu. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:57:18) 
 
 Dakle, pored toga što su postavljeni iz redova profesionalaca, ona koja sam mogao delegirati, u 
svakom odboru direktora, takođe uvedeni su i redovni kolegijumi sa energetskim kompanijama na kojim smo 
im dostavili obavezu da nas izvještavaju o svom poslovanju i dostavljaju biznis planove. Šta znače ti biznis 
planovi? Biznis planovi znače da pratimo tačno na koji način i kako ih realizuju i da vidimo da tačno znamo da 
detektujemo ko, eventualno, ne radi svoj posao na način kako to treba.  

Sljedeća stavka tražio sam od predstavnika menadžmenta kompanija da se odreknu određenih 
apanaža, da se ograniči korišćenje službenih vozila, da se razne stavke koje su na neki način opterećivale 
budžet i poslovanje tih kompanija da se to svede na najmanju moguću mjeru. Zaista, ako sam na bilo što 
ponosan to je jedna kohezija koju smo postigli i jedan, zaista, džentlmenski odnos koji smo u tom smislu 
izgradili.  
 Što se tiče Solar gradnje, gospodine Nikoliću, a ne znam još je neko čini mi se iz DPS-a pomenuo da 
sam dao saopštenja. Vjerovatno vam je svaka istina ovakva i ovako me motivišete da dajem najbolje od 
sebe.  
 Gospodine Nikoliću, ja sam 12.08.2024. godine, uz saopštenje dato medijima, uputio i dopis 
Elektroprivredi Crne Gore br. 01302/24-134/1 u kojem je predmet inicijativa za smjenu Odbora direktora 
EPCG Solar gradnja. Odmah da vam pojasnim tu situaciju oko Solar gradnje. /prekid/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 13:59:06) 
 
 Samo malo ako možete i Vi ministre, oko vremena, da budete racionalni.  
 Izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 13:59:13) 
 
 Vrlo je bitno, opet kao posljedica toga koliko poštujem meritokratiju i koliko dozvoljavam da mi politika 
upravlja njome i mojim radnjama. Pazite, došao sam u jednu, zaista, nevjerovatnu situaciju da direktoricu 
koja je član URA-e, organizacije koja me na svakom koraku, na svakom koraku pokušava predstaviti u 
negativnom svjetlu došao sam u situaciju da je branim iako je za puno toga kriva. Pazite, ta gospođa javno na 
društvenim mrežama izbaca slike i slavi pad vlasti u Podgorici i ja to treba da branim i sve sam to odbranio, a 
vjerujte nije bilo lako. Što sam samo zamjerio Odboru direktora Solar gradnje,  tražio sam da mi daju jasno 
obrazloženje, u smislu razloga poslovnih, a imalo ih je, da se ta gospođa smijeni. Pošto mi to nijesu dostavili 
uradio sam inicijativu kakvu sam uradio. Dakle, došao sam u situaciju da idem protiv Vlade, protiv većine, 
protiv onoga ili onih za koje kažete da me drže, koji me imaju u džepu je li tako, protiv njih idem, samo da bih 
zaštitio struku i pokazao se da sam iznad politike. Ako iko im motiv da ide protiv URA-e to bih bio ja, ali neću, 
nego želim da štitim struku. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:00:46) 
 
 Hvala. 
 Imamo jednu proceduru prijavljenu. Izvolite. 
 
 



 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 14:01:06) 
 
 Vjerovatno Vam je promaklo u ovim brojnim javljanjima da je ovo odgovor na komentar ministra.  
 Gospodine Mujoviću, meni simpatično izgleda ovaj Vaš politički marketing, simpatično. Da bi to bio 
ozbiljan marketing iza njega mora da stoji meritokratija na koju se Vi pozivate. Kako izglega Vaša 
meritokratija, reći ću Vam sada. Predsjednik Borda direktora Rudnika uglja Pljevlja je Mijo Lekić, predsjednik 
Borda direktora Elektroprivrede Crne Gore je Milutin Đukanović, predsjednik Borda direktora CEDIS-a je 
Vladimir Čađenović, dvojica od njih ili trojica su sa mjesta izvršnih direktora pomjereni na mjesta predsjednik 
borda direktora. Vi meni pričate o meritokratiji i o tome da ste uspjeli da uvdete profesionalce u sistem i ovo su 
Vam profesionalci. Ljudi koji su kreirali gubitke u ovim preduzećima, o kojima ste i Vi govorili da privlače 
Specijalno državno tužilaštvo i Državnu revizorsku instituciju i da zbog toga ste nezadovoljni, jer bi željeli da 
oni posluju sa dobicima i sa uspjehom. Mislim da ova priča koju ste Vi ispričali ne korespondira sa onim što su 
rezultati na terenu. To je jedno. 
 Drugo, čuo sam i odgovor na pitanje koje sam postavio. Tražio sam od poslanika koji se nalazio na 
čelu Elektroprivrede Crne Gore da saopšti građanima Crne Gore detalje iz ugovora kojeg je izmijenio i 
napravio sa Elektroprivredom Crne Gore, a taj ugovor podrazumijeva da i danas ima nadoknadu iz 
Elektroprivrede Crne Gore. Naravno, zato što tamo radi. Nijesmo čuli detalje tog ugovora, nijesmo ih čuli. 
Zašto ih nijesmo čuli neka građani sude o tome. Vi ste kazali kolika je Vaša plata. Građani znaju kolike su 
plate svim poslanicima u crnogorskoj Skupštini, svim poslanica, zato što su to informacije koje moraju biti 
dostupne građanima Crne Gore. To su informacije koje moraju biti dostupne, gospodine Mujoviću. Moj 
osjećaj politički, iako Vi kažete da se mi varamo, je da Vi zavisite od Andrije Mandića. Ako Vi uspijete da 
smijenite Marinu Jočić a da ne budete sankcionisani sa tog mjesta, onda dođite da pričate u Parlamentu o 
meritokratiji. Ako ne uspijete da smijenite Marinu Jočić, da li ćete podnijeti ostavku? To je pitanje na koje Vi 
treba da odgovorite, gospodine Mujoviću, da bismo pričali o profesionalnom integritetu i da bismo razgovarali 
o meritokratiji. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:04:16) 
 
 Gospodine Nikoliću, hvala. 
 Repliku? Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 14:04:23) 
 
 Bio sam odsutan iz sale, ali vidim da gospodin Nikoliću u vrlo ružnom kontekstu već nekoliko puta 
pominje moje ime. Dakle, niti ja Vas ministre, ni bilo koga iz Vaše stranke, PES-a, držim u svome džepu niti 
upravljam sa bilo kime, niti bih dozvolio da upravljam bilo ko sa mnom. Imam poštovanje i prema Vama, kao 
što Vi imate poštovanje prema meni, imamo koalicione ugovore, imamo koalicione sporazume, sada ta priča 
u kojoj mi kao političke stranke vršimo vlast, a svuda se u svijetu vlast vrši kroz političke stranke, da mi sada 
objašnjavamo i zaklinjemo se u nekakav nestranački pristup vođenju države, mislim da to se nigdje ne vodi u 
svijetu, osim kada je neka kriza ili kada se desi neko čudo, pa u nekom kratkom periodu se to prespoji. 

 Da budemo tu potpuno otvoreni. Politički život se živi kroz političke stranke. Ovdje su političke 
stranke i zna se koliko je ko jak. Partija gospodina Mujovića je danas najbrojnija u ovom Parlamentu i najjača 
politička stranka. Vi ste najjača opoziciona stranka i druga po snazi stranka u ovom Parlamentu, ali to što 
pokušavate njima da pripišete da oni treba da govore da nijesu stranka nego vama da polažu račune, vama, 
jednoj organizaciji koja od 1945. godine traje do dana današnjeg, da se oni vama pravdaju kako će oni nešto 
nestranački, kako će ovako, kako će onako, mislim je to katastrofa. 
  Kada sam već uzeo repliku, nikada bolje rezultate Elektroprivrede nije imala nego od 2021. do 2023. 
godine, nikada bolji, 70.000.000 je prihodovala samo u jednoj godini Elektroprivreda Crne Gore. Tog 
trenutka, vi sada pričate, a ja se sjećam, bio sam ovdje predsjednik Komisije za privatizaciju kada ste dovodili 
A2A i prodavali Elektroprivredu Crne Gore da bi spasili banku brata tadašnjeg premijera Đukanovića. Svi su 
ćutali u tadašnjem DPS-u koji je sjedio ovdje i navijali za to da se Elektropvireda otuđi, da se da 
Elektroprivreda nekome sa strane.  
 Poštovani građani, vi se svega sjećate, znate i ovim privilegovanim potrošačima i to nijesu neki 
nepoznati ljudi, nego sve ljudi iz porodica koje pripadaju DPS-u ili članovi DPS-a. Pođite ovim putem preko 
Jelovice, ovo prema Beranama, pa pogledajte one male hidroelektrane, pa oko Andrijevice, ko su oni ljudi? 
Tu su sin nekadašnjeg vašeg predsjednika stranke i predsjednika Vlade, predsjednik opštinskog Odbora 
DPS-a u Andrijevici. Znate li pošto oni prodaju struju? Po 120 evra za megavat sat, a građani plaćaju po 40 
evra za megavat sat, i u vrijeme ove vlasti cijena struje nije povećana. To je bio najveći doprinos, najveći 



doprinos. /upadice/ Prodaju Elektroprivredi Crne Gore, a Elektroprivreda uzme od njih po 120 evra, pa proda 
građanima po 40 evra. Elektroprivreda koja danas ima više od 2.000 domaćinstava kroz program 5.000+ 
Solara, najboljeg preduzeća u Crnoj Gori, zato što je omogućila da danas prvi put u Crnoj Gori ljudi u radu sa 
Elektropviredom Crne Gore na kraju mjeseca i dobiju besplatno struju i još im Elektroprivreda da neki novac.  

Logika koju je Milutin Đukanović, moram da odam priznanje tom čovjeku, da se proizvodi tamo gdje 
se troši električna energija, da je to pobjednička energija baš u skladu sa ovim Zakonom o obnovljivim 
izvorima i umjesto da danas dižete najljepšu prču i o Milutinu i o Miju Lekiću, najuspješnijem direktoru 
Rudnika uglja, o Marini Jočić Vi ste našli danas da pritiskate ministra energetike da mu ispostavljate fakture 
za koje on može samo sa ponosom da kaže ovo je prava stvar i ponosan sam što vodim energetiku zato što 
je to jedina šansa. Prava šansa za ovu našu državu da krene  naprijed. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:09:05) 
 
 Hvala, predsjedniče Skupštine. 
 Za šta ste se javili?   
 Samo da čujemo po kom osnovu? 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 14:09:23) 
 
 Reći ću Vam po kom osnovu. 
 Propustili ste priliku, kao predsjedavajući, da pitate predsjednika Parlamenta, Mandića, po kom 
osnovu se on prijavljuje. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:09:31) 
 
 Prijavio se za repliku. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 14:09:34) 
 
 Ne, ne. To može biti samo komentar, jer gospodin Mandić ni u jednom trenutku nije pomenut 
uvredljivo, pomenut je u kontekstu političke zavisnosti segmenata parlamentarne većine jednih od drugih, ne 
u bilo kom uvredljivom kontekstu, isključivo u političkom kontekstu. Dakle, budimo elementarno korektni i 
pristojni, samo dozvolite da završim.  
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 14:10:07) 
 
 Slažem se sa tim da je ovo prešlo u komentar. Izvolite, iako ste davno potrošili vrijeme, ali Vi ste već 
ovdje izvježbani vremenski. Izvolite, evo neće mi zamjeriti predsjedavajući. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:10:19) 
 
 Samo malo, gospodine Abazoviću. 
 Samo sam pitao po kom osnovu, gospodin Nikolić je rekao što je imao i evo našli smo rješenje. 
 Izvolite, Vaše vrijeme. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 14:10:39) 
 
 Nema razloga gospodin Mandić da uzmiče iz političke arene i da razmijenimo političke argumente, 
mislim da je to korisno za građane Crne Gore. Nekoliko komentara u odnosu na ono što je rečeno. 
 Prvo, gospodine Mandiću, drago mi je da ste doletjeli iz svog kabineta da pokušate da odbranite ono 
što se ne može braniti, a ne može se braniti javašluk u državnim preduzećima đe je broj zaposlenih enormno 
uvećan i đe su od dobitaša napravljeni gubitaši. To je danas jasno svakome u Crnoj Gori. Jasno je ko tamo 
radi, po kom osnovu je tamo zapošljen, čiji su to članovi porodice, rođaci, tetke, strine, kumovi, braća, žene i 



tako dalje, to se zna. Nije manir ozbiljnih i pristojnih ljudi da to iznose u Parlamentu, nije manir, ali kažem vam 
to su informacije koje se znaju. 
 Drugo, kazali ste za Elektroprivredu Crne Gore da je postala uspješnije preduzeće, sa većim obimom 
poslovana nakon 2020. godine, to je djelimično tačno, zato što Elektroprivreda više nema obavezu koju je 
imala prema KAP-u, razumijete. Razumijete, naravno, Vi to dobro, ali to je potpuno drugi kontekst, jer je to bio 
uvezani sistem da bi KAP, kao preduzeće i kao državna kompanija, mogla da radi. To je drugo. Treće, kazali 
ste lijepu riječ o Miju Lekiću iz, vjerovatno, obaveze koju imate, ali ja se sjećam da ste govorili lijepo i o Milu 
Božoviću, pa ne vidim da i dalje govorite lijepo o Milu Božović, ne vidim. Ne vidim da ga nešto pretjerano 
branite onako kako ste ga branili ranije, ali dobro, to je stvar vaših odnosa, tu ne ulazim i Milo Božović i svaki 
pritvorenik je nevin dok se ne dokaže suprotno, ko je koga izdao, u to neću da ulazim.  

Na kraju, pošto ste uvijek u formi zaštite interesa građana, baš bi me interesovalo kako biste sudili na 
ono što se događa u Srbiji danas. Jeste li na strani Rio Tinta ili ste na strani Andreja Vučića i ove ekipe oko 
njega? To bi bilo interesantno pošto imate i srpski pasoš, /upadice/ imate državljanstvo, odlično i često 
čujemo od Vas da je Srbija Vaša država podjednako kao i Crna Gora, mislim da je i malo više. Međutim, kad 
ste već na fonu interesa javnosti možda ne bi bilo loše, ne morate danas, ali možete nekom drugom prilikom, 
pitaće Vas neko, biće mu sigurno vrlo interesantno. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:13:56) 
 
 Predlažem da ovo ostavite. 
 Gospodin Boris Mugoša. Izvolite. 
 Samo recite. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (17.08.24 14:14:26) 
 
 Mislim da je u više navrata gospođa Saveljić, kao neko ko je član Građanskog pokreta URA, 
pomenuta u negativnom, mislim da zaslužuje makar jednom rečenicom da se obratim uvaženom ministuru. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:14:38) 
 
 Gospođa Saveljić nije pomenuta u negativnom konteksu.  

Ministar je branio. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (17.08.24 14:14:44) 
 
 Pomenuta. Samo mi dozvolite. Šta je objavljivala, kakvog sadržaja, ko je što slavio, mislim da nije 
lijepo da se tako razgovara u ovom domu, pogotovu ne od nekoga ko je profesor, a trenutno ministar.  

Uvaženi ministre, sad ste mi potvrdili zašto se Vi morali da uzmete člansku kartu PES-a, a ušli ste kao 
nestranačka ličnost. Isto kao što sad negdje dovodite u sumnju da li ste imali neku drugu člansku kada ste za 
vrijeme DPS-a napredovali na Univerzitetu. Nemojte Vi da govorite o meritokratiji, nemojte Vi da govorite o 
profesionalizmu, jer od stotina rukovodilaca, kojih ima u energetskom sektoru, Vi ste našli jedan primjer gdje 
ste Vi kao stali u zaštitu nekoga ko nije iz Vaše partije ili partije većine. To nije korektno.  

amo ću da vam kažem za gosođu Saveljić, a Vi me demantujete ako to nije tačno, da je od preduzeća 
koje je imalo 2023. godine preko milionski gubitak dovela firmu u pozitivno poslovanje, uradila ono što Vi ne 
smijete u energetskom sektoru, a to je optimizacija zaposlenih i sa preko 500 zaposlenih svela broj 
zaposlenih na oko 400 i nešto, što biste trebali Vi da uradite u svim kompanijama iz energetskog sektora, ali 
ona je to uradila i kada je završila posao koji Vi nijeste smjeli, Vi ste je, zajedno sa odborom, smijenili. Sad 
glumite profesionalca i neku meritokratiju i Vi ste tobož protivite njenoj smjeni. Ne, ona je bila tu zbog 
rezultata, ona je rezultate ostvarila, ona je bila jedan od najuspješnijih direktora u energetskom sektoru, a 
viđećete rezultate sad kad budu na kraju ove godine kako će da vam posluju i ostale kompanije u 
energetskom sektoru. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:16:53) 
 
 Hvala. 



 Gospodine Dritane, ovako, samo malo da Vam kažem, druga je stvar što koristite procedure i što se 
javilo dosta diskutanata.  
 Uglješa Urošević, procedura. Za riječ da se pripremi gospodin Mugoša. 
 
 
 UGLJEŠA UROŠEVIĆ (17.08.24 14:17:28) 
 
 Procedura, kratko. 
 Imali smo priliku da čujemo da je gospođa Valerija Saveljić smijenjena i tako dalje. /upadice/ Molim 
vas, nemojte me prekidati. Vrlo kratko. Kolika je širina Pokreta Evropa sad pokazuje to što gospodin Mujović 
kaže da je Valerija Saveljić trebala da ostane za izvršnog direktora i tako dalje, iskreno, pošto sam iz Nikšića 
i znam šta je gosođa radila, znam koga je zapošljavala, da sam ja bio umjesto gospodina Mujovića davno bih 
trfažio da se ona razriješi sa te funkcije. Ona je par ekselans bila politički kadar Građanskg pokreta URA, tu 
nema ništa sporno. Dakle, Valerija Saveljić je bila Vaš par ekselans politički kadar. Molim Vas, gospodine 
Abazoviću, par ekselans politički kadar i kao takva vjerovatno nije bila ekspert, nije bila na osnovu referenci 
tu, došla je na osnovu toga što je bord direktora Elektroprivrede koji je bio pod većinskom kontrolom 
Građanskog pokreta URA i manjinske, odnosno podrške DPS-a izabrana je tada za izvršnog direktora 
Elektroprivrede. Ne znam šta je problem. /upadice/ 

Samo kažem to je širina Pokreta Evropa sad, ministar misli da ona ima izvanredne rezultate, mislim 
da neko ko je politički došao treba da politički i ode, jer nije došlo na osnovu referenci i nije došla na osnovu 
ekspertize, došla je na osnovu politike. Vi to dobro znate. Došla je na osnovu politike, na osnovu politike treba 
da ode, ako treba da biramo kadrove koji su stručni i referentni, onda to treba tako da bude, a ne izaberemo 
ih na osnovu politike, a onda kada se oni razrješuju pričamo - to je revanšizam, to je velika muka i tako dalje, 
jer oni su došli na osnovu ekspertize. To nije tačno. /upadice/ 
 Kažem Vam, širina Pokreta Evropa sad je u tome, ministar kaže da je to trebalo da bude, ja Vam 
kažem, da sam ja umjesto Mujovića ja bih davno rekao, smijenite Valeriju Saveljić, vjerujte mi. To je to. 
/upadice/ 
 Je li te sramota čovječe, pitaš me o sestri, čovječe. Je li te sramota? Kako te nije sramota, čovječe. 
Privatizovali ste Elektroprivredu bili, vi sa vašim Bordom direktora, privatizovali ste Elektroprivredu, vi ste 
privatizovali Elektroprivredu i postavljali ste svoje kadrove i pričate meni nešto.  
 Šta ste vi radili čovječe, šta ste vi radili? Sram te bilo čovječe. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:20:36) 
 
 Kolege, kolega Uroševiću, kolega Abazoviću. 
 Dajem pauzu pet minuta. 
 

/PAUZA/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:24:45) 
 
 Nastavljamo sa radom.  
 Poslanik Boris Mugoša ima riječ. Izvolite. 
 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 14:25:53) 
 
 Zahvaljujem, potpredsjedniče. 
 Dobro Vam je krenulo, dinamično, kao što je bilo i oko Vašeg izbora, tako da vjerovatno će to da Vas 
drži do kraja, ali i to je za ljude. 
 Nijesam htio da se javim oko ovih bočnih stvari, ali stvarno mi smetaju, ne mogu da vam objasnim što 
se dešava poslije 30. avgusta. Zamislite vi da branite nešto kad Inspekcija rada nakon, takozvanog, 
oslobođenja utvrdi da je izvršni direktor dvije godine radio nezakonito, u Rudniku uglja. Dvije godine radio 
nezakonito tvrdi Inspekcija rada, u oslobođenoj Crnoj Gori. Taj je čovjek sada predsjednik Odbora direktora i 
vi držite moralne pridike i tako dalje. Moramo da imamo neku mjeru.  

Onda on optuži tadašnjeg predsjednika Borda direktora da je i on nezakonit. Mi nešto pričamo. 
Stanite ljudi. Dođšs u preduzeće sa 25,7 akumulirane dobiti u 2020. godini, a sad imaš 4.000.000 gubitka u 
prvom kvartalu ili sa 600 zaposlenih prije četiri godine, sada ima 1.200. Onda se ovđe morališe, stanite ljudi. 



Vjerujte mi to vrijeđa zdrav razum građana. Nikad nijesam kritikovao partijsko zapošljavanje zato što je to 
definitivno pojava koja zagriza ovaj sistem u dugom vremenskom periodu, ali oni koji su došli na priči da će da 
rade drugačije, a rade duplo gore, to je licemjerno. Odakle vama pravo da bilo što kritikujete prije 2020. kada 
ste doktorirali na negativnim praksama? Tonama se iznose materijali iz preduzeća u SDT zbog poslovanja 
nakon 2020. godine. Onda morališete. Stanite, ne komentarišete. Evo neću da vas napadam, ali barem 
nemojte da morališete oko toga. Nema dana da ne izlaze nekakva stabla, nikad ih nijesam komentarisao, 
samo ne morališite. Dajmo da stavimo tačku na to. Možda će neka generacija političara da izađe iz toga 
šablona, jer mora to da se desi, jer to nagriza sistem i onih prije i ovih sada. Mora to da se prestane. Pa neka 
ti koji dođu i to prestanu neka izgube sljedeće izbore, ali da ozdravimo sistem, jer ovako više ne može. Znači, 
samo molim vas da neke stvari realno sagledavamo. 
 Izvinjavam se, htio sam da pričam oko zakona, ali ne mogu da slušam više ovo danas, ovo ludilo ljudi, 
ovo stvarno zbunjuje i nas koji ajde imamo nekog iskustva, a ne obične građane. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:28:51) 
 
 Imate još dva minuta. 
 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 14:28:57) 
 
 Nemojt sada, jer sam vodio evidenciju, imam malo toga Cikotićkog, pa sam vodio evidenciju koliko su 
probili ostali, imam je tu, tako da me pustite da pričam. 
 Što se tiče samih zakona, razumijem, korektna Vam je sugestija, ali čisto da Vam kažem kako će biti. 
Što se tiče zakona, neću o obnovljivim izvorima energije, ne bavim se time, danas evo vidim svi se razumiju, 
ok, to je odlika političara. Ja ću o jednom sistemskom, po mom mišljenju, izazovu. To sam rekao na odboru. 
Niko nije obratio pažnju na to. Možda sam dosadan građanima. Ovo nije dio dnevne politike, ali što znam, čini 
mi se da sve više građanima i smeta i dnevna politika.  

Imamo sad jedan trend kod ovih zakona, a to je da iz Zakona o državnoj imovni, koji je jedan od 
glavnih zakona u zemlji, jer Zakon o državnoj imovini reguliše korišćenje i upotrebu državne imovine, su svi 
postupci korišćenja na te imovine u tom zakonu, samo se izuzima proizvodnja električne energije iz 
obnovljivih izvora. Po mom mišljenjui, bez obzira na dobru namjeru, možemo da uvedemo princip da ćemo 
donositi posebne zakone i obesmisliti Zakon o državnoj imovini, jer je on donijet kao takav zakon da bi 
kontrolisali po istom principu sve. Imamo drugi zakon, Zakon o koncesijama, koji je takođe sistemski zakon i 
donijet je namjerno da bi kontrolisali sve koncesije po istom postupku, sad izuzimamo jedan dio. Kažem, ne 
tvrdim da će to stvoriti probleme u primjeni, ali strah me je da će to da bude princip koji će uzimati neke druge 
oblasti i ako se to tako nastavi obesmišljavamo sistemske zakone i Zakon o državnoj imovini i Zakon o 
koncesijama.  

Zbog toga vam kažem, moramo da budemo oprezni, možda iz dobre namjere, iz brzine, jer ovdje je 
bila priča prije pola godine treba hitno zbog određenih sredstava itd. Pa prošlo je pola godine, pa je opet 
hitno. Čini mi se da previše ima hitnoće da bi se neke stvari, bojim se, prebrzo uradile. Ako pogledate 
današnji dnevni red ima pet zakona. Znate li koliko je bilo javne rasprave na tih pet zakona - niti jedan zakon. 
Znate koliko je po hitnom postupku - četiri od pet zakona. Jesam li vam juče rekao, 78 predloga Vlade samo 
trećina ima javnu raspravu. Bojim se da ulazimo u vrlo negativan trend, jer kod kreiranja zakona suština je 
javna rasprava. Pored toga što nenormalno cijenim administraciju, po dubini ne po visini, ta kvari 
administraciju, ne svi visini, nećete me pogrešno razumujeti, jer su političari prolazni, pa svako ima neki svoj 
trip, ali instituciju čine ljudi po dubini od pomoćnika pa nadolje. Oni su važni, ali su važni i drugi stej holderi, 
odnosno ljudi koji se bave tim poslom i to nijesmo mi izmislili, nego je uveden upravo zbog toga. Čisto da se 
dobro zamislimo da li ove stvari sa aspekta sistema, ne pričam o struci, u dijelu obnovljivih izvora, jer to nije 
moja struka. Sistemski se plašim da ne uđemo u jedan raskorak. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:32:35) 
 
 Hvala, gospodine Mugoša.  
 Vi ste imali ispred vašeg kluba dva minuta. Gospodin Smailović mi je rekao da se mi odričemo našeg 
prava, četiri minuta ste koristili ispred Kluba Bošnjačke strane, četiri minuta Vas je častio gospodin Smailović.  
 Sljedeći je Uglješa Urošević.  
 Izvolite, poslaniče Uroševiću. 
 



 
 UGLJEŠA UROŠEVIĆ (17.08.24 14:33:02) 
 
 Hvala, gospodine predsjedavajući.  
 Evo možemo malo da relaksiramo prethodnu situaciju. Pokušaću vrlo kratko da diskutujem oko 
amandmana koje smo mi podnijeli, u pitanju su amandmani koji su vezani za obnovljive izvore i uopšte za 
iskorišćenje energetskog sektora. Prije svega želim jedan kratak uvod da napravim oko svega toga ili kratku 
retrospektivu.  

Jezgro elektroenergetskog sistema u Crnoj Gori čine Hidroelektrana Perućica, Hidroelektrana Piva i 
Termoelektrana Pljevlja. Čisto radi građana koji ovo prate, mislim da će biti vrlo interesantno, Hidroelektrana 
Perućica je puštena u pogon prije 65 godina. Hidroelektrana Piva je puštena u pogon prije 50 godina, odnosn 
prije pola vijeka. Termoelektrana Pljevlja je puštena u pogon prije 40 i više godina. Dakle, jezgro 
elektroenergetskog sistema čine hidroelektrane Perućica, Piva i Pljevlja i one su puštene u pogon od prije 40 
do 65 godina unazad, u odnosu na ovaj dan. Da bi bilo interesantnije građanima koji ovo prate malo ćemo se 
pozabaviti brojkama.  

Hidroelektrana Perućica proizvodi godišnje oko 1.300 gigavat časova električne energije. To vam je 
otprilike, evo nije tu bivši izvršni direktor Elektroprivrede, ako hipotetički uzmemo da je megavat čas sto i 
kusur eura, Hidroelektrana Perućica godišnje proizvodi preko stotinu miliona eura.  
 Hidroelektrana Piva godišnja proizvodnja 850.000 megavat časova, ako to pomnožite sa ovom 
cijenom koja je na berzi za električnu energiju vi dolazite do cijene otprilike stotinu miliona eura.  
 Termoelektrana Pljevlja godišnja proizvodnja oko 1.400 gigavat časova. Dakle, 1.400.000 megavat 
časova pomnožite sa ovom cijenom koja je bila na berzi dobijate preko stotinu miliona eura za ono što se 
proizvodi u Termoelektrani Pljevlja.  

Šta želim da kažem? Dakle, prije 40, 50 i 65 godina pravljeni su ovi kompleksi koji danas proizvode 
stotine miliona eura. Od 1982. godine kada je puštena Termoelektrana Pljevlja u funkciju mi imamo samo u 
suštini u nekom značajnijem smislu Vjetroelektranu Krnovo i Vjetroelektranu Možura. Međutim, to nijesu 
državne investicije i sa ovim zakonom, odnosno amandmanima na ovaj zakon mi pokušavamo da 
unaprijedimo privredni ambijent, da svi oni koji su zainteresovani da ulažu u solarne elektrane, 
vjetroelektrane, uopšte u ono što su obnovljivi izvori energije imaju mogućnost da investiraju. Da na neki 
način oslobodimo energiju i da ovo, što sam vam rekao prije, plasiramo na tržište i da se preko berze proda 
od čega bi Crna Gora imala stotine miliona eura koristi. 

 Sljedeća stvar, građani to dobro znaju, a pretpostavljam i većina poslanika, globalni fenomen je i 
globalno zagrijavanje, klimatske promjene i mi kao članica, odnosno zemlja koja želi da bude članica 
Evropske unije, a i u svome Ustavu imamo zapisano to, moramo da težimo ka tome dekarbonizaciji u 
proizvodnji električne energije. Dakle, da se baziramo na obnovljive izvore, da ono što su fosilni izvori i slično 
zanemarimo, i da idemo prema što većem procentu proizvodnje megavat časova iz onoga što su obnovljivi 
izvori energije. Stotine miliona eura su u pitanju. Da bismo imali precizniju sliku - kada su izgrađeni 
hidroelektrane Perućica, Piva, Termoelektrana Pljevlja, radi građana, da vidite kako tehnologija napreduje. 
Svi građani koristite Google, koristite Google pretraživanje i sl. danas Crna Gora iz hidroelektrane Perućica, 
Piva i termoelektrane proizvodi otprilike 3.500 gigavat časova. Google data centri danas traže osam puta više 
energije nego što Crna Gora proizvodi iz ova tri izvora, samo Google data centri osam puta konzumacija je 
veća nego što proizvodi Crna Gora. Uz vještačku inteligenciju to se povaćava godišnje oko 10 ili 15% i mi ako 
ne pratimo te trendove doći ćemo vrlo brzo u situaciju da postajemo država koja nema zadovoljavajuće 
energetske resurse.  

Građani Crne Gore treba da znaju da jedan od stubova nezavisnosti države je energetska 
nezavisnost. Na osnovu ovih amandmana koje smo mi predložili omogućava se, između ostalog, bolje 
iskorišćenje energetskih resursa u smislu obnovljivih izvora. Ne bih zamarao građane ni plenum sa tehničkim 
karakteristikama, ali suština je sljedeća, dakle, u privredi trenutno imamo problem, imamo puno investitora 
koji žele da ulože, recimo, u solar elektrane, u vjetroelektrane, međutim, u redovima čekanja koje kreira 
Crnogorski prenosni sistem oni mogu doći na posljednju poziciju i treba dugo da čekaju da dobiju dozvolu za 
to. Sa ovim amandmanima mi rješavamo i taj problem. Na koji način? Na način što oni potpisuju ugovor u 
kojem se kaže da neće imati 100% dostupnost u prenosnoj mreži i u slučaju ekstremno rijetkih situacija, 
kakva je bila prije neki mjesec sa ispadom elektroenergetskog sistema, postoji mogućnost da ih 
elektroenergetski sistem isključi iz mreže i za to oni ne bi imali nikakve penale niti bilo kakvu kompenzaciju. 
Globalni fenomen, i u regionu i u Crnoj Gori je sljedeći, da određene kompanije pokušavaju da dođu do 
dozvola za izgradnju, recimo, solarnih elektrana, vjetroelektrana i sl. a onda da prodaju te dozvole drugim 
kompanijama. Da bismo spriječili takvu pojavu imamo amandmane koji omogućavaju i ostalim, recimo 
Elektroprivredi Crne Gore, par ekselans državni interes, da EPCG Crne Gore ima mogućnost da gradi 
solarne elektrane i vjetroelektrane i ono što su obnovljivi izvori. Dakle, tu ne treba zanemariti ni energiju mora 
i slično i da mimo onoga što je do sada bila praksa da ne čekaju ono što je trebalo do sad nego da imaju 



mogućnost da grade te solarne elektrane i da imamo mogućnost da potencijalno investitori imaju bankabilne 
investicije, jer su se žalili da zbog svih čekanja ne mogu da imaju tzv. bankabilne investicije, ne mogu da 
dobiju kredite.  
 Na kraju, želim samo još jednu stvar kažem. Slušali smo danas o inflaciji, slušali smo i prethodnih 
dana o svemu tome, samo jedna interesantna stvar. Godine 2019. minimalna plata je bila oko 200 eura, 
minimalni račun za struju je bio 30 eura. Danas minimalna plata, odnosno od oktobra će biti 600 eura ili 800 
eura, a račun za struju će i dalje biti minimalnih 30 eura. Ako vi kažete da je to loše onda građani mogu da 
sude o svemu tome, a opet ponavljam 2019. godine minimalna plata 200 eura, račun za struju 30 eura 
minimalni, danas ili za dva mjeseca minimalna plata će biti 600 ili 800 eura, a račun za struju ostaje isti. To 
dovoljno govori o tome kakvi su učinci u Elektroprivredi Crne Gore i uopšte Ministarstva energetike. Toliko i 
zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:42:00) 
 
 Hvala Vam, gospodine Uroševiću. 
 Sljedeći je gospodin Dritan Abazović. 
 Poslaniče Abazoviću, izvolite.  
 Samo da Vas napomenem da vašem klubu pripada tri minuta, ali bićemo tolerantni, ali ne nikako 13. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 14:42:28) 
 
 Hvala što ste dali ovaj nastavak. 
 Prvo prije nego što počnem da koristim vrijeme želim i ja da Vam čestitam stupanje na novu dužnosti 
i nadam se da ćete to obavljati kako treba. Inače radujem se, sve vas je više sa te strane, sve nas je manje 
ovamo, ali to su možda dobri trendovi. 
 Uvažene poslanice i poslanici, uvaženi minstre sa saradnicima, poštovani građani Crne Gore,  
 Vi koji ste ostali vjerni Skupštini, mislim da je ova tema zanimljiva, otvorilo se mnogo stvari, ja ću 
pokušati da budem koliko toliko efikasan i da nekoliko stvari za koje smatram da su važne istaknem. Dakle, 
nijesam imao priliku, obavljao sam funkciju premijera, to mi je bila i dužnost da pratim sve sektore tako i 
sektor energetike, više puta sam dobio pres kliping nijesam gledao Vaše javne nastupe, ali dobijem pres 
kliping, nijesam imao priliku sa Vama da polemišem i koristim ovu priliku ako se otvori nekad dilema. Prvo da 
riješim nekoliko stvari. 
 Elektroprivreda Crne Gore, ovo što sad mi pričamo, ovo su ujedi komarca, odnosno na 2022. godinu. 
Zašto? Zato što je u februaru 2022. godine počeo rat u Ukrajini i Evropa je ušla u najveću energetsku krizu od 
poslije Drugog svjetskog rata. Poštovani građani, o čemu mi danas pričamo, to je isto kao kad pričamo o ovoj 
borbi oko organizovanog kriminala. Tada je megavat dostigao 800 eura na berzi. U avgustu mjesecu je 
Elektroprivreda Crne Gore, bila je sušna godina, uvozila je dva miliona eura na dan - 60 miliona eura za 30 
dana. Da nije pala kiša u novembru mjesecu, da nas nijesu poslužili malo vremenski uslovi, mi bi došli u 
situaciju da nam preduzeće bankrotira. Sa takvim rezultatima mi smo došli da 2023. godine završimo sa 
80.000.000 eura na račun. Sada ovdje tvrdim, a znate da nijesam, makar u politici, za sebe tvrdim, možda je 
arogantno, da sam vitez, čekam vas ovdje 01. januara 2025. godine. Ako bude 2024. godina bolja nego 2023. 
godina, ja sam spreman da se izvinim i nikad više da ne progovorim o energetici. Ako ne bude - očekujem da 
date ostavku, evo za svakoga fer, ako preteknete vi rezultate iz 2023. godine spreman sam da kažem ja više 
nikad o energetici jednu stvar neću progovoriti.  
 Znam za stvari o kojima vi govorite, vezano za energetski sektor i za probleme, mislite da su 
nepoznanica zapošljavanja, troškovi itd. i druge stvari. Meni te stvari nijesu bile nepoznanice. Vodio sam 
zemlju u mnogo složenijim uslovima nego vi i nijesam pokušavao druge da unižavam. Znate što ste Vi izjavili 
ne televiziji  A plus, čini mi, se na jednoj emisiji? Vi ste zatekli Željezaru sa 289 ljudi ili 280. Znate li što sam ja 
zatekao - 229 ljudi na krovu. Nijesam preuzeo vlast u Švajcarskoj. Mene je 229 ljudi čekalo na krovu mene i 
ovoga čovjeka ovdje. Obećao sam ljudima da oni neće Novu godinu i Božić dočekati na krovu, da ćemo sve 
da uradimo, kao Vlada, da kupimo i vratimo Željezaru koju mi nijesmo prodali. Nijesmo ih ostavili na cjedilu. 
Za 20.000.000 kupili smo nešto što vrijedi 60.000.000 i izvolite instalirajte 47 megavata na krovovima 
Željezare, je ona ima najbolji akces i isplatili ste sve radnike sve i da niko ne radi ništa. O menadžmentu, 
slažem se da možemo da kritikujemo. Vi ste se odrekli najboljih ljudi u menadžmentu. Možete laicizam da 
širite ljudima koji ne znaju. Znate kako se biraju ljudi u Bord Elektroprivrede Crne Gore? Tako što ministar 
energetike dođe na Vladu i da predlog spiska ljudi koji se biraju. O čemu Vi pričate? Vi pričate sa nekim ko 
zna sistem. Sve ljude koje ste morali Vi da predložite. Mislite li da možete vječno da širite neki laicizam.  



Meni je žao što ste Vi dio jednog pokreta kome je svaka stvar laž i prevara, svaka, govorim o javnoj 
politici. Dakle, Vi ste mogli da date bilo kakav spisak, oni su mogli da odbiju, to je tačno. Vi nemate većinu 
tamo, Vi imate jedan glas, sa tim se potpuno slažem, ali Vi ste mogli da date predlog kakav god želite, najbolji 
na ovom svijetu, po Vašem mišljenju. Vi ste ušli u politički dil, odrekli se najboljih ljudi, poput Zorana Šljukića, 
Vi ste se odrekli najboljih ljudi, doveli ste ljude o kojima pričate da nijesu ostvarili ništa do 2020. godine. 
Mislite da je ovo zemlja kao Kina, pa da ljudi ne poznaju jedni druge. To je problem sa Vama. Nijesu Vam 
kompatibilne riječi koje izgovarate sa politikom koju sprovodite, nijesu Vam, ministre Mujoviću, kompatibilne. 
Ne znam da li čujete sami sebe. 

 Vi pričate o meritokratiji, o kojoj meritokratiji? Treba da kažete pošteno, rekao je Andrija Mandić jeste 
nova je politička zbilja, biramo ljude po političkoj liniji to je rekao sad i poslanik Uglješa, ok to je to, nemojte 
pominjati meritokratiju. Volim kad je poštena priča, politička je i to je to. Mi dovodimo naše ljude, neka nova 
Vlada će dovoditi neke svoje ljude. Nemojte da pričate o stvarima koje nijesu tačne. Cijenu struje ste htjeli da 
korigujete, kad ste imali frontalne medijske napade vi ste odustali od toga. Nemojte da pričate nešto što nije 
tačno. Cijena struje se nije mijenjala od 2019. godine. Nije mijenjala ni 42. Vlada, ni 43. Vlada, s tim šo je 43. 
Vlada imala ovu enormnu energetsku krizu koja se desila sticajem okolnosti, ne zbog naše situacije ovdje, 
nego zbog geopolitičkih prilika.  
 Kad je riječ o obnovljivim izvorima - podržavam. Davali smo u te uslove mnogima da rade solarne 
elektrane. Nijesam za to da im dajete nikavke povlastice, nikakve. Neka ljudi izađu na tržište. Ljudi treba da 
izađu na tržište, ne treba da im dajemo povlastice. Vi ste sad rekli na moru možemo da montiramo, 
eventualno kao pilot, dobijanje električne energije - podržavam, iako mislim da će to teško da se desi. 
Predlažem of-šor vjetroelektrane koje su na moru, of-šor turbine na moru to može Crna Gora isto da radi. 
Može da radi solare na jezerima, može na Krupcu da radi solare, može na drugim mjestima na jezerima. 
Neko kaže nije dobro za ribe, tvrdim da je dobro za ribe, jer riba hoće sjenku. Može da se radi veći kontekst. 

Mi moramo da mijenjamo našu elektro mrežu u smislu poboljšanja trenutnog, jer tačno je sve, imamo 
opterećenje imamo stari sistem, naš sistem datira od komunizma, ali nemojte ljudi da pričamo nešto što nije 
tačno, nijeste to Vi izgovorili, ali jesu ljudi iz PES-a i jeste Vlada. Dobili smo najveći grant od Evropske unije. 
Ko je dobio najveći grant? Pa tu aplikaciju je radila 43. Vlada. Bio je kolega Ibrahimović na čelu tog sektora, 
evo pošten sam prema svima. Dobilo se u decembar 112.000.000 za veliki dalekovod, to je najveći grant koji 
je ikad Crna Gora dobila od Evropske unije. Zašto ljudi imate potrebu da manipulišete?  

Nijesam nijednu novu ideju čuo, zahvalan sam kolegi Bogdanoviću jer je mnogo fino i tačno rekao za 
trajekt. Trajekt je donio četiri miliona čistog profita, ne obrta, čistog profita građanima Crne Gore, više nego 
cijela obala Morskog dobra, samo jednim potezom, jedan potez nijesam vidio od ove Vlade. Jedno novo 
radno mjesto nijesam vidio od ove Vlade, vidio sam zaduženje preko milijardu eura, to sam vidio i vidio sam 
da se pravi institucionalni haos đe kod se stigne.  

Kad je riječ o platama, može da se priča i o platama, plate su konstantno radile. Međutim, jedno je da 
se podižu platu, kad je zaduženje enormno, a drugo je da se podižu plate koje je bilo significant, veće nego 
što može da ostvari 44. Vlada bez i jednog centa zaduživanja države. Samo produkcijom sopstvenog novca. 
Tvrdim i, kao što je rekao kolega Rovčanin, nije prisutan u sali, da je energetika uz turizam izuzetno važna 
razvojna grana Crne Gore, izuzetno. Treba duplirati kapacitete kabla koji vodi prema Italiji, to je naša 
budućnost. Mi ćemo doći u situaciju da proizvodimo više nego što trošimo. Treba da afirmišemo solarne 
gradove, treba da afirmišemo ovo u škole, nemojte da predstavljate kao da je novi projekat za škole. Nije pao 
sa neba, pravila ga je Vlada DPS-a, da ne bude nikakvih dilema, sve što je dobro ja ću uvijek reći i što je istina 
ja se slažem, kad je riječ o školama. Potpisali ste sad ugovor za škole, pohvaljujem, oko energetske 
efikasnosti povećanja sa Ministarstvom obrazovanja. Ljudi moraju da shvate, naši ljudi treba da shvate, javna 
administracija, škole imaju veliki potencijal kad su u pitanju instalacije solarne elektrane na vrhovima, zato što 
škole većinom ne rade u junu, julu i avgustu mjesecu kad je najveća produkcija električne energije od sunca 
i to treba da kompenzuje njhove račune koji dolaze kad je školska godina. Ja sam prema tome vrlo 
afirmativan to je projekat koji smo mi  pokrenuli, nikakav problem, radujem se da ga vi realizujete. Ali, 
dozvolite, kad pričate o energetici i o bilo kojem segmentu, samo imajte na umu da pričate sa nekim ljudima 
koji su, sticajem okolnosti, radili neke odgovorne poslove u ovoj državi i ne možemo da širimo ni u jednom 
kontekstu laicizam.  
 Izvinjavam se, ovo je najvažnijih 30 sekundi, zbog građana. 
 Evo tema je, pričamo oko energetike. Vi nijeste htjeli da iznesete na javnu raspravu, ne mislim da ste 
Vi to uradili namjerno, odvajam ovaj zakon iako on ima neke elemente da će ljudi imati veliki zakup zemljišta 
u određenim mjestima đe se grade elektro objekti. Ali, ovo što radi Vlada Crne Gore, govorim Vlada, ne 
govorim sad konkretno o vašem Ministarstvu, je poniženje svega mogućeg. Samo da objasnim građanima. 
Zašto oni važne sistemske zakone predlažu preko poslanika, jer kad ih predlaže Vlada, Vlada mora da ih 
dostavi Evropskoj komisiji, čeka se mišljenje Evropske komisije poštovani građani. Nekad opravdano dugo. 
Ne možemo da diktiramo Briselu kako će oni da rade, nekad neopravdano dugo. Vi ste sad usred avgusta, 
dozvolite samo da završim gospodine Nurkoviću, ja sam korektno pričao, samo dozvolite. 



 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:52:56) 
 
 Zbog drugih poslanika, nemam problem sa tim što Vi govorite. 
 Izvolite. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 14:54:16) 
 
 Vi nijeste pošli na odmor ja to mnogo cijenim, kada ste sami rekli, Vlada je sama rekla da od 05. do 26. 
idu na kolektivni odmor, donijeli ovđe sistemske zakone koji se tiču budućnosti građana Crne Gore, da bi 
izbjegli, između ostalog, Evropsku komisiju. Koliko je evropske priče u novoj većini, najbolje govori činjenica, 
da predsjednik Parlamenta, potpredsjednik Vlade, prvi zamjenik premijera, između ostalih i moj prijatelj Milan 
Knežević, ali govorim o njima, jer jedan je na čelu zakonodavne, jedan je na čelu izvršne, ne na čelu, ne 
mogu da uđu u jednu zemlju Evropske unije, jedinu sa kojom se mi graničimo.  
 Ja vam sad kažem, da ta lista nije konačna. 
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:54:19) 
 
 Hvala Vam poslaniče Abazoviću, zaista mislim da ste iskoristili značajno više vremena. Koristim 
priliku da Vam se zahvalim na to što ste pomenuli 2023. godinu, kad su neki rezultati bili maksimalni, u 
finansijskom smislu, i zbog toga što ste pohvalili rad ministra Ibrahimovića.  
 Proceduru je tražio poslanik Knežević, izvolite. 
 
 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 14:55:35) 
 
 Da se i ja obratim tužno-veselom skupu, pošto se mijenja čas na desnoj, čas na lijevoj strani, negdje 
se plače, negdje smije, ali kad kolega Abazović uzme riječ zaključimo da njegovih 30 sekundi traje 11 minuta 
i da je sve do desetog minuta i 30 sekundi bilo gratis, a ovo nam je avans.  
 Međutim, ne bih se mnogo obazirao na ovu priču o energetici, pošto ja dolazim iz mjesta gdje kad 
žaba povrati mi ostanemo bez struje, to je Zeta. Tako da jednom nijesmo gledali ni Svjetsko prvenstvo 2006. 
godine između Italije i Francuske, finale, a nijesmo gledali ni reprizu, jer nijesmo tri dana imali struju u Zeti, ali 
ponavljam, još jednom, neću mnogo sad da se bavim time. Nego me ponukalo ovo što je saopštio kolega 
Abazović i volio bih da ovo pojasni, pošto je vrlo ozbiljna problematika, a tiče se zabrane od strane Republike 
Hrvatske, ulaska kolegama Mandiću, Bečiću i meni. Ajde, što su zabranili gospodinu Mandiću, on je 
predsjednik Skupštine ili gosplodinu Bečiću koji je potpredsjednik Vlade, ali, što su zabranili meni koji nemam 
struje u Zeti po dva, tri dana, a samo sam jedan od 81 poslanika.  

Ono što je za mene zabrinjavajuće, kolega Nurkoviću, i molim Vas da iskoristite Vaš autoritet, da 
izvučete iskaz iz Dritana Abazovića, da nam kaže što on to zna, a što mi ne znamo. Kakva je to još lista 
država ili ljudi iz Crne Gore koji se bave politikom, a ne mogu da uđu u Crnu Goru? Kolega Abazoviću, pošto 
se nijeste oglasili ni Vi, a kolege iz DPS-a su rekle bogu hvala kad nam je zabranjen ulazak u Hrvatsku, umalo 
se nijesam ni razveo zbog toga što mi je propala rezervacija za Rovinj, ali evo propala je i... 
 Međutim, vrlo je bitno da nam Vi kažete, otkud Vama sam informacija da se još neko nalazi na toj listi, 
jer ću početi da sumnjam da ste nas Vi denucirali tamo kako bi nas oni stavljali na crnu listu. Nemam namjeru 
da ulazim u Hrvtsku, da vam kažem, čak i kad me skinu sa crne liste dok god budu pričali da kažem ovo je 
najvažnijih 15 sekundi .../prekid/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:58:19) 
 
 Samo vrijeme. I kod Vas?. 
 Izvolite onda kad je Vaših 15 sekundi. 
 
 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 14:58:31) 
 



 Dok god budu veličali Rafaela Bobana, Juru Francetića i pozivali na klanje Srba zajedno na čelu sa 
gradonačelnikom Dubrovnika, neće me gledati lijepa njihova i ljetovaću u Srbiju u nekoj od banja, a kao što 
sam i planirao da ljetujem na kraju avgusta, ali to nije toliko bitno đe ću ja da ljetujem. Nego je mnogo bitnije 
da nam kolega Abazović kaže otkud njemu informacije da postoji još niz ljudi koji ne mogu da uđu u 
Hrvatsku? 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 14:58:59) 
 
 Hvala Vam. 
 Kako ste i rekli pokušaću da pitam gospodina Abazovića da Vam odgovori, ali gospodine Abazoviću 
zaista ako možete minut, jer ministar čeka da on da odgovor na Vašu diskusiju. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 14:59:12) 
 
 Nikakav problem, sve ćemo stići. 
 Kolega Knežević, stvarno ne znam zašto ste se Vi našli na toj listi, kao što mi nije jasno što Vi radite sa 
ovom većinom, meni lično. Tako da, ako mogu nekako da pomognem, a vjerovatno ne mogu, ako mogu tu 
sam da pomognem i do sad sam to isto radio. Vi to nekad ne cijenite, ali nema veze mislim da onaj gore sve 
vidi i onda je mnogo sve lakše.  
 Ja i gospodin Knežević ne možemo da ljetujemo u Sen Trope, koliko ga poznajem, on nema struju, 
nije imao 2006. godine, nije mogao da gleda finale Svjetskog prvenstva. Stigao sam da gledam Evropsko 
prvenstvo uživo, ali isto tako mislim da obojica imamo nešto zajedničko, uvijek možemo na neku jeftinu 
destinaciju poput Velipoja ili Skadra ili negdje drugo ili u Vrnjačku Banju da pojedemo ručak ili da se malo 
odmorimo. 
 Što se mene tiče, ovdje ću završiti, informacije imam za koje mislim da su pouzdane, javni je iskaz bio 
zvanične Hrvatske da oni razmatraju proširenje toga. Mislim da je jedan natpis u novinama juče bio vrlo jasan 
i sa imenom i prezimenom, ko ne prati, mene to ne interesuje, ne mogu da radim posao drugih. Danas imate 
naslovnicu Večernjeg lista koji se odnosi na Crnu Goru, danas imate komletnu naslovnicu koja se odnosi na 
Crnu Goru i na blokadu 50.000.000 eura sredstava. Tako da ova priča - mi Evropa, IBAR, mi smo čudo neko 
itd. Oni ako su čudo, kažem, mi smo sa našim susjedima imali toplo-hladne odnose i u prethodnih 20-30 
godina sa našim susjedima. Ne sjećam se nijedne situacije da je bilo kad, bilo kojem članu izvršne vlasti, 
ovdje mislim na Vladu, ili zakonodavne, mislim na poslanike, bio zabranjen ulaz u neku zemlju susjedstva, 
nikad. Bila je jedna situacija sa Republikom Srbijom, kada su poslanici bili zadržavani nešto duže nego što su 
procedure, ali nijesu imali zabranu, mogli su da nakon nekih dodatnih provjera ili šta znam opet slobodno idu 
i šetaju ili rade to što hoće.  
 Tako da mislim da je situacija jasna, a što se tiče kolege Kneževića, bude li do mene, Vas vidim kao 
čovjeka koji gradi mostove, ali nadam se da ćete svoje stavove koji su nekad vrlo jasni, ipak učinjeti da budu 
kompatibilni sa onim što su Vam i djelovanja u politici. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:01:59) 
 
 Gospodine Abazoviću, ministar čeka da da odgovore na Vaša pitanja. 
 Izvolite onda, rekli ste meni da se obratite. 
 Izvolite. 
 
 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 15:02:31) 
 
 Ako je ko poznat po slanju poruka o dobrosusjedskoj saradnji, pozitivnoj energiji, multikulturalnosti, 
lirici, epici između naših naroda i narodnosti, to sam bio ja. Mogu Hrvatima da držim predavanje i o Cesariću 
i o Kovačiću i o Krleži, ali da se ne bavimo sad time.  

Nego ovo sad što je rekao kolega Abazović, mislim da bi bilo dobro, pošto svi vi žalite zbog toga što je 
nama trojici zabranjen ulazak u Hrvatsku, da mi usvojimo jednu zajedničku odluku ili apel i uputimo ka 
Hrvatskoj da se svi završi na nama trojici da nikoga više ne zabranjuju da ulazi tamo. Možemo li mi sad svi 
ovdje se dogovorimo koliko nas ima i da napišemo, molimo vas, recimo ovog gospodina Radmana, pošto 
nam je on zabranio da uđemo, nemojte više nikoga, o našu glavu, nas trojica, što se više neće ulaziti u 
Hrvatsku. Mislim da bi to bilo značajno, spreman sam da podnesem žrtvu na našem evropskom putu da 



budem raspet samo da Crna Gora uđe u Evropsku uniju, ali bih teško podnio da još nekome zabrane zbog 
Rezolucije o genocidu u Jasenovcu da uđe u Hrvatsku.  
 Molim vas, da Vi sa pozicije potpredsjednika Skupštine, uz pomoć stručnih službi, a sperman sam i ja 
tu da se uključim, sastavimo jedno fino pismo, svi ga potpišemo i pošaljemo ga za Hrvatsku ovim trajektom, 
da ih zamolimo da nam više ne zabranjuju da ulazimo. 
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:04:10) 
 
 Vanjsku politiku vodi Vlada Crne Gore, tako da to nije u nadležnosti Skupštine, a vidjećemo kako će 
se Vlada odnijeti prema Vašem zahtjevu.  
 Gospodine ministre, izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 15:04:27) 
 
 Gospodine Abazoviću, teško se boriti sa Vama, jeste teško i ova borba između mene i Vas liči kao 
jedna borba malog Davida, sa jednim ograničenim nivoom znanja, protiv jednog moćnog Golijata sa 
beskrajnim znanjem iz svih oblasti. Ono što je velika prednost današnje sjednice jeste što sam konačno 
spoznao da je u stvari naš veliki Njegoš kroz lik igumana Stefana koji kaže - sve što biva i što može biti meni 
nije ništa nepoznat, zapravo još tada prijavio da će se u Crnoj Gori pojaviti prosvetitelj Crne Gore i brda, koji 
će doći iz ravnog i pitomog Ulcinja, gospodin Abazović koji sve zna i koji nas je ovdje učio brojne stvari iz 
energetike i iz svega ostaloga.  
 Ajmo gospodine Abazoviću da krenemo redom. Rekli ste rezultati 2023. i 2024. ostavka itd. moralnost 
itd. Odmah da Vam kažem, ako postoji populizam i nemogućnost poređenja podataka, u smislu o 
ostvarenom prihodu, to je ovo što ste Vi rekli. To što je ostvareno 2023. godine i što je uradila Elektroprivreda 
Crne Gore, direktno zavisi od hidrologije, od toga kakva je bila hidrologija te 2023. godine. Znate kakva je 
hidrologija 2024. godine, vidite koliko je bilo padavina ovih prvih mjeseci i onda vidite  koliki je bio zastoj u 
radu Termoelektrane Pljevlja, pa tek onda možete suditi o tim podacima.  
 Dakle, vrlo važna stvar, molim Vas nemojte upoređivati nešto što se uporediti ne može. Pitao bih Vas, 
da pitate eksperte koji su tada bili, iz vaših redova, predvođeni glavnim ekspertom, gospodinom Šućurom, da 
ga pitate - a šta se to desilo sa agregatom Pive, zašto je to bio toliko godina van pogona, zašto se ta energija, 
da je bio taj agregat u pogonu nije valorizovala, pa ste onda mogli napraviti puno bolje rezultate nego što su 
planirani. Priupitajte, takođe, kako  je vršen menadžment vodama, hidroelektrane Pive i Perućica, da li je to 
urađeno na optimalan način, da li se Piva praznila u periodu kada je to bilo baš najpotrebnije ili možda i u 
nekim momentima kada je samo finansijske rezultate trebalo prikazati u nekom boljem svijetlu. Priupitajte, 
imaće eksperti odgovor na ta vaša pitanja. 
 Što se tiče povlastica koje ste spominjali, apropo ovog novog zakona, ne znam o kakvim 
povlasticama za solarne elektrane pričate. Ako ste mislili na Fid-in tarifu za solarne elektrane, ona sigurno 
neće biti, sigurno neće biti. Fid-in tarifa, u smilu ovoga zakona, može se dati samo za mala postrojenja, snage 
200 kilovata i za demostracione projekte. Ovo što ste rekli je sjajna stvar of-šor vjetroelektrane u Ulcinju 
svaka čast, sjajno. Da Vam kažem, ovakav Dritan Abazović treba Crnoj Gori, sjajno, potpuno podržavam ovo 
što ste rekli i to treba protežirati i prvi sam koji to podržava. To je budućnost, znate i sami, Grčka, Italija, to su 
zemlje koje rade na tome svaka čast, sjajan predlog, evo ja Vama da se poklonim.  
 Što se tiče treće stavke, predlaganje kandidata za odbore direktora. Gospodine Abazoviću, pa budite 
elementarno korektni, koga sam mogao predlagati, istina je, ja kao ministar potpisujem cijelu grupu 
kandidata, ali predlažem samo one iz redova profesionalaca, to su bila tri kandidata, ostatak je bio politički 
dogovor i politička kvota i potpisao sam ono što su partije kandidovale.  

Takođe, ovo što ste rekli vezano za podzemni kabal i ovo kažem svaka čast i to je nešto što je nama 
plan, idemo u drugu žilu kabla, to nam je glavno. Da bi gradili drugu žilu kabla što moramo prvo uraditi, 
moramo prvo riješiti to je Transbalkanski koridor, znate i sami da je zapelo u Đurđevića Tari, da tamo ne 
možemo riješiti eksproprijaciju da dvije tri godine taj proces tapka u mjestu, čim to riješimo imamo saglasnost 
i za drugu žilu kabla i krećemo to da radimo sa TERN-om. Dakle i to je odlična stvar. 
 To su otprilike neke stavke, evo dodatno sam tu na raspolaganju, to je ono što sam zapisao. 
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:09:15) 
 



 Izvolite Vaših tri minuta, poslaniče Abazoviću. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 15:09:18) 
 
 Hvala. 
 Dakle, ministre korektno, ja sam uvijek za korektan razgovor, ovo je priča, ovako treba da bude 
nijesam imao priliku, rekao sam Vam da nijesam imao priliku. Hvala Vam na lijepim riječima, ne mislim da 
sam neki Mesija, ali ne mislim ni da sam neko ko nije dao doprinos u vrlo složenim situacijama. Šta ćete, ja to 
gledam na drugačiji način. Svakome bog u nekom trenutku da neku situaciju, neku društvenu ulogu koju 
treba igra, ja sam jako zahvalan. Ali hvala Vam na lijepim riječima.  
 Kad je riječ o hidrologiji, sada ja da se malo raspravljam sa Vama, sa nekog aspekta koji mislim da je 
racionalan, a ne inžinjerski. Je li samo padala kiša kada je 43. Vlada bila? Jesmo li mi sa tim konekcijama 
jesmo li imali neke indijanske rituale po kojima smo prizivali kišu. Dakle, je li padala kiša 2010, 2015, 2016, ne 
znam 2021, 2022. je li padala kiša? Slažem se, mislim da ste Vi pogriješili, da nije hidrologija, i ja sam 
spreman tu da vas korigujem, a vjerujem da ćete Vi prihvatiti, nego cijena električne energije. Cijena 
električne energije po kojoj smo mi prodavali je bila skuplja nego što je sada i zato se pravio profit, pravio se 
ekstra profit. Cijena električne energije je, u međuvremenu, pala stabilizovalo se energetsko tržište i to 
definitivno uslovljava da sada ti rezultati nijesu na tom nivou, ali to što nijesu na tom nivou ne treba da bude 
nipodaštavanje ovih rezultata koji su bili. 
 Ministre, kad sam čuo ovu informaciju, možda je netačna, rekli su mi ljudi iz Elektroprivrede Crne 
Gore, prvi sam premijer, nakon Džemala Bijelića, koji je ušao u Mratinje. Crna Gora koja zavisi, niko se nije 
osvrćao, to su oni rekli kad sam bio u posjeti, može se provjeriti, ne znam možda je bio i neko prije. Bio sam 
u Perućici, trudio sam se da pomognem ljudima, iako nijesam iz sfere energetike, a kao premijer htio sam da 
afirmišem da afirmišem dobre stvari koje Crna Gora radi u teškom trenutku. Mi smo u ljeto 2022. godine imali 
jedan sastanak lidera  Zapadnog Balkana, đe smo se dogovarali da imamo prioritetnu kupovinu od Bosne, jer 
se mislilo da će da bude totalni haos, svaka čast nije se desilo, ne radi nas, ali smo se pripremali za takav 
scenario.  

Ovo za of-šor i za ovo na jezerima sve, vrlo sam afirmativan i to što će da rade privatnici i za to sam 
afirmativan. Mi samo ne treba da dajemo povlastice bilo kome, ne smije da nam se ponovi Možura, treba da 
imamo trajnu zabranu mini hidroelektrana. To je bilo uništavanje, devastiranje prirode, samo za račun 
nekoliko bahatih pojedinaca, samo zbog toga. Imali su garantovani otkup struje, nijesam da nema niko 
garantovani otkup struje. Pilot projekte neka radi Elektroprivreda Crne Gore. Može da dovede nekoga u 
partnerstvo, nije nikakav problem, ja sam i za LNG, ima ljudi što kritikuju, mislim da mi treba da imamo 
disperziju energenata, da ne budemo zemlja koja je zavisna samo od hidra ili samo od vjetra ili samo od 
solara. Mislim da treba da imamo diverzifikaciju, jesam i za vodonik, mislim da ima dobrih ideja. Tu sam da 
uvijek oko nečega što je dobro Crne Gore, nemojte vi da mislite da mislim da svi ljudi što sjede u Vladi imaju 
ideje protiv Crne Gore, ja nemam taj stav. Samo mislim da je došla nekolicina ljudi koja želi da zgrabi pare na 
brzinu i ode, tu Vas ne računam, stvarno Vas tu ne računam. Vi budite korektni kad pričate sa nekim koji ipak 
ima informacije i o tome kako se predlaže, i ko se bira, i koristite svoju mogućnost da ljude, kojih nema mnogo 
u Crnoj Gori, a znaju posao, a nema ih mnogo u Crnoj Gori, nekako involvirate.  

Trudio sam se, moju vladu je podržao DPS i SD, izvinjavam se nije SD, podržali su drugi. Nijesam 
„skidao glave“ ljudima iz Demokrata i DF-a, mislim da ljudi treba da se mire i kroz posao, da se upoznaju jedni 
sa drugima. Vi govorite o šumama, da se ne ubraja šuma u CO2 za Crnu Goru, ja sam vodio sa kolegama rat 
protiv šumske mafije i protiv mafije za eksploataciju šljunka. Sad opet imamo, ne odnosi se na Vas, trendove 
da se devastira naša šuma. Vraćamo se unazad, vraćamo se u onaj period za koji smo se nadali da smo se 
izborili.  

Ova inkluzivna politika nas može povesti naprijed. Politika đe ćemo mi sve da razdvajamo, sve da 
cijepamo i sve da stvaramo u neke rovove nas nije dovela niđe, ni do 30. avgusta, a neće nas povesti niđe, 
ako je budemo nastavili, ni ubuduće. Ipak, mislim da ćete Vi nekako shvatiti ove poruke kao dobronamjerne i 
da ćete se u buduće ponašati u skladu sa ovim što ste sad izgovorili i hvala na svemu što su bile pohvale na 
moj račun. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:14:42) 
 
 Hvala i Vama, poslaniče Abazoviću.  
 Sljedeći prijavljeni je predsjednik Skupštine Andrija Mandić. 
 Izvolite, gospodine predsjedniče. 
 



 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 15:15:03) 
 
 Dame i gospodo, poštovani građani Crne Gore,  

Mnogo puta sam danas prozivan, nijesam mislio da uzmem, pošto rijetko kad diskutujem, da imam 
diskusiju danas, ali sam prosto nekako prozvan od strane opozicije i milo mi je da mogu da progovorim 
nekolike, procjenjujem, važne rečenice sa ministrom energetike. gospodinom Mujovićem. 
 Dobro došli u naš Parlament, dobro došli i vi iz Ministarstva energetike. Imate veliku privilegiju, mislim 
da je vaše Ministarstvo jedno od najvažnijih ministarstava u Crnoj Gori i da će budućnost Crne Gore zavisiti 
od energetike, od prostora i od poljoprivrede i od turizma.  
 Sve ovo ostalo što postoji to je ono što treba da napravi imidž našoj državi, što treba da je očuva da 
uspostavi neke unutrašnje odnose, ali ono što treba da donese novac i što treba da omogući da se povećaju 
plate, penzije i sve ono što traže građani Crne Gore upravo će dominantno počivati na vašem Ministarstvu i 
ovim ministarstvima koje sam pomenuo. 
 Moram da vam kažem, pošto su ljudi iz političke organizacije kojoj ja pripadam dobrano involvirani u 
energetski sektor, i uzimajući u obzir da sam tu materiju pratio od kako sam poslanik, a dugi niz godina sam 
poslanik u ovom Parlamentu, i sjećam se šta se sve radilo u energetskom sektoru. Da sam više nego 
ponosan sa rezultatima koje imamo  2020. godine, u vrijeme Vlade i Zdravka Krivokapića i Vlade Dritana 
Abazovića, kao i Vlade Milojka Spajića danas gdje vi upravljate ovom važnom granom.  
 Dakle, Elektroprivreda Crne Gore i sve što je povezano sa Elektroprivredom Crne Gore može sa 
ponosom da stane ispred svakog građanina i da kaže otvorili smo jednu perspektivu, a danas usvajamo 
zakon o obnovljivim izvorima energije, odnosno usvojićemo ga, procjenjujem, večeras. Gdje se otvara za 
svakog građanina jedno neviđeno područje koje je do sada  nijesu imali prilike da osjete, izuzev jedne male 
privilegovane grupe građana, koji su bili povezani sa bivšim režimom, imali mogućnost da prave vlastite male 
elektrane, imali mogućnost da prave solarne elektrane, imali mogućnost da prave vjetroelektrane, a da to nije 
radila državna kompanija.  
 Kakve smo mi koristi kao građani imali od toga? To je pitanje koje treba da postavi svaki čovjek. 
Kakve smo mi koristi imali od toga što je svaki potok u Crnoj Gori za nekolicinu ljudi iz ove zemlje stavljen u 
cijevi i da su ti ljudi prodavali električnu energiju  Elektroprivredi Crne Gore po 120 evra, a oni je prodavali 
građanima Crne Gore po 40 evra? Neko je zaradio na stotine milione evra zato što je bio blizak bivšem 
režimu. Govorio sam u prethodnom javljanju šta se sve desilo u onom vremenu kada je A2A ulazila u 
Elektroprivredu Crne Gore i koja je bila pozadina tog posla i šta je trebalo da se ostvari dominantno vezano za 
jednu porodicu i za jednu bivšu vlast.  
 Sa Kombinatom aluminijuma to je tek bila posebna strahota, od vremena Oliga Deripaske, kada je 
privatizovao Kombinat aluminijuma i kada je Vlada subvencionirala tom jednom od najbogatijih ljudi na 
planeti, za struju 2009. godine, siromašna Crna Gora 15.000.000, 2010. godine 20.000.000, 2011. godine i 
2012. godine ukupno 25.000.000, od sirotinjske Crne Gore išlo je u džepove jednog od najbogatijih ljudi na 
planeti koji je ovdje dolazio sa jahtom od 200 metara i dolje na Platamunima napravio onaj velelepni hotel ili 
velelepnu vilu gdje je okupljao sebe i svoje prijatelje iz Crne Gore koji su mu upravo omogućili ovakav posao.  
 Ponosan sam na to što su uradili naši ljudi u elektroenergetskom sektoru. Posebno sam ponosan na 
onoga čovjeka koji je 2020. godine predvodi tu strukturu, našeg Milutina Đukanovića. Njegova ideja je 
preduzeće Solar gradnja, najbolje preduzeće, po mom mišljenju, u Crnoj Gori zato što ima sjajnu perspektivu. 
Kada se uz ove solare koje pravi država, a imamo veliki projekat u Nikšiću koji se radi, i biće veliki projekat i 
na Glavi Zete, i veliki projekat u Pljevljima, i veliki projekat u Grblju, kada se to završi uz kombinaciju baterija, 
koje su sada apsolutni hit koje će zamjenjivati ova naša jezera, imaćemo proizvodnju električne energije. 
Nećemo imati onaj problem sa kojim se suočava, recimo Njemačka, da u toku dana cijena električne energije 
nula evra ili mole nekoga da im uzme električnu energiju. Nego da se proizvodi u solarnim elektranama toliko 
energije da prate to baterije, gdje može da se akumulira ta električna energija, pa ćemo je akumulirati kad 
imamo najviše mogućnosti za to, a prodavaćemo je kada bude najskuplja.  Nema potrebe da 
potapamo Crnu Goru, jer ćemo tu energiju moći da smjestimo u baterije, pa ćemo je angažovati, i o tome 
pričali sa bivšim premijerom, imali tada snažnu podršku za takav projekat. Kao što ne sumnjam da ćemo i sa 
premijerom Spajićem i sa ministrom Mujovićem moći da otvorimo tu perspektivu da Crna Gora može da živi 
od energije i još kada uparimo sa tim turizam, uparimo poljoprivredu, mi možemo za naših 600.000 
stavnovnika da obezbijedimo budućnost da budemo, ne najbogatija država u regionu, nego da budemo jedna 
od najbogatih država u Evropi.  

Taj veliki san koji sanjam i želju da građanima Crne Gore omogućimo da imaju najveće plate i penzije 
na ovom području, da omogućimo građanima Crne Gore, a svi znate da građani Crne Gore i ne vole mnogo 
da rade, ali veoma su spremni da prate kreativne ideje, da se pozajme, da urade ovo što su radili mnogi u 
našim domaćinstvima, da instaliraju solare na svojim kućama, da na kraju mjeseca dobiju i po 200-300 evra 
od Elektroprivrede Crne Gore zato što i oni proizvode energiju, za sebe dovoljno i mogu još da plasiraju na 



tržište, da su to one ideje koje treba da omogućimo građanima Crne Gore. Zato je posebno odgovoran 
gospodin ministar Mujović, Elektroprivreda Crne Gore, Solar gradnja i ono što je za nas važno to je svakako 
Rudnik uglja. 

 Ovdje je bilo napada mnogo na nekadašnjeg direktora Rudnika uglja koji je danas predsjednik Borda 
direktora Rudnika uglja. Ponavljam još jednom, da ne bude nikakve zabune, pošto su, po mom mišljenju, to 
izmišljotine, podmetačine jednom uspješnom čovjeku koga su podržali Pljevljaci i zbog toga što ga tako 
masovno podržavaju podmeće mu se svašta, ti rezultati Rudnika uglja kad ga je vodio Mijo Lekić bili su 
najbolji u istoriji Rudnika. To što je danas u Pljevljima mnogo mladih ljudi  zaposleno u Rudniku, to  što danas 
Pljevlja liče na druge evropske gradove da ljudi mogu da troše novac, to što ljudi u Pljevljima mogu da se 
oslone jedni na druge i vide da imaju perspektivu, i kroz ovo omogućavanje jednog novog sistema grijanja u 
Pljevljima, to treba da služi na ponos Miju Lekiću, Elektroprivredi Crne Gore, Termoelektrani naravno i 
ministru  Mujoviću. 

 Ako ima nešto nedozvoljeno i ako je on uradio neki propust sto puta je ponovio, pozovite i neka svak 
istraži svaki papir u Rudniku uglja, neka dođe Državna revizorska institucija, neka dođe Specijalno tužilaštvo, 
obično tužilaštvo, privredni kriminal, neka preispitaju sve te papire.To što je neko prodavao ugalj koji nije bio 
kalorične vrijednosti, koji može da koristi Termoelektrana Pljevlja nekoj drugoj Termoelektrani kojoj je 
odgovaralo to je dobar poslovni potez i to treba pozdraviti. Najgore bi bilo da se  to bacalo, da se to nije 
upotrebljavalo. Kao što želimo da imamo otvorenu cementaru u Pljevljima, imamo jednu ideju razvoja Crne 
Gore, a osjećam gospodine Mujoviću, da možemo negdje zajednički da otvorimo sve te perspektive  i da 
izađemo iz ovih mračnjačkih priča, gdje su jedna porodica i porodice bliske dvoru pljačkale od trajekat,   preko 
malih hidroelektrana, preko vjetroelektrana, preko sloarnih elektrana, pljačkale građane Crne Gore.  
 Ovo o bankarskom sektoru to ćemo pričati kada nam dođu ovdje bankari, ali Vi dobro znate, kao 
profesor Elektrotehničkog fakulteta, sa kakavim smo se mi čudom bili suočili prije 2020. godine. Građani Crne 
Gore koji znaju da danas u novčaniku dolazi svakog mjeseca mnogo više novca, najmanje tri puta više nego 
što je to bilo prije 2020. godine, da naši penzioneri, moja tetka, moj ujak, oni znaju da danas je njihova penzija 
mnogo veća, znaju i vide perspektivu Crne Gore, a ljudi će da podrže to. Vi imate energiju, Vi imate znanje, 
zajedno sa ljudima kao što je Milutin Đukanović, kao štoje Vlado Bulatović, kao što je Vlado Ivanovnić, kao 
što je Vanja Čeđenović, kao što je Mijo Lekić, kao što je gospodin Laković, Marina Jočić, gospodin Marojević, 
to je ono što treba da pokrene Crnu Goru i sa tom energijom da idemo naprijed i da pokažemo i onim 
nevjernim Tomama da Crna Gora može da bude srećna zemlja, a  duboko vjerujem i čvrsto vjerujem da  je to 
ono što svi želimo. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:26:04) 
 
 Hvala predsjedniku Skupštine. 
 Komentar na izlaganje je li tako? 
 Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:26:21) 
 
 Hvala Vam predsjedavajući. 
 Evo kad vidim gospodina Mandića ovakvo kako govori, pet dozvoljenih, plus pet nedozvoljenih 
minuta, sad ovako kako vas vidim tu za tim predsjedavajućim stolom, gospodin Mandić mi djeluje instruktor u 
autoškoli, a vi ostali kao polaznici koji tek uče vožnju.  
 Gospodine Mandiću, Vaša diskusija, posebno u finalnom dijelu, treba da predstavlja poruku ministru 
Mujoviću da slučajno ne dira, ni po prstima, Marinu Jočić i  to je njemu upozorenje - mnogo ste se zaletjeli 
ministre, zaustavite se, ipak su to ljudi koji uživaju našu političku podršlku i ne dirajte tamo. Dakle, to je jasna 
poruka, umijem politički da čitam ovo što Vi radite i Vi to vrlo dobro znate, ali ne znam da li je ministar 
razumio,  pa evo da pomognem u toj poruci ministru.   

Pokušavam da vidim šta se dešava sa ovim televizijskim prenosom, jer očigledno je riječ o nekom 
tehničkom problemu, koji bi valjda trebao sad da onemogući ovu diskusiju, ali  evo ja ću biti strpljiv  još malo 
da vidim da li možemo da otklonimo ovaj tehnički problem, pa da se vidimo. Zahvaljujem na pažnji, što je 
neko ušao u rediteljsku sobu, dozvolio da se sa građanima gledam oči u oči.  
 Gospodine Mandiću, uložili ste primjedbu, nadam se da ćete ovo vrijeme uračunati, koje je teklo, na to 
što smo mi prigovarali poslovnim bilansima i rezultatima gospodina Mija Lekića u Rudniku uglja Pljevlja. 
Razumio bih Vašu potrebu da zaštitite partijskog kolegu kada Vas činjenice ne bi demantovale. Dakle, imamo 
izvršnog direktora jednog energetskog preduzeća koji je potpisao ugovor sa Elektroprivredom Srbije o izvozu 
mrkog uglja po cijeni od 28 eura otprilike. Elektroprivreda Srbije je u tom trenutku isti ugalj, pazite sad ovo, 



nabavljala iz Bosne po cijeni od 64 eura. Dakle, šteta koja je nanesena državi, građanima Pljevalja, 
građanima Crne Gore, je očigledna. Zbog tog posla u Rudniklu uglja Pljevlja je danas Specijalno državno 
tužilaštvo. Druga stavka zbog koga Specijalno državno tužilaštvo, takođe, ispituje poslovanje Rudnika uglja 
Pljevlja i gospodina Lekića odnosi se na sumnjivi fiktivni ugovor zaključen sa firmom, navodnog, Petra 
Porošenka ukrajinskog državljanina koji je prije zaključenja tog ugovora formirao fiktivnu firmu u Srbiji, samo 
dva dana pred potpis na ugovor sa Mijom Lekićem koji vrijedi 62.000.000 eura koji nikad nije realizovan, 
pazite, koji nikad nije realizovan. Sad treba da pričamo da li tu postoje sumnje u neregularnosti ili u 
regularnost poslova, odnosno kakvi su aktuelni bilansi Rudnika uglja Pljevlja. Rekao sam vam 670 
zaposlenih 2019. godine, na današnji dan 1.400 radnika sa 5.000.000 eura dodatnih, koji se isplaćuju za 
prate. 
 Na kraju, pošto ste govorili o mini hidroelektranama i o navodnoj šteti za državu moram da vas 
korigujem, nije tačno ono što ste rekli. Elektroprivreda je od mini hidroelektrana, naročito posljednjih godina, 
otkupljivala struju po tržišnoj cijeni ili po nižoj cijeni od tržišne koja je bila fisksirana za sve mini hidroelektrane 
i tu električnu energiju izvozila iz Crne Gore po mnogo većim cijenama i obezbjeđivala profit državi. 

 Pomenuli ste i posao sa italijanskom A2A, tačno, može se reći posao vijeka koji je u Crnoj Gori donio 
400.000.000 eura novca, za investicije i za razvoj ove države, uz ugovor koji je predviđao izlazak italijanske 
kompanije poslije određenog broja godina. Italijani su izašli, donijeli novac, ostavili Elektroprivredu u 
vlasništvu Crne Gore. Posljedica toga posla, gospodine Mandiću, je investicija vrednija od 1.000.000.000 
eura, a koja se odnosi na podmorski kabal i po osnovu kojeg Crna Gora svake godine ubira  desetine miliona 
eura. Znate li čiji su to projekti, gospodine Mandiću, to su projekti vlada koje predvodila Demokratska partija 
socijalista, koja je vama ostavila trpezu na osnovu koje vi punite budžet danas, i administrativnim igrarijama 
povećavate plate bez novostovrene ekonomske vrijednosti, pa zbog toga imamo eksploziju  inflacije i 
enorman rast cijena. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:32:22) 
 
 Hvala Vam, gospodine Nikoliću. 
 Prije nego što Vam dam riječ, predsjedniče moram samo da intervenišem. Pošto ste imali opservaciju 
na korišćenje vremena  predsjednika, samo da Vas upoznam da je u ime Kluba NSD imao sedam minuta, 
tako da su koristili svega tri minuta više. Vi ste imali preko vremena koje je imao klub, mislim da nije bilo 
mjesta da nađete za shodno da intervenišete. /uapdice/ Uprvao to ću da kažem, da, zaista ste možda danas 
Vi koji ste najviše vremena koristili.  
 Predsjedniče Skupštine, izvolite. 
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 15:33:13) 
 
 Gospodine Nurkoviću, hvala Vam puno. 
 Od 2020. godine ova zemlja ima privilegiju da se promijenila jedna korupirana vlast i jedna 
odnarođena vlast, jedna vlast koja je razdvojila Crnu Goru na jednu malu grupu bogatih ljudi, koji to nijesu 
stekli, to bogastvo, nemam ništa protiv bogatih ljudi, da ne bi bilo zablune, samo želim da ti bogati ljudi to 
steknu na osnovu toga što su naslijedili od svojih predaka ili na osnovu ideja ili rada kojeg imaju. U Crnoj Gori 
se izdvojila jedna grupa ljudi, maloprije je pričao gospodin Bogdanović o trajektima, mogu sad da pričam o 
17.000.000 kredita koji je na osnovu CO2 uzeo vlasnik Kombinata aluminijuma, potpuno nezasluženo, 
protivzakonito, da je prisiljen na tadašnja Elektroprivreda da plati 17.000.000 za nešto što ne postoji, niti je taj 
bilans proizvodnje aluminijuma bio 2005. godine kada se to računalo. Osim toga mogla je Elektroprivereda da 
plati kaznu od 40.000 evra i da ne plaća 17.000.000. Nego je neko prisilio Elektroprivredu da 17.000.000 
strpa nekom privatniku u džep. Ako neko misli da je taj bio naivan koji mu je trpao tih 17.000.000, a da od tih 
17.000.000 nije dobio nešto djeluje veoma, veoma, naivno za građane Crne Gore.  

Imamo rekonstrukciju Termoelektrane u Pljevljima od 54.000.000,  znate li ko tamo treba da radi tu 
rekonstrukciju, treba da radi Bemax, Ubovićev, treba da radi BB solar, Blaža Đukanovića, sina Mila 
Đukanovića, treba da radi firma Peromonte, ugovor potpisan 10. juna 2020. godine. Sada se gura što prije da 
bi se krenulo da se tih 54.000.000 presele u džepove onih koji su dobili taj posao u jednom trenutku.  
 Dakle, poštovani građani, imamo priliku da budućnost koju ste nam dali 2020. godine, koju danas 
nose dominatno stranke parlamentasrne većine, držite čvrsto u svojim rukama i da svakoga od nas 
provjeravate. Ne smeta meni što vi prozivate Mija Lekića, meni je smetalo kada smo mi prozivali neke vaše 
direktore, ako je Mijo Lekić kriv treba da ide u zatvor. Prozivali ste ovdje maloprije ste govorili izdali ste Mila 
Božovića, da Vam kažem nikoga nijesam izdao. Mislim da presumpcija nevinosti koja je važila u slučaju 
Milana Kneževića i mene, kada smo bili suđeni za državni udar važi  u slučaju Mila Božovića. Ali da vam 



kažem nešto, imam jednog brata i jednu sestru, da se moj brat bavi švercom droge ili moja sestra treba da 
odgovaraju i da idu zatvor. Ne mislim da se Milo Božović bavi švercom droge, vjerujem u presumpciju 
nevinosti i da će sud utvrditi konkretne činjenice. Nemojte da politički manipulišete sa određenim 
činjenicama. 
 Dakle, gospodine ministre, imate veliku dogovornost, imate i veliku privilegiju, da elektroenergetski 
sektor u vrijeme Vašeg ministrovanja postavite na onaj pijadastal koji je on zaslužuje. Nemojte samo slijediti 
ono što su radili prije 2020. godine, kada su listali neke papire i saopštavali ovo je super, ono je super, otiđite, 
obiđite svako od tih preduzeća. Ja Vam garantujem da među onom administracijom koja je zaposlena prije 
2020. godine, a sva je zaposlena po jednom osnovu, što su bili članovi vladajućih koalicija, naći ćete najviše 
neradnika. Da se ne traže neradnici među ovim mučenicima iz Solar gradnje koje svakog dana gleda na 40 
stepeni kako vise po krovova po Podgorici, najveći radnici su upravo ovi koji su primljeni nakon 2020. godine. 
Provjerite one koji su primjeni po partijskim linijama vladajućih stranaka prije 2020. godine. Vjerujem da će 
nam nešto i kolege iz bezbjednosnog sektora polazati u vremenu koje dolazi, kako su zapošljavali i u MUP-u 
Crne Gore i kakave su bile preporuke, vjerujem da ćemo dobiti i te informacije.  Sada su ovo, navodno, neki 
partijski ljudi ovi što vise po krovovima, a onih 20 što sjede u kancelarijam  prije 2020. godine to je sve ekspert 
do eksperta, sve stručnjak do stručnjaka. Znamo kako se zapošljavalo u Crnoj Gori i znamo kakv i su bili 
pritisci. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:38:12) 
 
 Hvala. 
 Gospodine Nikoliću, jeste li tražili riječ? Samo mi recite osnov. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:38:36) 
 
 Gospodin Mandić je u svom izlaganju kazao korumpirana vlast koja je napravila ili kreirala grupu ljudi 
privilegovanih itd. Ja po tom osnovu tražim kaznenu repliku, jer bi gospodin Mandić morao da mi kaže ko je iz 
bivše vlasti, na koju misli, procesuiran ili bi valjda pretpostavka nevinosti trebalo da važi samo za njegove 
partijske kolege. Kad mi kažete koje je procesuiran onda bi ovo moglo da prođe bez kaznene replike.  
 Drugo, pošto razumijem da sam stekao osnov da nastavimo ovaj razgovor, želim da Vam kažem 
sljedeće, gospodine Mandiću, ne govorim u insinuacijama, ne govorim u tim kategorijama, ne govorom šta Vi 
imate na Beogradu na vodi i da li Vi Vašim kapitalom možete da kupite cijeli ovaj poslanički klub sa svojim 
platama  ljudi koji žive od svoga rada, to ne znam. Ponešto čujem, ponešto pročitam, ponešto mi kaže neko 
što bi mogla biti neka pouzdana informacija, ali to ne tvrdim. Ima neko ko to treba da ispita, i vaše učešće u 
Beogradu na vodi, i u nekim drugim investitorskim projektima da se zna i da se ispita svačiji trag. Jednako i 
Mija Lekića i bilo kog funkcionera na principu sa kojim sam sa Vama saglasan, da svako ko švercuje drogu, 
ko ubija ljude, ko naručuje ubistva, ko radi za druge države, ko švercuje neke druge robe i materijale mora da 
odgovara. Međutim, ne u selektivnom pravosuđu i ne u selektivnoj pravdi i ne u naručenoj pravdi nego da 
svako ponese žig svoje odgovornosti, gospodine Mandiću. Vama nijesam rekao da ste izdali Mila Božovića, 
to Vam je rekao neki drugi poslanik. Rekao sam neću da govorim da li je neko nekoga u tom odnosu izdao. 
Vama je kolega rekao da Vas je izdao, Vi ste njemu odgovorili - on je mene izdao. Dakle, to ste Vi rekli ođe u 
ovom Parlamentu. Vi vaše odnose sa Milom Božovićem rješavajte na toj relaciji. Ne znam šta ko kome tu 
duguje i ko prema kome ima kakvu obavezu. Vjerovatno će se i to u nekom trenutku otvoriti kao tema. Želim 
da Vam kažem, na račun političkog subjekta kojeg predstavljam. Ođe śede ljudi koji žive od svojih plata. Ja 
živim, gospodine Mandiću, od svoje plate. Svako može da vidi kolika je moja plata. Otplaćujem stambeni 
kredit. Nemam razloga, niko me nije platio ni kupio da branim bilo kog kriminalca, niti ću to nikad da radim. To 
nije posao poslanika, kao što ni Vaš posao nije da branite neodbranjivo. Jer, ono što je urađeno u Rudniku 
uglja Pljevlja, u Elektroprivredi Crne Gore i u CEDIS-u je kriminal. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:41:53) 
 
 Hvala Vam, gospodine Nikoliću.  
 Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 15:41:58) 
 



 Mislim da je ovo teška uvreda preko koje ne mogu preći. Ova uvreda vezano za Beograd na vodi i sl. 
Ovo je vrlo važno, ovo gledaju svi. Andrija Mandić ni njegovi članovi porodice nemaju jedan jedini metar 
kvadratni više od onoga što su naslijedili od svojih predaka. Živim u kući, to znaju moje komšije, to nije 
nikakva tajna, koju je sagradio moj otac. Mislim da sam jedini poslanik i političar, Evo ivinjavam se, i gospodin 
Huter, koji sam na istoj adresi od svoje 14. godine. Tu živi i moj brat i njegova porodica, moj sinovac i njegova 
porodica. Tako da to prozivanje mene oko Beograda na vodi, sve u Beogradu na vodi što mene prozivate 
svima poklanjam. Uzmite sve što hoćete, ali tamo nemam ništa. Ni u Srbiji nemam jednog kvadrata. Meni sin 
radi u Beogradu. Podstanar je. Znači, nemam nikakav stan. Vi imate stan i neka vam je srećan, vraćajte 
kredit. Da sam želio to, da ne bude da sam neki socijalni slučaj, moja supruga ima odličnu platu, ja imam 
odličnu platu, ćerka mi radi, sin mi radi, mogao bih i ja da podignem taj kredit i da kupim stan, ali ne osjećam 
potrebu.  
 Slušajte, gospodine Nikoliću, nijesam materijalan čovjek. Znate li šta sam sagradio u mom životu, pa 
mi je ponekad malo neprijatno zbog moje djece? Obnovio sam spomenik moga pretka u Manastiru Morača i 
završavam kapelu koju je počeo moj otac 1973. godine. To je moj građevinski poduhvat i materijalni poduhvat 
koji imam. Ali, ta priča koju vi preko portala gurate o biznisima, ofarbali Splendid, ofarbali Beograd na vodi, to 
su samo priče za malu djecu. Ja sam vama pošteno rekao. Imam državljanstvo Srbije, nemam pasoš, 
nemam ličnu kartu, nikad nijesam glasao na izborima u Srbiji. Ne morate više opterećivati sa nelegalnim 
mojim državljanstvom jer vi to ne možete baš tako da tvrdite jer postoje i regularna tako da nemojte to da 
tvrdite. 
 Drugo, meni je važno kao čovjeku koji kažem nije materijalan, da ovaj veliki projekat Elektroprivrede 
Crne Gore učini mnoge ljude srećnim u Crnoj Gori kao što je učinio projekat Solar 3000+ i Solar 5000+. Znate 
li koliko se ljudi tome raduje? To je meni važno. Ova podmetačina, ima ovo, ima biznis, nemam nikakav 
biznis, ni ja, ni moja supruga, ni moj sin, ni moja ćerka. Možete li to da shvatite da nemamo. To govorim pred 
čitavom Crnom Gorom. Evo u Beogradu ti koji znaju da imam nešto neka se odmah usele tamo i neka to 
uzmu i neka im je srećno. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:45:19) 
 
 Zahvaljujem predsjedniku.  
 Nemate sada pravo. Hajde recite, samo osnov da čujemo. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:45:33) 
 
 Dakle, gospodine Nurkoviću, nijeste tražili osnov od gospodina Mandića kada ste mu dali riječ, jer 
nijednog trenutka nijesam gospodina Mandića uvrijedio niti sam rekao da tvrdim, niti sam ga optužio da nešto 
ima u Beogradu na vodi. Samo sam rekao da bih na osnovu insinuacija mogao da pričam i da otvorim i tu 
temu jer sam čuo od nekoga, pročitao oko biznisa u Beogradu na vodi i dao priliku gospodinu Mandiću da na 
tu temu kaže neku riječ i on je rekao. Gospodin Mandić i ja odlično znamo da je svaka javna riječ javnog 
funkcionera podložna preispitivanju, pa i ova koju smo izgovorili u ovom trenutku i Vi i ja. Još jedna stvar, 
razjasniću, ali kažem Vam koristio je osnov bez osnova. Tako da završna mora biti na ovoj strani i ja ću 
završiti u 30 sekundi. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:46:55) 
 
 Hajde, ali da Vas zamolim da tih 30 sekundi ne otvori novu priču.  
 Izvolite, 30 sekundi. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:47:34) 
 
 Gospodine Mandić, parlamentarna većina na čijem ste Vi čelu u ovom trenutku je odgovorna, i to je 
ono što mogu da tvrdim pouzdano, jer sam jutros pročitao naslovnu stranu Večernjeg lista i vidio upozorenje 
iz Hrvatske, odgovorna za blokadu 50.000.000 eura instrumenta vojne pomoći Crnoj Gori, zbog činjenice da 
ste pokvarili odnose sa susjednom članicom Evropske unije, Vi i vaše kolege iz parlamentarne većine. Dakle, 
Vi pričate o potrošnji novca, a s druge strane zaustavljate dotok novca u Crnu Goru zahvaljujući Vašoj politici. 
 
 



 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:48:12) 
 
 Hvala. 
 
 
 UGLJEŠA UROŠEVIĆ (17.08.24 15:48:33) 
 
 Dakle, slušamo cio dan priču o tome kako nova parlamentarna većina vrši zloupotrebe i sl. Kolege sa 
moje desne strane nijesu nova politička organizacija, oni su tu 30 godina. Dakle, 300.000.000 eura, molim 
vas, saslušajte me, građani, dobili su privilegovani proizvođači električne energije iz obnovljivih izvora i to su 
uglavnom oni koji su bliski njima, a dobiće ukupno 600.000.000 eura. O čemu mi pričamo danas ovdje.  
 Dakle, 600.000.000 eura su dobili na osnovu toga što su bili bliski prethodnom režimu male 
hidroelektrane. Vi znate dobro koji su to vlasnici, to je otprilike desetak imena, potvrđuje i gospodin Abazović. 
Vi pričate danas o nečemu - 600.000.000 eura su predati njima. Osuđujete li vi to što su dobili 600.000.000? 
Znate vi dobro ko je samo ne smijete da kažete. Recite ko su. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:50:05) 
 
 Procedura. Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:50:25) 
 
 Gospodin Urošević je komentarisao moje izlaganje. Samo želim da kažem jednu stvar. Upozorio sam 
i gospodina Mandića maločas, a sada upozoravam i kolegu Uroševića, kada govorite o tome da su neki ljudi 
nešto zloupotrijebili to morate potkrijepiti dokazima i podnijeti krivične prijave ako postoji osnov sumnje da su 
ti ljudi odgovorni za određena krivična djela. To je prvo. 

 Drugo, ti ljudi su nevini dok se ne dokaže suprotno. 
Treće, još jednom pitam kažite mi ko je od tih ljudi, evo vlast ste četiri godine u Crnoj Gori, a i Vi ste 

pominjali neke biznise, navodne biznis dogovore vlasnika Kombinata aluminijuma Podgorica. Ko je od tih 
ljudi procesuiran. Sjećam se da vam je taj vlasnik KAP-a poručivao i prije sedam, osam godina i danas - ako 
dođete do jedne stavke koja je neregularna u njegovom poslovanju i nezakonita da će vam prepisati 
kompletnu imovinu KAP-a. Izvolite, bavite se istraživačkim poslom, nađite neke neregularnosti, pa onda 
govorite ozbiljno i argumentovano. Ovo nije ozbiljna priča. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:51:46) 
 
 U redu, gospodine Nikoliću. Hvala.  
 Izvolite, gospodine Mandiću. 
 
 
 ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 15:52:03) 
 
 Obraćam se Vama pošto se ovdje pominje Hrvatska i to kako je zaustavljena čitava ta priča s jednom 
članicom Evropske unije. Želim da ovdje izjavim da srpski narod, kojem pripadam, nema nikoga bliže od 
svojih rođaka Crnogoraca, kao naroda, i od braće Dalmatinaca i Hrvata. To što smo u našoj prošlosti mi imali 
različite odnose, nekada sukobe, nekada bratstvo, nekada jedinstvo to su sve oni odnosi koji su takvi kakvi 
jesu. Nemam ništa protiv Hrvatske, nemam ništa protiv savremene Hrvatske. Ali, ono što je prošlost mi smo 
se ovdje kao parlament odnijeli prema tome i to treba da nam služi na čast, Parlamentu Crne Gore, da služi 
na čast svima onima koji su se odnijeli u odnosu na taj slučaj. Volim da odem u Hrvatsku, ponekad i želim da 
budem tamo, čak i roming uplatim da ne bih morao da trošim one skupe signale pošto ja sebi plaćam telefon, 
pa da me ne bi to previše koštalo. Za razliku od mnogih ljudi, želim da se vidimo.   

Da ponovim poziv članovima Sabora Hrvatske, ministru spoljnih poslova, članovima Vlade Hrvatske 
da dođu u Crnu Goru i da Crna Gora ne misli ništa ružno protiv današnje Hrvatske nego da Crna Gora želi 
najbolje odnose sa današnjom Hrvatskom. Ako neko iz današnje Hrvatske želi da se identifikuje sa 
nacističkim režimom Anta Paveljića za razliku od Austrije i Njemačke koje ne žele da se identifikuju sa 
režimom Adolfa Hitler, to nije više problem Crne Gore. Hvala vam. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:53:54) 
 
 Hvala Vama.  
 Gospodine ministre, da li želite završnu riječ?  

Samo da Vas zamolimo da izbjegnete otvaranje diskusije sa poslanicima, da ih ne pominjete, a 
završnu riječ vezano za zakon, izvolite. 
 
 
 SAŠA MUJOVIĆ (17.08.24 15:54:14) 
 
 Vrlo kratko.  
 Želim da se zahvalim svim poslanicima. Hvala što ste svoju funkciju savjesno obavljali i što je 
obavljate, što ste se potrudili da ovaj zakon pročitate, da date neke korisne sugestije. Još jednom kažem ovaj 
zakon je, čini mi se, veoma korektan, da je na nivou zemalja iz okruženja. Ako bilo što primijetite da tokom 
implementacije, tokom bilo čega nije kako treba, amandmanski ćemo djelovati, potpuno sam otvoren za bilo 
kakvu saradnju, za unapređenja. Još jednom vam hvala.  
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:55:00) 
 
 Zahvaljujem.  
 Prelazimo na sljedeću tačku dnevnog reda Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
državnoj imovini. Ovlašćeni predstavnik Vlade je gospođa Marina Izgarević Pavićević, državna sekretarka u 
Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. Izvjestioci odbora su poslanik Artan Čobi, 
Zakonodavnog odbora i Seid Hadžić, Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.  
 Da li predstavnik Vlade želi uvodnu riječ? Izvolite, gospođo Izgarević Pavićević. 
 
 
 MARINA IZGAREVIĆ PAVIĆEVIĆ (17.08.24 15:55:39) 
 
 Uvaženi potpredsjedniče Skupštine gospodine Nurkoviću, uvažene poslanice i poslanici, poštovani 
građani,  
 Pred nama je izmjena i dopuna Zakona o državnoj imovini koja je nastala usljed promjene Uredbe o 
organizaciji i načinu rada državne uprave, formiranjem novog Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i 
državne imovine kojom su Uredbom ingerencije jednim dijelom Ministarstva finansija, u dijelu primjene 
zakona i sprovođenja Zakona o državnoj imovini, prenešene na Ministarstvo prostornog planiranja, 
urbanizma i državne imovine.  
 Nadalje, ova izmjena zakona, takođe, uslijedila je usred donošenja novog Zakona o korišćenju 
energije iz obnovljivih izvora energije koji je danas bio u Parlamentu, po pitanju davanja u zakup državne 
imovine za izgradnju objekata proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije. Takođe, ova 
izmjena zakona tangirala je postupke davanja u zakup državne imovine koji su započeti po zakonu iz 2009. 
godine i odlučila da se isti ti postupci završe u skladu sa ovim zakonom. Amandman Vlade je, takođe, 
dostavljen, o povlačenju povećanja raspolaganja iznosa vrijednosti državne imovine od 150 miliona na 300, 
tako da je taj amandman povučen. Tu sam za sva pitanja koja se tiču ovih izmjena i dopuna Zakona. Hvala 
vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 15:57:17) 
 
 Hvala i Vama, gospođo Pavićević.  
 Da li izvjestioci odbora žele riječ? Ne.  
 Otvaram pretres.  
 Prvi prijavljeni je poslanik Andrija Nikolić. Izvolite. 
 
 
 ANDRIJA NIKOLIĆ (17.08.24 15:57:40) 
 
 Hvala, potpredsjedniče.  
 Poštovana gospođo Pavićević, poštovani građani Crne Gore, 



 Pitali smo nekoliko puta i više je to bilo retoričko pitanje šta znači ova brzopleta akcija i predlaganje 
zakona usred godišnjih odmora kada je fokus crnogorske javnosti potpuno izmješten iz Skupštine Crne Gore. 
Kažem pitali smo retorički zato što je valjda jasno da, kada u jednom danu, u avgustu mjesecu, predložite 
sedam, osam sistemskih zakona, angažujete poslanike kao kurire interesnih lobija i okruženja, premijera 
Milojka Spajića, da bez javne rasprave, gurnu u proceduru toliko zakonskih tekstova onda ta namjera je 
očigledno sumnjiva i veoma problematična. Ođe smo govorili juče da postoji sistem spojenih sudova, da je 
ođe više zakonskih rješenja koja treba da posluže parlamentarnoj većini da iskreira ambijent u kojem će 
apsolutizovati institucionalnu prednost u susret izborima u Glavnom gradu, Kotoru i Gusinju.  
 Dakle, cilj gotovo svakog predloženog rješenja koje predstavlja lobističku grupu zakona je da se 
prođe ispod radara, da javnost što manje bude upoznata sa ovim rješenjima. Mi pozivamo da se prati trag 
primjene ovih zakona jer će kraci koji budu razrađivali buduće poslove osvijetliti stvarne namjere 
parlamentarne većine koja ide sa ovim setom zakona.  
 Dobro je da je vlast nakon brojnih pritisaka povukla amandman o tome da se Vlada pita o državnoj 
imovini do 300.000.000 eura. To je tek bila sumnjiva akcija, a ovo je sad drugi put da se dođe do istog cilja. 
Sad se predlaže novi amandman o raspolaganju državnom imovinom i to se radi bez javne rasprave. Pazite 
sad ovo - državna imovina je stvar državnog suvereniteta. To je ustavna kategorija najvišeg značaja i najviše 
važnosti. A mi o tome pričamo u avgustu mjesecu na sjednici koja se organizuje po ubrzanoj proceduri, bez 
javne rasprave, bez mišljenja Evropske komisije, bez glasa struke. Nekome se nešto obećalo, ne mislim tu na 
Vas gospođo Pavićević, nadam se da se ne prepoznajete, ali mislim na parlamentarnu većinu. Vi ste stručno 
lice iz institucije koju pokrivate i tu ste poslati da branite ono što je vaš osnovni predlog, ali ođe je 
problematičan amandman. Sad se predlaže da se nadogradi obećanje koje je nekome dato, kome, viđećemo 
vrlo brzo. 
 Ranije se ovaj član odnosio na mogućnost da investitor, zakupac, može otuđiti objekat izgrađen na 
zemljištu koje je predviđeno za gradnju hotelsko-turističkog kompleksa. Sad se amandmanima, gledajte sad 
ovo, širi krug subjekata u odnosu na odluke Skupštine Crne Gore u zakup državnog zemljišta na 90 godina. 
Moji prethodnici koji su sa pozicija opozicije napadali Demokratsku partiju socijalista kad je donijela Zakon o 
državnoj imovini, koji se tiče turističkih kompleksa, su napadali jako i gorljivo ovo zakonsko rješenje i govorili 
da se sprema organizovana pljačka države. Ovo je mnogo gore rješenje u svim svojim aspektima od ovoga 
na koje sam podsjetio iz vremena vlada koji je dominantno predvodila Demokratska partija socijalista. 
Najbitnija razlika je što je Demokratska partija socijalista gurala ovo zakonsko rješenje, zbog toga što je 
započinjao investicioni zamah u Crnoj Gori. Vi ni sad, to je činjenica, rekao sam juče kada vam je ostavljena 
puna trpeza turističkih instrumenata nijeste u stanju da dovedete investitore u Crnu Goru. Ekser nije zaboden 
za ove četiri godine. Nijedan novi investitor nije došao, zato što novi investitor ne dolazi u politički i ekonomski 
nestabilnu državu. 
 Šta je postignuto, to želim da kažem, zahvaljujući izmjenama Zakona o državnoj imovini koju je  
svojevremeno inicirala Vlada Demokratske partije socijalista. U Crnu Goru su došli neki od najozbiljnijih 
investitora u svijetu, gospodine Nurkoviću, to su bile vlade čiji ste i Vi bili dio. Godine 2006. u Crnu Goru je 
došao prvi brendirani hotel Aman koji je potpuno promijenio strukturu crnogorskog turizma i Crnu Goru 
izbacio na svjetsku turističku mapu. Uslijedila je investicija u Porto Montenegru 2006. godine, zatim investicija 
na Luštici 2009. Portonovi 2013. godine, Kolašin 2018. godine. Ovi projekti nijesu pali sa neba. Ovi projekti su 
donijeli milijarde novca u Crnu Goru. Donijeli su novac zato što je neko išao i posjećivao turističke sajmove, 
organizovao ozbiljne sasanke sa ozbiljnim privrednicima i ozbljnim turističkim poslenicima, zahvaljujući ovim 
investicijama danas u Crnoj Gori imamo Regent (Ridžent), Čedi (The Chedi), One and only (One&only), Svis 
hotel (Swiss hotel), brendove svjetskog turizma koji rade 365 dana u godini. Zahvaljujući ovim reformama u 
turističkoj privredi u Crnoj Gori je za desetak godina izgrađeno 236 hotela, gospodine Nurkoviću, sa četiri i pet 
zvjezdica i zapošljeno je preko 15.000 ljudi.  
 Podsjećanja radi, kolege, Crna Gora je 2013, 2014. i 2015. godine bila najbrže rastuća turistička 
destinacija u svijetu, pazite što vam govorim najbrže rastupa turistička destinacija u svijetu, zbog toga danas 
turizam u Crnoj Gori obezbjeđuje 30% bruto društvenog proizvoda. Zbog toga. Time se puni budžet kojeg vi 
ovako parčate i pokušavate da sa sjedne pozicije na drugu povećate ljudima platu pod krinkom da ste stvorili 
neku novu vrijednost. Nijeste stvorili nijednu novu vrijednost. Koriste ono što se nalazi na astalu kojega je 
napunila prethodna državna administracija.  

Završavam, gospodine Nurkoviću, sa pitanjem - đe su novi projekti nove vlasti? Umjesto toga hoteli u 
Crnoj Gori su zimi zatvoreni zato što smo izgubili avio dostupnost. Danas Albanija ima 150 letova dnevno, 
Crna Gora ima tri puta manje. Ugasili ste nacionalnu avio-kompaniju zbog koje Crnogorci, mislim građani 
Crne Gore, moraju da putuju u Tiranu da bi bili povezani sa svijetom. Razvijali se tako turizam? Dovoze li se 
tako turisti u Crnu Goru? Naravno da ne, a regionalni pristup turizmu, i ođe je osnovna tema, regionalni 
pristup turizmu ne donosi kvalitet, to ne znači da treba nekoga isključiti iz turističke ponude, ali znači da treba 
pametno organizovati turističke politike. Završio sam. Pomno ćemo pratiti šta će se dešavati. Organizovano 



se ušlo u jednu akciju koja nosi niz sumnji. Nema nikakvu dilemu da iza nje stoji ambicija da se što bolje 
iskoristi institucionalna prednost u susret izborima u Podgorici, Kotoru i Gusinju.  
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:07:20) 
 
 Hvala, gospodine Nikoliću. 
 Sljedeći prijavljeni je poslanik Milan Knežević. Izvolite, gospodine Kneževiću. 
 
 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 16:07:32) 
 
 Slobodna Crna Goro i vi u ZIKS-u,  

Čini mi se, rođače, da je standard pokvario ljude. Velikodušan, rođače, raspolagati tuđom mukom nije 
mala zajebancija. Tako je Džoni Štulić (Azra), evo valjda mi neće Hrvati zabraniti da citiram Džonija Štulića  i 
Azru, jer čini mi se da je ovo jedna od najboljih strofa koja bi mogla da opiše raspravu o ovoj tački dnevnog 
reda. Možda malo da pojednostavimo. Nažalost, umro je veliki Siniša Pavić, pa je onda on u jednoj Tesnoj 
koži iz usta Srećka Šojića saopštio - Lepa Brena za četiri osobe. Kada je Srećko Šojić želio da sluša Lepu 
Brenu, ali nije želio da plati iz svog džepa nego je htio da plati iz džepa preduzeća i onda je zatražio da mu 
fakturišu na firmu Lepa Brena za četiri osobe. Ili, što je rekao još jedan moj rođak da poentiram sa tuđim 
citatima - Od kada sam samog sebe uhvatio u laž više nikome ne vjerujem na riječ. Tako da Demokratska 
narodna partija, i ja lično, imamo ozbiljne rezerve prema ovim predloženim izmjenama i dopunama Zakona o 
državnoj imovini i to što smo u koaliciji ne znači da moramo biti saglasni oko svega. Pokušaću u vremenu koje 
mi je preostalo da takstativno nabrojim gdje vidim probleme u implementaciji ovih izmjena i dopuna Zakona o 
državnoj imovini. 
 Prvenstveno ih vidim u namjernoj opstrukciji razgraničenja Zete i Podgorice koja traje već godinu, 
godinu i po dana, i u kojoj aktuelna gradonačelnica Olivera Injac odigrala jednu od najznačajnijih uloga. 
Mislim da ove izmjene i dopune Zakona o državnoj imovini imaju za cilj da onu spornu imovinu koja pripada 
Zeti, a koja nikako da se razgraniči sve ovo vrijeme sa Podgoricom, preda podgoričkim tajkunima koji će tamo 
napraviti logističke centre i onda će imati pravo da koriste zetsko zemljište i oni i njihova đeca i njihova 
unučad i tako u beskraj. Odmah da vam najavim da će ministar i potpredsjednik u Vladi Milojka Spajića iz 
redova Demokratske narodne partije na prvoj narednoj sjednici tražiti informacije zbog čega još uvijek nije 
došlo do razgraničenja između Zete i Podgorice i kome je sporno da se onaj dio koji je nesporan i koji pripada 
Zeti najzad prepiše toj najmlađoj opštini, a prvoj državi iz koje je nikla čitava crnogorska i državotvornost i 
duhovnost. 

 Dugo je Zeta bila jedno egzotično mjesto u kojem je radio samo jedan semafor,  a za vrijeme ljetnje 
turističke sezone i taj semafor bi bio isključen kako bi turisti mogli što prije da pobjegnu iz Zete i u tranzitnoj 
liniji idu ka Crnogorskom primorju. Kad god bismo se pobunili govorili su nam - što se bunite imate nilskoga 
konja na Plavnici. E, pa poštoje prošlo vrijeme nilskih konja, a vjerovatno utisaka da se o Zećana mogu praviti 
magarci, sigurni budite i predlagači zakona i podnosioci amandmana da mi nećemo mirno posmatrati na 
činjenicu da se Podgorica razgraničava sa Zetom gore nego što su se razgraničavali Azerbejdžan i Jermenija 
oko Nagorno-Karabaha ili evo sad što pregovaraju Hamas i Izrael vezano za prekim primirja i obaveze Izraela 
i obaveze Hamasa u okupiranom dijelu Gaze.  

Ja sam, slobodni građani i vi u ZIKS-u, prihvatio da podržim ovu Vladu uz određene uslove i ne postoji 
ni ta funkcija ni fotelja zbog koje bih bio spreman da pogazim principe koje sam zastupao u prethodnom 
periodu, uključujući i poslanike iz našeg poslaničkog Kluba. Tako da meni ne mogu biti ni prijatelji, ni partneri, 
ni politički sponzori, oni koji su bili sponzori Demokratske partije socijalista prevashodno tu mislim na 
Dragana Bokana, vlasnika Volija, koji čini sve da trgovački lanac Lidla ne dođe u Crnu Goru i ne dođe u Zetu 
kako bi mogao da ima monopol na cijenama. Koliko god mi budemo poboljšavali standard građana Crne 
Gore, Dragan Bokan i ostali Bokani zato što su presvukli političke dresove i što više sad nijesu u DPS-u nego 
su negdje drugo misle da mogu da uređuju i zakone i mogu da opredjeljuju čija je gdje imovina i u Zeti i u 
Podgorici i širom Crne Gore.  

Meni nijedan od podgoričkih ili crnogorskih tajkuna nije mogao da priviti niti će priviriti nakon što smo 
30. avgusta pobijedlili, niti može da utiče na bilo koju odluku, a tiče se interesa građana Crne Gore. Zato 
nemam nikakav problem da saopštim da dok ne vidimo implementaciju ovih izmjena i dopuna Zakona o 
državnoj imovini Demokratska narodna partija će smatrati da se one donose za određene interesne grupe, a 
protiv interesa građana Crne Gore.  

Takođe, primijetio sam, gospodine Čarapiću, da ste najavili i autobusku liniju od Podgorice do 
Aerodroma. Moram da vam kažem da ćete to moći da izvedete ako vratite podgoričku liniju, odnosno 
autobusku liniju za sva sela u Zeti. Neće moći da autobusi iz Podgorice saobraćaju samo do Aerodroma 



Golubovci, jer ste ukinuli prije toga liniju autobusku za sva sela u Zeti, a to je 16.000 stanovnika i sad neko 
misli da će moći da vrati autobusku liniju samo do Aerodroma Golubovci. Sad vam kažem ili će autobus ići do 
posljednje kuće u Zeti ili neće ići do golubovačkog aerodroma. To sigurni budite, to sam u konsultaciji sa 
predsjednikom Opštine namjerio da vam saopštim danas u Skupštini da ne bude da dobijate neke informacije 
sporedno ili na bilo koju drugu stranu. 
 Gospodine Nurkoviću imajte malo milosti pobogu, ovu su najvažnijih 30 sekundi u mom životu, a 
napad u košarci traje 24 sekunde, dozvolite mi da pokušam da dam trojku na kraju, makar kao Vaš zet, ako 
ništa drugo. 
 Takođe, ostaju rezerve šta će se dešavati i sa zemljištem i sa objektima na Crnogorskom primorju, na 
sjeveru Crne Gore,na koje su mnogi bacili oko, na koji mnogi iz prethodne vlasti DPS-a već imaju određene 
tapije i vjerujte, gospodine Čarapiću i sve ostale kolege u Skupštini Crne Gore, mogu mene optuživati da sam 
ja Vučićev plaćenik, da sam Putinov pion i tako dalje i tome slično, ja Crnu Goru najviše volim na svijetu. 
Nemam rezervnu državu, ovdje planiram da živim, ovdje će živjeti moje dijete akobogda, živi mi čitava 
porodica i dok se ne uvjerim u dobre namjere ovih predloženih izmjena i dopuna Zakona o državnoj imovini ni 
ja ni poslanici Demokratske narodne partije nećemo podržati ovaj zakon. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:15:57) 
 
 Hvala, poslaniče Knežević. Komentar.  

Izvolite, gospodine Čarapić, komentar. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 16:16:03) 
 
 Poslaniče Kneževiću, 
 Cijenim Vaš stav povodom Zakona o državnoj imovini i predloženih amandmana koje je usvojio 
predlagač zakona predstavnik Vlade, gospodin ministar Radunović, ali moram da Vam kažem jednu stvar, 
nije razgraničenje Podgorice i Zete najveći problem koji je u srži ovog amandmana. Podsjetiću Vas na jednu 
stvar. Svi smo mi navijali da Zeta dobije neku autonomiju, da se razvija, da bude održiva, da bude bogata i svi 
za to navijamo. Niko nije protiv Zete ovdje, ali ste zaboravili na koji način je Zeta dobila svoj teritorijalni 
integritet i status opštine. Zaboravili ste da jedna prethodna vlast, prethodna Vlada, nakon što je formirana, 
svjesna bila činjenice da su napravili sebi ogromnu političku štetu, a da su nakon te političke štete brzo slijedili 
izbori u Podgorici, koji su reprezentativni izbori, koji bi maltene dali uvid u to šta građani misle o formiranju 
manjinske Vlade. Onda da ne bi pretrpljeli tu političku štetu, Građanski pokret URA i Demokratska partija 
socijalista su se dogovorili da donesu zakon koji će odloži izbori prvo, koji je pao na Ustavnom sudu, pa su 
onda odlučili da odvoje opštinu da odvoje teritoriju Zete od teritorije Podgorice. Vi se sjećate, poslaniče 
Kneževiću, da je to bio Džeri Mandarin izborni Džeri Mandarin i da je dosta pitanja ostalo neriješeno, 
uključujući i pitanje razgraničenja. Nakon što se Zeta odvojila od Podgorice dosta je pitanja ostalo neriješeno, 
uključujući to razgraničenje.  

Mi sad imamo sljedeću situaciju. Imamo izbore u Podgorici za nekih mjesec dana i mi ne znamo đe će 
da glasaju birači Dajbaba, da li su oni glasači Zete ili glasači Podgorice? Sjećamo se tada da su poslanici koji 
su uvjeravali građane da je to dobar zakon, da je to pravičan zakon, insistirali na tome da će se to pitanje 
riješiti i da ne moraju da brinu stanovnici Dajbama, jer će se znati gdje žive. Danas stanovnici Dajbana ne 
znaju đe žive, ne znaju da li žive u Podgorici ili žive u Zeti. Meni je teško kad im dođem i pričam o našim 
politikama ne znam da li da im pričam o politikama za razvoj Zete ili politikama za razvoj Podgorice. Ono za 
što ja navijam i da Podgorica i Zeta sarađuju, jer su do juče bili jedna opština, i ok nema veze, sada su dvije 
opštine, ali navijam da sarađujemo. 
  Autobuske linije do Zete, saglasan sam s tim. Podržavam tu ideju. Želim da nova gradska vlast u 
Podgorici nađe model kako da u najkraćem mogućem roku dovede autobus do zadnje kuće u Zeti. 
Podržavam taj model. Takođe, podržavam i da se uvede linija do Aerodroma, buduću da će to da donese 
ogromne benefite stanovnicima Podgorice. Nemam problema sa tim, za to sam da sarađujemo.  
 Što se tiče konkretnog amandmana, razumijem i skepsu oko preloženog rješenja. Zašto je 
razumijem? Zato što u prethodnom periodu materija koja se tiče bilo čega, državne imovine, ekonomije, 
vladavine prava i slično jest sprovođena od strane jednog režima, koji što god je uzeo u ruke od toga je štetu 
napravio, ali je uspio u svoj toj šteti da nešto stavi i sebi u džep. Naravno, postoji ogromno nepovjerenje 
prema ovoj materiji zbog prethodnih praksi, ali sad je došlo novo vrijeme. Mi nijesmo taj režim, ovo je nova 
parlamentarna većina koja drugačije radi stvari. Vi vidite da smo nakon smjene vlasti svako od nas ima puna 
usta i sve stvari koje smo uradili za građane Crne Gore, a ne može se pripisati ista stigma koja se prepisuje 
prethodnom režimu novoj vlasti. Vjerujem da ćemo vremenom  reizgraditi povjerenje u te stvari. Kada dođe 



neka dobra investicija, zahvaljujući ovom amandmanu, svi ćemo reći ok, ovo je bilo dobro rješenje i možda 
ćete i Vi tada promijeniti svoje mišljenje. Do tada cijenim Vaš stav, cijenim Vašu skepsu, skepcizan je 
normalan, on je nekad i poželjan, vjerujem u ovo, mislim da imam većinu za ovaj amandman tako da 
vidjećemo, vrijeme će pokazati. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:20:41) 
 
 Hvala. 
 Odgovor na komentar?  

Izvolite odgovor na komentar. 
 
 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 16:20:45) 
 
 Kolega Čarapiću, 
 Da neko ne poznaje Vas i mene i da ne poznaje čitavu neku retrospektivu i hronologiju dešavanja 
pomislio bih da smo i Vi i ja bili zajedno u intezivnoj dvije godine, onda smo se probudili istoga dana i sad 
učimo pričamo, ja pitam tebe ko si ti, Vi pitate mene ko si ti, što si ti ćelav, ja Vas pitam što ti imaš kosu i tako 
dalje i tome slično, ali neće baš biti da je tako. Znate zašto? Zato što smo mi vlast i u Podgorici i na državnom 
nivou, /upadice/ u Zeti nijesmo, gospodine Adžiću, zato što oni tada nijesu nastupali kao politički subjekt. 

Zamislite ovaj paradoks kome. Vi mene podsjećate što je uradio Dritan Abazović sa onim Zakonom o 
Glavnom gradu i teritorijalnoj organizaciji, kada je odvajao Zetu od Podgorice. Vidite da vam je napravio 
uslugu, jer nikad Jakov Milatović ne bi postao gradonačelnik da on nije odvojio Zetu od Podgorice, a odvojio 
je Zetu od Podgorice, jer je mislio  da će mu Luka Rakčević biti gradonačelnik kako bi zaustavio mene da se 
kandidujem, jer ja imam prebivalište u Zeti. Čitava igra razgraničenja, odnosno davanja opštine Zeti je bilo da 
Luka Žarkov Rakčević bude gradonačelnik Opštine. A ko je postao? Postao je Jakov Milatović, pa je  onda 
došla Olivera Injac ni kriva ni dužna, a sad bi Željko Ivanović da bude novi gradonačelnik zajedno sa 
Dritanom, Jakovom, pominje se i Pokret za promjene i neke nezavisne ličnosti, intelektualci sa podkasta kod 
gospodina Konatara i to vam najbolje govori u kakvom mi komatoznom stanju živimo i funkcionišemo. Od 
jedne dobre namjere Dritana Abazovića da  zaustavi mene da se kandiduje za grdonačelnika dobili smo 
Jakova, poslije Jakov je postao predsjednik države. Što se onda desilo? Vi se pocijepate kao politički subjekt 
u Podgorici i onda sada ova gospoda sa Dritanom traže i pitaju đe su naše pare. E, sad ako ovo ko bude umio 
da ponovi što sam ja sad rekao spreman sam da glasam za ovaj vaš amandman. A to ne može niko da 
ponovi, jer je ovo istina gospodine Čarapiću, a istina je nekad vrlo problematična, stresna i nikad nije 
relaksirana, iako to tvrdi gospodin Abazović.  

Sad još nešto da vam pojasnim. Mi smo bili protiv Zakona o teritorijalnoj organizaciji zato što smo 
tražili da znamo čije je šta, prije izglasavanja, ali Dritanu to nije odgovaralo tad. Dritan je to javno saopštio i to 
je gospodin Konatar najbolje branio, džabe sam mu govorio ujčevina ti je iz Zete nemoj to da činiš, onda sam 
mu prijetio nećemo te puštiti da dođeš na Tomića Uba i u Vujačića malu, ali to njega nije mnogo interesovalo. 
Naravno da su fino prošli na izborima i sve ostalo.  

Šta je tu bitno? Samo da znate. Građani Dajbaba će glasati u Podgorici i tu nema nikakve dileme i mi 
razgraničenjem ne tražimo Dajbabe, želimo samo da poručimo građanima Dajbaba, iako su Dajbabe 
pripadale nekad Zeti, ne tražimo Dajbabe. Tražimo da nam pripadne ona industrijska zona koja je uvijek 
pripadala Zeti. Zeta je bila do Zabjela, ali evo dajemo i Zabjelo, dajemo Dajbabe, ostavite nam manastir i 
ostavite nam industrijsku zonu. U tome je suština. Ali je neko u Glavnom gradu, i ranije a i sad, napravio neke 
dilove s nekim podgoričkim tajkunima koji sad tamo žele da prave određene objekte i da iskoriste ovaj zakon. 
Znam ja to odlično gospodine Čarapiću, Vi tad nijeste bili ni na odborničkoj listi, niti ste se uključivali  u lokalnu 
problematiku kada se dešavala sva ta egzibicija oko dobijanja, odnosno izglasavanja Zakona o tetorijalnoj 
organizaciji.  

Na kraju, želim da znate da svaka dobra namjera nekad može da se završi pogubno ili u većini 
slučajeva se završi pogubno. Ne sumnjam u vašu dobru namjeru, ali i Dritan je imao dobru namjeru da Luka 
Rakčević bude predsjednik Opštine, pa smo evo dobili Jakova, pa ste ga vi izgubili, pa evo sad šansa da 
dobijmo Željka Ivanovića. Da se ja ne bih gubio u tim  scenama i nikad nijesam volio da prisustvujem tim 
voajerskim egzibicijama i svemu tome, uvijek sam volio da se upali svijetlo, da se zna ko je s kim. Neću da 
gasim svijetlo dok se bude glasao ovaj zakon i ovi amandmani, biću uzdržan zajedno sa svojim kolegama, pa 
ako me vrijeme  demantuje ja ću da se izvinim Vama i, naravno, Željku Ivanoviću. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:25:38) 



 
 Možete samo minut. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 16:25:41) 
 
 Samo radi građana. 
 Što se tiče eventualnih priča o nekim tajkunskim dogovorima koji su postali prije i sad imam potrebu 
da informišem javnost, tačno znam na što mislite. Možda Vi nijeste upoznati, mi smo raskinuli te aražmane 
koje je započeo Ivan Vuković i dali na Ustavni sud te odluke kojima se to definiše. Tih poslova neće biti, to je 
završena priča, to je na Ustavni sud, uvjeren sam 1/1 da će Ustavni sud to da pobije, ali i bez obzira na stav 
Ustavnog suda ti aražmani su raskinuti. To što je trebalo da se da lokalnim podgoričkim tajkunima neće se 
desiti. Mogu garantovati, i to znaju dobro ljudi koji su radili sa mnom, jer su me neki bivši ministri čak iz 
Građanskog pokreta URA nazivali ljevičarom, da nijesam protiv nikoga, ali stvarno ne puštam ljude da rade 
svašta. Ne volim tajkune, ne volim tajkunizam, volim da se razvija mali biznis, volim dobre investicije i nikada 
ne bih podržao nešto što je u interesu jedne grupacija koja želi da zadrži svoj oligopol nego želim 
diverzifikaciju, želim nove investicije, želim konkurenciju. Tako da to, gospodine Kneževiću, više ne postoji. 
Ta odluka je stavljena na Ustavni sud i raskinuta i Glavni grad Podgorica je odustao od tog nauma. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:27:09) 
 
 Hvala, gospodine Črapiću. Idemo dalje.  

Sljedeći se javio za riječ poslanik Dejan Đurović. 
 Gospodine Đuroviću, izvolite. 
 
 
 DEJAN ĐUROVIĆ (17.08.24 16:27:20) 
 
 Dame i gospodo, narodni poslanici, uvaženi potpredsjedniče čestitam na izboru. 
 Očigledno da je krenula ova južna regija, počev od gospodina Kneževića, pa sad govorim ja, pa će 
onda Dritan Abazović  i sad smo sa sjevera prešli na južnu regiju. 
 Međutim, ovaj zakon je odavno prešao na južnu regiju, s obzirom da sadašnji zakon predviđa da ova 
imovina se raspolaže samo za turističke komplekse. Sad Vas ja, gospođo Izgarević, upozoravam da sve ove 
inpute koje ste dobili sa ove desne strane prvo uvažite, jer oni i te kako dobro znaju kako je loše urađeno 
izdavanje zemljišta na 90 godina u turističkim kompleksima. 
 Ono što čusmo maloprije da je ovo najbitnije, pa i ne bih rekao neka izmjena i dopuna da je najbitnija. 
Ovdje se, ipak, mijenja zakon kojim će moći da se ulaže u druge djelatnosti, u proizvodnju, u trgovinu, 
saobraćaj, skladište, što nije tako interesantno, kao što su turistički kompleksi i kako čusmo maloprije čuvene 
reforme u turističkom kompleksu. O čuvenim reformama u turističkom kompleksu, počeću sa Porto 
Montenegro.  
 Porto Montenegro je prodat Piteru Manku za nevjerovatnih 3,9 miliona evra, a znate zašto je prodat? 
Zato što je sa Piterom Mankom letio jedan čovjek helikopterom, a Piter Manke je rekao - ja volim ovoga 
čovjeka i ta rečenica je koštala Crnu Goru 3,9 miliona. Za nevjerovat kasniji premijer Marković je rekao da je 
u stvari to je prodato 16,9 miliona, da bi nakon dvije godine isti premijer rekao da je to prodato 24.000.000. 
Sam Piter Mank, najčuvenijom ekonomskom časpisu u Kanadi, je rekao da je to platio 120.000.000 eura. U te 
3,9 miliona evra spada kompletan arsenal nekadašnje vojno brodogradilište i remontni centar sa kompletnom 
infrastrukturom i sve je to prodatoza 3,9 miliona. Garantujem da u Crnoj Gori u tom trenutku bilo mnogo ljudi 
koji je moglo kupiti 3,9 miliona. Ali, vjerovatno onaj drugi dio biznisa nijesu mogli da pokriju. Na te 3,9 miliona 
evra napravljen je veliki Porto Montenegro, najveću korist od svega toga je imao Piter Mank, koji je 
neposredno pred smrt prodao čitav prostor za 87 sa objektima 87,9 miliona evra.  

 Ovim zakonom će se moći prodati objekti koji su iznad zemljišta, je li Porto Montenegro iznad 
zemljišta, jesu li sve vile prodate? I još da vam kažem nešto. Piter Mank za ovih 87,9 miliona evra nije platio 
porez na dobit, a nesporno je da je laž da je vrijednost u onom trenutku Porta Montenegra bila 87,9 miliona 
evra.Ni tih 9.000.000 evra poreza na dobit država Crna Gora nije dobila. Sama infrastruktura Arsenala u tom 
trenutku je vrijeđela negdje oko 19,5 miliona evra. U to možete računati i vezove i doskorašnju odluku da se 
tamo može sipati jeftinije gorivo, pa smo onda imali ovdje od opozicije jednu katastrofalnu zamjerku da smo 
proćerali čuvene glisere da pune gorivo kod nas jeftino, a da ljetuju u Albaniju i u Hrvatsku. 
 Druga prodaja je takođe Portonovi. 



 Portonovi je prodat sa cijenom da se može napraviti negdje oko 70.000 bruto građevinske površine od 
čega 35.000 kvadrata hotela i 35.000 kvadrata vila. Danas je u Portonovi bruto građevinska površina negdje 
blizu 150.000 kvadrata. Takođe se mora priznati da se cijena gdje možete izgraditi 150.000 kvadrata i 70.000 
kvadrata ne može uporediti. Sve ovo treba da znate, gospođo Izgarević, kada budete imali ponuđača da se 
ovo nikad više ne smije ponoviti. Posebno se ne smije ponoviti takozvana prodaja Luštica Morterosu. To je 
jedna od najvećih grešaka koju je mogla da napravi Vlada Crne Gore, odnosno to su dvije vlade, jedna je bila 
2011. godine kada je čuvenim biznismenima iz Emirata, koji su u međuvremenu promijenili šest firmi, šest 
lokacija, prodala, izdala kvadrat po cijeni 80 evra po m². Da se prodalo po toj cijeni ta kvadratura Crna Gora bi 
dobila 560.000.000, a Crna Gora je dobijala milion evra godišnje i na tih milion evra godišnje nije plaćen PDV, 
uplatili su ukupno 3,8 miliona bez plaćenom PDV-a.  

Godine 2019. Vlada premijera Markovića potpisuje novi ugovor i na ukupna ulaganja u Monterosu su 
2.000.000 evra  i na te 2.000.000 mi danas imamo arbitražni postupak u Londonu đe traže 100.000.000 evra 
da im isplate. Vjerujem da je ova kuvajtsko-emiratska firma je platila konsultanske usluge. Mislim da nije ni 
tajna kome su plaćene konsultanske usluge, jer su uprave konsultanti bili na pregovorima sa gospodinom 
Markovićem i postoji ona čuvena slika iz kabineta Markovića gdje smo se obavezali da ćemo platiti ovaj 
ugovor sad u Londonu.  

Znate li šta još postoji? Kod prvog ugovora 2011. godine Crnoj Gori je ponuđeno da komunalnu 
infrastrukturu uradi sam investitor i da uloži 210.000.000 i zamislite Vladu koja se toliko brinula o državi Crnoj 
Gori kad kaže ne, nema potrebe vi da radite komunalnu infrastrukturu, to će uraditi Opština Herceg Novi, a 
Opština Herceg Novi u tom trenutku bi imala budžet od 24.000.000. Kako da uloži u komunalnu infrastrukturu 
50 i nešto miliona, ako je kompletan budžet 24.000.000? Potpuno je jasno da je ovaj ugovor pravljen da bi 
nekad neko završio u Londonu i uzeo novac.  

Ovo je nešto što ne smije više da se ponovi u Crnoj Gori i nećete vi više imati priliku jer izmjenama 
ovog zakona ove investicije neće imati ovu vrijednost, ovo što su bile vrijednosti to je prodato. Nijesu to bile 
nikakve reforme u turističkom sektoru, ovo je bila jedna prodaja koja bi trebala Specijalno državno tužilaštvo 
da zanima davno, jer svaki ugovor je ovdje bitan, što je možda jedinstven primjer. 
  Prvi ugovor oko prodaje Porto Montenegra je prodao čovjek koji je bio premijer u tom trenutku i to je 
jedini potpis koji je on dao. Da bismo tako privukli strane investitore mi smo napravili nešto što niko nije 
napravio, ne u Sredozemlju, nego u Evropi. Mi smo hotele sa tri, četiri i pet zvjezdica, uvaženi poslanici, 
oslobodili komunalija. To niko nije napravio i to je nepoznanica, evo to možete provjeriti u samom 
Ministarstvu, da u bilo kojem ministarstvu u okruženju ne postoji oslobađanje naplate komunalne 
infrsatrukture za hotele sa tri, četiri, pet zvjezdica na obali, jer obično kako se to radi i u Hrvatskoj i u Italiji 
postoje lukszone, a tim lukszonama plaćanje komunalne infrastrukture je bar pet puta skuplje. 
 Specijalno državno tužilaštvo je pozvano bar za ovaj porez  na dobit od 9.000.000, očekujem da bar 
na taj način pokaže neku volju da se ispitaju svi ovi ugovori i da se ispitaju i ova Luštica Monteroso, jer ćemo 
platiti i mi i naša djeca ugovore za koje pretpostavljam, a ne tvrdim, neko je dobio dobit mimo potpisivanja 
ugovora Zahvlajujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:38:02) 
 
 Hvala i Vama, poslaniče Đurović. 
 Sljedeći za riječ je prijavljen poslanik Dritan Abazović.  

Izvolite, poslaniče Abazoviću, šest minuta imate u okviru vašeg kluba. Samo sam Vas informisao 
koliko vremena imate. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 16:38:13) 
 
 Ostaviću malo, nemojte da ovako važne stvari brzamo. 
 Uvaženi potpredsjedniče Nurkoviću, uvaženi poslanice i poslanici, uvažena i cijenjena gospođo 
Izgarević, uvaženi građani Crne Gore, 
 Ova tema je važnija od one prethodne, koja nije bila nevažna, o energetici i nadam se da, makar na 
neki način, ćete obratiti pažnju. 
 Samo da bude odmah jasno, pošto vjerovatno će se otvoriti neka šira rasprava iako ne vidim neko 
veliko interesovanje, radi se o amandmanu koji je podvaljen gospodinu Čarapiću kojim treba da se legalizuje 
pljačka državne imovine Crne Gore. 
 Gospodin Čarapić, treba da zna, stalno kritikuje 43. Vladu do zadnje sekunde sjedio je u 43. Vladi i 
primao nadoknadu, poštovani građani ,do zadnjih sekunda. On i ja smo u isto vrijeme, čak njegov mandat je 
duže trajao od moga, kada sam ja napustio kabinet, trebalo je još vremena da se on smijeni, uzeo je desetine 



hiljada eura, regularno, od naknade od 43. Vlade koju sad pokušava nekako da obezvrijedi, ali što je suština 
priče. 
 Poštovani građani Crne Gore, nemojte misliti da sa ovakvim inicijativama nijesu dolazili ljudi u mom 
kabinetu i tražili isto ovo što će sad da im isporuči Vasilije Čarapić i ostali poslanici što će dići ruku. Nemojte 
da mislite da ovaj zahtjev grupe tajkuna u Crnoj Gori, od kojih su nekih postali finansijeri PES-a, nije postojao 
ranije i prema 43. Vladi, možda i prema 42, ali prema 43. svakako se da se da budzašto imovina Crne Gore, 
da se grade različiti tipovi objekata i da oni budu u trajnom vlasništvu investitora. Vasilije Čarapić je samo 
uzeo ulogu nečega što nije htio da radi niko iz Vlade Crne Gore, ni iz te tamo većine i procesuirao stvari, jer 
da se radi o strateškim investitorima ovakav predlog bi podnijela Vlada. Ne bi tražila Vasilija Čarapića ili ljude 
slične njemu. Održala bi se javna rasprava, išlo bi se prema Evropskoj komisiji i tražio bi se model i da se daju 
olakšice potencijalnim investitorima.  
 Gospodin Đurović je sad pričao o nekim neuspješnim privatizacijama koje su se odnosile na turističku 
privredu, a isto đe su ljudi imali mogućnost, prethodnim zakonom, da ono što grade pripisuju na sebe. Sada, 
pazite, PES ide korak dalje i kaže, ne za turizam, ne za rezidens, ne za apartmane, ne samo za hotele, ne za 
kondo, nego za bilo šta šta se bude gradilo od energetskih objekata, magacina raznih, proizvodnje 
potencijalne, stambenih jedinica, ostaje trajno u vlasništvu onoga ko je i izgradio. Čovjek hoće da kaže da je 
to sasvim ok, pravi se kao da poznaje ekonomiju. Vidimo kako nova Vlada, samo ih posmatram i pravim 
paralele sa onim što je njihova ekonomska ekspertiza, pokušava da objasni da neka investicija u Crnoj Gori 
ako se ne vrati za 90 godina, treba ipak da imamo mogućnost da oni imaju vlasništvo na tim objektima, pa 
onda neka se izvlače, eventualno, prodajom tih objekata. Svaka investicija koja se za 20 godina ne vrati je 
promašen biznis, za 25 u nekim djelatnostima.  

Za 90 godina, šta je posrijedi, samo da objasnim, posrijedi je kombinacija ovoga što je rekao Milan 
Knežević i želje nekolicine ljudi da trajno uzurpiraju državu Crnu Goru. Šta je ideja? Ideja je da se izda 
Buljarica na onome što je državno zemljište na 90 godina i da se kaže investitoru - sve što budeš gradio je 
tvoje. To je poklanjanje zemljišta, jer svaki građanin Crne Gore kad hoće da gradi sopstvenu kuću mora da 
računa trošak da kupi plac, svaki građanin Crne Gore, i vi isto, i gospodin Čarapić sjutra da hoće to da uradi. 
Svako mora da kupi plac da bi napravio neki objekat koji je u njegovom vlasništvu. Ta se ista stvar pokušava 
da se uradi za Veliku plažu, da se ista stvar oko trgovinskog lobija uradi da li u opštini Zeta ili u opštini 
Podgorica o tom potom. Nemojte da mislite da sa ovakvim inicijativama nijesu dolazili u 43.Vladi. 

Danas vas čekam pošto ste rekli da ćete da kažete ime čovjeka iz Tuzi koji kune moje ime. Znam 
stotine imena ljudi koji kunu sami sebe što su vas glasali, stotine, na hiljade ljudi znam. Očekujem sada da 
ustanete da kažete ko je to. Kažem vama, evo da ne bude dileme nikakve, a ovđe sam od jutros i govorim sve 
vrlo transparentno, da vi ovo radite, između ostalog, da zaštite kapital Aca Đukanovića. Vi ovo radite da 
zaštite firme povezane sa Acom Đukanovićem. Da su vam oni dali taj amandman i da ste ga vi sada branili 
sad malo kad su vas pritisli, jer svaki put to uradite, to je najkukavičkija stvar što sam vidio, povučete se, 
modifikujete i onda pokušate nešto na mufte kao mi ćemo dati neku političku odgovornost.  
 Znate kako, mi smo imali 30. avgust ovđe, suprotstavili smo se režimu Mila Đukanovića. Sa ovakim 
prevarantima, kao što je Milojko Spajić i ovi, to je smijurija u odnosu na ono što je bilo i nećemo puštiti vama, 
kao što evo i drugi poslanici kažu, najviše vole Crnu Goru. Nijesam poklekao da uradim nijednu stvar 
suprotno interesima Crne Gore. Ljudima poput vas, koji besumučno lažu svaki dan oko svega što pričaju, 
nećemo dozvoliti da se đedovinom i onim što je vlasništvo svih građana Crne Gore igrate da bi se otvarali 
šampanjci u Sen Tropeu, da bi se tamo neka tamo ne znam ni ja kakva balafurdija provodila išla privatnim 
avionom gore dolje i da bi se sjutra vi negdje izgubili. Morate da znate da bez obzira što vi možete večeras da 
obezbijedite većinu da se ovakve stvari ne zaboravljaju i da one ponekad, ili u mnogim slučajevima, izlaze 
kroz nos.  
 Tako je bilo i sa nekim prethodnim režimom, tako je bilo i sa nekim ljudima koji su tajkuni prethodnog 
režima, koji su sad vaši finansijeri, a kad dođe vrijeme ja ću otkrivati svakog pojedinačno. Sad čekam da oni 
neđe vide, da im neko pošalje ovu diskusiju i da se sami identifikuju. Zato što su tu ljudi koji su dolazili i kod 
mene, ljudi, naši građani, nemam ništa protiv biznisa, vrlo sam biznis orjenter u smislu da želim da vidim u 
Crnoj Gori što više investicija, što više radnih mjesta, vi ih ne možete isporučiti. Vi ste do sad isporučili samo 
jednu veliku prevaru i zato imate taj epitet, zato vas to prati. Nemojte više da pričate o ovim stvarima građani 
i izbori itd. 1933. godine u Njemačkoj je pobijedio Adolf Hitler na izborima. Pobijedio je Slobodan Milošević 
ovđe na ovim prostorima, pobijedili su mnogi drugi, ali gledajte kraj, kraj je najvažniji i u vašem primjeru i u 
primjeru bilo koga.  
 Ovo danas jeste legitimisanje pljačke države Crne Gore i Vi ste samo jedan izvođač radova, neću reći 
pravi naziv ovakvog poslanika, a nije taster poslanika, neću reći, možda nije primjereno za ovaj dom, ali je 
vrlo odgovrajuće za ono što Vi radite. Sad izvolite ustanite i sve one stvari koje ste kao navodno rekli da ćete 
u petak podijeliti pa nismo imali priliku, evo vam subota podijelite sa građanima Crne Gore i sa mnom, 
naravno, ovdje u Parlamentu. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:47:29) 
 
 Hvala, gospodine Abazoviću. 
 Vi ste svakako sljedeći diskutant. 
 Izvolite. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 16:47:53) 
 
 Želim kaznenu repliku. 

Hvala potredsjedniče, dakle, očekivano da ćemo od Građanskog pokreta URA čuti samo uvrede na 
naš račun, ali znate li zašto je meni to očekivano? Zato što Građanski pokret URA očigledno ima jednu 
tendenciju da pravi procjene, oni imaju procjene određenih stvari i sad im je procjena da smo mi partija 
prevaranata, lažova i slično. Dakle, to je isti onaj Građanski pokret URA koji je imao vlast jedno vrijeme i dok 
je bio ta vlast pravio određene procjene. Tako ste Vi, gospodine Abazoviću, procijenili tri dana pred formiranje 
44. Vlade da je Naser Ramaj veliki zaljubljenik u Crnu Gori i da je on pošten čovjek i da mu treba dati 
crnogorsko državljanstvo, iako postoji 30.000 drugih ljudi koji po slovu zakona zaslužuju crnogorsko 
državljanstvo, a ne mogu ga dobiti, ali oni nijsu toliko vrijedni koliko Naser Ramaj. Pa se ispostavilo da je to 
čovjek koji je dužan državi Kosovo, a Crnu Goru je zakinuo za dva miliona eura. Eto to je bila jedna vaša 
procjena.  
 Druga Vaša procjena je bila, recimo, jedan čovjek koji se zove Stevan Simijanović, čuli smo za njega 
kroz medije, postoji neki Stevan Simijanović, Vi ste procijenili da je on najveći prijatelj Crne Gore i da 
integralna figura koja treba da sastavi 42. Vladu i da razruši režim DPS-a. Ispostavilo se na kraju da se radi o 
čovjeku koji ima lažni pasoš, koji se lažno predstavljao kao neki američki diplomata ili agent kome ste plaćali 
smještaj u hotelima po Podgorici, vodili ko zna đe, sastavljali vladu sa njim, a na kraju se ispostavilo da je on 
prevarant.  

Isto se tako dobro sjećam dok ste Vi bili potpredsjednik 42. Vlade, a ja pravni savjetnik u Ministarstvu 
ekonomskog razvoja, sjećam se nekih Vaših procjena, kada ste, recimo, procijenili da je jedan parakselans 
prevarant, koga svi znaju u Crnoj Gori, ozbiljan biznismen i koji treba da donese Blu Radisson hotel u Baru, a 
na kraju se ispostavilo da je on imao prevaru koju vuče 10 godina unazad i da pravi uslov za novu. Vi ste 
uspjeli takvu osobu da dovedete na sastanak. Na tom sastanku, ako se sjećate gospodine Abazoviću, 
potpuno je razobličena ozbiljnost tog investitora. On nije imao ništa sa Blu Radissonom, doveo je nekog 
čovjeka koji radi u Blu Radissonu, koji se onako prvi put se našao tu, i odmah su ga doveli u kabiner premijera 
i htjeli da najave veliku investiciju. Od te investicije nema ništa, Vi to dobro znate.  

Tako ste imali različite procjene, pa svaka vam je procjena za Pokret Evropa sad i ono što mi radimo 
takva kakva je bila i za Nasera Ramaja i za Stevana Simijanovića i za brojne druge ljude za koje ste Vi misli 
da imaju kredibilitet, a nemaju kredibilitet.  

Mislim da Vi ne znate da procijenite dobro stvari. Vi ste procijenili da je 450 eura manje od 220, Vi ste 
procijenili da mi sad povećanjem zarada u suštini treba da narušimo životni standard građana, to sad pričate 
građanima, to je Vaša trenutna demagogija. Vaša je procjena da se povećanjem zarada smanjuju zarade, 
Vaša je procjena da se povećanjem penzija smanjuju penzije i svaki dan plasirate propagandu na tu temu. To 
su Vaše procjene. Procijenili da ne treba da potpišete ugovor, da sprovedete javni poziv ili tender za usluge 
lobiranja u Americi. Procijenili ste da za to nije potrebam javni poziv, ali je potreban javni poziv. Gle čuda, 
Specijalno državno tužilašto sada provjerava taj ugovor. Potpisali ste ugovor o lobiranju sa američkim 
lobistom. Jeste li mislili da je to dobro za Crnu Goru, a na kraju šta smo dobili od toga? Da li građani Crne 
Gore znaju šta je proizvod tog lobiranja? Nova Vlada nije našla ništa, osim ugovora i novčanih transakcija 
prema jednoj osobi. Ono što se može saznati i ono što sada ispituje tužilaštvo, osim načina na koji je potpisan 
taj ugovor, je da u suštini, to lobiranje nije bilo za interese države Crne Gore, već je to bilo lobiranje za 
interese jednog čovjeka, ad hominem premijera, takve Crne Gore.  
 Dakle, Vi ste non-stop pravili pogrešne procjene, a sada pravite izuzetno lošu procjenu. Jedina dobra 
stvar koju ste vi dobro uradili, u svojoj političkoj karijeri, za koju mogu da kažem da je poštujem i da je cijenim 
je kada Vas je vukao za rukav njemački ambasador da se borite za Solanu. Tad ste bili igrač Njemačke i tad 
je njemački ambasador u suštini odradio posao za Solanu i smatram da ste Vi dobro procijenili da je to dobar 
potez bio za državu Crnu Goru. Mi ćemo tu Solanu da valorizujemo baš onako kako je tada išla bitka mi ćemo 
to da tako valorizujemo. Sve ostalo, pogotovo od kad ste sjeli u fotelje, pogotovo kad ste osjetili moć, 
pogotovo kad ste procijenili da možete dva šlepera da dogurate od Bara do Nikšića, a dogurali ste samo 
jedan i tu ste napravili pogrešnu procjenu. Umjesto što kreirate neke misterije građanima Crne Gore oko 
amandmana koje podnosi Pokret Evropa sad ili namjera Vlade Crne Gore, Vi treba da demistifikujete 
građanima Crne Gore đe je nestao jedan šleper od dva, nije 20 šlepera krenulo ili 200 nego dva su krenula, 



jedan je stigao do Nikšića od Bara, drugi nije stigao. Demistifikujte, molim Vas, đe je taj drugi šleper, to 
građane interesuje. Građane ne interesuje šta mi pokušavamo da uradimo i ne interesuju ih neke teorije i 
zavjere. Građane interesuje ono što se već desilo, ono što ne mogu da utvrde godinama, a to je po dva 
šlepera cigara koje ste vi prvo palili u Baru kroz jedan mali otvor, pet šteka ste zapalili i poveli dva šlepera za 
Nikšić, jedan je nestao, a drugi je stigao na svoju destinaciju. Građane interesuje gdje je taj šleper i to mi 
demistifikujte gospodine Abazoviću. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:54:05) 
 
 Hvala, gospodine Čarapiću. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 16:54:20) 
 
 Evo ga Vasilije Čarapić od onih silnih najava petak, subota, evo kao da priča iz tuđe glave. Evo sad ću 
Vam odmah reći, da krenem redom. 
 Prva stvar, oko državljanstva Nasera Ramaja. Vi ste ovđe poslanik Pokreta Evropa sad čiji premijer i 
predsjednik stranke je slagao cijelu crnogorsku javnost vezano za državljanstvo, cijelu crnogorsku javnost i ti 
si ćutao tu ako riba. Da Vas naučim jednu stvar. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 16:54:55) 
 
 Gospodine Abazoviću, mogu li samo jednu rečenicu prije nego što Vi nastavite? 
 Samo da Vas zamolim da vokabular usmjerimo na način ovo oko konstatacija i oko kvalifikacija da li je 
laž nešto ili nije. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 16:55:17) 
 
 Da Vas nešto naučim. 
 Čekam Vas cijeli dan, ja sam primorac i imam nekad fobiju i manje imam vremena da idem u ribolov. 
Ribu ne možete da upecate dok ne otvori usta. Moj vam je savjet što više ćutite. Svaki put kad progovorite Vi 
se upecate sami. To je čitav PES. Oko Nasera Ramaja, jeste, ja sam mu dao državljanstvo. Zato što je 
njegova investicija u Budvi koja nikakve veze sa mnom nema preko 100.000.000 eura i mislim da bogatstvo 
koje je na teritoriji Crne Gore treba da bude bogatstvo građana Crne Gore. Dao sam i vaterpolistima, dao sam 
i naučnicima, dao sam i sportistima, dao sam i ragbistima, dao sam mnogima. Dao sam još 300 ekonomskih 
državljanstava.  

Samo dozvolite, mnogo je važno ja sam rekao danas, jutros, evo ga sad ministar unutrašnjih poslova 
tu. Mislio sam da je organizovao preskonferenciju vezano za Čamgoza i optužbe unutar vaše Vlade da ste 
htjeli čovjeka da prodate za neku investiciju, što je imanentno vama. Ako se ispostavi da je dobio 
državljanstvo na neregularan način ja ću biti ovđe da odgovaram. Ako ne, Vi pošto ste kukavica, nećete se 
izviniti, a on neće podnijeti ostavku, a ja kažem provjerite slobodno o čemu se radi. Znate zašto ste se Vi javili 
oko Ramaja? Isto kao što ste javili oko prethodnih, sve ću vam razobličiti, zato što se eksponenti 
građevinskog lobija koji je sad trenutno u tuči sa njim. 
 Poštovani građani Crne Gore, digli su galamu, kao i za neka prethodne afere, a doći ću i do tih. Čovjek 
pošao u policijsku stanicu i nijesu ga ni uhapsili. Čovjek je pošao i rekli su mu, ajde pa ako ćemo kroz onaj 
običan proces da vidimo da li plaćate porez ili ne plaćate. Neplaćanje poreza u Crnoj Gori je preko 
500.000.000 eura i ja sam se protiv tih stvari borio i ne štitim nikoga. Htio sam da predložim ođe i predložila ga 
je URA antimafija zakon, vi ste ga odbili, izigrali ste ga skroz, zajedno sa vašim tadašnjim ministrom pravde 
koji vam je bio kičma, Milović. Zašto? Da biste omogućili kriminalcima da prebace imovinu na tuđa imena. To 
Vi radite, kao sad sa ovim amandmanom.  
 Druga stvar što ste rekli - Stevan Simijanović. Vi nemate pojma o čemu pričate. Vi ste došli niotkuda, 
vi ste radili u Bamax, je si li radio u Bemaxu? Poštovani građani Crne Gore, da demistifikujem sve ljude koje 
je organizovani kriminal instalirao poslije 30. avgusta 2020. godine. Evo ga ovđe čovjek, radio u Bemax, bio 
nigđe kad smo se mi zajednički neki borili i kroz proteste i ovako. Da bi došao danas da potura amandmane 
koji, između ostalog, idu u prilog i tom Bemaxu. Da dođemo do onoga o lobiranju. Vi nijeste imali snagu, a ja 
Vas sad pozivam da podnesete krivičnu prijavu. Vi ne znate zakon. Vama glasa generalni sekretar na 
sjednicama Vlade. Više krivičnih prijava je podnešeno protiv premijera, protiv generalnog sekretara, protiv 



šefa kabineta, ne znate zakon. Mi nijesmo morali da imamo javnu objavu zato što je firma iz SAD-a. Mi se ne 
bavimo zakonima SAD-a. Vi ne znate to, a kažem - dajte vi slobodno procesuirajte. Ja sam ovđe da ako bilo 
šta bude. Vi ste došli u situaciju pričate o cigarama, tu Vas čekam, kao i svaki put. Uhvatili ste se Maradona, 
Maradona i pošto ja Sky znam malo bolje nego Vi, dobro je da ste na odmor, jer ne znate ko od članova Vlade 
je naredni. Vlade koje vi podržavate, a ja znam.  

I zato više ne pominjete kao što nećete pominjati,  čekam, rekao sam Vam ,riba ne može da se upeca 
ako ne otvori usta. Vi kad ste otvorili usta, Vi ste nastradali, u političkom smislu. Mi sad, gledam vas u oči ne 
mogu da vjerujem mzato što je rađen neki Vaš psihološki profil. Rekao sam za Spajića da ima određeni 
medicinski problem. /prekid/ 
 
 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:00:19) 
 
 Gospodine Abazoviću, samo da Vas obavijestim mikrofon sam Vam isključio. Želim da Vam kažem 
isključen Vam je mikrofon. /upadice/ Dajte da Vam kažem, zato što nijeste htjeli da saslušate što ću da Vam 
kažem isključio sam mikrofon, jer drugačije nijesam mogao da dođem do riječi od Vas.  

Znači, sa govornice već jedanput sam Vas upozorio koritite riječi koje nijesu u redu - prevara i laž i 
kukavica itd. Meni one nijesu imanentne za korišćenju u Parlamentu. Znači, uvažite, da pokušamo da 
nađemo bolje riječi, ako hoćemo nešto da kažemo.  
 Izvolite, 30 sekundi, da završite. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:01:38) 
 
 Do vas je sjeđeo predsjednik Parlamenta, ustao je, uzeo je riječ niste ga prekidali, prekoračio je deset 
minuta. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:01:51) 
 
 Samo da Vam kažem još jednu stvar, prije nego što uključite mikrofon. Čovjek koji je stojao pored 
mene on je u okviru svog kluba koristio vrijeme, Vi nijeste imali sada pravo, nijeste imali pravo, gospodine 
Abazoviću. Vi nemate mogućnost komentarisanja. Evo, hoću da Vam dam 30 sekundi da završite.  
 Gospodin Vasilije ima diskusiju, pa ćete Vi moći njemu da date odgovor.  
 Vi ćete moći da komentarišete onda njegovu diskusiju.  
 Izvolite, uključen Vam je mikrofon. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:02:23) 
 
 U redu neka on ima diskusiju, nikakav problem nije. Volio bih da kad on bude imao diskusiju da 
čujemo nešto od onoga što je najavio. Dakle, ove gluposti, ovo što mi možemo čuti, ove gluposti, poštovani 
građani, da je plata, pazite, čovjeka sjedio do zadnjeg dana u 43. Vladi, kao nova većina da se zalaže da se 
plata vrati na 222 eura. Ako ima građana koji vjeruju u ovo, ako ima ljudi što misle da je većina stanovništva 
u nekoj potpunoj regresiji IQ i da treba da prate ovakvu retoriku ovih ljudi, stvarno se ježim toga, mislim da 
građani Crne Gore su bistri, pametni i da to apsolutno nije tačno.  

Vlada Dritana Abazovića je minimalnu penziju podigla 100%. Sve penzije u Crnoj Gori 17%. 
Prosječnu zaradu 51%. Znate šta je razlika između te i ove vlade, kad je statistika u pitanju, nije zadužila Crnu 
Goru jedan jedini euro, jedan jedini euro, poštovani građani, nije zadužila. Uzela je tačno 100.000.000 i 
ostavila 100.000.000. Da bi se znalo, da se demistifikuje, DRI odradila kompletnu analizu poslovanja u 2023. 
godini koja se odnosi na Vladu. Jedva čekam da dođe u Parlament, jer poslije toga je kraj, makar za stručnu 
javnost, da dođe bilans 43.Vlade u papirima Državne revizorske institucije i da ljudi vide nešto što nikad 
nakon sticanja nezavisnosti nijesu vidjeli u brojkama.  

Sljedeće, Ministarstvo finansija insistira insistira da se iscijepa jedna stranica iz tog izvještaja ili da se 
ukloni koja slikovito prikazuje presjek stanja koje je ostalo 31. oktobra  2023. godine, kad sam predao 
dužnost. Sad ću sačekati njegovu diskusiju i da vidimo što će da kaže, pa ću se onda javiti da još neke stvari 
kažem. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:04:47) 
 
 Tako je, tada ćete imati pravo.  
 Gospodin Boris Pejović se javio za komentar. 
 
 
 BORIS PEJOVIĆ (17.08.24 17:04:57) 
 
 Imam pravo na komentar.  
 Kolega Abazović, očekivao sam da ćete Vi dati odgovore na neka pitanja. Mi i dalje nijesmo čuli đe je 
završio taj drugi šleper. Dajte molim Vas odgovorite, evo potrošili ste deset minuta mi i dalje nijesmo, možete 
i sliku kolega Adžiću, ne znam ako imate. Ako su Vam ovako loše procjene, a Vi sve znate to nas navodi na 
zaključak da nemate nikakve veze sa tim. Tako Vi vodite politiku. Evo čekamo. Dajte, molim vas, više 
objasnite nam to. Mi cijelo vrijeme slušamo ovdje neke misterije, neke konstrukcije, neko je iza, neko je 
ispred, dajte više objelodanite to.  

Ovo u vezi Vašeg lobiranja sve što je bilo sumnjivo mi smo predali Specijalnom državnom tužilaštvu. 
Molim Vas, zbog svih nas ovdje, Vi uradite to, kumim Vas bogom, uradite više to. Mi smo čuli ovđe, ovo je 
deseti put da ponavljate jedne te iste teze. Vi sada pominjete Bemax i čuda, Vi ste, gopsodine Abazoviću, sa 
ovim kolegama kršili Ustav, vi ste kršili Ustav čovječe. To nijesam rekao ja, to je konstatovao Ustavni sud. Vi 
ste u ovom domu donosili zakone o lokalnoj samoupravi po kojima se cijepa teritorija Zete. Jeste li to vi 
uradili? Vi ste to uradili. Pa, super jedva čekam.  
 Kada ste ovdje pričali kako ćemo prodati Elektroprivredu zadužiti se stotine miliona, pa evo još, znate 
kad ste Vi to pričali, vi ste, doći ćemo do toga molim Vas samo se smirite, saslušajte me polako, kada ste Vi 
to pričali znate u kom periodu? Vi ste to pričali u periodu kada ste davali ova državljanstva. Znači, tada ste 
isto bili bučni. Prodaćemo Elektroprivredu, radićemo to i to, kad konstatujemo sad da ste Vi u tom periodu 
davali državljanstvo sumnjivim licima. Čim dižete ovoliku buku, ko zna šta Vi u ovom trenutku radite iza leđa 
javnosti jer imamo takvo iskustvo sa Vama.  

Dalje, oko zaduženja molim vas, recite mi ovo, pošto smo imali priliku da pretresemo svaki segment 
fiskalne strategije, pitam Vas ovdje pred javnošću da li je vaša Vlada 2023. godine, u julu mjesecu, usvojila 
fiskalnu strategiju na osnovu koje se mi zadužujemo preko dvije milijarde. Znate zašto se zadužujemo, zato 
što ova vlada, a i vaša je tada trebala da je potrajala, ali nije trajala je 100 dana, morala da vrati stare dugove. 
Znate čije dugove? Dugove vaših kolega koji su Vas podržali da postanete premijer. Mi u naredne tri godine 
moramo da vratimo 1.400.000.000 tih dugova. Zato ste vi donosili fiskalnu stratagiju, vaša vlada. Volio bih da 
čujem, da je potrajala ta vaša vlada, kako biste vi izveli sve to, kako biste vratili sve te dugove, bez zaduženja. 
Zanima me kako biste vi vratili dvije milijarde, bez zaduženja.  
 Cijelo vrijeme pokušavate ovdje da navodite inflacije itd. znate kakav se stiče utisak, da je program 
Evropa sad 1 i 2, da su uticali da cijene skoče svuda po svijetu, po Evropi, po regionu itd. Ispada da mi treba 
sad da smanjimo ovdje i plate i penzije, da spustimo, i onda će cijene svuda u svijetu da se spuste pa ćemo 
onda mi one proizvode koje uvozimo, mi smo uvozno zavisna zemlja, gospodine Abazoviću Vi to vrlo dobro 
znate, da se spuste cijene u zemljama koje proizvode sirovinu, onda će cijeli svijet da počine. Ispade sada, 
poštovane građanke i građani, da Evropa sad 1 i 2 da je bukvalno napravila inflaciju globalnih razmjera i da 
su svuda cijene skočile zbog toga. Sve ono što proizvodimo, uključujući i struju, imali smo prilike ovdje da 
čujemo, je ostalo na istom nivou.  

Još jednu stvar, gospodine Abazović, molim Vas i ovo da razjasnite, pošto imate naravno različite 
pristupe, prvo ste glasali za Evropu sad 1, pa ste kritikovali, pa ste na kraju rekli da ste vi sproveli. U 
određenom trenutku vaša vlada je promijenila čak, pazite ime, da se ne zove Evropa sad paket nego ne znam 
kako ste to definisali - nova poreska politika. Eto, takva je vaša politika. Molim Vas, sve ovo što ste rekli, ne 
morate samo da odgovorite meni, ja Vas ohrabrujem, ponesite, kumim Vas bogom, sve to Specijalnom 
državnom tužilaštvu. Llično Vas potpuno podržavam i ako se ispostavi da iza svega ovoga stoji mafija 
kriminalci itd, ja ću Vama javno da se izvinim, molim vas pomognite i nama.   
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:10:23) 
 
 Gospodine Pejoviću, hvala. 
 Proceduru je tražio Milan Knežević, izvolite. 
 
 



 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 17:10:49) 
 
 Moram da Vas pitam, da mi objasnite, Vi ste predsjedavajući, koliko ja poznajem Poslovnik, a 
najstariji sam poslanik, po stažu, u ovom Parlamentu, čini mi se da smo imali već polemiku i to je prvo bila 
replika gospodina Čarapića, pa je na repliku gospodina Čarapića, na koju nema pravo, odgovorio gospodin 
Abazović. Pa je onda govorio gospodin Čarapić još jednom, pa onda još jednom gospodin Abazović, pa se 
onda javio kolega Pejović, i svi iz istoga kluba. Sad će opet da odgovori Abazović, nemam ništa protiv samo 
Vas molim da mi pojasnite je li došlo do nekih promjena Poslovnika? Mi smo juče glasali neke promjene, ali 
smo ih glasali da vas tamo bude više nego nas ovamo. Pomognite da razumijem, jeste vrućina je, avgust je, 
da shvatim samo otkud sad, nemam ništa protiv da se ovo nastavi, samo otkud sad pravo da iz Kluba PES-a 
imamo dvije intervencije i to sve u vidu replika, a gospodin Abazović šutira na go u sve šesnaest. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:11:42) 
 
 Bio je komentar, što se tiče gospodina Pejovića, bio je komentar na izlaganje. 
 Dritan nije imao pravo da dobije riječ. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:12:23) 
 
 Zahvalan sam kolegi Pejoviću što je postavio neka pitanja na koja možda nijesam odgovorio prvi put i 
ovom prilikom mi daje šansu da se ispravim ili dopunim. 
 Znam da ste Vi stručnjak za kamione i odgovoriću gdje je taj šleper. Šleper je završio ispred jedne 
porodične kuće, pronašao ga je SPO, po onim informacijama, operativnim, koje imam, dato je 100.000 eura 
da bi se pokušala nanijeti politička šteta, prije svega meni lično. Prije kamiona, gospodine Pejoviću, znam da 
to ne cijenite, prije kamiona ja sam posta prvi premijer, vjerovatno, u svijetu koji je sa šemom šverca cigareta 
otišao u Specijalno državno tužilaštvo. 
 Tačno je, procesuiran je moj kolega, jedini koji je stavio potpis na šemu šverca cigareta od svih 
direktora Uprave carina koji su ikad bili u Crnoj Gori. Želim da to suđenje bude javno, navijam da bude javno, 
ja sam premijer Vlade koja je napravila najveću zaplenu cigareta u Evropi 11. maja 2022. godine, 148.000 
paketa u Luci Bar, u vrijednosti na crnom tržištu preko 100.000.000 eura, a ovako možda nekih 40 ili 
50.000.000 eura. Jedan od razloga zašto je pala ta Vlada je upravo taj. 
 Znate, ja sam taj koji je prije svih ovih koji se sad razumiju u sektor bezbjednosti, rekao da devet 
stanova u Master kvartu pripada Radoju Zviceru, ja sam taj koji je rekao da je njegov bivši šef, jer je radio kod 
Ubovića, na vrh kriminalne piramide. Sudim se sa njim, Zoranom Lazovićem i Acom Mijajlovićem, sudim se 
dan danas, ne znam šta će biti, dobio sam jednu presudu, ali možda ne znam šta će biti sad dalje. Tako da 
znate đe je završio taj šleper. Ljude su počeli da procesuiraju i samo se vi držite, puštam vas kao onu udicu 
da sami dođete na mamac, vi ćete sami doći na mamac. Ne kažem na Vas lično, Vi sami dolazite na mamac 
i sad sa ovim zadnjim što ste pokušali, sad ste prestali, povukli ste nakon što se pročulo da je jedan član 
Vlade umiješan, povukli ste se, samo vi kao ribica idite i pratite đe je mamac. Mamci su dobro postavljeni. 

 Kad je riječ o onome što ja pričam ovdje u kontinuitetu, ja sam pričao prvi o aferi Do Kvon, a vi ste 
nakon godinu dana, kao i cijela Crna Gora, slušaju me građani, pojavilo se da je Milojko Spajić 16. na 
investicionoj listi Terra Lune. O tome sam govorio 2023. godine. Vaš bivši partijski kolega, koga ste istjerali, 
sad se ocepljujete jedni od drugih, je podnio krivičnu prijavu protiv mene, gospodina Adžića i N.N. lica. 
Čekam da se proces riješi, proces se ne rješava znate zašto, zato što treba da se zaštiti Milojko Spajić. Samo 
to, da ne bude nikakve dileme, 16. na SEC listi Komisije za hartiju od vrijednosti SAD-a, jedina javna ličnost u 
svijetu, da je jedini premijer, to je neosporno, jedina javna ličnost od cijele liste investitora i čovjek koji ovdje 
dolazi i neće da odgovori, kaže nije to bitno.  
 Tako je Milo Đukanović govorio nemam na Kipru firme, kada ga je upitao Nikola Marković u jednoj TV 
emisiji on je rekao nema, kada je rekao, onda nijesam radio. Milojko Spajić je ovdje izašao i rekao šta je to 
bitno, tada nijesam bio premijer. Mnogo je bitno. Sad postavljam pitanje, pošto vi testirate mene, govorite o 
mojim procjenama, postavljam pitanje da vi pitate Milojka Spajića, je li 2022. godine i 2023. godine bio u 
Singapuru i kojim povodom.  
 Dozvolite, moram da završim i on je imao prekoračenje od dva, tri minuta. 
 Bilo je riječi oko inflacije, od mene nikad nećete čuti teze da inflacija postoji samo u Crnoj Gori, od 
mene ćete čuti teze koje su tačne. Zbog svoje sujete, koje ima nova Vlada, vi ste prekinuli akciju stop-inflaciji 
koja je u tom trenutku dala rezultat. Mi smo imali veoma nisku stopu inflacije u Crnoj Gori u prethodnom 
periodu, sad je nemamo. Kad je riječ Evropa sad 1, tačno je, nijeste je vi mogli sprovesti iz opozicije, nijeste je 
mogli sprovesti sa trgova đe ste vikali i ustaće, rekao mi je Zdravko Krivokapić, doće narod sa vilama ispred 



Vlade i pitao je ko će biti odgovoran, ja sam rekao ja ću biti odgovoran. Nigđe naroda nije bilo i vi ste dosadili, 
poslije dva dana, i Demokrate su se dosadile poslije dest dana.  
 Samo da završim. Dakle, jer je najvažnije pitanje koje je postavio nekoliko puta - da li smo mi 
fiskalnom strategijom predvidjeli zaduženje od skoro dvije milijarde eura u narednom periodu. Kažem jesmo, 
ali gospodine Pejoviću, samo dozvolite da završim, znam da vam istina ne odgovara, svaki put kad dođete u 
Parlament idete u kanal, svaki put, ja to kapiram. 
 Dozvolite samo pitao je korektno kolega Pejović, pitao je korektno, korektno odgovaram. Evo 
završavam. Ekonomski, nije politički dio, on je pitao da li je 43. Vlada u svojoj strategiji predvidjela zaduženje 
mogućnost zaduženja od nivoa od dvije milijarde eura. Znate li kolika nam je bila mogućnost zaduženja u 
2023, oko milijardu, tačnije 800.000.000. Znate li koliko smo koristili - 100.000.000. Znači, to što vi imate 
mogućnost da se zadužite i Vi personalno sad, kao poslanik sa Vašom platom, sa Vašom imovinom vi možda 
imate mogućnos tu banci da podignete kredit od 100.000 eura, ali to ne znači da ćete vi da odete i da tražite. 
Eto to je to. 
 Samo još jedna stvar, Milojko Spajić nas je dva puta zadužio dvije i po milijarde, a pričate o DPS-u. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:16:31) 
 
 Nemojte opet da isključujem mikrofon. 
 Hvala Vam. /upadice/ 

Gospodine Abazoviću, znači nemojte da pretjerujemo.  
 Riječ ima Vasilije Čarapić. 
 Možemo li da nastavimo sa sjednicom ili da damo pauzu, ne zaista ako hoćete da radimo, da radimo, 
ako nećete daćemo pauzu i da idemo.  
 Nema smisla više. 
 Izvolite, gospodine Čarapić. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 17:21:15) 
 
 Hvala potpredsjedniče, uvaženi građani, 
 Prije svega u svojoj diskusiji, u svom izlaganju želim da adresiram određenu propagandu koja se 
vodila protiv mene lično ad hominem, i protiv amandmana koji je predložio Pokreta Evropa sad, odnosno ja, a 
koji je prihvaćen od strane predstavnika Vlade Crne Gore. 
 Dakle, što se tiče samog amandmana, taj amandman se odnosi na član 39 Zakona o državnoj imovini 
i suština tog amandmana je da se jednaki uslovi, koji su postojali samo za privilegovane u prethodnom 
periodu, a koji su namjerno izdvojeni u odnosu na druge biznise, daju ostlaim biznisima. Zašto? Zato što Crna 
Gora želi da privuče nove investicije, uz naravno sve one mehanizme zaštite, tako da se balansira ekonomski 
razvoj sa zaštitom državnih interesa. Amandman koji smo predali, amandman koji je usvojen od strane 
predstavnika Vlade, amandman za koji vjerujem da će dobiti podšrku u Skupštini Crne Gore je balansirani 
amandman. On stvara uslove za priliv novih investicija, a ne pravi štetu državi Crnoj Gori i minimizira, 
eventualne, rizike povezane za te uslove. To je politika da se daju dobri uslovi, ali da se dižu standardi. Prije 
toga politika je bila da se crtaju uslovi, a da se spuštaju standardi i mi imamo problem zbog toga.  

Gospodin Đurović je dobro objasnio kako smo u prehtodnom periodu zbog ponašanja prethodnih 
vlasti, a i zbog tendencija, em što se daju privilegije, em što se spuštaju standardi, mi kao država imali 
probleme i kod projekta Monte Rose i kod određenih projekata. Imamo šest arbitraža u kojima je Crna Gora 
bila, upravo zbog toga što mi nijesmo balansirali ekonomski razvoj sa nacionalnim interesom.  
 Međutim, sada to radimo i ovaj amandman nema sadržanog rizika u sebi i to svi ovdje znaju. Zašto se 
digla propaganda? Ona se uvijek diže. Kada je u pitanju Pokret Evropa sad i kada su u pitanju naše inicijative 
sve je u jednom trenutku bilo predmet propagande, nas prati propaganda od kada smo se pojavili. Tako da 
nama ovo nije ništa novo. Kada smo dobijali IBAR i usvajali IBAR zakone imali smo propagandu i kada smo 
deblokirali pravosuđe imali smo propagandu, što god da se uradi od strane ove vlasti imamo propagandu 
koja ide od strane opozicije i to je sasvim normalno. Meni je to normalno, ja tu propagandu i te opstrukcije 
apsolutno razumijem i trpim. Ovo je najveća parlamentarna većina koja se ikada u crnogorskoj Skupštini 
realizovala i naravno da opozicija mora da pribjegava metodama zastrašivanja građana, sluđivanja građana, 
propagande i slično jer nemaju drugog izbora. Kada ste najslabiji onda se vi najviše dižete i djelujete 
najdramatičnije i tako da je to sasvim normalno.  

Sada ću da adresiram određene tvrdnje koje smo čuli ovdje od strane poslanika Abazovića, znamo da 
ćemo to da adresiramo.  



 Moram samo jednu stvar, koja mi je od svih vaših teorija zavjere koje ste iznijeli od Aca Đukanovića 
do toga, sad mogu da kažem da Vi radite za Drešaj klan i da izazovem istu reakciju, ali vi to ciljano radite, 
razumijete i građani to kapitaju. Građani razumiju, ajmo sad mi da povežemo Čarapića sa Acom 
Đukanovićem i to će da djeluje sumnjivo. Ja sad povezujem sa klanom Drešaj, pa neka građani presude da li 
ima tu nešto. Imam samo jednu stvar da kažem i ovo mi je bilo veoma interesantno, Vi ste spomenuli moj 
psihološki karakter, da je to neka služba obradila, da je provaljen psihološki karakter, mene stvarno zanima 
da li je to uradila naša služba ili neka služba iz regiona, to je moje pitanje. Kad smo kod psihološkog karaktera 
želim isto  da se osvrnem na jednu stvar. Dakle, gospodine Abazoviću, Vi ste nakon što je Milojko Spajić, 
zbog toga Vi imate ogromnu fiksaciju prema njemu, osmislio program Evropa sad 1, Vi ste znali da je on 
krenuo u realizaciju tog programa sam. Nije imao pretjeranu podršku, to je bila jedna press konferencija o 
kojoj nije niko ništa znao, najavio svoj ekonomski program i krenula je akcija oko programa Evropa sad 1. Vi 
ste i vidjeli nakon što je on najavio taj program, da je to monumentalni program, da je to najveća reforma koja 
se odnosi na građane  Crne Gore i znali ste kakva je bila propaganda onda kada se usvajao program Evropa 
sad 1. Znali ste da on na osnovu programa Evropa sad 1 stiče potencijal da politički ojača, kao politička figura 
i može da bude prijetnja svim ostalim političarima koji su bili tu do sada, a možda nijesu imali takav rezultat iza 
sebe. Nakon što je Milojko Spajić može se reći sam na jednoj maratonskoj sjednici uspio da dođe do 
dovoljnog broja glasova za program Evropa sad 1 vi ste srušili Vladu. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:26:19) 
 
 Gospodine Čarapiću, nijeste prekoračili, samo malo ne uzimam Vam vrijeme, stopirano je.  
 Hoćete li da koristite vrijeme kluba, jer zaista nemam namjeru da više od 30 sekundi tolerišem dalje 
prekoračenje? Imate još pet, nemate 40, samo još pet minuta imate. 
 Izvolite. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 17:26:49) 
 
 Nakon što je Milojko Spajić usvojio program Evropa sad 1, Vi ste znali, kao što je svako znao u Crnoj 
Gori, pošto je dobio povećanje zarada, da on predstavlja političku prijetnju i šta ste vi uradili, vi ste prokockali 
izborni rezultat od 30. avgusta. Vladu, u kojoj ste Vi bili potpredsjednik, srušili, pošli sa bivšim režimom slikali 
se, rukovali ste, grlili sa Milom Đukanovićem, ušli u dilove sa svim njegovim tajkunima koji su vas u Dubajiu 
vodili na Formulu 1, sa kojima ste dogovarali kako da riješite problem Svetog Stefana i slično. Ušli u dilove 
Đukanovića, da biste se sastavili Vladu gdje ćete Vi biti premijer, kako biste mogli da anulirate efekte program 
Evropa sad 1 na politički uzlet Milojka Spajića.  

Zašto znam da je to psihološki profil? Zato što je prva stvar koju je uradila vaša Vlada je promijenila 
naziv program Evropa sad 1 u naziv - nova poreska politika. Jer ste vi htjeli upravo da idete u regresiju IQ 
građana i da oni zaborave da je to povećanje zarada građanima donio Milojko Spajić. Da pričate kako ste vi 
odgovorni za povećanje zarada i na konto tuđih rezultata i tuđeg rada i tuđih ideja Vi budete taj koji će da 
uzleti kao političar, a on će kao neko iz opozicije koga ćete vi kao vlast da proganjate što ste radili čitavo 
vrijeme dok ste bili premijer, vjerovatno će on izblijedjeti i neće uspjeti. Milojko Spajić je uspio da se uzdigne, 
da formira Pokret Evropa sad, uspio je da izađe na izbore i da pobijedi na tim izborima, vas i vašu politiku i 
politiku bivšeg režima. Uspio je da nakon tih izbora, u jednoj paklenoj atmosferi, sastavi 44. Vladu Crne Gore, 
uspio je da riješi sve vaše probleme naslijeđene koji su se ticali popisa i sličnoi sad je došao momenat da 
ispuni svoje ključno predizborno obećanje, a to je program Evropa sad 2. Odjednom, nakon što je Milojko 
Spajić najavio realizaciju programa Evropa sad 2, kreću različite teorije zavjere. Teorije zavjere da se 
amandmani pišu za tajkune, teorije zavjere da se ne znam šta god radi, da mi radimo za neke kontroverzne 
biznismene. Naravno, oni nemaju ime i prezime, oni samo postoje i dolazili su kod vas u kancelariju, kako Vi 
to kažete, da ćemo mi da urušimo standard, zadužimo zemlju, prodamo državnu zemlju, ne znam, spalimo 
šume, ugasimo rijeke, što god. Kreću različite teorije zavjere da smo mi kriminalci, da smo mi prevaranti, da 
smo mi lažovi, da smo mi lopovi, nakon što se najavljuje realizacija  programa Evropa sad 2. Vas je program 
Evropa sad 1 izbrisao na kratke staze vas je izbrisao iz politike, a program Evropa sad 2, apsolutno stavlja 
ključ u bravu u Građanski pokret URA.  

Meni je žao što ste vi jednog predsjednika Crne Gore, koga smo mi dali, koga smo mi pogurali da 
bude predsjednik, potpuno svojim psihološkim igricama doveli do toga da on, uoči relizacije programa Evropa 
sad 2, sprovodi vaš plan destabilizacije političke stabilnosti u Crnoj Gori, tako što će da sruši vlast u 
Podgorici, zbog čega, samo zbog Vaše ambicije, a moguće i zbog njegove. To je psihološki profil koji ste vi 
provalili i pokušavate da uradite istu stvar, uoči realizacije programa Evropa sad 2, vi krećete u sličnu akciju, 
desio se ponovo jedan memorandum kojim se srušila jedna vlast koja je, takođe, porazila bivši režim prvi put 



u Podgorici. Desila se ista stvar, ista matrica kao i kod programa Evropa sad 1. Sada, naravno, kreće 
propaganda, ali, kao što smo prvi put tu propagandu preživjeli, nadživjeli tako ćemo i drugi put. 
 Moram da vam kažem još jednu stvar, a ovo pričam dobronamjerno. Građanski pokret URA 2020. 
godine bio je najveći pobjednik tih izbora, bez obzira na to što su drugi mislili Građanski pokret URA je imao 
potencijal da napravi ogroman uzlet. Vaše ime se pjevalo na ulicama - sviđa mi se sviđa Abazović Dritan. Vi 
ste uspjeli zbog lične ambicije, zbog glađu, žeđu za moći, da prokockate tu pobjedu. Za Građanski pokret 
URA, koaliranje sa DPS-om je bilo pogubno jer ništa sa vas više neće da makne onu stigmu koju je imao 
Darko Pajović i vaši prethodnici. Vi ste porijekom iz te partije. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:30:53) 
 
 Završite rečenicu, 30 sekundi. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 17:32:00) 
 
 Sada svako sumnja da Građanski pokret URA ima apsolutnu namjeru da zarad moći, fotelje, vlasti i 
slično, prije svega vaše, ide sa bilo kim, sa crnim đavolom, ako treba. Kada ste vi formirali Vladu sa DPS-om 
sa čuvenim Bemaxom, od kojeg sam ja dobio otkaz prije izbora 2016. godine, zbog političke 
nekompatibilnosti, su pucali vatromete kada ste Vi postali premijer.  
 Danas postoje ljudi u Građanskom pokretu URA, koji se ne slažu sa Vašom politikom, jer smatraju da 
Vi sa takvom metodom djelovanja, nikada više nećete biti vlast. Oni znaju da vi nikada nećete biti više vlast 
na osnovu takvih metoda i oni ne znaju šta će od sebe.  
 Savjetujem Vas, ovo je dobronamjeran savjet, želim da Vas vidim u Skupštini svaki dan, Vi ste meni 
nekad bili simpatični, želim da vas vidim ovdje. Ali,  prije svega, želim da vam dam savjet ako želite dobro  
Građanskom pokretu URA čujte ono što vam pričaju vaši članovi u rotaciji dva poslanika, vi se rotirajte. 
Puštite Mikića i Milenu da uđu u Parlament, vi se rotirajte, jer to žele vaši članovi, oni ne žele da nastave sa 
ovom politikom koju vi vodite i to je jedna istina, vi to znate da je tačno, vi znate da idete u pogrešnom pravcu. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:33:05) 
 
 Gospodine Čarapiću, hvala vam. 
 Obavještavam da je vaš klub je iscrpio je vrijeme predviđeno za ovu tačku dnevnog reda.  
 Komentar je li tako? Replika, samo kažite što tražite.  
 Izvolite. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:34:10) 
 
 Hvala, potpredsjedniče. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:34:21) 
 
 Sačekajte proceduru, da ispoštujemo proceduru. 
 Izvolite. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 17:34:29) 
 
 Dakle, potpredsjedniče kada je gospodin Abazović imao izlaganje u kom je apsolutno ispunio sve 
preduslove da izazove kaznenu repliku, Vi meni nijeste dali kaznenu repliku, nego ste mi dali komentar. 
/upadice/ Tražio sam repliku i vi ste meni dali umjesto replike komentar. Sada na moje izlaganje koje nije bilo 
uvredljivo, znači nijesu ispunjeni uslovi, i Vi to znate, za kaznenu repliku morate da date gospodinu 
Abazoviću komentar i  meni mogućnost da odgovorim. 
 Molim Vas da budete principijelni u Vašem prethodnom djelovanju.  
 Mislim da gospodin Abazović nema problema sa time. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:35:04) 
 
 Gospodine Abazoviću, dakle definitivno je ovdje gospodin Čarapić u  pravu. 
 Izvolite, tri minuta komentar. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:35:15) 
 
 Hvala. 
 Samo da mi vratite vrijeme. 
 Mnogo sam zahvalan gospodinu Čarapiću što se javlja, ostajem pri svojoj tezi da što se više javljaju, 
to više otvaraju usta, to se više pecaju, a ja ću sad pokušati da Vam odgovorim na par pitanja. 
 Prvo oko psihološkog profila, ne sjekrijate se vezano za službu, Vi ste neinteresantan sa tog aspekta, 
Vi ste, neću sad iskoristiti tu riječ, ali znate i sami što korisni da možete da odradite nešto za ljude koji samo 
iskoriste Vas da stavite potpis na nešto. To je to.  
 Kad je riječ o Evropi sad 1. Prvo, Milojko Spajić, ni Vi lično, ali ni Jakov Milatović, da budem potpuno 
fer, nikad ne bi bili poslije 30. avgusta na vlasti da mi nijesmo izašli sa idejom ekspertske Vlade. Mi ne vodimo 
sebičnu politiku, mi smo je otvorili za nova lica. Neko ima pravo da kaže, pogotovo kolege iz DF-a, da kažu mi 
smo tad dobili 30% nijesmo ušli u Vladi itd. ali oni za to treba da se obrate Zdravku Krivokapiću, koji je bio 
nosilac njihove liste, piše knjigu, i koji je, molim vas neka čuju građani Crne Gore, sa idejom stvaranja 
političke partije preko Mikija Spajića i ljudi kao što ste Vi imao želju i cilj, ne da nanese neku štetu URA-i, 
gledao nas je kao partnera, nego da pokuša da ugasi DF i DPS. Jedina partija na ovom svijetu koja je 
oblijepila Vladu Crne Gore, kasnije imenom partije, je Evropa sad. To niđe nećete naći na kugli zemaljskoj, 
kad govorite o zloupotrebama, nikad.  

Ko je podržao Milojka Spajića tad za Evropu sad 1, podržao ga je ovaj čovjek. Zašto? Zato što Evropa 
sad 1, Vi možete da pričate laicizam ljudima koji ne znaju, smanjenje opterećenja doprinosa na zarade je 
ideja koju, između ostalog, i naše institucije i Svjetska banka razmatrala od 2016. godine. URA u jednom 
programu, koji je bio 2017. godine, zvao se Posao za sve ima jedan paragraf koji se toga tiče, nije ga 
realizovala, ne mogu reći, nijesam bio ministar finansija i to je bila smislena inicijativa da se smanji 
opterećenje na zarade i povećaju zarade u Crnoj Gori, zato je to podržano. Tada u ovom Parlamentu nije niko 
htio da podrži Zdravka Krivokapića i razlika između mene i svih poslanika, naročito sad ovih što podržavaju, 
jeste što smo mi uvijek vukli hrabre poteze. Vi možete da pričate ovako ili onako o Građanskom pokretu URA, 
poslije 11. jula 2023. godine, naš klub nije velik to je tačno, jedine partije koje imaju više poslanika nego što su 
imale jer su URA i Bošnjačka partija. Vi ste prvi put izašli na izbore, znate kad ćete se vi u tom broju više vratiti 
tu, znate kad - nikad. Vidjeli ste u Budvi što ljudi misle o povećanju vaših zarada. Nijesu ljudi protiv povećanja 
zarada, ljudi su protiv laži i prevara, sve što ste obećali nijeste ispunili, od meritokratije, mi smo pitali ovđe đe 
vam je Evropa sad 2, vi je nijeste imali, vi ste je najavljivali, ali je nijeste imali. Ljudi su vam stavili potpis na 
nešto što nije postojalo. Sad je prikazali, nijeste je prikazali onako kakvu ste je obećali, nego malo 
modifikovano. Danas vam čovjek sjedi u Sen Trope, znate li što je tu bila namjera, kad neko kaže Do Kvon, to 
je najbolja stvar što se desila Crnoj Gori, samo iz jednog prostog razloga, jer da se to nije desilo, diletantizam 
koji je sad zavladao bi bio puta dva. Ljudi nijesu mogli u tom trenutku bilo šta da procijene.  

Donosio sam teške odluke i dalje ću ih donositi, ne sjekirajte se Vi za Građanski pokret URA. 
Građanski pokret URA je đe god je nastupao je imao bolji rezultat, mi nijesmo imali pretenziju nikad, zašto, 
zato što je mnogo jednostavno. Dozvolte da završim, stalno me prekidate. 
 
 
 MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:39:58) 
 
 Gospodine Abazoviću, pa da završite, pazite samo jednu stvar, pa moram da Vas prekidam evo 
minut. Ako je iko tolerantan po ovom pitanju, to sam ja. 

 
 
DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17.40) 

 
 

U redu, dozvolite da završim, finaširaću. Prekidate cijeli dan. Pokazujete netolerantnost što nije 
imanentno Vama. Dozvolite samo završim dvije stvari. Jedna je političkog karaktera, jedna se odnosi na 
jednu odluku. 



 Dakle, kad bude URA imala u Crnoj Gori, vrlo je jednostavno objasniti, kad bude imala ako ikad bude 
imala 15%, Crna Gora će biti mnogo bolja nego što je danas. Evo je danas sa vama, nikad bolja. Nikad gora, 
nikad u većoj konfuziji, nikad veći diletanti nijesu upravljali, nikad se nije manje znalo ko je glava ko je rep. 
Pogledajte prihode od turističke sezone, krijte ih kao zmija noga. Đe ste ekonomski eksperti da date jednu 
inovativnost. Kad bude imala 51% ideja URA-e, ne URA kao URA i ljudi, Crna Gora će biti izuzetno uspješna 
evropska država. To je to. Ali Crna Gora poslije DPS-a nije mogla da se transformiše u super dobru i super 
moralnu političku scenu, nego je došao PES. Treći ešalon DPS-a.  
 Da završim samo, jer mi je mnogo važno zbog građana, oko popisa. To mi je mnogo važno oko 
popisa. Čujete me, građani CrneGore, da je ostala 43. Vlada sproveo bi se popis. Ljudi su došli i rekli su mi 
ćemo riješiti popis, pokušali su, dobili su pohvale, vi ste to riješili na miran način, uključili su, shvatio je i DPS 
da je uzalud bojkotovat. Zamislite da Crnogorci bojkotuju u svojoj zemlji popis, da budu manjina u svojoj 
zemlji, to je samo mogao da smisli tadašnji DPS, ali u redu. 
 Šta se desilo, dozvolite. Poštovani građani, Crne Gore, sproveo se popis negdje početkom decembra 
2023. godine i danas devet mjeseci nakon toga, iako su, odgovorno tvrdim, saslušajte me, i ako jednu stvar 
budete imali sumnjičavu ja sam tu da odgovaram pred vama, svi podaci su stavljeni odmah nakon deset, 15 
dana u kompjuter. Jednim klikom možete za bilo koji rezultat. Cilj pospisa, evo kako ste ga sproveli, jeste da 
se nešto izmanipuliše. Zamislite sada... 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:42:54) 
 
 Gospodine Abazoviću, dohvatili ste sad i popisa i šest Vlada. 
 
 
 DRITAN ABAZOVIĆ (17.08.24 17:43:03) 
 
 Pazite, zamislite situaciju, poštovani građani Crne Gore, da i mi kao politička partija ili bilo ko, biznis 
neko, bilo ko, uradi neko istraživanje javnog mjenja, uradi anketu, sprovesti terensku anketu i da mu neko za 
ono što, navodno plati, danas za novembar mjesec da mu kaže - rezultate ću ti dati za godinu dana. Tvrdim, 
svako ko je minimalno polagao statistiku zna, momentom kad se involviraju podaci u kompjuter samo 
jednostavnim potezima može da se dođe do rezultata. Zašto to krijete neka građani samo procijene i za čiju 
stranu, neka sami procijene.  
 Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:43:52) 
 
 Nadam se da nemate argument da kažete da nije bilo tolerancije.  
 Čarapić ima pravo na odgovor na komentar.  
 Izvolite, Borise, proceduralno. Izvolite. 
 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 17:44:13) 
 
 Nije jednostavno voditi sjednicu i, nažalost, poslanici Vam ne pomažu da je vodite na adekvatan 
način, ali moram samo jednu stvar da konstatujem, kad dijelimo vrijeme po sjednici, komentari ulaze u to 
vrijeme. Iz prostog razloga što /upadica/ Milane, samo da završim. Radi se o sljedećoj stvari, neki ljudi su 
prijavljeni prije dva i po, tri sata da govore. Samo da vam kažem, moramo da imamo barem podjednak značaj 
kao poslanici. Tako da, izvinjavam se, nikakav nije problem, čak je bila kvalitetna rasprava, samo nekako da 
vodimo računa da imamo barem neku mjeru, jer smo mjeru izgubili. Prosto sam htio to da Vam sugerišem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:45:23) 
 
 Hvala Vam, gospodine Mugoša, definitivno ste u pravu.  
 Minut ste tražili. Izvolite minut, odgovor na komentar. Odgovor na komentar i tu se završava polemika. 
Izvolite. 
 
 
 VASILIJE ČARAPIĆ (17.08.24 17:45:40) 



 
 Uvaženi građani,  
 Imali smo priliku da čujemo jedan korektan odgovor od strane poslanika Abazovića, prije svega na 
ovaj politički osvrt na to šta je Građanski pokret URA, šta je Pokret Evropa sad i mislim da je svima bilo drago 
što konačno čuju priznanje gospodina Abazovića da je on kreirao aferu Do Kvon i da je Do Kvon spuštio 
uspjeh Pokreta Evropa sad za pola, da bi mi bili duplo jači da nije bilo te afere Do Kvon. Poslije skoro godinu 
dana misterije oko afere Do Kvon ona je sada demistifikovana. Nije da je ko sumnjao u to, ali evo sada 
konačno i znamo.  

Tako da dobro je da je jedna misterija danas riješena, ima ih dosta, i sa Vaše strane ima dosta stvari 
koje nijeste odgovorili, mi odgovaramo pred građanima kao vlast, tako da ćemo, vjerujem, imati protok 
vremena, imaćemo nove činjenice, imaćemo nove okolnosti i da ćemo vremenom znati ko je bio u pravu, a ko 
nije bio u pravu. Što se tiče Pokreta Evropa sad mi ostajemo da budemo, mi smo građanska stranka koja je 
napravila bum. Znači, prije Pokreta Evropa sad postojala je kriva rasta građanskih stranaka, ali nakon što se 
pojavio Pokret Evropa sad ta kriva postaje eksponencijalno kriva ka gore. Građanske partije u Crnoj Gori su, 
nakon pojavljivanja Pokreta Evropa sad, postale najjača grupacija u Crnoj Gori i meni je žao što se to ruši, 
meni je žao što se to konstantno ruši. Vi ste iskoristili jedan termin (korisne nešto) i ispada da su neki, da je 
možda i Građanski pokret URA ili neke nove građanske grupacije koje se javljaju umjesto da jačaju taj 
građanski blok, one ga ruše. Tako da ste i Vi korisni nekome za nešto, ali mi ćemo ostati tu gdje jesmo, da 
sprovodimo naš ekonomski program, da radimo na jačanju standarda građana, na vladavini prava i na 
evropskim integracijama koje smo unaprijedili u najvećoj mjeri u odnosu na bilo koju drugu vladu, a osaćemo 
građanska partija koja će nataviti da povećava trend rasta građanskih partija u Crnoj Gori i bićemo stub 
građanske politike i ostaćemo stub građanske politike u narednom periodu. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 17:48:26) 
 
 Hvala Vam.  
 Sljedeća prijavjena je poslanica Jevrosima Pejović.  
 Koleginice Pejović, izvolite. 
 Neka se pripremi Borsi Mugoša, konačno. 
 
 
 JEVROSIMA PEJOVIĆ (17.08.24 17:48:35) 
 
 Zahvaljujem predsjedavajući. 
 Drage kolege, a naročito vi koji ćete podržati ovaj amandman želim da znate da je moja porodica sa 
Žabljaka. Mjesta gdje skoro da nema kuće koja nije dala dio svog imanja za državu, za Nacionalni park i to u 
vrijeme kada se još pamtila cijena kojom je to imanje i plaćeno. Neću govoriti o cijeni ove zemlje u vremenima 
ratova, koja je zabilježena na spomenicima, u spomenicama, Crvenim knjigama i porodičnim predanjima, 
govoriću o cijeni koju su moji preci plaćali, a vjerujem i preci nekih od vas, svakoga dana u vremenima mira. 
Drage kolege, a naročito vi koji ćete glasati za ovaj amandman, želim da znate da se na mom Durmitoru sve 
do prije nekoliko decenija familije su se izdržavale zimeći stoku u kraju gdje nije bilo puta kojim bi vo ili konj 
mogao da prođe, radovali su se snijegu jer bi tada išli na planinu da ono što su cijelo ljeto kosili na užadima, 
svojim rukama, niz litice svuku u selo. Na tim liticama skoro da nema porodice koja nije nekoga izgubila. Neko 
je poginuo, neko se obogaljio, neko se smrzao. Preskupa je bila ova zemlja, taman kao da smo je od neba 
kupovali.  

Drage kolege, naročito vi koji ćete danas glasati za ovo zakonsko rješenje, želim da znate da mi 
danas odlučujemo da tu zemlju, preskupu zemlju, poklonimo ljudima, poklonimo tuđinu kojeg ćemo zvati 
strateški investitor i koji će 90 godina na njoj moći da kopa i gradi šta god mu se prohtje. Tog tuđina, kao ni 
vas drage kolege, koji ćete danas glasati za ovo zakonsko rješenje, neće obavezivati ni amanet predaka, tog 
tuđina, kao ni vas kolege koji ćete danas glasati za ovo zakonsko rješenje, neće obavezivati ni budućnost 
potomaka koje ćete poslati u najam u bijeli svijet. 

 Drage kolege, a naročito vi koji ćete glasati za ovaj amandman, ne znam kako se vi osjećate dok 
sjedite ispod ove Lubardine Sutjeske, ali drage kolege, naročito vi koji ćete danas glasati za ovo zakonsko 
rješenje, morate da znate da je do mene život doputovao preko ljudi koji su iskrvarili na ovoj Sutjesci. Ja ne 
mogu raditi isto što i vi, ja ne mogu ćutke slušati i pritiskati tastere po naređenju, jer ćeme ta izdaja učiniti 
nedostojnom svojih predaka. Ta izdaja ćeme progoniti i svaku buduću sreću će mi kvariti. Drage kolege, 
naročito vi koji ćete danas podržati ovo zakonsko rješenje, molim vas razmislite još jednom, razmislite šta je 
fotelja u kojoj sjedite, šta je to bravo koje ćete možda porukom od vašeg šefa dobiti iz Sen Tropea, šta je par 



hiljada eura koje ćete primiti na kraju mjeseca u poređenju sa cijenom koju su moji, a možda i preci nekih od 
vas, godinama plaćali.  
 Na mom Durmitoru ta cijena je možda bila ponajviša, ali su oni koji su živjeli tamo prije mene od ove 
države naučili da se od države ne otima nego da se u državnu kasu daje, jer je to zalog budućim 
generacijama. Zato danas imamo nacionalni park koji je pod zaštitom UNESCO-a. Ako ne vjerujte meni, ako 
ne vjerujete svojoj političkoj protivnici, onda barem povjerujte u njihovu žrtvu, onda barem povjerujte u njihove 
živote, kako se vaši potomci ne bi vas stidjeli. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 17:53:16) 
 
 Hvala Vam, gospođo Pejović. 
 Izvolite, gospodine Mugoša. 
 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 17:53:23) 
 
 Mogu li da počnem? Zahvaljujem. 
 Poštovane građanke i građani, uvažene poslanice i poslanici, uvažena gospođo Izgarević Pavićević, 
 Izvinjavam se, vidite kako ova rasprava ide, onda se malo udaljimo od onoga što je sami tekst zakona, 
pa ću početi sa onim što je u dnevnom redu. Zanimljiv mi je hodogram aktivnosti, on ukazuje na namjere, da 
li su loše, neka građani procijene.  

Naime, prije nešto više od dva mjeseca odjednom je bez javne rasprave Vlada usvojila izmjene i 
dopune Zakona o državnoj imovini. Podsjećam da je Zakon o državnoj imovini donijet 2009. godine jer je to 
jedan od suštinskih zakona i najvažnijih jer se njim uređuje korišenje i upravljanje državnom imovinom i nije 
nikad mijenjan, 15 godina. Upravo zato što bi svaka promjena morala da bude ozbiljno analizirana, bila je 
zbog Zakona o prekršajima, ali stu to izmjene tehničke prirode, ne suštinske. Onda smo saznali prije dva i po 
mjeseca da se odjedanput mijenja zakon. Nema javne rasprave. To je ono znate, preko Viber grupe ministri 
niti gledaju zakone, ko je za, ima jedno deset ministara koji su uvijek za, ne gledajući što je, imaju većinu, ovi 
drugi nijesu ni bitni i izglasano je to. Kad pogledate razloge za donošenje zakona ima zanimljivih stvari.  

Prvi razlog što od prije deset mjeseci ne postoji više državna imovina u okviru finansija, nego je u 
okviru drugog ministarstva, ali je trebalo deset mjeseci da se sjete. To je prvi razlog. Drugi razlog je Zakon o 
korišćenju energije iz obnovljivih izvora, protiv čega sam, da se opet izvlači Zakon o državnoj imovini, ali to su 
razlogi za donošenje. Međutim, tu se krije još jedan član koji je tada Vlada predložila, da Skupština ne 
odlučuje više o imovini vrijednoj preko 150.000.000, nego preko 300.000.000. Vlada je bez ikakve analize 
smatrala da Skupština ne treba da se pita ništa o imovini preko 300.000.000, do tada je bilo 150. Kad smo mi 
izvršili pritisak, partije, NVO sektor, da se time obesmišljava uloga Skupštine da raspolaže imovinom Vlada 
se povlači, bila je na pola puta, ali onda stiže nova stvar. Kako su vidjeli da im to neće uspjeti stižu čuveni 
amandmani koji regulišu potpuno desetu stvar u odnosu na predlog Vlade. Znači, Vlada je predložila zbog 
tehničke stvari izmjene, stiže odjednom amandman poslanika, suštinski, koji tangira najosjetljivi segment 
toga zakona. Opet bez javne rasprave sa čak onim jednim nekorektnim sugestijama, šaljite nekome na 
privatne profile na društvenim mrežama sugestije i to tako prođe.  
 O čemu se radi u tom amandmanu? Vrlo je sporno inače da dajte zemlju neke države nekome na 90 
godina. Zašto? Najvažniji resurs koji mi imamo je prostor. On je toliko izranjavan i mi to svi znamo. Ko je kriv, 
ko nije, možemo o tome da pričamo do sjuta, nije važno sad za ovu temu. Inače sam princip da se daje na 90 

godina je diskutabilan. Zašto? Jer vi „zabetonirate“ jedan dio teritorije. Upravo sam sa koleginicom 

razgovarao, koja je zadužena i za planiranje, zamislite vi kad se mijenjaju određeni trendovi po pitanju 
planske dokumentacije, pa kao što će negdje poslije 15 godina vjetroelektrane, a vama je investitor uzeo za 
90 godina tu zemlju. Onda vi morate da ste u stvari pod pritiskom tog investirora kad kreirate kako prostor 
treba da izgleda, ali je tada bila ideja za turističke komplekse.  
 Razumijem, ali iskren da vam budem, ne da je bilo prekoračenja, ali ja sam čekao tri sata izlaganje i 
bio vrlo strpljiv, tako da eto izvinjavam se.  
 Ako su bili turistički kompleksi imalo je neke logike, jer je tada bila u povoju ta grana privrede, ali je 15 
godina primjene pokazalo mnoge nedostatke u implementaciji toga. Mi umjesto da analiziramo te nedostatke, 
da jačamo kontrolne mehanizme države, da dobro vodimo računa ko može, zašto i kako mi sad 
amandmanom dozvoljavamo za sve, ne za turizam samo, nego za sve. Koja je to logika? Postavio sam 
pitanje - ko je pisao amandmane i za koga. Ne može da je nekome slučajno palo na pamet. Jer, ponavljam, 
amandmani nemaju dodirnih tačaka sa predlogom Vlade, potpuno se bave sedmim dijelom zakona, 
najosjetljivijim. 
 



 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 17:59:17) 
 
 Gospodine Mugoša čula je čitava Crna Gora sve ovo što ste imali. 

 Izvolite, završite. 
 
 
 BORIS MUGOŠA (17.08.24 17:59:26) 
 
 Zahvaljujem predsjedniče, samo evo kao kolega Abazović, da završim, jer kad neko kaže da završi to 
je još jedno četiri minuta, ali neću naravno, kraće ću. 
 Tako da vas molim, vrlo je ozbiljna stvar, nemojte ovo da radite. Molim vas, nemojte ovo da radite. 
Nemojte da se igrate sa jednim od najvažnih zakona koji postoji u pravnom sistemu Crne Gore. Sa zakonom 
koji se tiče svakog građanina Crne Gore, jer državna imovina nije vaša imovina, nego imovina svakog 
građanina Crne Gore. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:00:06) 
 
 Hvala Vam gospodine Mugoša. Svi su čuli.  

Gospodine Anđušiću, Vi ste sljedeći prijavljeni. Izvolite. 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 18:00:14) 
 
 Možda jedna sugestija, gospodine Mandiću, s obzirom da govoto na mjesečnom nivou imamo izbore 
novih potpredsjednika i svak ima neki svoj stil vođenja, a složićemo se ipak svi ovdje da najracionalnija 
rasprava bude i najproduktivnija ipak kada ste Vi tu, da li zbog iskustva ili zbog autoriteta ne znam, ali možda 
jedan Kolegijum samo sa potpredsjednicima da probamo da nekako. Danas smo imali situacije gdje jedan 
poslanik, odnosno kroz replike, iz jednog kluba ili iz drugog imamo po pet procedura vjerujte, na tri dana se 
razvukla rasprava. Moraćemo nešto da uradimo i nakon ovih, da kažem, rasprava zaista mislim da ove 
rasprave na nivou toga šta je uradila 42,43. ili 44. Vlada je toliko pase priča da zaista mislim da ona ne donosi 
nikome ništa. Dajte da pokušamo da vidimo šta imamo danas, šta imamo trenutno. Evo kad je u pitanju ovo 
zakonsko rješenje da vidimo šta to mi danas imamo. Ne mogu da se ne osvrnem, da napravim jednu malu 
retrospektivu kad je u pitanju ovo zakonsko rješenje, šta smo mi sve imali.  
 Dakle, uvaženi kolega je predložio određene amandmane na ovo zakonsko rješenje i ti amandmani 
su u jednom trenutku izazvali ozbiljnu buru u javnosti, prije svega od strane predstavnika medija, nevladinog 
sektora, privrede i opozicionih poslanika. Kako je to izgledalo? Izgledalo je na način što je kolega Čarapić 
prvo uložio amandman u kome se narušavala ustavna uloga Parlamenta da kontroliše ove ugovore. U ovom 
slučaju on je predložio da to bude do granice od 300.000.000 eura. Prethodni zakon je predlagao do 
150.000.000, pa je onda predložio amandan koji je bio vezan za vlasništvo, da oni koji su potpisali te ugovore 
mogu da raspolažu i imovinom i objektima. I još jedan amandman na koji smo zaboravili, a koji se takođe 
naknadno povukao on se ticao, pazite sad, prijedloga da se briše obaveza da se ovakve vrste ugovora po 
automatizmu prosljeđuju Tužilaštvu. Ne znam, stvarno, kako neko može da protumači namjeru da izostavite 
iz zakona normu da se nešto prosljeđuje Tužilaštvu.  

Zašto sam napravi retrospektivu kako je teklo predlaganje ovog zakona? Zato što nakon ovih burnih 
reakcija opozicije, nevladinog sektora, medija ka kolegi Čarapiću mi smo dobili packe od kolege Čarapića da 
nijesmo u pravu, da mi pravimo (stvarno se stvara velika gužva od potpredsjednika, vjerujte ja ne čujem sebe 
od vas). Predsjedniče izvinite, vjerujte najiskrenije, velika se gužva stvara, ja sebe od Vas ne čujem i od 
potpredsjednika, glasni ste bili, izvinjavam se. Zašto sam kažem podsjetio na ovu retrospektivu poteza i 
koraka kolege Čarapića? Kažem, on je nas ubjeđivao da se radi o jednom čistom zakonskom rješenju koje 
treb da obezbijedi biznis ambijent i pogodnosti za investitore. Pitali su, i tu hajku, kako je on nazvao, su pravili 
predstavnici medija i ostali, šta se desilo u međuvremenu, desilo se da kolega Čarapić povlači sve svoje 
amandmane i ova sva tri o kojima sam govorio i ovaj za Tužilaštvo i za iznos i granicu. Volio bih da mi 
odgovorite i da iskreno kažete, ja nijesam bio u pravu, sve ono na što smo mi ukazivali je tačno. Mislim da 
najmanje što zaslužuje crnogorska javnost jeste da nam se neko izvini što nas je pravio ludima, što smo 
ukazivali na ove stvari. Neko je pogazio sve ono za šta nas je ubjeđivao da su to dobre stvari i za biznis 
ambijent i za crnogorsku privredu itd.  
 Zaista mislim da imamo jednu hiperprodukciju nevjerovatnih situacija, kada je u pitanju parlamentarna 
praksa. Ovdje se na satnom nivou predlažu amandmani, povlače amandmani, predlažu zakonska rješenja, 



povlače zakonska rješenja. To nije ozbiljna politika, pogotov kad govorimo o segmentu da Vlada izbjegava 
parlamentarni, socijalni, ekonomski i svaki drugi dijalog tako što gura poslanicima prijedloge zakonskih 
rješenja da oni prolaze bez javnih rasprava i bez mišljenja Evropske komisije. To smo imali situaciju ovđe. 
Viđećemo, nećemo biti mnogo stariji, to sam i rekao na sjednici matičnog Odbora, ovo je samo dio seta 
lobističkih zakona koji Vlada u svojoj terminalnoj fazi predlaže, a kad počnu da rade određeni ivnestitori, na 
određenim lokacijama koje će im omogućiti ova zakonska rješenja, i još neka druga koja tek treba da se 
predlaže, viđećemo, napravićemo sliku ko je bio u pravu i ko su bili grupe i pojedinci koji će imati interesa od 
ovakvih zakonskih rješenja.  
 Za kraj, kolege koje predlažete ovakva zakonska rješenja, koje vam Vlada potura, jer ste nečiji 
izvršioci, potura vam i ne bih ja imao problem da grupe poslanika predlažu zakone, da ti zakoni prethodno 
prođu ovu inkluziju o kojoj sam pričao. Mislim da kad na ovaj način radite i kad je bila frka da se ovakvo 
zakonsko rješenje stavi usred avgusta mjeseca u pet minuta, mislim da je veća potreba bila da ste osmislili i 
predložili neko zakonsko rješenja koje će se baviti ograničavanjem marži, recimo, ili koje će omogućiti 
smanjenje uvoza iz država okruženja, recimo Grčke, kad je u pitanju otkup poljoprivrednih proizvoda za 
crnogorske proizvođače. Što se neko nije śetio da taj zakon urgentno stavi? Ne, nego nam dođe neko danas 
ovdje da nam priča, ekonomski stručnjaci da nam pričaju da je inflacija globalni faktor - jeste inflacij globalni 
faktor i da mi priča o kumulativnoj inflaciji. Tačno je to, ali znate bavim se pomalo tim temama. Ako mi se juče 
nije javilo preko 300 građana, ne preuveličavam, odgovorno  ovo tvrdim, preko 300 građana kad sam 
upoređivao neke cijene, to radim vrlo precizno i odgovorno. Moja poenta nije da ukazujem na prevelike cijene 
u Crnoj Gori i da se samo na tome baziram. Tvrdim da, ovo je poenta priče, proizvod koji u Crnoj Gori košta, 
primjera radi dva eura, u centru Beča košta manje od eura, u centru Pariza košta manje od eura, u svim 
evropskim metropolama su cijene prehrambenih proizvoda skoro za 50% niže nego u Crnoj Gori.  

To je poenta, ne prozivamo mi ovdje nikakve trgovinske lance ili billo koga drugog. Jesu li to trgovinski 
lanci? Ok, pozabavite te se trgovinskim lancima. Dakle, predložite zakonsko rješenje po hitnom postupku u 
avgustu mjesecu svaki poslanik će doći ovdje ako treba da oborimo cijene proizvoda i da smanjimo inflaciju. 
Ne, veće je bila potreba premijeru Spajiću da predloži zakonsko rješenje u okviru koga će da odlaze krupni 
investitori sa strane bez ikakve socijalne parlamentarne ekonomske inkluzije i bilo čega drugog. Prioritet su 
takvi zakoni, prioritet je Razvojna banka, da se ostvari buždet od 90.000.000 sa kojim će neko da raspolaže i 
da ima institucionalnu prednost pred seriju lokalnih izbora.  
 Poštovani građani, isto kao što smo ovim zakonima danas usred avgusta mogli da pričamo, o kojima 
vi predstave nemate i nemate nikakve koristi, mogli smo da imamo i zakone koji su mogli da obezbijede da se 
smanje marže na određene proizvode da makar malo olakšamo kupovnu moć i životni standard građana koji 
su nikad narušeniji.  
 Zahvaljujem i izvinjavam se. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:08:17) 
 
 Hvala Vam, gospodine Anđušiću. 
 Imamo još dva prijavljenja za diskusiju, potpredsjednik gospodin, Mirsad Nurković. 
 Izvolite, gospodine potpredsjedniče. 
 
 
 MIRSAD NURKOVIĆ (17.08.24 18:08:27) 
 
 Zahvaljujem, predsjedniče. 
 Prije nego što kažem nešto o državnoj imovini tj. Zakonu o državnoj imovini želim samo da naglasim 
ovdje da se danas čula jedna činjenica od poslanika Nikolića, kada je rekao da su prethodne vlade 
isporučivale neke dobre rezultate i kada je rekao da je Bošnjačka stranka bila u toj Vladi, i obratio se meni 
naravno, za konstataciju toga. Evo ja to potvrđujem. Takođe, danas smo bili svjedoci i da je prethodni 
premijer gospodin Dritan Abazović u svom izlaganju pohvalio rad Ministarstva za kapitalne investicije, 
gospodina Ervina Ibrahimovića, na čelu tog Ministarstva u prošloj Vladi, govoreći o rezultatima tog resora na 
način da su se ostvarili neki ciljevi koji nikada nijesu ranije bili ostvareni. Koristim priliku samo radi građana da 
kažem da svaka Vlada u kojoj je Bošnjačka stranka, ona je isporučivala rezultate, pa neka građani budu 
sigurni da će i ova Vlada isporučiti određene rezultate, nekim dijelom i zbog toga što je Bošnjačka stranka u 
njoj.  

Kada je sama državna imovina u pitanju i zakon koji danas imamo na sceni, imamo jednu činjenicu da 
se suštinski u tom zakonu ne mijenja ništa. Glavna promjena u zakonu je činjenica da prelazi nadležnost iz 
jednog ministarstva u drugo ministarstvo. Druga komponenta ovog zakona jeste amandman koji je izazvao 
veliku pozornost i veliku pažnju svih poslanika i taj amandman se može tumačiti na više načina. 



 Dakle, amandman koji je uložen on sam po sebi, takođe, neće promijeniti mnoge stvari, jer i prethodni 
zakon koji je podrazumijevao, a to smo imali na sceni i u Luštici i u Porto Novom i u Porto Montenegru, da su 
investitori prodavali stambene jedinice u turističkim kompleksima koje su izgrađivali kao razvojni projekat. 
Ono što jeste novina tog amandmana jeste da se širi mogućnost drugih djelatnosti za koje se zemljište može 
izdati i doći do otuđenja istoga. Mi moramo biti svjesni. Neko je davno uveo neoliberalni koncept 
funkcionisanja ekonomije u Crnoj Gori. Da li je on dobar i koliko je bio dobar i koji su efekti toga možemo da 
na nekom drugom mjestu vodimo polemiku oko toga. Mi danas imamo tržišnu ekonomiju i neki neoliberalni 
koncept sa kojim možda u najvećoj mjeri i nijesam saglasan, jer smatram da država treba pogotovu u malim 
sistemima kakva je Crna Gora, pogotovu u sistemima kakva je naša ekonomija, mislim da država Crna Gora 
treba da ima instrumente kojima može da interveniše na ukupnu ekonomiju. Najbitnija stvar je ovdje kod ovog 
zakona i kod ovog amandmana kakvu namjeru imaju oni koji će sprovoditi zakon i koji će sprovoditi zakon u 
skladu sa ovim amandmanom, ukoliko bude usvojen. 
 Ovdje je riječ o tome da mi moramo imati jasnu sliku, imati jasne projekte. Vjerujem da Vlada neće 
dozvoliti, prvo neće Vlada dozvoliti da se nešto tako desi na Vladi, a onda, verujem, da mnoge stvari koje 
budu usvojene na Vladi doći će ovdje pred nama u Parlamentnu, jer i Parlament mora dati određene 
saglasnosti na neke odluke Vlade. Mislim da imamo dovoljno instrumenata da zaštitimo zakonitost i da 
zaštitimo mogućnost od zloupotrebe ukoliko se neko drzne da u nekom momentu ovu mogućnost koju će 
pružiti ovaj amandman iskoristi na način na koji ne bi trebalo da se koristi. Kažem vjerujem da nema takvih u 
Vladi, vjerujem da nema takvih ovdje ni u Parlamentu i vjerujem da samo zajedno možemo doći do ispravnih 
rješenja na način da nemamo sjutra posljedice nekih pogrešnih odluka.  
 Što se tiče državne imovine, to je jedan resurs na koji mi moramo da obratimo pažnju. Crna Gora je 
mala država, ima vrlo malo atraktivnih pozicija kada su industrijske lokacije, lokacije za proizvodne pogone u 
pitanju verujem da tu i neće biti mogućnosti za neku zloupotrebu da se radi o tome da će to biti investitori koji 
zaista hoće nešto da rade. Ne vidim da će neko investirati u proizvodnju nečega ili nekog industrijskog 
poduhvata, a da će se naći poslije toga da to neko prodaje i da pravi neku špekulaciju, jer tu vrlo malo postoji 
prostora. Ako pričamo o špekulativnim poslovima oni se jedino mogu praviti tamo đe su veliki biznisi, tamo đe 
su veliki rizorti, tamo đe imamo brzi obrt kapitala, a to smo čini mi se imali i do sada. Tako da ovim 
amandmanom i ovim zakonom neće se narušiti ništa od onoga što je bilo i do sada. Da li će neko da 
zloupotrijebi, na koji način, vjerujte mi imamo organe koji treba da vode računa o tome i smatram da imamo 
osposobljene organe i gonjenja i suđenja da vode računa o svim tim mogućim efektima koji se mogu desiti 
nakon neke loše odluke koju može neko da donese.  
 Izvinjavam se zbog minut i 38 sekundi prekoračenja. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:15:07) 
 
 Hvala Vam, gospodine Nurkoviću. 

Posljednja  prijavljena je naša potpredsjednica Zdenka Popović. 
 Izvolite. 
 
 
 ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 18:15:23) 
 
 Zahvaljujem, predsjedniče. 
 Uvažene koleginice i kolege, posebno uvažene koleginice i kolege koje kritikujete danas ovo 
zakonsko rješenje i amandmane na ovaj zakon, samo želim da podsjetim na hronologiju donošenja zakona 
koji su značili prodaju od državne imovine ili zakup državne imovine.  
 Kao što je uvaženi kolega Boris Mugoša rekao Zakon o državnoj imovini je donijet 2009. godine i 
koliko se sjećam u tom zakonu je pisalo, u jednom članu, da se mora izvršiti evidencija državne imovine. Od 
te 2009. godine do prošle godine svake godine je Državna revizorska institucija davala primjedbu na završni 
račun budžeta Crne Gore sa primjedbom da se mora izvršiti upis, odnosno registracija državne imovine. Mi 
uvažene kolege i koleginice, uvaženi građani Crne Gore, nijesmo znali do prošle godine koliko država Crna 
Gora ima imovine, koliko ima zemljišta, koliko ima objekata i ostalih nepokretnih stvari. Tek je prošle godine 
izvršen registar, odnosno registracija ili upis državne imovine. Sad negdje pitam moje uvažene kolege, iz 
tadašnjih vlada, koje su odlučivale o tome kada treba prodati zemljišta i kome ga treba prodati ili kada ga 
treba dati u zakup nekom privilegovanom investitoru, znaju li oni danas koliko država Crna Gora ima 
zemljišta? Kolika je vrijednost tog zemljišta? Mogu li uvažene kolege da mi kažu zbog čega softver koji je 
nabavljen 2014. godine, a za koji smo mi dali više stotina hiljada eura, kako bi se na najlakši i najbrži način 
izvršila registracija državne imovine, zašto taj softver nije stavljen u funkciju i zbog čega je on, praktično, 
čamio u nekom podrumu? Zbog čega od te 2014. godine do prošle godine nije izvršen upis državne imovine? 



 Kako je rekao i uvaženi kolega Boris Mugoša, jedan od najznačajnijih resursa Crne Gore je prostor i 
zemljište. Vi kad jednom uništite prostor vi ste uništili trajno budućnost i države i uništili ste budućnost 
generacija koje dolaze i koje će živjeti na teritoriji Crne Gore.  
 Uvijek sam bila protiv toga da se vrši prodaja zemljišta, posebno da se vrši prodaja državnog 
zemljišta. Mogu da kažem da razlog zbog čega sam bila protiv prodaje zemljišta upravo leži u činjenici da kad 
jednom prodate nešto nemate ga, država ostaje država bez zemlje, šta vi ostavljate budućim generacijama, 
kakvu vrijednost ostavljate budućim generacijama. Sada evo samo da pitam makar ljude koji su iz Podgorice, 
a koji su poslanici. Kako, na koji način su nikla četiri neformalna naselja? Da li su građani koji su gradili u tim 
neformalnim naseljima znali uopšte na kakvom zemljištu grade? Da li su znali građani da grade na državnom 
zemljištu? Naravno da njesu mogli da znaju, jer nije postojao popis državne imovine.  
 Ono što je, takođe, vrlo bitno, a kada se radi o Podgorici je da je 2016. godine ili 2017. godine, bila 
sam odbornica u Skupštini Glavnog grada izvršena do tada najveća prodaja državnog zemljišta na najljepšoj 
lokaciji koja se nalazi u blizini Kombinata aluminijuma, po nekoj cijeni, čini mi se, od 90 eura. Iako smo se mi 
tada bunili, mi koji smo sada evo iz vladajuće većine, tada smo bili opozicionari, nijesmo dozvoljavali da se 
izvrši prodaja tog zemljišta, tražili smo da se to zemljište da u zakup, jer u tom slučaju bi opština ili država 
uvijek imala neki prihod, a ne jednokratni prihod prodajom zemljišta. Na žalost nije bilo sluha od strane tada 
vladajuće većine u glavnom gradu, oličene u DPS-u i naravno u Vladi Crne Gore takođe oličene u DPS-u, jer 
su oni dali tada saglasnost da prodaju dvije najveće parcele u glavnom gradu na najatraktivnijoj lokaciji. 

 Kolega Dejan Đurović je dobro rekao kako na koji način se prodavala zemlja i davala u zakup 
značajnim strateškim investitorima koji su čak zaboravljali da plate naknadu za komunalno opremanje 
građevinskog zemljišta pa su na taj način bili oštećeni budžeti lokalnih samouprava, kao Opština Tivat, čini mi 
se oko 5 miliona eura je bila obračunata naknada za komunalno opremanje. Uplatili su poslije mnogo suđenja 
dva i po miliona, ali svakako je Opština Tivat ostala uskraćena za značajna sredstva. Pitanje kad su ostali 
turistički kompleksi građeni da li se u potpunosti ispoštovala odluka o plaćanju naknade za komunalno 
opremanje građevinskog zemljišta, jer je to svakako lokalni prihod.  
 Samo za kraj još da kažem kakve smo mi imali investitore i kako smo mi davali u zakup najatraktivnije 
lokacije u Crnoj Gori, posebno na primorju, govori primjer da imamo zakupca turističkog dragulja Svetog 
Stefana. Sveti Stefan je zatvoren četiri godine. Da li može neko racionalan da mi kaže da li je moguće da 
postoji neki strateški investitor koji je zdravim kapitalom ili uložio zdravi kapital u neki turistički kompleks i drži 
ga zatvorenog četiri godine. Je li to moguće, da li to postoji?  

Da li je moguće, neko svako pođe od sebe, da neko uložu kapital, da neko da svoja sredstva i samo 
zbog toga što mu nije dozvoljen pristup plaži, koja je javno dobro, zatvori turistički kompleks, jednostavno se 
ne interesuje što se dešava sa tim draguljem, jednostavno prepusti ga zubu vremena i prepusti ga tome da 
najljepši turistički kompleks, Sveti Stefan, propada. To nije bila dobra ekonomska politika, posebno kad je u 
pitanju državna imovina. Ono što sam juče rekla, ono što je koalicioni partner tada Demokratske partije 
socijalista, 2013. godine kada se davao zakup Miločerski park, rekao da je opasna i pogubna politika 
tadašnje Vlade, posebno kada je u pitanju pravljenje prostorom i davanjem u zakup zemljišta, ali je to rekao 
gospodin Ranko Krivokapić, koji je bio tada vaš koalicioni partner. Opet kažem, velika žal zbog toga što nije 
tada izašao iz Vlade, što tada Vlada nije pala, jer bi sve bilo drugačije, vjerovatno bi se stvari drugačije 
odvijale. Toliko i zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:23:42) 
 
 Hvala Vam, potpredsjednice. 
 Da li predstavnik Vlade želi dati završnu riječ? Hvala vam. 
 Konstatujem da je pretres završen, izajsnićemo se naknadno. 
 Sada želim da obavijestim sve poslanike da rasprava o tački dnevnog reda izmjene i dopune 
Zakona o unutrašnjim poslovima traje dva sata i da svi poslanici koji će da glasaju za dva sata budu u 
Skupštinu. Hvala vam. 
 Ovlašćeni predstavnici Vlade za ovaj zakon su ministar Danilo Šaranović i Jovana Mijović, državna 
sekretarka u Ministarstvu. Izvjestioci Odbora su Duško Stjepović Zakonodavnog Odbora i Vasilije Čarapić 
Odbora zapolitički sistem, pravosuđe i upravu. 
 Otvaram pretres. Da li predstavnik Vlade želi dati dopunsko obrazloženje? 
 Izvolite, gospodine ministre. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 18:24:46) 
 
 Uvaženi predsjedniče Parlamenta, uvažene poslanice i poslanici, poštovani građani, 



 Prije svega želim da se zahvalim što smo državna sekretarka Mijović i ja konačno, nakon čini mi se 
nakon 27. sata čekanja u Skupštini konačno dobili priliku da ovdje u Parlamentu, dakle pred predstavnicima 
građana u jednoj, vjerujem i nadamo se, otvorenoj i konstruktivnoj diskusiji obrazložimo, pojasnimo razloge 
zbog kojih je Ministarstvo unutršanjih poslova predložilo ovakve izmjene i dopune Zakona o unutrašnjim 
poslovima. Vjerujem da su se svi poslanici, koji će diskutovati u odnosu na ovaj predlog zakona, da su se isti 
upoznali sa sadržinom samog zakona, a imajući u vidu diskusije koje smo mogli čuti u Parlamentu, čini mi se 
posljednjeg dana proljećnjeg zasijedanja, oni su u suštini, a dominantno su te diskusije dolazile iz opozicije i 
oni su najavili u suštini potrebe donošenja ovog zakona. Dozvolite da u ovom uvodnom dijelu u nekih desetak 
tačaka pojasnim bit samog zakona i razloge zbog kojih će, vjerujem, ovaj zakon danas biti donesen u 
Parlamentu. 
 Dakle, pričali smo nekoliko puta, u više naših obraćanja u Parlamentu, o zatečenim nedostacima u 
Ministarstvu unutrašnjih poslova. Kao jedan od ključnih nedostataka koje smo zatekli, prije svega u Upravi 
policije, kadrovski deficit od 1.500 policijskih službenika. Možete misliti kada u jedan isti kontekst stavite 
ovakve rezultate Ministarstva unutrašnjih poslova i Uprave policije u borbi protiv svih oblika kriminaliteta, sa 
fokusom na organizovani kriminal i korupciju sa jedne strane, a nikada veći kadrovski deficit, opet ponavljam, 
od 1.500 policijskih službenika možete misliti kakvi bi tek bili rezultati u borbi protiv organizovanog kriminala i 
korupcije kada bismo imali dovoljan broj policijskih službenika.  
 Prije par minuta sam razgovarao sa dva policijska službenika ovdje ispred zgrade Parlamenta, 
kolegama Boškovićem i Anđušićem. Jedan i drugi su u istom glasu postavili pitanje - dragi ministre, kada će 
se stvoriti uslovi da prestanemo da radimo u ovim nehumanim uslovima. Dakle, policijski službenici, najveći 
broj njih, su prinuđeni, uz našu prećutnu saglasnost, da iako Zakon o radu dozvoljava svega 32 
prekovremena sata u toku jednog mjeseca, najveći broj njih u toku jednog radnog mjeseca ima sto 
prekovremenih sati, a to vam je otprilike 12 radnih dana.  
 Jedan od razloga koji nas je doveo u  ovu situaciju jeste da 75% pripadnika Uprave policije su stariji 
od 40 godina, što našu policiju svrstava u jednu od najstarijih u Evropi. Dozvolite samo da sa par egzaktnih 
podataka upoznam i vas i građane Crne Gore kakva je kadrovska popunjenost po sektorima u Upravi policije. 
U Sektoru za borbu protiv kriminala imamo svega 61% popunjenosti, u Sektoru policije i opšte nadležnosti 
58%, u Sektoru granične policije 68%, u Sektoru policije posebne namjene 67% i u najmanjem, Sektoru za 
finansijsko-obavještajne poslove koji bi trebao da ima 40 službenika, imamo ih 31, dakle popunjenost je 82%. 
Što znači da u Upravi policije imamo ukupnu popunjenost na nivou od 67,50%.  

Dozvolite da vas upoznam sa par vrlo slikovitih primjera. Ukoliko ne pristupimo hitnom rješavanju 
ovog problema, na primjer u Odjeljenju bezbjednosti Berane gdje imamo 16 sistematizovanih radnih mjesta 
za policijske službenike koji bi trebalo da rade poslove saobraćajne policije, u ovom trenutku imamo osam 
policijskih službenika. Za godinu dana od njih osam šest će poći u penziju. To znači da ukoliko, opet 
ponavljam, hitno ne pristupimo rješavanju ovog problema u Beranama za period kraći od godinu dana 
imaćemo u gradu sa preko 30.000 stanovnika imati svega dva saobraćajna policajca. Još jedan slikovit 
primjer je Odjeljenje bezbjednosti Pljevlja, gdje imajući u vidu starosnu strukturu, naredne  godine imaćemo 
situaciju da će 70% uniformisanog sastava policije poći u penziju. U Podgorici, glavnom gradu, u kome je 
Regionalni centar bezbjednosti je centar, bukvalno nemamo policijskih službenika ni na nivou da možemo 
sastaviti, ono što se kaže, dvije interventne jednice.  
 Mislim da samo ovi podaci dovoljno govore koliko je alarmantna situacija, a nekoliko puta su poslanici 
ovdje u Parlamentu, podsjećam i prije dvadesetak dana, sjećam se kada me poslanik Abdić kao ljekar pitao, 
imajući u vidu učestalost napada na ljekare, kada će policija posvećenije moći da odgovori toj problematici. 
Pa me onda još jedna druga opoziciona poslanica pitala kada ćemo do kraja suzbiti vršnjačko nasilje u 
školama i riješiti problem, generalno, nasilja u školskim dvorištima. Rekao sam onog trenutka kada svi 
zajedno pomognete  da stvorimo uslove, da riješimo ovaj problem, ali da na prvom mjestu  onim mladim 
ljudima koji su se kvalifikovali, stičući visoko obrazovanje u Crnoj Gori, i na državnom i na privatnim 
univerzitetima, iz oblasti kriminalistike i bezbjednosti. Međutim, kako sve evaluira  u Crnoj Gori, i  u svijetu, 
tako je evaluira i kriminal. Sada  živimo u vremenu transfera težišta sa onih tradicionalnim pojavnih oblika 
kriminala, gdje Crna Gora decenijama bila prepoznata  kao utočište za švercere  cigareta  i narkotika, sada su 
organizovane kriminalne grupe u procesu snažnije evolucije u odnosu na ono kako je evoluiralo, sa svojim 
mehanizmima, sektor bezbjednosti u posljednjh nekoliko godina.  

Dakle, mi trebamo da se bavimo borbom protiv visokotehnološkog kriminal, privrednog kriminala, a vi 
na današnji dan u Upravi policije, ključnom organu obavještajno bezjednosnog sektora nemate nijednog  
finansijskog forezničara. Ono što je dobra okolnost i što će, siguran sam, motivisati ove mlade ljude kojima 
želimo da damo šansu rade u Upravi policije jeste i okolnost što je prosječna zarada u Upravi policije najveća 
u regionu. Ovim zakonom, u jednom dijelu, stvaramo uslove da oni mladi ljudi koji imaju adekvatno 
obrazovanje, da  oni mladi ljudi koji su u prethodnom periodu obavili stručno osposobljavanje ili pripravnički 
staž u Policiji, a nijesu imali mogućnost zasnivanja radnog odnosa, da onim policijacima, kojih nije malo, koji 
su u prethodnih desetak godina samovoljno napustili Policiju, isključivo iz egzestencijalnih razloga, 



omogućimo da se vrate u Upravu policije, ali i da privučemo visokospecijalizovani kadar koji će nam pomoći 
da  na najbolji mogući način odgovorimo savremenim bezjednosnim izazovima.   
 Međitim, ovo je, da neko ne misli konačno rješenje, dakle ovo je prvi  korak u jednoj vrlo složenoj 
reformi koju smo osmislili, vrlo pažljivo u posljednjih nekoliko mjeseci u Ministarstvu unutrašnjih poslova. 
Želim da vas obavijestim da ćemo već od septembra mjeseca krenuti na izradi novog Zakona o unutrašnjim 
poslovima. Dakle, nećemo raditi na izmjenama i dopunama, već ćemo krenuti da radimo na izradi novog  
zakona kojeg ćemo, vjerujem, usvojiti negdje tokom proljećnjeg zasijedanja. On će, između ostaloga, 
podrazumijevati i jednu statešku reformu Policijske akademije koja je pokazala svoju nesvrsishodnost u 
obimu u kom bi trebalo u posljednjih nekoliko godin. Iako smo ove godine napravili ogroman pomak, pa smo 
broj polaznika na Policijskoj akademiji sa 60 povećali najmanje 110, gotovo duplo, to ipak nije dovoljno ako 
uzmete u obzir da na deset policijskih službenika  koji vam pođu u penziju svega jednog imate na njih deset 
koji završi Policijsku akademiju. 

  Ono što me, takođe, hrabri jeste što će taj proces reforme obrazovanja za institucije, odnosno 
organe iz reda obavještajnog bezbjednosnog sektora pomoći naši ključni partneri. Proces strategije reforme 
Policijske akademije će nam pomoći Savezna Republika Njemačka koja može da se pohvali time da moće da 
ima najbolji sistem obrazovanja iz oblasti  bezbjednosti  u Evropi. Na tome predano počinjemo da radimo već 
od septembra mjeseca. Tako da kada je u pitanju međunarodni ugled, predsjedniče Skupštine i dragi 
poslanici, ne zasniva se on samo na ovakvoj međunarodnoj saradnji koju imaju naši organi obavještajno 
bezbjednosnog  sektora sa ključnim bezbjednosnim agencijama iz cijelog svijeta. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:36:07) 
 
 Imate veliki broj poslanika koji se prijavio, imaćete večeras mnogo da pričate, da možete i uvod da 
uzdržite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 18:36:24) 
 
 Hvala, svakako biće mi zadovoljstvo. 
 Dozvolite da u uvodom obrazloženju možda i motivišem poslanike da možda i notiraju neke dodatne 
teze.  

Živimo u trenutku kada nikada nije postojalo veće povjerenje međunarodne zajednice i međunarodnih 
agencija u sektor bezbjednosti, i ovo nije  bilo čiji subjektivni stav, to svjedoče konkretni podaci. Upoznao sam 
vas prije nekoliko mjeseci da Europol povećao za 25% protok podataka i informacija ka Crnoj Gori, a sjetićete 
se nekog perioda kada je dostava informacija crnogorskom sektoru bezbjednosti bila obustavljena. Sve zbog 
toga što su nam, a pokazalo je i vrijeme i posljednja hapšenja, nedopustivo veliki broj visokih policijskih 
funkcionera su bili ili srednjerangirani ili visokorangirani članovi organizovanih kriminalnih grupa. Dakle, naši 
međunarodni  partneri ne prepoznaju samo našu posvećenost da se borimo protiv kriminala, da pored 
evropske integracije i kontinuiranog i posvećenog rada na poboljšanju socio-ekonomskog standarda svih 
građana u Crnoj Gori, ono što oni takođe vide jeste i naša posvećenost  snaženju sistema  i provjere, ali i 
osiguranja integriteta  policijskih službenika, o čemu  ću govoriti u nastavku diskusije. Ono što je, takođe, 
posebno važno jeste što smo izašli u susret policijskim službenicim, odnosno njihovom zahtjevu da se rok za 
ostvarivanje povlašćenih uslova za starosnu penziju produži. Ove izmjene zakona predviđaju produženje tog 
roka  31. decembra  2025. na  31. decembar 2028. godine, tako da će taj rok biti produžen i trajaće još četiri 
i po godine. Toliko u ovom uvodonom dijelu, a sada naravno želim da čujem diskusije poslanika i tu smo da 
odgovorimo na sva pitanja. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 18:38:28) 
 
 Hvala Vam, gospodine ministre. Znate da su poslanici nestrpljivi za dijalogom. Prvi takav dijalog želi  
gospodin Jevto Eraković, poslanik DPS-a. 
 Izvolite. 
 
 
 JEVTO ERAKOVIĆ (17.08.24 18:38:44) 
 
 Zahvaljujem. 



 Prvo ministre, želim da Vas pohvalim što ste danas ovdje u Skupštini, za razliku od vašeg premijera 
nijeste na francuskoj obali i ne uživate u čarima jednog od najskupljih francuskih ljetovališta. Koliko mi se čini, 
želim da Vas pohvalim, čini mi se da nijeste bili dio one brojne delegacije Vlade Crne Gore i vlasti Crne Gore, 
koja je vladinim avionom zatrpala Pariz i odlazak na Olimpijske igre, gdje je više bilo vladinih funkcionera 
nego naših sportista, čini mi se da nijeste učestvovali ni u tim avionskim ekskurzijama. Naravno  želim da Vas 
pohvalim zato što ste pravim imenom nazvali Vladu kojoj i Vi pripadate, rekli ste da su maltene kriminalci jer 
su izvršili krivično dijelo prilikom izbora direktora Policije. Dakle, to su tri stvari koje su potpuno tačne. Žao mi 
je što nijeste do kraja istrajali na tim Vašim  tvrdnjama, takođe mi je žao, i mnei kao i svim građanima Crne 
Gore, šta se sve dešavalo u tom trenutku, ne samo u Vladi, nego šta se dešavalo prilikom izbora direktora 
Uprave policije da su kandidati koji su imali najveće povjerenje i koji su dođli na poligrafsko testiranje koje ste 
Vi implementirali kao novi način izbora direktora Policije, da njih petorica, koliko mi se čini, nije prošla to 
poligrafsko testiranje. Člime se šalje poruka, svim građanima Crne Gore, da oni koji treba da odlučuju o našoj 
bezbjednosti, da oni koji treba da budu najodgovorniji za donošenje najosetljivih odluka za bezbjednost 
građajna Crne Gore, nemaju niti etičkih, niti moralnih kvaliteta da obavljaju te pozicije. Jer, ako neko ne prođe 
poligrafsko testiranje onda je nešto i te kako krupno i problematično u Upravi policije. Žao mi je što kao što 
nijeste istrajali u tvrdnji da su kriminalci koji sjede u Vladi napravili određeno krivičino dijelo, zašto nijeste do 
kraja istrajali da vidimo zbog čega ti policijski službenici nijesu procesuirani zbog toga zbog čega su pali na 
poligrafskom testiranju. Procjenjujem da neko ko padne na poligrafskom testiranju da su u pitanju neki krupni 
razlozi.   
 Sljedeća stvar jeste problematičnost ovog zakona i njegova usklađenost sa Evropskom unijom. Vidim 
da ste Vi i gospodin Bečić danas ovdje, nastavlja se praksa, da uprkos velikim pozivima i velikim apelima da 
svi zajedno želimo da nastavimo put naše države prema Evropskoj uniji, konkretnim stvarima blokiramo taj 
put. Jedna od tih stvari jeste svakako i neusaglašavanje naših zakona sa pravilima i sa mjerilima Evropske 
unije. Druga stvar, da se na čelnim pozicijama, ne samo Vlade, nego i bezbjednosnog  sektora u Crnoj Gori, 
nalaze ljudi kojima je zabranjen ulazak u određenim zemljama Evropske unije, konkretno u Hrvatskoj. To je 
nešto što predstavlja veliki problem i u bezbjednosnom sektoru i to jedan veliki problem koji predstavlja 
/prekid/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 18:43:23) 
 
 Kolega Erakoviću, imate još 22 sekunde. Nakon toga ću ugasiti mikrofon, znači poštujemo dogovor. 
Ja ću, kolega, poštovati dogovor. 
 
 
 JEVTO ERAKOVIĆ (17.08.24 18:43:47) 
 
 Možete Vi da prekidate  teme koje su očigledno Vama i te kako iritatne. Ali ovo što sam saopštio je 
činjenica koju zna svaki građanin Crne Gore i vjerujte na ovaj način samo sebi pravite veću štetu. Danas smo 
bili ovdje svjedoci u ovoj Skupštini rasprava gdje su pojedini poslanici imali mogućnosti da diskutuju i preko 
pola sata. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 18:44:13) 
 
 Kolega Erakoviću, isključula sam Vam mikrofon, kolega Erakoviću samo nešto da Vam kažem. 
Isključen Vam je mikrofon zato što imamo dogovor da budemo u granicama vremena. Samo trenutak. Vi ste 
danas  cijeli dan tražili da preuzmem predsjedavanje ovom Skupštinom, kako bi uveli malo reda i kako bi se  
na adekvatan način ova sjednica  Skupštine privela kraju.  
 Molim Vas, imate kolega Erakoviću, pet minuta za diskusiju, daću Vam još minut ako Vam nešto 
znači. Ali samo da znate, svaki predsjedavajući ima svoje pravilo, pet minuta ste potrošili. Kolega Erakoviću, 
i kolege iz DPS-a, e ovako, da se dogovorimo. Koliko ima Kluba DPS-a? Klub DPS-a ima 25 minuta, Vi 
možete da koristite vrijeme kluba nema nikakavih problema. Imate četiri prijavljena diskutanta. Znači, imate 
25 minuta, imate još 20 minuta ako želite.  
 Izvolite. 
 
 
 JEVTO ERAKOVIĆ (17.08.24 18:45:54) 
 



 Nastaviću tamo gdje ste bezuspješno pokušali da me ometete, i ovo jeste jedan problem koji je i te 
kako veliki, prilikom implementacije ovog zakona, a sad bih se osvrnuo konkretno na određena zakonska 
rješenja o kojima ste i Vi minsitre  govorili u uvodnoj priči.  

Ono što mi se odmah sa Vama, u startu,  saglasio, jeste da je neophodno u Crnoj Gori povećati broj 
policajaca, dakle ljudi koji rade u Upravu policije, i to je nešto što je onako činjenično stanje koje vidimo na 
svakom kporaku, i nešto što je trebalo, slažem se, još mnogo ranije rješavati. Bilo je prostora u prethodnom 
periodu da se to riješi, očigledno nije bilo razumijevanja.  

Dolazim iz ljekarske struke i tokom svojih dežurstava imao sam priliku, skoro svake noći, da dijelim 
sve probleme koje imamo i mi ljekari zajedno sa pripadnicima Uprave policije koji su dolazili najčešće u 
Urgentni centar. Znam koliko su imali prekovremenih sati, isto kao i radnici  zaposlenih u zdravstvenom 
sistemu i to je nešto  zaista što iscrpljuje, što dovede do sagorijevanja, i o čemu treba, apsolutno, voditi 
računa i na taj način povećati broj službenika Uprave policije. Osnovni problem  ovog zakona je način kako vi 
planirate da povećate taj broj službenika Uprave policije uz, maltene, diskreciona prava ministra unutrašnjih 
poslova, zanemarujući Upravu policije i zanemarujući ljude koji jedini mogu na pravi način da procjene kako i 
na koji način se zapošljavaju ti ljudi. Ono što je, takođe, siptomatično jeste hitnoća donošenje ovog zakona 
15. ili 16. avgusta  u susret raspisanih lokalnim izborima i u Podgorici  i u nekim drugim sredinama, sigurno da 
ne predstavlja bilo kakvu koincidenciju, kao što ne predstavlja ni donošenje ovih  prethodnih zakona, 
odnosno predlaganje ovih prethodnih zakona po hitnom postupku.  
 Druga stvar, o čemu treba i te kako voditi računa jesu preporuke  koje smo mogli da čujemo  od strane 
Evropske komisije koje se odnose na analizu primjene Zakona o unutrašnjim poslovima podsredstvom 
EUROL projekta, konstatovano je sljedeće, da postoji veliki problem, prvestveno  u primjeni zakona 
izbjegavanju reformi, tj. izbjegavanju transparetnosti i nepristrasnosti prilikom ocjenjivanja, odnosno 
napredovanja policijskih službenika, kao i kod izbora rukovodećih mjesta. Dakle, flagrantna zloupotreba 
zakona, u smislu sve prisutnijeg partijskog i familijarnog napredovanja i postavljanja na rukovodećim 
pozicijama. Postavilo se i pitanje legimiteta nastavnog  plana i programa, a ono što predstavlja jednan veliki 
apsurd  da je obuka apsolutno istog sadržaja za sva znanja napredovanja u Policiji, gdje se u isti položaj 
stavljaju početna i zvanja glavnih i policijskih inspektora. Da pojednostavim, ukoliko želi da napreduje u 
Upravi policije prolazi kroz sistem nastave i obuke koji je potpuno identičan, ako je recimo godinu dana ili prije 
dvije godine napredovao, sad dobija  potpuno istu nastavu i obuku kao što je to bilo i ranije. 

 Dakle, to su apsurdi koji se moraju rješavati, iako negirate, ovo su analize koje su napravili ljudi koji 
se bave ovim poslom, ali svakako ostaje jedan prostor da pojasnite i da vidimo da li postoje grupe policijskih 
službenika koji, ukoliko žele da napreduju iz jedne u drugu grupu, prolaze kroz iste ili slične obuke prilikom 
sticanja  novih zvanja odnosno novih funkcija.  

Ono što je suština i ono što predstavlja suštinu ovog zakona nećemo da podržimo zbog toga što 
smatramo da nema dovoljnu transparetnost, nema ono što je potrebno da na jedan profesionalan i stručan  
način se odlučuje o novim zapošljavanjima u Upravi policije. Smatram da prvi sljedeći korak, ukoliko želimo 
zaista da imamo profesionalnu Upravu policije, da prvi sljedeći korak mora biti da ta Uprava policije postane  
nezavisni organ i da profesionalci vode račune o kadrovski rješenjima, a ne političari. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 18:52:12) 
 
 Zahvaljujem kolegi Erakoviću. 
 Pravo na odgovor ima ministar Šaranović. 
 Izvolite. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 18:52:19) 
 
 Očigledno da nijesam slučajno u uvodnom obrazloženju izrazio nadu da su poslanici koji će 
diskutovati o samom Predlogu zakona, upoznati sa zakonom, odnosno sa samim predlogom. Dakle, na Vašu 
žalost, poslaniče Erakoviću, moram da konstatujem da nijedna tvrdnja koju ste iznijeli nije tačna, nijedna. 
Vjerujem da ću imati  priliku da u nastavku diskusije govorim o tome kako se zapošljavalo u prethodnom 
periodu u Upravi policije, bez ikakvih javnih oglasa, ko ih  je zapošljavalo, pod kojim uslovima, za koje 
potrebe, za koje specijalne zadatke, a pominjete porodična zapošljavanja u Upravi policije, i tačno je, ona su 
postojala u prethodnom periodu. Imate jedan broj visokih policijskih službenika čija su imena dobro poznata u 
javnosti, a ne po profesionalizmu, već po učestvovanju u radu organizovanih kriminalnih  grupa, i koji imaju 
po nekoliko djece koja rade u Upravi policije, tu ste bili u pravu, samo što ste promijenili vrijeme, radi se o 
prethodnom periodu. Ne radi se o bilo kakvom diskrecionom pravu. Kolega Erakoviću, molim Vas da 
pročitate još jednom sve. 



 Ministar unutrašnjih poslova ovdje samo sprovodi formalni postupak na samom kraju, pokrećem javni 
poziv, kao starješina organa, kao u svakom drugom organu. Popunjavanje radnih mjesta u Upravi policije 
počinje zahvaljujući onome ko je direktor Policije, zahvaljujući procjeni onoga ko se nalazi na čelu određene 
organizacione jedinice Uprave policije. Dakle, nijesam radio i ne želim da radim ono što se radilo u 
prethodnom periodu zato što onog dana kad završim  mandat želim da Crnoj Gori ostavim profesionalnu, ne 
bilo čiju partijsku ili privatnu policiju kakvu smo imali u prethodnom  periodu.  

Samo 2020. godine 115 policijskih službenika, u izbronoj godini, je zapošljeno bez bilo kakvog javnog 
oglašavanja. Imam ovdje, donio sam naravno sve materijale, vidjećemo, čini mi se da je dva sata  ostavljeno 
prostora za diskusije, pa ću to dokumentovati. Za razliku od Vas svaku tvrdnju koju iznesem danas, kao i u 
prethodnom periodu, neću bazirati na nekom svom subjektivnom stavu već ću ga prvo iznijeti  onda i 
potkrijepiti činjenicama, nadam se da će isto učiniti i Vi, jer ja ovdje nemam bilo kakva diskreciona prava, već 
se pozivam na ono, gospodine Erakoviću, što je pozitivna praksa. Da li znate da, konkretno službenici 
Skupštine Crne Gore, ne prolaze testiranje zasnivanje radnog odnosa pred Upravom za ljudske resurse? 
Znate li da je isti slučaj u Agenciju za nacionalnu bezbjednost? Da je isti slučaj u Vojsci Crne Gore, da je to 
standard svuda u Evropi, uz sve dužno poštovanje prema ljudima iz Uprave za ljudske resurse, ko će bolje 
procijeniti  kompetentnost  nekog kandidata za obavljanje posla u policijskom zvanju od upravo policijskih 
službenika. Dakle, to neću raditi ja, to će raditi ljudi koji su zasnovali radni odnos u Upravi  policije u vrijeme  
kada ste vi bili vlast, oni će to raditi. Još jednom negdje apel, molba da pričamo o egzaktnim kategorijama, 
zakon je vrlo jasan, ne ostavlja prostora  za bilo kakava  kreativna  tumačenja,  jer su norme  vrlo precizno 
napisane i nijesu pisane samo, naravno, u Ministarstvu unutrašnjih poslova već su se konsultovali svi pravni 
stručnjaci u Crnoj Gori, ali iz regiona, kako bismo po uzoru na pozitivnu praksu, i iz Evrope i  iz regiona, došli 
do određenog zakonskog rješenja koje će biti temporalnog karaktera, do kraja naredne godine, a vjerujem i 
kraće,  imajući u vidu, a već sam to najavio, da od septembra krećemo  sa izradom novog zakona. 
 Naravno, u nastavku ću iznijeti neke primjere kako i na koji način se zasnivao radni odnos u Upravi 
policije u prethodnom periodu, u vrijeme kada su Vaše partijske kolege bili ministri unutrašnjih poslova. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 18:56:59) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću, posebno na tome što ste ispoštovali vrijeme koje je predviđeno za 
komentar. 
 Želite odgovor na komentar? 
 Izvolite, kolega. 
 
 
 JEVTO ERAKOVIĆ (17.08.24 18:57:11) 
 
 Zahvaljujem na odgovoru, neke odgovore ste dali, neke ne.  
 Ono što je suština, jesam rekao da imate diskreciono pravo, zna se šta je diskreciono pravo, i potpuno 
ste u pravu za tu konstataciju, nijesam mislio da ćete Vi donijeti odluku, konkretno, prilikom zapošljavanja 
svakog policajca. Ali ono što je ovdje problematično, iako ste Vi napravili poređenje sa nekim drugim 
zapošljavanjima, važno je da nijesu ispoštovane preporuke Evropske komisije koja službenički sistem koji je 
normiran i postavljen u Crnoj Gori, koji podrazumijeva da je neophodno kroz Upravu za ljudske resurse da se 
vrše ova zapošljavanja, da je to potpuno zanemareno i da je neko odlučio da oni standarde i one norme koje 
su bile propisane, uz preporuke  Evropske komisije, više ne važe. Dakle, to je suština. Ukoliko to nije tako da 
li Vi imate saglasnosti i usklađenost ovog zakona sa normama Evropske  komisije ili ste proizvoljno i 
samovoljno odlučili da to više ne važi?  
 Druga stvar, pitao sam Vas oko napredovanja policijskih službenika, da li je tačno da postoje 
identične obuke i identični programi za različite stepene napredovanja, čime se postavlja mogućnost da neko 
ko napreduje iz pozicije 1 u poziciju 2 policijskog službenika da onog trenutka kada napreduje iz te pozicije 2 
u poziciju 3 prolazi aposlutno istu obuku i iste testove. To je ključno pitanje i o tome treba voditi računa, jer 
nažalost, koliko sam informisan i koliko sam dobio informaciju, kojoj svakako vjerujem, to je bila  praksa u 
pretrhodnom periodu i to je nešto čime se samim tim napredovanje svodi na puku formalnost, a ne na 
suštinsko napredovanje. Dakle, problem koji sam naveo na početku jeste usklađenost sa preporukama 
Evropske komisije koji su ovim zakonom, na žalost, eliminisani osim ako u međuvremenu nas ne informišete 
da ste dobili i na ova nova zakonska rejšenja pozitivno mišljenje. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:00:23) 
 



 Zahvaljujem kolegi Erakoviću.  
 Sada riječ dajem kolegi Nikoli Camaju. 
 
 
 NIKOLLA CAMAJ (17.08.24 19:00:35) 
 
 Hvala, uvažena koleginice.  
 Poštovane poslanice i poslanici, uvaženi potpredsjedniče Vlade, uvaženi ministre sa saradnicima, 
dragi građani,  
 Dozvolite mi na početku da zahvalim ministru za jučerašnji angažman da građani Malesije mogu 
lakše i brže preći granicu da bi učestvovali na jednoj ceremoniji otvaranja kuće muzeja hotskog barjaktara 
Čumulje o kome se daleko čulo, jedna od najljepših pjesama s našeg područja. Tako da dugujem da vam se 
zahvalim u ime tih građana. Nijesam mogao poći jer sam bio ovdje zauzet, ali svakako oni to poštuju i rekli su 
mi da prenesem zahvalnost za Vaše angažovanje u tom pogledu.  
 Cijenim ove današnje izmjene zakona veoma bitnim. Imali smo prilike o ovome da razgovaramo s 
ministrom mnogo ranije, pogotovu nakon jednog mog susreta sa predstavnikom Nezavisnog sindikata 
Policije, gdje sam se upoznao s pravim stanjem. Doduše, sa pravim stanjem u policiji mislim da je upoznat 
svaki građanin Crne Gore vidjevši šta nam se dešava po drumovima, vidjevši da i oni koji rade rade 
prekovremeno u veoma lošim uslovima. Da dodamo tome da živim na pograničnom području i imam prilike 
da pratim ta kretanja gdje su enormne gužve, a za turističku destinaciju, kao što je Crna Gora, mislim da je 
veoma bitno da taj protok bude brži. Zaista, ti policijski službenici tamo čine sve što je u njihovoj moći, ali 
jednostavno gužve su neizbježne upravo zbog toga što nedostaje radne snage.  
 U ovom momentu sam upoznat od Sindikata Policije da fali nekih 1.600 policajaca. Dodajmo tome da 
po trenutnom zakonu po povlašćenim uslovima bi se mogli penzionisati do naredne godine još 1.500 
zaposlenih. Bez ovog vašeg poduhvata je nemoguće da nadomjestimo da imamo bezbjednije drumove, da 
imamo protočniju granicu, da imamo ljude kvalifikovane, kvalitetne jer zakonom je predviđeno da i oni ipak 
prođu neku obuku kada budu novi, da imamo ljude koji će kvalitetno odraditi svoj posao. Veoma je bitno, što 
je promjenom zakona predviđeno, da policijski službenici imaju tu obavezu prijavljivanja ASK-u jer mali broj 
korumpiranih, a ima ih svugdje, baca ljagu, baca sjenku na hiljade drugih službenika koji veoma čestito rade 
svoj posao da bismo mi bili zaštićeni.  
 U kompletnoj ovoj priči, ovome što čeka i Ministarstvo u budućem periodu, mislim da, iako je to 
garantovano i Ustavom i ovim zakonom, ali na vama je velika obaveza da ispravite jednu ogromnu nepravdu 
za koju nijeste krivi, vaši službenici su krivi, Uprava i Vlada nijesu krive. To je zapošljavanje predstavnika 
manjina u redovima policije i policijskih službenika i zapošljavanje i unapređivanje i, što je veoma bitno, upisa 
u Policijskoj akademiji. Imamo pet graničnih prelaza,  s obije strane žive Albanci. Možete nabrojati na prstima 
jedne ruke koliko Albanaca ima zaposlenih u policiji. Rekoh da je to nešto što ste naslijedili, da je to rad onih 
kojima su puna usta građanske države i multietničnosti, ali kada je bilo prilike da se to dokaže na djelu, ipak, 
tako nije bilo.  
 U Policijskoj akademiji se nijesu mogli upisati Albanci, nijesu se mogli upisati Bošnjaci. Sjećamo se 
otprilike prije par godina kada je njih 17, 18 Bošnjaka i dvoje Albanaca, nekom srećom su položili taj dio 
prijemnog ispita gdje se pokazuje stepen znanja, ali su eliminisani zbog psihofizičkih sposobnosti. Bože moj 
samo Crnogorci su rođeni da psihofizički odgovaraju tome da mogu biti policajci. Jednom prilikom sam čak u 
jednom susretu sa bivšim direktorom Akademije rekao kako se prijemni ispit polaže iz stečenog znanja, ne 
znanja koje će tek naučiti, da se nekako obezbijedi da Albanci mogu taj ispit položiti na maternjem jeziku, što 
je ustavna kategorija, ustavna norma. Apsolutno se nije htjelo ni čuti, ali, eto, rekoh imali su sreću, neki su 
položili taj dio prijemnog ispita, ali na tim psihofizičkim testovima su, ipak, pali. 
 Na Vama, ministre, ostaje da ispravite nepravdu za koju nijeste krivi, ali velika obaveza da vodite 
računa i prilikom zapošljavanja i prilikom unapređivanja i prilikom upisa u akademiju. Hvala vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:06:34) 
 
 Zahvaljujem, kolega Camaj.  
 Samo da kažem da sam dozvolila prekoračenje od minut jer ne govorite na Vašem maternjem jeziku. 
Inače, nećemo tolerisati prekoračenja vremena.  
 Sada dajem riječ kolegi Adžiću. Izvolite, kolega, imate šest minuta. To je vrijeme Kluba. 
 
 
 FILIP ADŽIĆ (17.08.24 19:06:56) 
 



 Uvažene građanke i građani,  
 Svjedoci ste da se danas i juče na sve moguće načine pokušava zaustaviti da se iz ovog doma čuju 
neke činjenice, čuju neke informacije koje ukazuju da se od vladajuće većine priprema najveća pljačka Crne 
Gore u novijoj njenoj istoriji. Da se u periodu godišnjih odmora, u periodu kada ni nevladine organizacije ni 
građanski aktivisti ni zainteresovana stručna javnost ne mogu učestvovati u razmatranju zakonskih rješenja, 
proguraju zakonska rješenja koja žele, na 90 godina oduzeti imovinu države Crne Gore i građana Crne Gore. 
Ne samo to, jer nakon tih 90 godina, ta imovina nikad više ne može biti iskorišćena u tom prvobitnom obliku i 
služiti na dobrobit građanima Crne Gore.  
 Mene ne čudi zašto mi u prethodnoj diskusiji gospodin Mandić nije dozvolio da uzmem riječ zato što je 
on jedan od onih poslanika koji su 2008. ili 2009. godine kada je usvajan Zakon o državnoj imovini oštro 
kritikovao to zakonsko rješenje zajedno sa svojim tadašnjim partijskim kolegama koji danas podržavaju, ne u 
takvom obliku, nego u obliku koji DPS ni na vrhuncu svoje moći nije ni pomislio da predloži.  
 Da se za bilo koji biznis poklanja tajkunima državna imovina, uvaženi građani, vi koji ste glasali da 
vam plate porastu 50 ili 100 eura, vi koji ste glasali da vam penzije porastu 50 ili 100 eura, mi poslanici koji 
imamo veće plate od vas, ali isto ne toliko velike, nikad nećemo doći u situaciju da budemo korisnici ovako 
povlašćenih uslova. Ovdje je jasno da se to zakonsko rješenje ne predlaže zbog građana nego se predlaže 
zbog tajkuna. Meni je drago što se iz redova parlamentarne većine i predstavnika Vlade Crne Gore čulo da 
ovo zakonsko rješenje se predlaže za račun tajkuna i interes tajkuna u Crnoj Gori. Ne onih koji se nadaju 
sitnim povećanjima plata i penzija nego za one koji imaju privatne avione, koji ljetuju po Sen Tropeu, koji piju 
šampanjce od 8.500 eura dok vi, građani, vagate i nadate se hoće li ta plata biti povećana 6% ili 16% dok 
divljaju cijene, dok rastu cijene nekretnina, dok je zaustavljen program stop inflaciji koji je omogućio da u 
jednom trenutku zaustavimo porast cijena. Dakle, ovo je neviđena pljačka Crne Gore.  

Ja sam u jednom svom izlaganju, evo nema gospodina Čarapića tu, u jednoj žučnoj raspravi, kada je 
prekinuto zasijedanje, rekao gospodinu Čarapiću da je ovo zakonsko rješenje amandman koji je njemu 
poturen i koji neće proći. On je tada meni pred 20 poslanika i pred zaštitnikom ljudskih prava, gospodinom 
Bjekovićem, koji je sjedio ovdje u Skupštini, rekao da ja angažujem najboljeg advokata iz te struke., da će ga 
on platiti ukoliko bude postojalo bolje zakonsko rješenje od onoga koje on predlaže. Što se desilo, uvaženi 
građani? Isti taj Čarapić je povukao svoj amandman. Takvi ljudi koji su spremni da tako obmanjuju, koji su 
spremni da tako iznose neistine, koji su spremni, kao i danas kada je rekao da premijer ne pije šampanjac ili 
kada je rekao da je on pisao zakonsko rješenje, a Vlada ga demantovala dokumentom i rekla da je 
Ministarstvo finansija pisalo zakonsko rješenje, takvi ljudi su spremni na sve i takvi ljudi su spremni da unište 
budućnost našoj đeci.  
 Zbog toga, ne koristim ovu svoju diskusiju da bi pričao o zapošljavanjima unutar policije. Zaposlio je 
DPS pred parlamentarne izbore 2020. godine oko 270 policijskih službenika, pa im to nije pomoglo da 
sačuvaju vlast. Zaposlite i vi sada više od DPS-a, donesite zakonsko rješenje i zaposlite 370, neće to spriječiti 
posvrnuće ove vladajuće većine. Jer, građani su dobro viđeli da sve ono što je njima bilo obećano, sve što se 
ticalo povećanja minimalne zarade, povećanja prosječne zarade, skraćenja radnog vremena, sve što se 
ticalo investicija, novih radnih mjesta, sve ono što se ticalo njihovog boljeg životnog standarda je palo u vodu. 
Oni to svakog dana kada uđu u bilo koji market vide i susretnu se sa istinom. Svi oni pamfleti koje 
svakodnevno dijelite građanima zloupotrebljavajući državne institucije, svi oni bilbordi širom Crne Gore, svi 
plaćeni i naručeni tekstovi ne mogu spriječiti istinu i ne mogu pokazati da su građani obmanuti.  
 Dragi građani, zbog toga je vrijeme bilo da se zbog ovakvog zakonskog rješenja izađe na ulicu. 
Vjerujem da zbog perioda u kojem se donose, zbog neinformisanosti, zbog nemogućnosti da čuju istinu u 
punoj mjeri, dobar dio građana ni ne zna što im se sprema. Ali, doći će vrijeme kada će imovinu Crne Gore 
rasparčavati tajkuni ukoliko ovi ljudi budu u mogućnosti da odlučuju o državnoj imovini. Zbog toga se, 
najiskrenije, nadam da svi oni koji gledaju Skupštinu, svi oni koji su imali priliku da vide na koji način se 
predlažu zakonska rješenja, kako se o najbitnijim stvarima u ovoj državi odlučuje, na koliko se svode 
rasprave i na koji način predstavnici vlasti brane svoja zakonska rješenja da će imati priliku da kazne 
neodgovornu vlast, da kazne one koji misle da će podmirivanjem napraviti pomirenje u Crnoj Gori, da će 
najglomaznijom Vladom, najglomaznijom Skupštinom tj. brojem potpredsjednika Skupštine, ostvariti neku 
vrstu političke kohezije i da će nam omogućiti ... /prekid/ 
 Vi možete da spriječite, nije Vam imanentno, nijeste dosad nikad bježali od toga da se u Skupštini 
Crne Gore čuje istina. Ako je to novi politički momenat, imamo i druge načine da građane informišemo o 
onome što je istina. Dobro je da vide da ljudi koji su, a i Vi ste sami kritikovali ovo zakonsko rješenje i rekli 
kakve su se prevare dešavale i pominjale konkretne slučajeve, da Vi sada dozvoljavate ne samo u oblasti 
turizma da grupa šarlatana i diletanata odlučuju o državnoj imovini nego im dajete mogućnost da u svakoj 
djelatnosti na taj način odlučuju. Dobro je da to građani vide. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:14:41) 



 
 Kolega Adžiću, zahvaljujem. Vi ste promašili temu. Pričali ste o Zakonu o državnoj imovini. Na 
dnevnom redu je Zakon o unutrašnjim poslovima. Evo, negdje mogu da pohvalim odličan predizborni govor. 
Hvala. 
 Sada riječ dajem kolegi Mihailu Anđušiću. Izvolite, kolega. 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 19:15:19) 
 
 Hvala Vam, potpredsjednice.  
 Pozdravljam potpredsjednika Vlade i uvaženog ministra sa saradnicom. 
 Da budem na početku veoma direktan, neko sam ko je bio stava i ko je danima pričao o tome da mi u 
nekom nevremenu imamo cio set lobističkih zakona, najviše iz oblasti privrede i ekonomije, koje predlaže 
Vlada u svojoj terminalnoj fazi, kako bi na određeni način omogućila određenim interesnim grupama, 
potencijalno, neke koristi. To tvrdim i kažem iz punih usta.  
 S druge strane, kada govorimo o ovom zakonskom rješenju, isto tako biću direktan, smatram da ono 
predstavlja direktan mehanizam za obezbjeđivanje institucionalne prednosti s jedne strane i, s druge strane, 
za obezbjeđivanje partijskog zapošljavanje i institucionalnu prednost, o kojoj sam govorio tik pred, slobodno 
mogu reći, seriju lokalnih izbora koje imamo pred sobom.  
 Dakle, ne vidim drugi razlog zbog čega bi se poseglo na ovakav način uz izostanak svih ovih 
mehanizama o kojima su kolege govorile, koje se tiču nekakve inkluzije parlamentarne i mišljenja Evropske 
komisije i javnih rasprava koje su se morale organizovati.  
 Kada govorimo o ovoj tematici, generalnom stanju u bezbjednosnom sektoru, mislim da trenutno 
možda jedini segment koji funkcioniše i koji traje već duže vremena i najkvalitetniji segment njenog 
funkcionisanja su upravo ovi ljudi profesionalci o kojima govorimo, policajci koji tu rade dugi niz godina i koji 
su nanovo zapošljeni i koji su sada zapošljeni. Da odmah otklonimo sve dileme, pozdravljam inicijativu kroz 
koju će se zaposliti novi broj policijskih službenika i tu sa ove strane niko nije imao problem. Dakle, da ne 
vršimo zamjenu teza, nije problem to što će se zaposliti jedan broj novih policijskih službenika, jer za to 
postoji realna potreba i mi kao i vi, u manjoj mjeri od vas, jer vam to pozicija omogućava kroz razgovore sa tim 
službenicima, uviđamo da im je potrebna pomoć. Međutim, način na koji će se realizovati ta zapošljavanja za 
nas je vrlo problematičan. Da ne ulazim u druge argumente.  
 Vi ste ovdje kolegama pokušali da objasnite da vi formalno dajete saglasnost na taj finalni čin izbora 
nekog od kandidata. Međutim, zna se kako će se birati članovi organa i komisija koji će vršiti i ta testiranja i te 
izbore. Da zanemarimo i to koja je bila potreba da neko veoma rigorozne procedure koje je naložila Evropska 
komisija kroz prethodno, odnosno aktuelno zakonsko rješenje zaobiđe na način što će se iz kompletnog ovog 
postupka izmaknuti Uprava za kadrove koja je, složićemo se, nezavisniji organ kada je u pitanju odlučivanje 
po ovim postupcima u odnosu na lične odluke ministra Policije. Dakle, da to potpuno demistifikujemo. Neko 
sada zaobilazi Upravu za kadrove, sa svim svojim nezavisnim organima, i direktno daje mogućnost ministru 
Policije da odlučuje ko će biti zapošljen od policijskih službenika.  
 Tako da, poštovani građani, riječ je o direktnom omogućavanju institucionalne prednosti i još jednom 
novom mehanizmu koji treba da omogući da se pospješi, prije svega, partijsko zapošljavanje.  
 Kada govorimo o položaju ovih pripadnika Uprave policije, rekao sam da su oni najvredniji resurs. 
Međutim, vjerujte da se oni u posljednje četiri godine nalaze u veoma podređenom položaju, u jednom veoma 
nezahvalnom položaju, a vjerujte da ih ja sa druge strane i te kako razumijem. Mislim da i kod predstavnika 
sektora bezbjednosti, odnosno predstavnika Uprave policije, bilo da su to saobraćajni policajci, policijski 
službenici uopšte, da oni imaju problem da se pohvataju sa tim ko je njima trenutno direktor Uprave policije. 
Dakle, ako vi imate situaciju da je tri puta neko samo mijenjao i dovodio jednog direktora Uprave policije 
možete misliti do koje mjere je dezavuisana i javnost i zbunjena javnost i samim tim  policijski službenici. 
Znate li do čega to dovodi ovih dana? Dovodi do situacije, to je javna tajna u Upravi policije, da jedan policijski 
službenik ili službenici u Ministarstvu unutrašnjih poslova, dovedeno je to do tog stadijuma da slobodno mogu 
da ne dođu do neđelju dana na posao da niko ne primijeti da ih nema tamo. Takvo je trenutno stanje zbog ove 
tirade koja se omogućila kroz činjenicu da mi na današnji dan više ne znamo ko je legitimni direktor Uprave 
policije. Moramo se osvrnuti na stanje, generalno, u bezbjednosnom sektoru. Pobrojaću samo nekoliko stvari 
za koje stvarno mislim da nisu dobre i da nas dovode u ovakvo stanje o kojem govorim.  
 Mislim, prije svega, da se moramo osvrnuti na jednu paradoksalnu situaciju, skandaloznu, slobodno 
mogu reći, u okviru koje imamo, po treći put, vraćanje na posao bivšeg direktora Uprave policije, gospodina 
Zorana Brđanina i imamo presude sudova koje su nam kazale da to imenovanje nije bilo u skladu sa 
zakonom. Imali smo, onda, nezakonito imenovanje od strane Vlade i premijera jednog direktora Uprave 
policije, a nakon toga sve ono što se izdešavalo. Vi sada meni recite je li to ozbiljan način da se rukovodi 
sektorom bezbjednosti ili Upravom policije ili sektorom unutrašnjih poslova? To je sve doprinijelo da jedan 



nedostatak integriteta, ne ličnog, nego opšteg, u ovom sektoru zbuni i policijske službenike i službenike u 
Ministarstvu, to nas dovodi generalno do narušene bezbjednosne situacije. Zbog toga na ulicama imamo 
eksplozivne naprave velike razorne moći koje pored građana u toku bijela dana eksplodiraju. Zbog toga 
imamo, s druge strane, lošu bezbjednosnu situaciju po pitanju saobraćaja na putevima. To je tek poseban 
segment. Imamo onu, u najmanju ruku, kontroverznu situaciju đe imamo Agenciju za nacionalnu bezbjednost 
koja je upućena da se dešava atentat na gospodina Đukanovića, a s druge strane imamo Upravu policije koja 
nema predstave o tome. Toliko o komunikaciji i koheziji i nekakvom uhodanom mehanizmu koji bi trebalo da 
postoji. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:22:31) 
 
 Kolega Anđušiću, samo da pitam. Pošto je ostalo za vaš Klub još sedam minuta, hoćete li da koristite 
sve vrijeme kluba. Morate mi tačno reći. Pazite, uskraćujete vrijeme kolegi Huteru. Kažem da je ostalo još 
sedam minuta za vaš Klub. Što se mene tiče, Vi pričajte još sedam minuta. 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 19:23:10) 
 
 Ne znam samo po kom osnovu Vam moram reći koliko ću govoriti tačno jer ne mogu to da predvidim 
precizno, rekao bih Vam. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:23:14) 
 
 Kolega Anđušiću, dogovor je, rekla sam Vam neću dozvoliti prekoračenje. Za vaš Klub imate još 
sedam minuta. Ili iskoristite svih sedam minuta ili ću isključivati mikrofon kada istekne vrijeme. Izvolite.  
 Kolege, kada ja vodim sjednicu Skupštine poštovaćemo pravila i poštovaćemo Poslovnik, toliko. 
Zahvaljujem.  
 Izvolite, kolega Anđušiću. 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 19:24:16) 
 
 Ako smo imali svega nekoliko ovih „markantnih detalja“ o kojima sam govorio po pitanju i bezbjednosti 
i institucionalnog haosa koji se tiče imenovanja i, u finalu, ako smo imali onu situaciju koju ni u najmanjem 
dijelu ne želim da politizujem niti je dovodim u vezi sa kontroverznim tenderom za nabavku službenih vozila 
na ličnoj osnovi sa bilo kim, dakle ukoliko je nadležna krovna institucija koja se bavi nadzorom nad javnim 
nabavkama, kazala da nabavka 75 službenih vozila nije u skladu sa zakonom, šta mi dalje možemo da 
uradimo osim da se ta javna nabavka povuče ili da se postupak ponovi ili da javno kažete da smo napravili 
grešku.  
 Kolega Šaranoviću, neko sam ko ne dovodi u ličnu ravan niti ću upotrijebiti neki termin koji se tiče 
kontroverzi vezano za tendere. Samo kažem nije vam to rekao ni Mihailo Anđušić niti niko iz DPS-a, rekla je 
Komisija za javne nabavke ili kako se sada već zove čiji je sastav promijenjen nakon posljednjih izbora. Ona 
vam je zvanično dala mišljenje da ste prekršili zakon.  
 Dakle, kada nabrojim sve ove stvari mislim da je integritet i autoritet nad Upravom policije koji Vi 
vršite, vjerujte, u najmanju ruku upitan. Zaista, u posljednje vrijeme imam veliki problem da razgovaram sa 
Vama na ove teme. Kada nabrojim sve ove stvari, postavljam pitanje kako dalje da nastavimo da pričamo na 
ozbiljan način kada sve ovo ovako posložimo. Vidite, zaista imam problem i moram zablokirati na momente. 
Slobodno izađite, čekamo da vidimo te probleme. /upadice/ Izvolite, što god treba. Hoću da vam kažem 
vezano za poslednju aktivnost. Samo treba da izađemo i kažemo da je napravljena greška. Ništa drugo. Vi 
ste to branili nekim drugim postupcima javnih nabavki da je određena firma ranije dobijala posao ili nije, pa 
nekoliko dana nakon toga koleginica iz Vlade napravi višemilionski ugovor sa tom istom firmom. Ovdje 
nemamo problem sa nekom firmom niti sa Vama lično, niti sa bilo kim. Prekršen je zakon, neko treba da 
nanovo odradi ovaj posao ili da kaže samo - napravili smo grešku.  
 U svakom slučaju, malo je đe bilo kontroverzi, a bilo je, vjerujte, svakakvih resora, kao što je bilo u 
Upravi policije i kao što je bilo u bezbjednosnom sektoru. Proizvod toga na današnji dan da imamo jednu 
situaciju koja je došla na najniže grane otkada postoji ovaj bezbjednosni sektor, a vjerujte da vas i te kako 
argumenti u tom dijelu razuvjeravaju. Zahvaljujem. 
 



 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:27:20) 
 
 Zahvaljujem, kolega Anđušiću.  
 Da vas obavijestim da je za vaš klub ostalo još tri minuta. Ostalo je tri minuta, kolega Huter. Kolega 
Huter, dozvolite mi da vodim sjednicu. Prema Vama posebno imam senzibiliteta. Čujete li Vi šta ja pričam? 
Ostalo vam je tri minuta. Prema Vama imam, uvijek znate, poseban senzibilitet i dozvoliću Vam da imate pet 
minuta, ali preko pet minuta vam neću dozvoliti jedan jedini sekund, samo da znate.  
 Idemo dalje.  
 Recite mi gdje je prekršena procedura? 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 19:28:46) 
 
 Dozvolite mi da Vam kažem. Vi imate jedan poriv, kada god je riječ ovdje o zakonima koje predlažu 
kolege iz Vašeg poslaničkog kluba, da imate sitne metode koje su smiješne. Znate li do koje mjere one 
smiješno izgledaju, to prekidanje i sjeckanje.  
 Dakle, ministar je nakon diskusija određenih poslanika osjetio potrebu da odgovori na sva pitanja, 
meni očigledno nema potrebu da odgovori. Odmah da Vam kažem, ako bude osjetio potrebu da to uradi u 
završnom izlaganju, đe mi nemamo pravo, makar takve stvari možemo osujetiti u startu. Tako da ili dajte 
odgovore na direktna pitanja, a ako ne sve ok. Samo da znate da to izgleda smiješno, odmah da Vam kažem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:29:32) 
 
 Kolega Anđušiću, obratili ste mi se proceduralno, ne znam čemu nervoza, zbog čega ste nervozni, ne 
znam. Ako iko ima senzibiliteta prema vašem klubu imam ja, ako je iko tolerantan kada je u pitanju vaš klub, 
ja sam. Dobro znate da, kada vodim sjednicu, želim da poštujemo pravila, da poštujemo Poslovnik. Vi ste mi 
se sada obratili proceduralno, nijeste naveli gdje je prekršena procedura. Nemam pravo da dajem sugestije 
ministru u završnoj riječi kako će on da ima završnu riječ, kako na koji način će se obraćati određenim 
poslanicima i kako će odgovarati.  
 Sada riječ dajem kolegi, idemo dalje, ministre molim Vas, molim za red.  
 Izvolite, kolega Vučurović. 
 Izvolite, kolega. 
 
 
 JOVAN JOLE VUČUROVIĆ (17.08.24 19:30:31) 
 
 Evo gospodin Đoković i ja smo dogovorili da gospodinu Huteru damo minut od srpskih poslanika da 
imate minut jedan. Je li pošteno? 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:31:00) 
 
 Izvolite, kolega.  
 Kolega Vučuroviću, imate četiri minuta.  
 Izvolite. 
 
 
 JOVAN JOLE VUČUROVIĆ (17.08.24 19:31:13) 
 
 Kako četiri minuta kad imamo 13? 
 Dobro, u redu. Evo da počnem od obrazloženja jer juče sam, ubrzaću, juče sam pričao dosta na 
Odboru za politički sistem i kazao da pružam punu podršku gospodinu Šaranoviću i njegovom timu, ali 
moram početi od ovoga obrazloženja iz Predloga zakona. Kaže - Već duži vremenski period Ministarstvo 
unutrašnjih poslova, odnosno Uprava policije, nemaju na raspolaganju dovoljan broj policijskih službenika. 
Zbog drastičnog smanjenja broja aktivnih policijskih službenika došlo je do ozbiljnog ugrožavanja operativnih 
kapaciteta Policije.  

Dakle, ako ovo nije alarmantan podatak onda mislim da nemamo o čemu ovdje da pričamo i ako se 
već to kaže u obrazloženju onda nemamo šta da čekamo, nemamo ovdje pravo da teoretišemo, da 



raspravljamo naveliko i nadugačko i naširoko, već prosto moramo preduzeti neke hitne mjere. Mislim da je 
gospodin Šaranović to uradio i da je ovaj predlog izmjena i dopuna zakona upravo ono što je neophodno kako 
bi se riješila situacija koja je, pa evo blago da kažem, teška u sektoru Policije, posebno kada znamo da 
nedostaje toliko policijskih službenika. Pričali smo juče, gospodine Šaranoviću, na odboru koliko je važno da 
se na svaki način pruži podrška i MUP-u i Upravi policije i uopšte policiji na terenu, jer je Crna Gora, moramo 
reći najviše, čini mi se, u regionu, a i šire, pogođena i djelovanjem organizovanog kriminala. Ne samo to nego 
i drugim nekim stvarima u kojima je neophodna podrška policijskih službenika. 

 Bili ste juče u pravu i ovako teška situacija upravo je izazvana, nije došlo do nje juče i prekjuče ni kad 
ste Vi bili ministar, ni kad je bio ministar gospodin Adžić, već je ovo jedna situacija koja je izazvana 
djelovanjem bivšeg režima kada je policija apsolutno bila stavljena u podršku jednom sistemu, jednoj politici, 
jednom kriminalnom režimu, opstanku toga režima i potpuno bila u službi kriminala, a ne u službi građana. 
Ovdje govorim o dijelu policije, vidimo to i po optužnicama, a vidimo to i po hapšenjima, dakle da to nije bila 
narodna policija već policija jednog režima. 

 Prosto kada sve to imate u vidu, ovdje ne govorim samo o policiji govorim i o Tužilaštvu i sudstvu i 
čitavom državnom aparatu, i sve proteklih tih decenija je bilo toliko degradirano da u trenutku kada smo 
oslobodili Crnu Goru od takvog režima imamo problem da prosto motivišemo ljude nakon svega što su gledali 
proteklih godina da oni budu dio policije, da budu dio sudstva, da budu dio tužilaštva. Zato kažem da je ovaj 
zakon neophodno usvojiti, jer koliko sam pročitao i znam to, u Crnoj Gori je neophodno da imamo oko 5.100 
i nešto službenika, a nama nedostaje oko 1.500 i to je zaista ogromna cifra. Zato ovaj predlog zakona vidim 
kao odgovoran potez, i Vas kao ministra i Vašeg tima, i vidim upravo kao korak koji je neophodno preduzeti 
da bi se izvukli iz ove teške situacije.  

Vrlo je prosto, ukoliko je ugrožen nesmetan rad policije, ukoliko nemamo dovoljan broj policajaca, 
ukoliko policija nema kapaciteta onda se tome raduju isključivo oni iz organizovanog kriminala. Crna Gora je, 
nažalost, kao što svi znamo decenijama bila u opasnosti najvećoj od organizovanog kriminala, tačnije Crna 
Gora je bila blagostanje za organizovani kriminal. Zato želim da kažem, neće me prekinuti gospođa Popović, 
dakle dužni smo da svi ovdje, kao poslanici, nebitno sa lijeve, desne strane, evo ovdje sam nekako u centru, 
a trebalo bi da sam desno, mislim desno ideološki, ali dobro, dužni smo svi ovdje da brinemo o Crnoj Gori, 
gospodine Huter. Dužni smo da stanemo iza onih koji se bore protiv kriminala, dužni smo da stanemo iza svih 
onih koji se bore protiv kriminalnih klanova koji imaju stotine miliona, a vidimo da policija i dalje nema taj 
kapacitet i novčani i bilo kako god hoćete, ali mislim da ima veliku volju da se bori protiv tih ljudi. Dakle, dužni 
smo da kao političari da podržimo borbu policije protiv organizovanog kriminala da se država najzad 
obračuna sa višedecenijskom kriminalnom hobotnicom bivšeg režima. Da se obračunamo sa monstrumima 
iz Kavačkog klana, da se obračunamo sa onim štetočinama iz Bemaxa i ostalim  tajkunima koji su bili 
povezani sa bivšim režimom i da se najzad dođe, što je meni možda negdje i isto važno kao i ovo, da se dođe 
do njihovih saradnika. Do saradnika i Kavačkog klana, da se dođe do saradnika tajkuna ovih iz bivšeg režima 
iz Bemaxa, dakle da se dođe do svih tih klanova, da se dođe dakle do svih tih saradnika koji su bili plaćeni da 
brane sve te kriminalce bilo da se nalaze, govorim o onima u politici, u tužilaštvu, i u sudstvu. tek tada će Crna 
Gora moći da profunkcioniše kao pravna država kada razbijemo tu spregu i tu kriminalnu hobotnicu i 
kriminala i njihovih saradnika u državnom aparatu. 

 Naravno, želim da poručim onima koji proteklih dana vode jednu ovako prljavu kampanju preko 
medija i protiv familija, mogu slobodno, neka krenu, nije problem, izborili smo se i sa mnogo opasnijim 
protivnicima, pa ćemo se izboriti i sa medijskim i političkim glibom koji je nakačen na Kavački klan i koji je 
nakačen na Bemax. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:38:02) 
 
 Zahvaljujem kolegi Vučuroviću.  
 Ostalo je još šest minuta /upadice/ molim kolegu Hutera, kolega Huter, nijeste na ulici nego u 
Skupštini, kolega, da li me čujete? 
 Izvolite, kolega Đokoviću.  
 Kolega Vučuroviću, molim Vas. 
 
 
 VELIMIR ĐOKOVIĆ (17.08.24 19:38:56) 
 
 Hvala, potpredsjednice Popović.  
 Uvaženi ministre sa saradnicom, dame i gospodo poslanici,  

Dozvolite mi da kratko, a i u okviru vremena kluba, nastavim u ovom dijelu nakon mog stranačkog 
kolege Vučurovića. Takođe, uz napomenu da će naš klub poslanika podržati ovaj zakon i bio bih slobodan da 



ministru ukažem i na primjeru Danilovgrada, opštine iz koje dolazim, u dijelu nedostatka policijskih 
službenika, što očigledno nije lokalni problem od grada do grada, pošto ste vi naveli primjer i Podgorice i 
Pljevalja i još nekih gradova i opština u Crnoj Gori. U ovo sam imao prilike i sam da se uvjerim pošto sam u 
periodu od novembra 2022. do novembra 2023. godine obavljao funkciju predsjednika Skupštine Opštine 
Danilovgrad. U tom periodu, imao sam više sastanaka sa predstavnicima Centra bezbjednosti Danilovgrad u 
kome sam, zajedno sa kolegama, tražio da se pojača broj patrola u dijelu saobraćajne policije, da se opšta 
bezbjednost podigne na veći nivo i stalno smo dobijali odgovore da je upravo nedostatak policijskih 
službenika i lica koja rade u Ministarstvu unutrašnjih poslova razlog zbog kojeg ne može da se izađe u susret 
ovim našim zahtjevima. 

 Takođe, imali smo jedan predlog koji želim i vi ovdje da čujete, a ja ću i kroz formu poslaničkog 
pitanja u narednom periodu to da iniciram, a to je otvaranje ispostave Centra bezbjednosti Danilovgrad u 
Spužu, jer Spuž je danas najveća mjesna zajednica i najveći dio, izuzev samog centra grada, stanice policije, 
izvinjavam se ako se nijesam dobro izrazio. Broj stanovnika, frekvencije, a Vaše porijeklo vodi iz Spuža, tako 
je, broj stanovnika, broj privrednih subjekata koji se nalazi na tom području takođe iziskuje veću svakako 
prisutnost pripadnika Ministarstva unutrašnjih poslova. Stoga, evo na ovim konkretnim primjerima koje sam 
imao prilike da uočim u prethodnih godinu, dvije, i sam potpuna podrška za ove izmjene zato što izmjene u 
ovom slučaju nijesu iz razloga markentiškog i političkog inžinjeringa već jednostavno iz potrebe minstarstva 
na čijem se čelu nalazite, a samim tim i iz potrebe opšte bezbjednosti građana. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:41:27) 
 
 Zahvaljujem, kolegi Đokoviću.  
 Sada riječ dajem kolegi Huteru.  
 Kolega Huter, da se dogovorimo odmah ovako, ostalo Vam je četiri minuta. Poklonila sam Vam minut, 
stanite, evo četiri minuta poklonjeno Vam je koliko, minut. Imate pet minuta i imate još jedan minut dodatni 
gratis. Slušajte, znači kolega Huter, šest minuta ću Vam dozvoliti, nakon šest minuta gasim mikrofon da ne 
bude ljutnje samo da se tako dogovorimo. 
 
 
 OSKAR HUTER (17.08.24 19:42:11) 
 
 Kako Vi mislite da treba, je li pošteno, je li dogovoreno?  
 Počeću sa pohvalama, gospodin Jevto Eraković je hvalio gospodina Šaranovića i drugi da nijesu bili 
na Olimpijske igre, iz Demokrata naravno, a ja ću da pohvalim, kao i kolega Anđušić što je sinoć pohvalio 
upravo vašeg nosioca liste za Budvu, koji je poručio kako je aktuelna Vlada najgora u skorijoj istoriji. 
Preciznije, Zenović je negodovao zbog urbanizma, odnosno Vlade prema Budvi i dodao je - neka je na obraz 
svakome ko nastavi da śedi u takvom društvu i daje legitimitet svemu što će dalje uslijediti onome što je već 
učinjeno. Eto jedan prilog i promociji Demokrata.  
 Što se tiče samog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima konačno 
dolazimo do zakonskog rješenja kojim će porodično partijska zaposlenja koja su prepoznata u CEDIS-u, 
Rudniku uglja, Elektroprivredi se možda i nadmašiti. Mada, priznajem da će to biti ozbiljan izazov. O čemu se 
zapravo radi? Vlada je na śednici od početka avgusta ove godine usvojila Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o unutrašnjim poslovima. Ovim izmjenama i dopunama narušava se i kompromituje cjelokupni 
službenički sistem koji je godinama pažljivo normiran, uz podršku Evropske komisije. Upravo one institucije 
koje su radile u skladu sa evropskim standardima i preporukama i bile primjer su na udaru oslobodilaca od 
antifašizma, gospođo Popović, i to se najbolje manifestuje kroz hajku na Agenciju za sprečavanje korupcije. 
Po istom trenu bi se i Državna revizorska institucija mogla naći na udaru, jer oni kojima se pred nosem 
zatvaraju vrata Evropske unije ne mogu biti predvodnici na evropskom putu. Njihov krajnji domet je Čačak. To 
je onaj grad u Srbiji đe će ove latinično-ćirilične ili ćirilično-latinične škode da se vrate, ili neće, jer je uzbrdo. 
Ključna zamjerka je što se ovim izmjenama i dopunama daje potpuna samostalnost i neograničena diskrecija 
ministru unutrašnjih poslova kod zapošljavanja policijskih službenika.  

Kod ove skupine teško ćete naći makar jednog poslanika da o ovom zakonskom rješenju 
samokritično pristupi. Zato pozivam cjelokupnu crnogorsku javnost, a naročito one koji su bili spremni ka 
zapete puške da ospore bilo koju inicijativu, predloženo rješenje da samo zamisle koje bi reakcije bile da je 
ovako nešto predložio DPS. Ne samo da je sporno u ovakvom zakonskom rješenju već podśećam 
crnogorsku javnost i na tajming kada se ovo predlaže. Znači, u susret podgoričkim izborima se daje 
diskreciono pravo ministru unutrašnjih poslova, ko god to bio, a danas je to politički predstavnik Demokrata, 
da zapošljava koga mu nampane i kako mu nampane. Napominjem, da se prema svim dosadašnjim 
propisima zapošljavanje policijskih službenika sprovodilo preko Uprave za ljudske resurse. Po predmetnom 



rješenju se napušta, u potpunosti, postojeći model i izlazi se iz službeničkog sistema. Znači, sada će se 
ujedno i objavljivati, pozivati i testirati i zapošljavati prijavljeni kandidati. U obrazloženju nije u potpunosti 
obuhvaćeno pojašnjenje koji su stvarni razlozi hitnosti za zapošljenjem nedostajućeg kadra, od više od 1.000 
službenika. Možda se trebalo dodati i da su uzrok te hitnosti nedavno raspisani izbori u Podgorici. Znači, 
govorimo o zakonu u kojem će alfa i omega svakog zapošljenja biti ministar, i u Upravi policije bez dozvole 
ministra neće se moći priviriti. Ponavljam, u susret podgoričkim izborima kadar Demokrata u ulozi ministra 
unutrašnjih poslova će doći i dobiti monopolističku poziciju.  
 Pored svega navedenog, sve ovo o čemu sam govorio ministar Demokrata će prema predmetnom 
predlogu ovim izmjenama moći bez kadrovskog plana da realizuje sva planirana zapošlenja i sve moguće 
zloupotrebe u vidu direktnog političkog uticaja.  
 Gospodine Šaranoviću, stanje bezbjednosti u Crnoj Gori je alarmantno, zapravo katastrofalno, tri puta 
smjenjujete direktora ANB-a od 2020. godine i za Zorana Brđanina ste tvrdili da je saradnik mafije, ako se 
dobro śećam, da je saradnik jednog klana čini mi se baš ovoga koji gospodin Vučurović poznaje. Taj saradnik 
klana izgleda śedi na mjestu direktora Uprave policije. Ova činjenica na najbolji način ilustruje stanje u 
bezbjednosnom sektoru, a o integritetu i principijalnosti vi sami viđite.  
 Iskoristio bih priliku da Vas pitam i ono što se odnosi na poslaničko pitanje koje sam postavio prije 
četiri mjeseca, a tiče se državljanstva predśedavajućeg Andrije Mandića, koji je do skoro bio predśedavajući, 
Andrije Mandića i dali ste mi jedan odgovor želim da čujem od Vas dokle se stiglo sa time, a tada ste mi dali 
obrazloženje da čekate diplomatskom poštom valjda da stigne obrazloženje iz Srbije. Da li ste uradili makar 
neku inicijativu u tom pravcu da ga saslušate? Evo imate i tu mogućnost da čovjeka pozovete i pitate ga da 
vam on da, evo danas je govorio o tome, zato sam Vam to rekao.  
 Ono što ću odvojiti od ove diskusije i zamolio bih za tišinu, jako je važno, a ne želim nikako da 
dovedemo u vezu sa ovom mojom diskusijom koja je bila politička, i Vas ću zamoliti, gospođo Popović, tiče se 
zakona Marka i Mašana. Dvije godina su od stravične tragedije koja je pogodila Cetinje Prijestonicu. Za nas je 
to jedna neprebolna tragedija, znate i sami o čemu se sve radi. Hoću da čujem od Vas, a dobio sam dozvolu, 
zapravo zamoljen sam od oštećenih porodica da Vas pitam dokle se stiglo sa tom inicijativom. Konkretno, 
zbog šire javnosti želim da kažem da se taj zakon odnosi usko na oružje, odnosno na osobe koje su 
ispoljavale nasilničko ponašanje kojim se onemogućavaju da imaju dozvolu za oružje, da im se, suštinski, 
odmah oduzme oružje nakon nasilničkog ponašanja, da se čak i radi psihijatrijsko vještačenje tih i takvih 
nasilnika. Ovo sve govorim u cilju da se to više nikada ne ponovi, ili makar da smanjimo mogućnost da se 
desi takva tragedija kakva nam se desila prije dvije godine, a za koju niko nije podnio ni moralnu ni bilo kakvu 
odgovornost od tada. Znači, molim vas, da ovaj drugi dio odvojite da ga ne politizujemo. Želim od Vas da 
čujem konkretno za ovo, zamoljen sam i želim da mi date makar neki odgovor, što ste uradili tim povodom i 
da li ima nekih pomaka vezano za peticiju za ovaj zakon. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:49:44) 
 
 Zahvaljujem, kolegi Huteru.  
 Sada pravo na komentar ima ministar Šaranović.  
 Izvolite, ministre. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 19:49:52) 
 
 Uvaženi kolega Huter, pošto vidim da su otprilike bile slične neke teze sublimiraću sve na kraju prosto 
da bi se racionalizovalo vrijeme, ali prvo želim da vam se zahvalim na tom pitanju, čak sam od predstavnika 
porodica bio pozvan da prisustvujem obilježavanju godišnjice tragedije na Cetinju i odgovorio sam im da neću 
doći samo iz jednog razloga da bilo ko ne bi shvatio da želim da ubiram bilo kakve političke poene na jednoj 
od najvećih crnogorskih tragedija od kada je crnogorskog vijeka. Želim da Vam kažem sljedeće, da smo prije 
nekoliko mjeseci krenuli sa izradom novog Zakona o oružju, da su najviši policijski funkcioneri sa 
predstavnicima porodica, u više navrata, održali sastanke, isto i lično planiram da uradim u najskorijem 
periodu, tačnije već se dogovaramo oko samog termina, i sve što bude moglo da se uradi i bude predviđeno 
u samom zakonu vrlo smo zainteresovani da izađemo u susret. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:51:11) 
 
 Zahvaljujem ministru Šaranoviću.  
 Izvolite, kolega Huter. 



 
 
 OSKAR HUTER (17.08.24 19:51:17) 
 
 Ministre, koliko sam dobio informaciju obraćali su Vam se mejlom. Konkretno sam vas pitao, i nijesu 
dobili odgovor. To je informacija sa kojom ja raspolažem. Pitam Vas sada što se uradilo sa tom inicijativom? 
Vi ste mi rekli da je u procesu neko novo zakonsko rješenje. Da li ova peticija koja je pokrenuta, zapravo da li 
će ovaj zakon dobiti neku svoju pravnu težinu? Da li će se naći u našem zakonodavstvu? Da li ćete nešto 
uraditi po tom pitanju? Što ste uradili po tom pitanju? Usmjerio sam se na to nijesam se usmjerio na to što se 
radi drugo i što će targetirati određene iste stvari. Nego Vas pitam, znam da u našem zakonu ne može da 
nasilnik nosi oružje. Kolko sam upoznat taj ubica koji je na Cetinju napravio masakar oduzeta je samo palica, 
ali ne i oružje. Znači, zato Vas pitam što se uradilo sa Zakonom Marka i Mašana i peticijom koja je pokrenuta, 
čini mi se, septembra 2023. godine? 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:52:22) 
 
 Zahvaljujem.  
 Izvolite, pravo na odgovor. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 19:52:24) 
 
 Uvaženi poslaniče Huter evo da dodatno pojasnim. Dakle, to je materija koja se tiče Zakona o oružju. 
Najviši policijski funkcioneri su prvo sa predstavnicima porodica već razgovarali. Iste stvari koje su sastavni 
dio te inicijative koju zovemo Markov i Mašanov zakon su predmet razmatranja radne grupe u Ministarstvu 
unutrašnjih poslova koja radi na izradi novog Zakona o oružju i sve što bude moglo da bude ugrađeno, a da 
sjutra bude primjenjivo u praksi, u duhu samog zakona, u duhu same inicijative, odgovorno Vam ovdje tvrdim 
da će biti ugrađeno. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:53:09) 
 
 Zahvaljujem, ministru.  
 Sada dajem riječ kolegi Bogdanoviću.  
 Izvolite, kolega. 
 
 
 BORIS BOGDANOVIĆ (17.08.24 19:53:15) 
 
 Zahvaljujem, potpredsjednice Skupštine.  
 Poštovani potpredsjedniče Vlade, gospodine ministre sa saradnicom, poštovane koleginice i kolege, 
poštovani građani Crne Gore,  

Kao što ste čuli danas raspravljamo o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
unutrašnjim poslovima. Dakle, o jednom predlogu akta čiji je cilj da riješi problem sa 1.500 upražnjenih mjesta 
u Upravi policije, u našoj prvoj liniji odbrane od kriminala i korupcije, ali i da riješi trodecenijski problem 
integriteta policajaca i policijskih službenika u Upravi policije, odnosno u Ministarstvu unutrašnjih poslova 
Crne Gore.  
 Vi znate, poštovani građani, Crne Gore da je provjera integriteta, odnosno imovine i životnog stila 
policajaca i policijskih službenika najavljena 2021. godine, da je Pravilnik donijet, koji omogućava tu provjeru, 
tek 2024. godine nakon izbora 44. Vlade Crne Gore i nakon izbora Danila Šaranovića za ministra unutrašnjih 
poslova. Dakle, iz ovoga se jednostavno da zaključiti da je tri godine bilo dovoljno da policajci sakriju svoje 
tragove i da smo negdje tri godine prokockali u borbi protiv institucionalne korupcije u sektoru bezbjednosti 
protiv korumpiranih kadrova.  

Danas dok raspravljamo o obnovi sektora bezbjednosti novim, poštenim, časnim, obrazovnim 
kadrovima dozvolite mi poštovani građani Crne Gore, imajući u vidu da se ovdje slušali tirade o stanju u 
bezbjednosnom sektoru, da vas malo podsjetim na to kakvi su to bili kadrovski izbori prethodnog sistema u 
prethodnih 30 godina. Prvi njihov kadrovski izbor je bio Slavko Stojanović, čovjek optužen za zloupotrebu 
službenog položaja, optužen od strane Specijalnog državnog tužilaštva za šverc cigareta. Čovjek koji je 
pozivom sektoru za borbu protiv kriminala Uprave policije, čiji je bio direktor, dizao rampe za slobodan prolaz 



švercovanih cigareta, poštovani građani Crne Gore. Čovjek koji je čitavi radni vijek proveo u Upravi policije, a 
šta to znači? To znači da je sve bilo jasno onima koji su ga predlagali i onima koji su ga birali. Vrlo su dobro 
znali kakve će zadatke imati i da njegovo postavljenje nije bilo slučajno nego je bilo sistemski organizovano i 
na vrijeme izvedeno. Vrijeme Slavka Stojanovića, bivšeg i lažnog direktora Uprave policije, ili sada člana 
kriminalne organizacije, kako sumnja Specijalno državno tužilaštvo, su obilježili ne samo zločini koji su se 
dogodili nego i oni koji će ostati nerasvijetljeni, preko 40 ubistava i ogroman broj nerazriješenih mafijaških 
obračuna. Najveća sramota Stojanoviće ere je prebijanje protestanata, i u prvom redu brutalno prebijanje 
Mija Martinovića, našeg visokog partijskog funkcionera, bivšeg funkcionera i člana Liberalnog saveza Crne 
Gore. 

 Drugi njihov kadrovski izbor je bio Veselin Veljović optužen za zloupotrebu službenog položaja, za 
članstvo u kriminalnoj organizaciji, za stvaranje kriminalne organizacije, za pranje novca. Dakle, kao što vidite 
nije bio samo loš nasljednik Slavka Stojanovića nego još veće zlo u uniformi policajca. Ovaj krimi policajac je 
putem Sky aplikacije dojavio Aleksandru Mrkiću da se sprema pretres prostorija u kojem se nalaze 
švercovane cigarete. Tako da njegova veza sa kriminalnim organizacijama, sa kriminalnim strukturama i sa 
kriminalcima nije bila slučajna nego je bila planska, organizovana i to sa namjerom da osnovnu funkciju 
Uprave policije predstavi i kao beskorisnom i kao slomljenom, i naravno na kraju, i kao uništenom.  

Zamislite, poštovani građani Crne Gore, ukoliko uopšte možete, da je jedan direktor Uprave policije 
zemlje kandidatkinje za članstvo u EU postao član kriminalne organizacije Aleksandra Mrkića. Ta kriminalna 
organizacija 30. avgusta 2020. godine, tokom izborne godine i izbornog mjeseca i izbornog dana, iz slobodne 
zone Luke Bar izvukla 1.244 paketa cigareta. Ta kriminalna i mafijaška akcija je izvedena znate kako, 
maskirana švercovanim potvrdama koje su te švercovane cigarete predstavljale kao prehrambene proizvode. 
Šta to govori, poštovani građani Crne Gore, da korupcija nije bila samo institucionalizovana nego i sistemski 
podržana.  

Treći njihov kadrovski izbor je bio Zoran Lazović član Kavačkog klana, čovjek koji nije bio samo lažni 
policajac nego čovjek koji je maskiran u uniformi policajca, čovjek koji je planski i sistemski postavljen na čelu 
sektora za borbu protiv kriminala /prekid/ 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 19:58:28) 
 
 Kolega Bogdanoviću, samo da pitam da li ćete koristiti vrijeme Kluba? 
 U redu. 
 
 
 BORIS BOGDANOVIĆ (17.08.24 19:58:33) 
 
 Sve vrijeme ću koristiti, potpredsjednice Skupštine.  
 Čovjek koji je maskiran u uniformi policajca, čovjek koji je na jedan brutalan način i organizovano i 
sistemski postavljen na čelu Sektora za borbu protiv kriminala, Uprave policije. Što zapravo govori, poštovani 
građani Crne Gore, da to nije bila samo ironija nego je to bila bruka i sramota za svakog časnog i poštenog 
službenika Uprave policije i za građanina ove zemlje. Čovjek koji ovu je u ovu zemlju pustio Marka Miljkovića 
i Veljka Belivuka, regionalne kasape, koje je ne samo hvalio na pres konferencijama nego im je organizovao 
zaštitu Uprave policije, kao da su štićene ličnosti broj 1, čime je Upravu policije i dio Uprave policije 
predstavio, faktički, kao dio kriminalnog klana ovog čovjeka koji je bio na čelu Uprave policije. 

 Priča o njegovom sinu, o Petru Lazoviću, nije samo priča o kriminalu nego priča o fundamentalnoj 
izdaji svega onoga što naši građani i naš narod smatra svetim. Lažni agent Agencije za nacionalnu 
bezbjednost optužen od strane Specijalnog državnog tužilaštva za izvršenje desetak najtežih krivičnih djela iz 
oblasti organizovanog kriminala i korupcije i kao takav je bio od strane bivše vlasti i bivšeg sistema postavljen 
kao glavni vezista između sektora bezbjednosti i institucija bezbjednosti i naravno između kriminalnih grupa. 
Dakle, ovaj visokorangirani član Kavačkog klana je zajedno sa Radojem Zvicerom, šefom kavačkog klana, 
poštovani građani Crne Gore, krojio rute krijumčarene droge sve do Južne Amerike. Ne samo to, nego je 
krojio zloglasne planove koji su na kraju rezultirali i ubistvina i nasiljem. Ovaj nasilnik je sramota  za uniformu 
koju je nosio, sramota za instituciju koju je predstavljao, sramota za sve nas građane  Crne Gore koji 
vjerujemo u državu, koji vjerujemo u njene institucije i njen pravni poredak.  

Peti njihov kadrovski izbor - Ljubo Milović, čovjek koji nas na  računima ima 48.000.000 eura, čovjek 
koji nije samo neposredno učestvovao u izvršenju najtežih krivičnih dijela iz oblasti organizovanog kriminala i 
korupcije, nego je i neposredno učestvovao u kriminalnom, nezakonitom i od strane Kavačkog klana 
organizovan praćenju bivšeg predsjednika Skupštine Crne Gore Alekse Bečića. Šokatno je da je ovo  
praćenje bilo tada, poštovani građani Crne Gore, koleginice i kolege, podržano ćutanjem i od strane institucija 



i od strane političara i od strane pojedinaca. Čime su isti ti ljudi omogućili i Ljubu Miloviću i Neobojši   Bugarinu 
i svim njihovim saradnicima i sučesnicima da neometano nestanu iz ove zemlje. 
 Dakle, ovo su, poštovani građani Crne Gore, bili njihovi kadrovski izbori sa još desetak visokih 
policijskih funkcionera i stotinjak policijskih službenika, izvršilaca najtežih krivičnih dijela iz oblasti  
organizovanog kriminala korupcije. To su bili ljudi koji su sramotno predali i službene uniforme i policijske 
značke kriminalcima i kriminalnim strukturama, stvarajući tako sa bivšim sistemom organizovano crnu rupu u 
sektoru bezbjednosti u kojoj su nestajali i pravda i poštenje. Tim kriminalcima, njihovim sistemskim 
stvaraocima  i čuvarima i zaštitnicima i svima  onima koji su pružili ruku kriminalcima umjesto lisica i suda  
poručujem sa ovog mjesta, u ime čitave Skupštine Crne Gore, posebno parlamentarnoj većine, da će se 
suočiti sa punom posljedicom njihovih kriminalnih planova. Ovo je bio kriminalni plan da se slomi kičma  
sektoru bezbjednosti, o čemu najbolje svjedoči podatak, poštovani građani Crne Gore, da smo zatekli  
Upravu policije sa 1.500 upražnjenih mjesta. Još nešto, policajce koji su djelovali više u okruženju koje je ličilo 
na groblje automobila, nego na operativnu jedinicu koja je bila spremna da djeluje i da služi  i to sve zbog 
namještenih tendera, poštovani građani Crne Gore. Kada smo kod namještenih tendera u Ministarstvu 
unutrašnjih poslova realizovano je u prethodnih deset godina devet tenderskih procedura, pogađajte 
poštovani građani Crne Gore, koliko je tenderskih procedura poništeno na kojima nije pobijedio Osmanagić? 
Svi, ne jedan, ne tri, ne pet, ne 75% ne 95% svi tenderi na kojima pobijedio Osmanagić su poništeni. 
Pogađajte sada ko je pobijedio na poništenim tenderima? Osmanagić, poštovani građani Crne Gore, e to je 
bilo toliko jednostavno, to je toliko bilo prosto to je toliko bilo kriminalno i to je toliko bilo sramotno. Zbog toga 
je Vijeće za nacionalnu bezbjednost, to je jako bitno  gospođo Popović, a znate da ne prekoračujem vrijeme 
osim kada su bitni i važni zakoni na dnevnom redu, odlučilo u kojem, naravno, sjede i Biro za operativnu 
koordinaciju u kojem sjede i političari, i ministri, i poslanici, i glavni specijalni tužilac, vrhovni državni tužilac, 
direktor Agencije za nacionalnu bezbjednost i direktor Uprave policije, da predloži ministru unutrašnjih 
poslova da zahtijeva od Skupštine Crne Gore da donese jedan zakon koji će osvježiti sektor bezbjednosti 
novim, poštenim i naravno obrazovanim kadrovima. Baš zbog toga, baš zbog jačanja sektora bezbjednosti 
danas ćete slušati razne tirade i laži o navodnom partijskom zapošljavanju tokom izborne kampanje. 
Dozvolite mi i da kao parlamentarac i kao neko koji dobro poznaje parlamentarne i druge procedure  da vas 
upoznam šta zapravo ovaj postupak podrazumijeva.  
 Gospođo Popović, prvo donošenje zakona, stupanja zakona  na pravnu snagu, zatim se raspisuje 
javni poziv, stroge bezbjedonosne provjere, strogi kadrovski postupak, postupak koji traje gotovo šest 
mjeseci. Što zapravo znači da je ovaj zakon daleko od izbornih manipulacija jer se izbori završavaju za 
mjesec dana.  
 Na kraju, nije to jedina manipulacija koju ste slušali svih ovih dana, ima još jedna ozbiljnija, gospođo 
Popović, o navodnim obračunima kriminalnih klanova. Dozvolite mi, poštovani građani Crne Gore, da vam 
predstavim širu sliku koja će napraviti jasnu razliku između prošlosti i sadašnjosti. U prethodnom sistemu, 
trodecenijskom, pogađajte, koliko je bilo ubijenih osoba u obračunu kriminalnih klanova, 711, poštovani 
građani. Iza tih 711 osoba se krije Crna Gora koja je okupirana strahom, okupirana kriminalom, oslabljenim 
institucijama, i okupirana, naravno, sistemskom i institucionalnom korupcijom. To nije sve, 82 krivična dijela 
nijesu rasvijetljena. Od trenutka kada smo mi preuzeli bezbjednosni sektor znate koliko je krivičnih djela  
ubistava rasvijetljeno svi, to pravi jasnu razliku između organizovanosti i ozbiljnosti ovog bezbjedonosnog  
sektora i onog kojeg smo naslijedili. Još jedan podatak, i time završavam, komparacija, jako bitna i važna, 
uzmite samo jedan period 2016 - 2020.godina jedan četvorogodišnjni mandatni period, recimo, Duška 
Markovića. Koliko je bilo ubistava. 93, u obračunu kriminalnih klanova,  42, slučajno ubijenih, šest. Uzmimo 
sad ovaj period od 01. septembra pa do dana današnjeg, četvorogodišnji period novih demokrsatskih snaga 
i  Vlada 42, 43. i 44. - koliko je bilo ukupno ubistava 26 prethodno 93, manje 72%. Koliko je bilo ubistava u 
obrsačunu kriminalnih klanova za vrijeme naše vladavine sedam, za vrijeme njihove 42, manje 84%. Koliko je 
bilo slučajno ubijenih, nula, za vrijeme njihove vladavine, šest, manje 100%, poštovani građani Crne Gore.  

Ovi podaci dovoljno govore o tome koliko se oni plaše jakog, moćnog i organizovanog bezbjednosnog  
sektora i to nije ni čudo, znate li zašto? Zato što su 30 godina stvarali Crnu Goru po sistemu džungle, đe 
zakon jačeg bio jedini zakon i jedino pravilo. Toliko, izvinjavam se što prvi put prekoračujem vrijeme  od kada 
sam  parlamentarac. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆI ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 20:07:17) 
 
 Zahvaljujem, kolega Bogdanoviću. 
 Vi ste potrošili vrijeme  kluba, tako da kolega Stjepoviću ne mogu da Vam dam riječ.  
 Posljednji prijavljeni diskutant  za večeras je kolega Milan Knežević. 
 Izvolite, kolega. 
 



 
 MILAN KNEŽEVIĆ (17.08.24 20:07:34) 
 
 Hvala, potpredsjednice Popović. 
 Na početku ću reći da ću da koristim i svoje vrijeme i vrijeme Dritana Abazović tako da to  ukalkulišete, 
ako bude bilo nekih prekoračenja. Baš zato što nema Dritana njegovih zlatnih trideset sekundi traje po 30 
minuta, ako bude trebalo  odbijete pola podijelite sa četiri, dajte dva i to je to.  
 Slobodna Crna Goro i vi u ZIKS-u, želim da vas obavijestim da sam prije desetak dana bio na 
Odjeljenju za duge kazne gdje sam čitao poeziju robijašima kao što je to nekad, nazdravlje Čehovu, radio ... 
posjetivši jednu robijašku koloniju. Tamo sam čitao jednu pjesmu koja se zove Priznaj, a bazirana je na 
iskustvima zatvorenika sa policijskim inspektorima, načelnicima, tužiocima i sudijama. Pošto su se oni 
odlično pronašli u toj pjesmi ipak su imali potrebu da me pitaju kada će neko od visokopozicioniranih  bivših ili 
aktuelnih policijskih funkcionera, tužilaca i sudija da im pravi društvo na Odjeljenju za visoke kazne. Kad malo 
bolje pogledate ovu Sky prepisku i sve ove naredbe u istrazi i podignute optužnice gotovo da nema jednog 
policajaca koji nije bio dio organizovane kriminalne grupe, koji nije učestvovao u švercu narkotika, koji nije 
učestovovao u švercu cigareta, koji nije učestvovao u ubistvima, i koji nije učetvovao u destabilizaciji 
bezbjednosnog sektora na način što  je bio isturena garnitura Kavačkog ili Škaljarskog klana, u zavisnosti 
gdje su imali više uticaja u bezbjednosnom sektoru. Onda slušajući sve ovo što smo imali priliku da znamo i 
da se podsjetimo moram da primijetim da su neki od njih intezivno učestvovali u sastavljanju one 42. Vlade 
Zdravka Krivokapića, kao članovi organizovane kriminalne grupe Aleksandra Mrkića, gdje se pominju i neki 
biznismeni, gdje je taj policajac uhapšen i gdje je Stevan Simjanović odigrao jednu čudesnu ulogu agenta 
lutalice i vagabunda kako bi na sastanku u Manastiru Ostrog ubijedio pokojnog mitropolita da su Zdravko i 
Dritan budućnost Crne Gore, a da smo Andrija, Nebojša i ja retrogradna prošlost koja treba da ide u penziju.  

Takva 42. Vlada je i morala da završi onako kako je bilo predviđeno imajući u vidu da je tada Dritan 
Abazović otkazao povjerenje Zdravku Krivokapiću koji se kleo u njega, a zaboravio na nas i došli smo do ove 
43. Vlade, uz tada manjinsku podršku Demokratske partije socijalista. U međuvremenu su polako počele da 
pristižu ove Sky prepiske i došli smo do saznanja, a neka smo imali priliku i da vidimo na Odboru za 
bezbjednost i odbranu, da su mnogi od ovih bivših i aktuelnih visokih policijskih funkcionera postali 
multimilioneri, da zidaju zgrade, da imaju ozbiljne privatne biznise, da su sa platom od 700, 800 ili najviše 
1.000 evra postali barabar sa ovim tajkunima o kojima smo govorili vezano za prethodnu tačku o Zakonu o 
državnoj imovini. Niko ih nije ispitivao, niko im nije istraživao imovinu, nijesmo donijeli nikakav antimafija 
zakon i sve se svelo na medijska objavljivanja i na često selektivan pristup Tužilaštva u tome ko treba da se 
nađe od njih u naredbi o istrazi, ko treba da se nađe u optužnici, a ko ne treba da se nađe nigdje, nego i čak 
da bude angažovan u Specijalnom državnom tužilaštvu ili eventualno u Specijalnom policijskom odjeljenju.  
 Ono što je poražavajuće jeste da i sad u Agenciji za nacionalnu bezbjednost postoje službenici koji 
treba, gospodine Šaranoviću, da daju bezbjednosnu procjenu za jedan broj ljudi koji treba da se zaposli u 
Upravi za policiju. Neki od tih službenika su, tako kažu indicije i sumnje i te kako povezani sa švercom 
narkotika, i te kako su povezani sa švercom cigareta, postali su multimilioneri, imaju zgrade, imaju stanove u 
raznoraznim kvartovima, od Podgorice do crnogorskog primorja, a neki su, opet kažu sumnje, učestvovali u 
egzekucijama po Grčkoj kada su ubijani članovi tada Škaljaskog klana i Dedović, i Stamatović, i Kožar, i 
Hadžić. Neki su učestvovali u njihovim likvidacijama, opet kažu sumnje i neka moja saznanja, u dijelu koji se 
odnosi na ubistva u Spužu i uklanjanje tragova na Cetinju. Dakle, ti ljudi danas treba da daju bezbjednosu 
procjenu da li neko može da uđe u policiju ili ne. Zar nije to poražavajuće za jedan bezbjednosni sektor koji je 
godinama i decenijama uništavan od Slavka Stojanovića, Veselina Veljovića, Zorana Lazovića i svih onih 
heroja crnogorske nezavisnosti koju su branili od nas iz Demokratskog fronta?  

Treba li da podsjećam na slučaj Petra Lazovića koji je volšebno, bez i jednog pisanog akta, 
prekomandovan iz Agencije za nacionalnu bezbjednost u Policiju da učestvuje u borbi protiv organizovanog 
kriminala, a evo vidimo da ne postoji Sky prepiska u kojoj on nije na direktnoj vezi sa Milovićem, Zvicerom i 
ostalima? Treba li da podsjećamo da je taj Petar Lazović, zajedno sa Ljubom Milovićem, takođe visokim 
policijskim funkcionerom učestvovao u obilasku muža Seke Piletić, tada sudije izvjestioca na Apelacionom 
sudu, tražeći od njega da saopšte novčani iznos kako bi Seka Piletić predložila potvrđujuću osuđujuću 
presudu za Andriju Manidća i mene? Treba li da neko istraži imovinu i poslove Slavka Stojanovića koji je 
komandovao batinjanjem, prebijanjem desetina hiljada građana iz oktobra 2015. godine kada su razbijeni 
mirni protesti Demokratskog fronta? Da li će neko da istraži imovinu Veselina Veljovića? Da li će neko da 
istraži imovinu Lazovića? Da li će neko da istraži tu imovinu Ljuba Milovića? Dovoljno je da nađemo ovih 
48.000.000 Ljuba Milovića koji se nalaze na tim nekim računima, pa možda ne moramo da radimo rebalans 
30. avgusta.  

Tako da svi ti ljudi koji su bili gospodari života i smrti su ostali, gospodine Šaranoviću, u nekom 
međuprostoru, nitu su osuđeni, niti se tretiraju kao neko ko će da bude osuđen, a neki su se i te kako snašli 
nakon 30. avgusta, što u privatnom biznisu, a i dalje se nalaze neki na određenim visokim pozicijama u 



bezbjednosnom sektoru. Znam da Vi nemate sve mogućnosti, nadležnosti, da te ljude eliminišete u smislu da 
ne budu do kraja u MUP-u, a neki su suspendovani, to znam. Otud onaj urlik i vapaj ovih mojih robijaša iz 
Odjeljenja za visoke kazne kad sam im čitao ovu pjesmu Priznaj, jer su se sjetili kako su njih tjerali da priznaju 
da su kriminalci, upravo oni koji su bili sto puta veći kriminalci od njih zaklanjajući se iza uniforme, zaklanjajući 
se iz države i mota da treba braniti nezavisnost Crne Gore.  
 Završavam, ovo su najvažnijih 30 sekundi u mom životu, što bi rekao Dritan Abazović, Demokratska 
narodna partija će glasati za ove izmjene i dopune Zakona o unutrašnjim poslovima zato što želimo da 
pokušamo da regenerišemo bezbjednosni sektor, a to ne možemo uraditi bez novih nekorumpiranih, 
depolitizovanih kadrova koji bi trebalo da časno i odgovorno nose policijsko zvane i obavljaju policijsku 
dužnost. Zahvaljujem i izvinite na prekoračenju. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 20:17:23) 
 
 Zahvaljujem kolegi Kneževiću. 
 Sada pritam predstavnika Vlade, da li želi dati završnu riječ. Želite.  
 Izvolite, zamjenik premijera Aleksa Bečić. Izvolite. 
 
 
 ALEKSA BEČIĆ (17.08.24 20:17:39) 
 
 Prvo da Vas upitam, ako mogu, jer jedno četiri, pet puta sam danas u okviru svake tačke dnevnog 
reda pomenut vezano za odluke predstavnika Ministarstva vanjskih poslova Hrvatske, znači, neću se 
obraćati kolegama niti se baviti političkim subjektima, samo da kratko se osvrnem u odnosu na to pitanje 
proceduralno, jer sam čekao da završe kolege rasprave i diskusije. Zahvaljujem. 
 Prvo, evo Vama ću se naravno obratiti, jer time se obraćam i svim građanima Crne Gore, kao što 
vidite inače i stanje u zemlji i sve ono što determinišu, eventualno, te odluke nema bilo kakvog uticaja na ono 
što je i bezbjednosna situacija i stanje bezbjednosnog sektora u zemlji, po riječima onih koji su profesionalci, 
po riječima onih koje smo naslijedili u sistemu, a časni su i pošteni nalaze se danas na rukovodećim 
pozicijama, nikad veće povjerenje nije bilo unutar bezbjednosnog sektora, nikad bolja i kvalitetnija saradnja 
između bezbjednosnog sektora i tužilaštva i svih nas zajendo sa međunarodnim partnerima. Zato i prije te 
odluke i nakon te odluke svjedočite brojnim akcijama koje pokazuju da u Crnoj Gori više nema povlašćenih i 
zaštićenih, ne interesuje bezbjednosni sektor, nadležna tužilaštva i druge koji rade u skladu sa zakonom kako 
se neko zove, koje vjere ili nacije, je li iz Zete ili iz Tuzi, evo da ne bude da je i ta asocijacija slučajna, 
zaključiće oni u akcijama koje su bili prethodnih mjeseci zašto sam i na to aludirao, da li su iz ovog grada ili 
onog grada, Kvačkog, Škaljarskog ili nekog drugog kriminalnog klana, zakon je jednak i isti prema svima.  
 Što se tiče ovih odluka, ja sam, vjerujte, uvažena potpredsjednice Popović, veoma ponosan. Ponosan 
što sam predsjednik, evo već deset godina, jedne građanske partije koju čine ljudi svih vjera i nacija, partije 
koja je napravila mostove saradnje i koja je u koalicionom aranžmanu, ili na lokalnom ili na državnom nivou, 
i sa albanskim nacionalnim patrijama i sa Bošnjačkom strankom i sa parlamentarnom većinom na Cetinju, 
čini sa Starom gardom i drugim kolegama koji su tamo obezbijedili promjene. U nekim sredinama sa srpskim 
nacionalnim partijama i drugim građanskim partijama. Mislim da je to put budućnosti, put stabilnosti i put 
progresa. Ponosan sam što sam predsjednik partije, gotovo jedine u ovom Parlamentu,   koja je glasala i za 
Rezoluciju o genocidu u Srebrenici i za Rezoluciju o genocidu u Pivi i Velici i za Rezoluciju o genocidu u 
Jasenovcu.  
 Ponosan sam što sam, izgleda, i jedini javni funkcioner koji je bio ili jeste na ovim čuvenim, vrlim 
demokratskim i evropskim „listama“ malo Republike Srbije, jer sam i tamo bio, a malo sada Republike 
Hrvatske jer to pokazuje i potvrđuje da imam i imamo kičmu, da ne dijelim žrtve po vjeri i po naciji i da 
principijalno postupam i postupamo u svim prilikama i situacijama.  
 Uvažene potpredsjednice Popović, nijesam neko, kao što znate, ni ko je naređivao ni podsticao ni 
motivisao ljude da idu na jednu susjednu državu. Nijesam nikad ni mrzio šah zbog šahovnice niti sam govorio 
da je napad na Dubrovnik opravdan i svrsishodan, a da je svako suprotno stanovište izdajničko. Niti sam 
govorio da sam ponosan što stojim rame uz rame sa Miloševićem u trenucima kad su kako su neki govorili 
povampirene fašističke snage u Hrvatskoj krenule da nešto rade. Uvijek sam nastupao pomiriteljski. Nijesam 
bio ni glavni specijalni tužilac koga tereti upravo ta Hrvatska i dostavlja našem SDT-u koji to pretvara u osnov 
sumnje za vršenje ratnih zločina na teritoriji upravo te Hrvatske. Uvijek sam vodio i vodiću pomiriteljsku 
politiku. Zato smo i ovih godinu dana, mi lično i ja lično, pokazao i ispružio ruku prema svima i prećutali smo 
mnogo toga, da znate uvažena potpredsjednice.  

Podsjetiću vas niti smo šta negativno kvalifikovali niti smo ikad u unutrašnja pitanja drugih država 
miješali. Ako nađete da se Aleksa Bečić ikada umiješao u unutrašnja pitanja Republike Srbije, Republike 



Hrvatske i Republike Albanije slobodno neka neko kaže. Ne, vodim računa o dobrosusjedskim odnosima. Pa 
smo i prećutali kad je jedan kolega u susjednoj nama uvaženoj i prijateljskoj Hrvatskoj došao igrom slučaja, 
jer se desila tragedija jedna, bivšeg ministra odbrane, na to mjesto krajem decembra prošle godine pa onda, 
za razliku od njegovog prethodnika unio maketu broda Jadran u svoj kabinet. Riječ nijesmo progovorili. 
Poslije mjesec dana je taj kolega najavio zvanično posjetu Crnoj Gori, kako da ne, izvolite. Započeo posjetu 
Crnoj Gori, pa u toku te posjete otkazao susret sa domaćinom ministrom odbrane, da ne kvalifikujem, iz 
diplomatskog ugla, kakav je to potez. Šta je bio naš odgovor i dalje ispružena ruka, a zašto je otkazana 
posjeta u toku posjete toj zemlji koja vas je dočekala? Zato što je ministar odbrane rekao ono što su sve vlade 
i svi ministri rekli da je brod Jadran vlasništvo Crne Gore. Evo, ako neko misli drugačije da brod Jadran nije 
vlasništvo Crne Gore, neka izađe, kaže jasno i glasno. 

 Šta smo još čuli, da je neki bazen ili gradski bazen u Kotoru dobio ime po bivšem jugoslovenskom 
vaterpolisti, nije ga gradonačenik određivao, za one koji su malo u tom dijelu propisa neznaveni, nego 
Skupština Opština Kotor, ali pet, šest godina prije te odluke Skupštine Opštine Kotor tadašnja većina, različito 
od ove sadašnje koju su činile one partije koje su sada u opoziciji u Kotoru je dala ime po tom čovjeku u ulici 
u Kotoru. Jeste li čuli koga da je jednu riječ progovorio? Naravno da nijeste. Zašto vam ovo kažem? Zato što 
hoću da vam pokažem nije to bilo sve. Ta posjeta se nastavila u Crnoj Gori, uvaženog kolege iz susjedne 
države nakon što je otkazao sastanak sa našim ministrom domaćinom. Gospodin je otišao u posjetu Kotoru, 
kako ne izvolite, mi imamo mnogo strpljenja i naša ruka je ispružena i veoma smo široki. Nakon što je završio 
posjetu Starom gradu u Kotoru na društvenoj mreži je okačio citat Alojzija Stepinca - Svaki kamen u Boki 
Kotorskoj govori hrvatski. Jeste li čuli i na to reakciju ili veliko strpljenje sa naše strane u dijelu opravdane 
diplomatske reakcije, koja bi u tom trenutku uslijedila? 

 Htio sam, imao sam potrebu vidjeli ste obraćao sam se Vama, da samo napravim jednu retrospektivu 
kolko sa ove strane, i moje lično, i u političkoj karijeri i predsjednika partije i potpredsjednika Vlade i 
predsjednika Skupštine ima širine i spremnosti, ali znate li čega nema gospođo Popović? Ako neko misli da 
ću ikad i ja i bilo ko od ovih ljudi saviti kičmu, nikada, nijesmo je savijali ni u najtežim vremenima, a teško je 
bilo biti opozicionar i suprostavljati se prvo i tadašnjem gradonačelniku Podgorice i onom režimu jednom 
narko kartelu i drugo narko kartelu, bilo kome savijati kičmu nećemo, niko nas prevaspitavati neće, niko 
određivati vlasti u državi Crnoj Gori neće, osim građani Crne Gore i narodni poslanici. Prodavati dostojanstvo 
Crne Gore nikada nećemo, jer i da nije bilo ove rezolucije ja se njome nijesam bavio i nijesam je javno 
komentarisao i da nije bilo nje mi imamo naslijeđeno otvorena pitanja i Prevlaku i Jadran i druga pitanja. Što 
ih neko nije riješio ako su laka ili što nije rekao suprotno današnjoj vladi i današnjem ministru, a ako misli 
suprotno, ne ona su ostala. Ako idemo tom logikom svako može naći razlog da nekog zateže ili da nekog 
suspenduje i ta zemlja je imala jedno iskustvo sa drugom zemljom.  

Gledajte i ovo, i sa time zaključujem, zamislite sjutra, baš me interesuje da li će onda svi biti tako 
principijali, zamislite neka druga članica Evropske unije iskoristi ovakve poteze gdje neko kaže - ja mogu ne 
moram da vodim razloge da ovo učinim prema najvišim državnim funkcionerima. Zamislite sjutra neka 
Mađarska ili Slovačka, govorim slučajno, donese odluku u odnosu na nekog funkcionera neke druge zemlje 
hoćemo li čuti iste principe, iste poruke, naravno da nećemo. Zato ja i danas, i uvijek ću, pružam ruku na bazi, 
zaista, prijateljstva principa uvijek spremni kao što vidite da mnogo više istrpimo zarad budućnosti, ali nikad 
da se ponizimo. Jer dostojanstvo Crne Gore i ovoga naroda, za mene, po cijenu bilo čega nikad neće biti na 
prodaju. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDAVAJUĆA ZDENKA POPOVIĆ (17.08.24 20:27:10) 
 
 Zahvaljujem zamjeniku predsjednika Vlade gospodinu Bečiću.  
 Procedura, izvolite samo mi recite gdje sam prekršila proceduru gdje je prekršen Poslovnik? 
 
 
 MIHAILO ANĐUŠIĆ (17.08.24 20:27:23) 
 
 Stvarno, Vi meni recite, koleginice uvažena Popović, ukazao sam vam na početku na par detalja kako 
će ovo da izađe na kraju. Dakle, vrlo jasno sam vidio na koji način ste kanalisali diskusiju, uvijek to radite i ok 
neću Vam to više ponavljati. Sad Vi meni recite koja je ovo praksa, ne ulazim, drago mi je što je dobio priliku, 
uvaženi potpredsjednik Vlade, da pojasni neke stavove. Mislim da je imao i drugih formata, nemam ništa 
protiv da ovdje govorite i da vičete na nas, malo ste i pojačali ton i ne smeta mi, drago mi je. Neka su Vam 
pojašnjenja i argumenti i bili smisleni, ali recite mi po kom osnovu ste dozvolili ovo što ste dozvolili upravo 
sad, da nas kojima ste svaki minut uskraćivali ovdje, dozvolite pored svih poslanika, kolege Bogdanovića koji 
je govorio 20 minuta i na kraju, /upadice/ nebitno 15, i ministra Šaranovića koji će imati izlaganje za kraj da 
uskoči u sve to i potpredsjednik Bečić i da drži govor pored svih njih ovdje. Vjerujte, nesvakidašnja praksa. 



Dosad se nije desilo. Predlažem da zovnete još i kolege Gošovića i Kaluđerovića Velizara i da zaokružimo 
ovaj krug danas da svi date svoje mišljenje. Kažem vam, drago mi je što ste iskoristili priliku, ali kad govorimo 
o principima, evo koleginica Zdenka nas uvijek ispravlja đe god napravimo grešku, ali evo Vi meni recite je li 
ovo bilo u skladu sa nekim i praksama, a i Poslovnikom prije svega. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 20:29:10) 
 
 Gospodine Anđušiću, Vi nijeste poslanik od juče. Gospodin Bečić je bio predsjednik prve Skupštine 
nakon prve demokratske smjene vlasti u Crnoj Gori. Danas je potpredsjednik Vlade. Mislim da ovdje u ovom 
Parlamentu treba da imamo jedan dobar osjećaj da kada imamo takve ljude i žele da se obrate, nezavisno što 
je sve u skladu sa Poslovnikom i pominjanje, ali da ne prevodimo samo na prosti Poslovnik.  
 Gospodine Bečiću, hvala Vam na ovom obraćanju. Vi ste moj prethodnik na ovom mjestu i mislim da 
je dobro zbog građana Crne Gore da su čuli ovu priču tako da, samo da završim, ovdje su danas prekršene  
mnoge procedure, ovdje je danas govorio svak koliko je želio da govori i mislim da treba da imamo jedan 
dobar osjećaj jedni za druge i da nastavimo da radimo. 
 Gospodine Šaranoviću, izvolite završnu riječ. 
 
 
 DANILO ŠARANOVIĆ (17.08.24 20:30:26) 
 
 Uvažene poslanice i poslanici, 
 Još jednom podsjetiću da sam u uvodnom izlaganju izrazio nadu da će svi poslanici koji su se prijavili 
za diskusiju pročitati zakon i potruditi se da ga vjerodostojno tumače. Žao mi je što ovaj Parlament, odnosno 
dio Parlamenta, počeo je da njeguje jednu praksu u posljednje vrijeme, bar kad sam ja u pitanju, što 
izbjegava da komunicira sa mnom ovdje u Parlamentu, na odborima. Mislim da sam jedan od onih članova 
Vlade koji su najrevnosniji  u odzivu na sva konsultativna, kontrolna saslušanja, kad god da treba.  
 Pozivam svakog poslanika, s koje god strane dolazio, svjestan odgovornosti koja proizilazi iz funkcije 
koju trenutno obnašam da kada je u pitanju moj rad već sa bezbjedne distance ne drži ovdje pres 
konferencije dok mene nema, već da sučelimo argumente u Parlamentu, na sjednicama odbora, da počnu da 
se pojavljuju na sjednicama odbora kada sam ja pozvan, pa tako i danas. 
 Žao mi je što me jedan dio poslanika nije razuvjerio da će danas istinito,  ne tumačiti, nego čitati sam 
zakon, gdje sam od nekoliko poslanika i čuo par pritužbi na navodno nizak stepen transparentnosti u 
posebnom postupku zapošljavanja koji je propisan ovakvim predlogom zakona. 
 Prvo, ne da se ne krši bilo kakva zakonska praksa, već važeći Zakon o državnim službenicima i 
namještenicima upravo usglašavan sa Evropskom komisijom. U članu 40 kaže: Radna mjesta u državnom 
organu popunjavaju se putem raspoređivanja internog oglasa, javnog oglasa i javnog konkursa. Izuzetnost  
stava 1 ovog člana popuna radnog mjesta u organima koji vrše poslove diplomatije, policije, 
bezbjednosti,odbrane, obezbjeđenje pritvorenih i osuđenih lica i druge poslove  u izvršenju pritvora, kazni 
zatvora i mjera bezbjednosti može se vršiti na drugčiji način, u skladu sa posebnim zakonom. Dakle, u skladu 
sa Zakonom o unutrašnjim poslovima. Evo ovaj, ministar unutrašnjih poslova, draga gospodo, nije žargonski 
rečeno, kako je nekada bila praksa, dovodio ljude sa ulice gdje su istog dana donosili radnu biografiju i 
zasnivali radni odnos u policijskom zvanju, nego sam zajedno sa timom najboljih pravnih stručnjaka u Crnoj 
Gori došao do rješenja koje će osigurati i transparentnost postupka. Više sam puta kazao da ne želimo da, 
kada je u pitanju kadrovski deficit u Upravi policije, odgovorimo samo kvantitavino, već kvalitativnoj 
komponenti. Želimo da animiramo najbolje mlade ljude u Crnoj Gori da budu policijski službenici. Zbog toga 
najtransparentniji mogući postupak. Da vam kažem, odluku o izboru kandidata ne donosim ja kao starješina 
organa, kao što je u svim ostalim organima uprave, već je donosi direktor Uprave policije. 
 Podsjetiću na, kad je već transparentnost u pitanju koja ovim predlogom zakona osigurana, kako se to 
drage koleginice i kolege radilo 2017, 2019. godine, a vi tada vidite ko je bi premijer, ko je bio ministar 
unutrašnjih poslova. Evo ga javni obrazac koji su popunjavali kandidati i u rublici preporuke ili poznanici piše 
- navedite pet osoba koje su dovoljno upoznate sa Vašim karakterom da mogu u svakom trenutku pružiti 
informacije o Vama, ali ne navoditi rođake ili bivše poslodavce. Pa kada vam traže preporuku ko vam može 
dati preporuku osim bivši poslodavac, ali gospodo ovo je bila preporuka koja se tražila od neke od ćelija 
Kavačkog ili Škaljarskog klana ili nekog od onih mjesnih odbora gdje je nastala ona teza jedan zaposleni četiri 
glasa. Oni koji su od 30. avgusta 2020. do 01. decembra 2020. godine za tri mjeseca u državnom upravi 
zaposlili 3.200 ljudi, pa kad već meni pominjete da vodim kampanju u Glavnom gradu, ne, radim ono, draga 
gospodo, što treba da bude trajni lijek za najgore nasljeđe koje je ostavljeno Crnoj Gori, a to je da više nikada 
ne bude mjesto kriminalcima među policajcima. Nijesam pričao o zapošljavanju u Glavnom gradu, gdje sam 
boravio osam mjeseci, gdje je neko od dana gubitka izbora zaposlio 500 ljudi i tako dalje, ne, ne da ne želim 



to da radim, jer poći ću sa ove funkcije, ali ostaće normativni okvir koji sam predložio, koji treba da osigura 
transparentnost i profesionalizam. Opet ponavljam, više nikada neće biti mjesta krimincima među 
policajcima, više nikada neće biti nijedan premijer koji će štititi kriminal, kao što su bili neki prethodni, koji su 
prije svega nekoliko godina govorili da organizovani kriminal nije problem u Crnoj Gori. Da se više nikada ne 
desi da ključni ljudi u sektoru bezbjednosti govore da kriminalci poput Veljka Belivuka i Marka Miljkovića 
nijesu neprijatelji Crne Gore, dok su istovremeno kasapili ljude u mojim Bjelopavlićima.  

O tom režimu koji je rodio i porodio taj nivo kriminala u Crnoj Gori zbog čega nas je međunarodna 
zajednica, koja danas nama vjeruje, nazivala Crnu Goru hibridnim režimom, najbolje je  govorio onaj koji je sa 
tom vlašću proveo 16 godina bio je u ovoj fotelji 15 odnosno 16 godina, govorim o Ranku Krivokapiću. Koji je 
kazao: Ova Crna Gora je prodala, dala i poharala sve ono što je prethodna Crna Gora stvorila. Kad razviju 
zastavu Crne Gore građani neka se uhvate za džepove da vide što će im biti uzeto. NATO zastava ne može 
biti pokriće za raskubanje ekonomije Crne Gore. E, da više ne bi niko raskubao Crnu Goru i da se više, kolega 
Milane Kneževiću, nikad ne bi dogodio nijedan policajac, a sve ste bili u pravu, koji danas imaju milionski 
vrijedne nekretnine na pimorju, koje su dobili od dobro poznatih građevinskih kompanija, da ne bi oni policajci 
koji štite štićene ličnosti takođe bili milioneri, da se više nikad ne bi zlouptrebljavala časna policijska uniforma, 
da se više nikada ne dešava da oni koji su u većini u Upravi policij,e a to su pošteni policajci poput ovih koji 
danas stoje cijeli dan na 45 stepeni na suncu, slušajući ovdje tirade moralne od strane onih koji imaju na iste 
najmanje prava, ja imam dužnost da zajedno sa svojim timom stvorim takav način da se tako nešto više 
nikada ne dogodi Crnoj Gori. 
  Dozvolite, predsjedniče Skupštine, da imajući u vidu da su već poslanici iz parlamentarne većine 
najavili da će podržati ovo zakonsko rješenje, želim, da se obratim dvijema grupama ljudi. Na prvom mjestu 
svim mladim ljudima koji su možda razmišljali da posjete ambasadu neke od zapadnih zemalja, možda pođu 
iz Crne Gore, mada je taj trend svakako opao, da pažljivo prate ono što ćemo raditi u narednom periodu, da 
se jave na javni poziv koji će jednako tretirati sve visokoškolce i VI, VII stepen stručne spreme, da daju svima 
nama doprinos da dekriminalizujemo Crnu Goru, jer je to možda najveći zalog za budućnost naše djece. 
Želim, na kraju, još jednom, jer je to moja i moralna i dužnost i obaveza da uvijek i u svakom trenutku štitim 
one koji su većina u Upravi policije, a to su oni ljudi koji su većina, koji su časni, profesionalni policajci da 
usvajanjem ovog zakona, pored već širokih reformi koje smo pokrenuli, da ćemo konačno stvoriti dostojne 
uslove za njihov rad u službi. 
  Zahvaljujem još jednom i svima koji su na transparentan i pošten način danas učestvovali u raspravi. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 20:40:16) 
 
 Hvala Vam, gospodine ministre.  
 Zahvaljujem i potrpedsjedniku Vlade, gospodinu Bečiću. Evo smo završili raspravu i dajem sada 
pauzu od pet minuta. Imamo poslanike koji su ovdje u neposrednoj blizini, da dođu poslanici kako bi se 
izjasnili o svim tačkama dnevnog reda. 
 Počinjemo u 20 i 50 h. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (17.08.24 21:01:38) 
 
 Kolege poslanici, stekli su ste uslovi da pređemo na izjašnjavanje o predlozima akata o kojima smo 
obavili pretres.  
 Idemo prvo na Predlog zakona o korišćenju energije iz obnovlljivih izvora. Odlučuje se većinom 
glasova prisutnih poslanika. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu.  

Izvolite, kolege, glasajte. 
  Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 44 poslanika. Svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Na Predlog zakona podnijeta su 23 amandmana i to: Zakonodavni odbor 11 amandmana, koji su 
sastavni dio Predloga zakona, poslanici Uglješa Urošević i Darko Dragović devet amandmana, koji su 
sastavni dio Predloga zakona, poslanik Dejan Đurović, tri amandmana, od kojih je amandman 2 povučen na 
Zakonodavnom odboru, dok su amandmani 1 i 3 sastavni dio Predloga zakona. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini. 

Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 



 Glasala su 43 poslanika, svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora. 
 Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama. Odlučuje se većinom glasova prisutnih poslanika. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu.  

Izvolite, kolege, glasajte.  
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Na Predlog zakona podnijeta su dva amandmana i to: poslanici Uglješa Urošević i Darko Dragović, 
dva amandmana, od kojih je amandman 1 povučen iz procedure na sjednici Zakonodavnog odbora, dok je 
amandman 2 sastavni dio Predloga zakona. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini.  

Kolege, izvolite. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasla su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv nema uzdržanih. Objavljujem da je Skupština usvojila 
Predlog zakona o dopuni Zakona o koncesijama. 
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj imovini. Odlučuje se većinom glasova 
svih poslanika. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu.  

Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 43 poslanika, 39 za, nema protiv, četiti uzdržana. Objavljujem da zakon nije prihvaćen. 
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici. Odlučuje se većinom glasova svih 
poslanika. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu.  

Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Na Predlog zakona podnijeto je osam amandmana i to: Zakonodavni odbor tri amandmana, koji su 
sastavni dio Predloga zakona, poslanici Vasilije Čarapić i Uglješa Urošević dva amandmana, koji su 
pravno-tehnički korigovani na Zakonodavnom odboru i čine sastavni dio Predloga zakona, poslanik Dejan 
Đurović dva amandmana, koji su sastavni dio Predloga zakona i poslanik Vasilije Čarapić jedan amandman 
koji je sastavni dio Predloga zakona. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini.  

Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetici. 
 Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima. Odlučuje se većinom 
glasova svih poslanika. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu. 
 Izvolite, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasala su 42 poslanika, 42 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je zakon prihvaćen u 
načelu. Izvinjavam se, ja sam glasao. 
 Ponovite glasanje molim vas. Ponavljam sve. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u načelu. 
 Na Predlog zakona podnijeto je šest amandmana i to Zakonodavni odbor četiri amandmana, koji su 
sastavni dio Predloga zakona, poslanik Momčilo Leković dva amandmana, koji su sastavni dio Predloga 
zakona. 
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je prihvaćen 
Predlog zakona u načelu. 
 Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi 
na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. Razlozi za predloženu odluku uslovljeni su 
razlozima hitnosti, odnosno kako bi se što prije omogućila njegova primjena, odnosno omogućilo Ministarstvo 
unutrašnjih poslova da popuni nedostajuće kadrovske kapacitete. 
 Stavljam na glasanje postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u 
„Službenom listu Crne Gore“. Izvolite. 



 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, protiv nema, nema uzdržanih. Objavljujem da je Skupština 
utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. 
 Stavljam na glasanje Predlog zakona u cjelini.  

Izvolite, kolege, glasajte. 
 Glasala su 44 poslanika, svih 44 za, nema protiv, nema uzdržanih. Objavljujem da je Skupština 
usvojila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima. 
 Ovim je sjednica Petog vanrednog zasijedanja u 2024. godini završena.  

Dajem pauzu od tri minuta, kako bismo se izjasnili i o Četvrtoj sjednici, o onome što nijesmo do sada 
glasali. 
 


